








W Hayana MaTeMaTHUeCKoIo aHann3a

B ABYX yacTax
Yactb 2

SAAAYHHK

ANA yuaunxeca
o0ueo6pa3oBaTeNbHbLIX YUDNSKABHUA
(CaseBbiil ypOBONL)

Ilox pepakmueii A. I'. MopzaxoBuaa
Perxomendosarno

Munucmepcmeom 06pa306aHUA U HAYKU
Poccuiickois Pedepayuu

10-e uspanme, CTEPEOTHIIHOE

ATENBG
34 L3

= MockBa 2009
Uemoa




YOK 373.167.1:[512+517]
BEK 22.1414721+22.161a721
A4S

Ha y4e6HNK NONYMEHB! NOAOKHTEMLHBI® JAKNIOYSHWN
Pocewitckodl akapemMum Hayk (Ne 10106—5215/9 or 31.10.2007)
u Poccunitcxodi axanemun oGpasoceanin (Ne 01—666/5/7n ot 20.10.2007)

ABTOopH:

A. I'. Mopdxoauy, JI. 0. Henuwesa, T. A. Ropewxosa,
T. I Muwycmuna, II. B. Cenenoa, E. E. Tyavuuncxas

Anrefpa ¥ HAUANA MATEMATHYECKOTO aBammsa. 10—11 gnacesr.

Ad5 B 2y, Y, 2, BagauAuy aaA ygamuxcH 0010e05pasoBaTeIbHEX

yapexcneHni (Gasosriit yposens) / [A, T'. Mopaxosuy u ap.] ; ooz

pex. A. T'. Mopgxoeraa. — 10-e m3g., crep. — M, ; Muemoanna,
2009, — 239 c. ; I

ISBN 978-5-346-01137-8

IIpexnaracMeril agauEHK 00 Kypey +Anrefpa ¥ HAYANA MATEMATHHECKOTO
arammaar B 10—11-4 Kraccax coOTBETCTBYET OAHOVMEHEOMY yaebaury, B rax-
AoM maparpade SAfAYHUKA OpPEfCTARNCHA DPaspoofpasHasd clCTeMa YOpaKHe-
HHf, BEKADYAIOIAA YeTHDPe YPOBEA — N0 CTENeHH HAPACTAHMSA TPYAHOCTH.

YOK 373.167.14{512+517]
BEK 22141a721+22.181a721

{5@ © «Muemozuras, 2000
= © «MuemosaHas, 2009
ISBN 978-5-346-01135-4 (o0m.) © Odopunerne. «Muemogugas, 2000

ISBN 978-5-346-01137-8 (u. 2) Bee npasa samymens!



Npeducnosue ons yyumens

HagateancTBo «MHeMO3HHA» NOATOTOBHIIO YieOHEIL HOMIIERT
Anx u3yueHHAa 8 10—11 xnaceax obieobpasopaTeasHol IMKOAK Kyp-
ca anrefpel H HAYAJ MATEMATHIECKOTO AHANHZA HA NMPEeAYyCMOTPEHHOM
rocyAapcTEEHHRIM CTAHZAPTOM GA30BOM YDOBHE:

A. I'. MopJrosux, AnreGpa U HAYANA MATEMATHIECKOTO AHATHM3A.
10—11 gnaccel. B 2 u. Y. 1. VyeGHuEK.

A. T'. Mopdxoeuu u dp. Anrefpa m HAYANIA MATEMATAYECKOTO AHA-
nmaa. 10—11 gaacesl. B 2 4. Y. 2. 3agagnnx.

Jd. A. Anexcandposa. Anrefpa ¥ HATAJIA MATEMATHTIECKOTO AHANASZA,
10 raace. Camocroarentnnie paborsi / Ilog pex. A. I'. Moparosmaa.

J. A. Arnexcandposa. Anrebpa H HAYATA MATEMATHYECKOTO AHANHSA,
11 xnace. CaMocToarensHble paboTe / [lox pea. A. 1I'. MopakosHua.

¥ Bac B pyKax BTopad KHEHIa KOMIJEKTA — 3aJaYHHK.

Hamuume OTAeALHOIO 3aJaYHHKA MO3ZBOJHIO ABTOPAM BEICTPOMTE
B HEM I[OJIHOII;BHHYEO K4iK IO oﬁfbeu'y, Tax H IO CONepXaHHu1), CHCTEeMY
VOPAMCHEHHIL, JOCTATOYHYI0 AAs paboTH B KJiacce, 5AA AOMANTHAX
sagaHumif, Aua noprTopenus (Ge3 npHBIeYeHAS APYIHX HCTOIHHKOB).
B rgaxgoM naparpade npefcTaBAceHE YONPAMKHEHHS TpPeX ypoBHel
CAOMKHOCTH: NPOCThHIe, CPeAHHe (CIeBa OT HOMEPA TAKOTO YIPAKHCHAS
MoMemeH 3HAK «O») H MOBHIITeHHOH CAOMHOCTH (CeBa OT HOMEDa TA-
KOT0 YOpAXKHEeEHA NoMelled 3HAK «®»), HyMmepanua yopamuesni
CBOA B KaxkjaoMm naparpade. K OoJsInHHCTRY 38249 BTODOTO H TPEThHe-
r'o ypoBHeH B KOHIEe KHUTH NpPHMBeZeHEl OTBETHL.

B maxmoM HOMepe oFHO, ABA (a) B 6)) wau geTkpe (a)—T)) 3ama-
HuA. Bre oHE B npefienaXx KOHKDETHOTO HOMEDA OXHOTHNHE, MO3TOMY
coBeTyeM BAM pazHpATE B Kiacce OVHKT a) (M@ NyHKTH a) u 6)),
4 HA A0M 3AJABATL IYHXT 6) (MJIH COOTBETCTBEHHO IIYHXTHL B) H TI)).

OTOT 38AAYHAE eCTECTBEHHHM 06DA30M COOTHOCHTCHE ¢ H3BECTHEIM
aafaYHHNKOM «AJreGpa H Hadaaa aHaamasa, 10—11s (magaTenberso
«MueMosHHa», apTopel — A. I'. MopAKOBHY H Ap.), KoTophlit ¢ 2000
roJa ACToJIb3yeTcA B 00meobpazoBaTeneHuIX mxonax Poccrnn. Ho ecte
H oTAMIus. Bo-mepBHEIX, MOABAIMCEL KBe HOBHIe raaBH («Uncaorbie
byErOANY M «INeMeHTH KOMOMHATOPHEH. TeOopHH BepoATHOCTEl |
MATeMATHYECKOH CTATHCTHKH»S ), BO-BTOPEIX, A3-3A COKPAINEHAA KOJIH-
TecTsa YACOR HA HM3yYeHHe Kypca anreSpel B HAYAN aHANMM3a Ha 0as0-
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BOM YpOBHE II0 CDABHEHHIO ¢ TeM, 4To Obizo 3 2000—2006 rr., npH-
OLIOCE HECKOABKO CORPATHTE COAEPIKaANEe NPAKTHYECKH BCeX Iaparpa-
tor. Tem He MeHee YHCJIO YVIPAKHEHHI OCTACTCA ARHO H3OLITOYHEIM
IO CPAaBHEHHIO ¢ TéM, UTO PealbHO MOM(HO YCIeTHh CAeNATH ¢O IIKOJb-
HAKAMU TIPM IPeAyCMOTPeHHHX YIe6HHEIM NJAHOM 4YeTHpeX dacax
B HefleJi0 HA M3YVYeHHAE BCErQ KypPCa MATEMATHMKH (BKAKOYAA TEOMET-
paw). Mu cosEaTenbRO NOMLAR HA 9T0, ITOOK ¥ YYHATEAA OTCYTCTBO-
BANA HeOOXOAHMOCTE 00pallaThed K APYTHEM HCTOYHHMEAM, 4 VIAIHeCd,
PeIIMBIIHE BCe-TAKH NOCTYINATE B BY3H HETYMAHHTAPHOTO Tpoduan,
ORIH ORI B8 9TOTD AOCTATOYHO HOATOTOBJAEHBI.

HMeroimafsc s NPpeeMCTBEeHRCCTE ¢ HAIAM CTADHM 38JaYHHKOM AacT
VUINTeNl, pafoTaBmeMy paHee N0 3aAAYHUKY A 06MIco6pasoBaTens-
HOI THXKOJBI, BOZMOXKHOCTE Goiee xomdoprHo nepefirm mHa pabory mo
HACTOAIIEMY 34J898MKY, ODHeHTHPOBAHHOMY HA (asoBulii ypoBeHh
H3/I0eHAA MaTepUana.

B nnamn! majaTenscTBa BXOAHT BHIOIYCK mocofma JAf VIHTeaell H
cOOPHHKA KOHTPOJNLHEEX pPaloT Mo KYpCy anrefpul H HaYal MaTeMa-
THYecKoTo aHaansa Jns 10—11-ro kaaccor (Gasossiit ypoeens), [Toka
MX HeT, OIPHBOJMM B KOHIE YYeOHMKA BAPHAHT NPHAMEPHOTO TEMAaTH-
YeCKOT0 IJIAHHPOBAHHA.

Agmoput



rnasa _ ] E Yucnosbie GPyHKYUU

1.1.

1.2

OL.3.

14,

1.6.

Ql.6.

T

§ 1. OnpedeneHue YUCNOBOI PyHKUWU
I Ccnocobbl ee 300aHUA

H3z 3a48a8HOTO COOTHOIICHAA BHIPASHTE HNEPEMEHHYIO Y Uepes
nepeMesnyio x;
a) 3x + 4y = 12; BBy —65x+1=0;

6) 2xy + y=-T; r)%—4=3x.
Byper nm nomyvyeHEOE COOTHOIIEHME 3RAABATH (DYAKIHIO?

Ansa dyarnmn y = f(x), roe f(x) = x* — 5x% + 7, naligare:

a) f(1); 6) f(3); B) f(-2); 1) A(1,5).
Hna bysknnu y = f(x), tae f(x) = %, nafiguTe:

a) fx - 2% 6 f=x* ®) f[%); r) f(2x* + 3x + 5).

Hatigure obiacTe onpefeseHnd QYHKITHH:

3x -2 5+ 6x
VY= 53 By=or-4

6 7
0 y= 716’ Dy= 353
a)y=+xz -3x+2; B) y = Vxi + 4x — 12
6) 1 = ~pomb : - -3
V= I Dy= g

2x + 3

aAy=+v2x -4 +m;

8x 1

2 _
B)y: 2% - Bx + 2 +721H;;

5x + 3 Yx
= J2& - - A
DY=Nat-36 + AT 5 - 2a01




IocTpoiite rpaduk 3agan=oi dyermm, Balizare obaacTh onpe-
ZeleHns M 00JacTh SHAMEHUH (QyHKIN:

1.7.a)y=2x - 3; B)y=§+4;
2x

6 y=6-3x; r)y:—?—s.

1.8. a) y =2t + 2; n)y=%x2—4;
6) y =3 — 2x% ryy=-~1,5x%~2,
1.9. a) y = Vx; B) y =—x;

) y=x—3; r)y:—J;+2.
01.10. a) y = x* + 3x — 28; 6) y=—-x%-2x + 24.
Ol.ll.a)y=%+3; B)y="?2—1;

5 4

O y= 333 Y= 1 %

O112. a)y=|x|; 6)y=|x-2); By=-x; Dy=38-|x|

91.13. HaitaaTe 06nacTh onpeAcacHAA H 0GAACTD 3HAYCHHE QyERITIA:

1
)Y = 67 — 49

) y=vx? + 4x + 3;

Yy —t .
B Y= g 2577

r)y = J3x — x? + 18.

01.14. Henomssys rpadax dyaromn y = f(x), asofpakenaniil Ba puc. 1,
mocTpoitre rpadpur pyAKOAR:

a) y = f(—x)
6) y = —fAx);

B} ¥ = —f(-x);
y=Ffx-1)+ 2,

7

-9
.,

wY

Puc. 1



@1.15.

01.16.

01.17.

01.18.

01.19.

2.1,

Hcnonssya rpadmr pyernum y = f(x), re fx) = x*— 4x + 8,
nocrpoiite rpadpux dyHKoEN:

a)y=flx); S y=IAxk By=|fxh 1 y=-lA=)l
PemmnTe rpadugeckn ypaspenme:

a) x3 =3 - 2x; B)|x—2|=;;

6) Jx = 2x - 6; r)x2=>5x-4.

PyExnaa y = f(x) sagana cAeAYIOMMM OPABHIOM: KaXIOMY
HeOTPUIATENLHOMY YHACAY CTABHTCA B COOTEETCTBHAE BTOpaA
nubpa noche 3anATON B 3anMCH yAcHa B BAAe GecKOHeUHOI
Jecarmysoit gpobm. Hafinmre:

213 o1 w1k »r(E)).

l, ecu 0 < x < 1,
Hana pynxnua y = f(x), rae f(x) ={*
\/.;, ecma x = 1.

a) Haiigure f(6,25); f(0,01); f(-3);
6) noctpoiite rpadpur dyEKIMM;
B) Haligure D(f);
r) maligare E(f).
Hana pyuruua y = f(x), rae

x* +4x+ 85, ecnm -4 € x <0,

) = 5-2x,ecm 0 < x < 2,

E,ecnnx)&
X

a) Haitgare f(-5); f(-8); f(0); f(4);
6) mocrpoiiTe rpaburx GYHRIIHH;
B) Hatizure D(f);

r) Hafizure E(f).

§ 2. Ceolicmaa ¢yHKUUU

Henoanayd cBolicTEA YHCIAOERIX HEPABCHCTE, HecaeayiiTe QyHR-
IHK Ha MOHOTOHHOCTL.
a)y=8x+ 3; 3)y=%+1;
1 2x
6)y=5—2x; I‘)y=§—?.



2.2,

02.3.

2.8.

2.9,

02.10.

2.11.

Henonbaya cBoiCTBA THCAOBEIX HepaBeHCTB, HecleRylre GynK-
NHH) HA MOHOTOHHOCTE:

2
a) y=2x*— 8; By =3 —x%

E2p - s
ﬁ)y:7—2, TfYy=4+ x?,
ay=x*+2x+1,x2-1; Byy=—x*+6x—-12, x > 3;

1 -2
0y y= +2,x< -2; r)y--—+—5,x>—5
. a) y =2+ 2x; By =4 - x5,

) y=5-x-62% Ny=x"+x"-3.

a) y = V¥ + 1; B) y =2 - Jx;
B)y=6—x15- 22 NDy=+vr +x-1
Wccnenyiire hyHEKIAKN HA OrPAHNICHHOCTH:
ayy=x*-8x+1; B) y = —-2x% — 6x + 15;
oy=22 250 Dy=2"2 z<1.
.a) Y= -x% + 4x — 5; B) y = -2x% + 8x + 9;

x* —4dx +1 3
O y= g Dy= &

HailixuTe HamMeHbINEe H HAHOOABIIee 3HAYEHHe (PYHKIIAH;
a)y=3-2x, x €[-1; 3];

6) y=—-2x% + 2x, x €[-3; 2);

B)y =3 ~ 4x, x € (—oo; 3);

ry=x*+4dx+ 5, x € (0; 1.

a) y = VJx, x € [2; +oo); 8) y = Jx, x € [1,44; 6,25];
6) y=—vJx, x €[1; 9] r) y = —vJx, x € (0; 1,69].
a)y=2x|-1, x €[-3; 2); B y=1,5-|6x], x €[-8; 2];
6) ¥y =8 — |2x|, x € (-5; 4]; r) y = B|x| - 2, x € [-10; 4).
Hecnenyiire GyHROAI HA YeTHOCTH: .
a)y=xg+2x4+1; B)yz%;

O y= w7 1)y =5 - 3%,



02.12.

02.13.

02.14.

02.15.

3.1.

03.4.

93.5.

IMocTpoiiTe H mpoumraiiTe rpadnx PyHKOHMA:

é,ec.nnx<0,

y: X
3Jx, ecm x > 0.

|4~ 2¢% ecm -1 €< x <1,

b= x+1l ecaul<axs 3

(2, ecm -3 < x < O,

v=ivzr +1, ecm 1 < x < 4,

(x -5 +2 ecmm 4 < x < 6.

(%%, ecnx x < 0,

~x2 +2x+ 2, eciun 0 & x S 2,

|x, ect 2 < x € 4.

o«
If

§ 3. O6pamuas dyHua
Jna sapannoil GyAKOAR HAMAUTe O0OPATHYIO GYVHKIMIO:

ayy=38x-1; By =5x+2;
By=2+ 4x; rNy=3—x
)y = *x+1 _ 8- 2x

Y= -3 Y=gt
4 - 3x 2x - 5

Oy= Tz DY= e

Ina aapanHOil GyHEROEN Hafigpre oOpPATHYIO; MOCTPOETE Tpa-
¢ux sapanHOll GyHEOEE B ofpaTHOH (GyYHKOHAM:

a)y=2%x20; By=(x-17 x<1;

6) y = Vx; y=v-z.
a) y = x% By=1-x%
6) y = (x - 2)% Dy=(x+3P°-1

Briacauare, cymecTByer Ju ofiparHag (yHKOAA AAA 3aJaAH0H
dvaroan. Ecamx pa, To 3agafiTe ofpareyio GyHROHIO aRajHA-
THYECKH, DOCTRO#ATe rpadir saganuol 1 obpaTHoil byHRmuL:
aypy=x*+4x -8, x € [-3; 0);

)y=x+4x - 8, x € (~o0; -2);
Byy=—x+2x+ 8, x € [0; 3);

r) y=-x%+ 2x + 6, x € [3; +c0).
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4.1.

4.2,

4.3.

4.4,

B O bbb e e ekt
200 I Y Y

§ 4. HUCNoBAA OKPYKHOCMb

TopmaoHTANLHELE Anamerp CA H BepruranbHuA gmamerp DB
pasbHBAIOT eIHHHYHYIO OKPYKHOCTH HE HeTHpe YeTBepTH:
AB — mepeasa, BC — sropasa, CD — rperss, DA — qerBep-
rad (pac. 2). Onupasch Ha 3Ty reoMeTPHUECKYI0 MOJENb, Pe-
UTHTE CHEAYIOmNE 3aJaqdmH,

B
W P
V4 AN
s 5 A
N )4
) "
D
Puc. 2

Bropas werBeprh pasaeneHa noroaaM Toukoi M, a rperba wer-
BepTh pa3fiencHa Ha TPHU PARHEHE JacTH ToukaM:a K u P, Yemy
pasma xruna ayru: AM, BK, MP, DC, KA, BP, CB, BC?

Ilepeas derBepTh pasaeneHa HA ABe PABHEIE TACTH TOUK0H M,
a HeTBepTAd — HA TPH pasBHEIE yacTH TouramMu K u P, Yemy
paBHe InHHA AVrH: AM, BD, CK, MP, DM, MK, CP, PC?

Ilepras werTBepTh pasgeseHa Toukod M B otHomenmm 2 : 3.
Yemy parHa anmEa ayra: AM, MB, DM, MC?

Tperes YerBeprs pasgeseHa Todkoil P B orHomenmu 1 : 5.
Yemy paBea anuwna ayru: CP, PD, AP?



4.5,

4.6.

4.7.

4.8.

4.9.

4.10.

4.11.

4.12.

4.13.

4.14.

4.15.

Q4.16.

HaiianTe Ha THCA0BOH OKPYHHOCTH TOUKY, KOTOPAA COOTBET-
CTBYET 3AJABHOMY THCIY:

a) % 6 m s I, 1) 2m
a) Tm; 6) 4m; B} 10m; r) 3x.
n, I, I. I
a) 3 6) 3 B) & r) 3
2r, ar, n, 5n
a) =55 6) i B) X r) 1
4z, 5, =, 1in
a) !’ 6) 3 L] B) 6 ] I‘) [ -
X, _2m, -2 _3n
a) -3 6) 3 B) -2m; r) T
25, _26n, _ 25z, 16x
2) 4 6) 3’ 5) 6 ' r) 3
Yro BH MOZKETe CKA3aTh 0 BIAMMHOM pAacmoJ0:KeHHH TOYEK,

COOTBETCTBYIOIIUX 38aHHBIM THCAAM, HA KCODAHBATHOI ipa-
MO B Ba YHCI0BOH OKDYIKHOCTH?

aytm— £ B)tuf+ 7
6) tut+2nk, ke Z; t+nrt—n?

HaiiguTe Bee 9¥Caa, KOTOPEIM COOTBETCTBYET HA YACJOBOH OK-
PYEHOCTE TOUYKA:

a) M‘(E} 6) M;(5); »®) M,(%"J; r) M,(-3).

Haiigure Bce uHcAa, KOTOPHIM COOTBETCTBYIOT HE THCIOBOH
OKPYHHOCTH 3aJaHEBe TOYKH (pHc. 2):

a)d; 6)C BARC,

Haiinure Bce 4HCaAa, KOTOPEIM COOTBETCTBYIOT HA THCIOBOI
OKPYIXKHOCTH 3afaHHMe TOYKH (puc. 2):

a)B; 6)D; 8)BulbD.

HafizuTe Ha YHECIOBOH OKPYRHOCTH TOYKY, KOTOpas co-
OTBETCTBYET THCHY:

ay1l; 6)-5 =)4,5 r)y-3.

11



04.17.
04.18.

©4.19.

04.20.

Kaxoit gerpepry 9AcI0BOH OKPYKHOCTH IPHHANIEIKNT TOUKA,
COOTBETCTBYIOLIAA THCIY:
a) 6; 6 2; B) 3;

a) 5; 6) -5; B) 8;

r) 4.
r) —8.

Haiigure BCce uHCAa {, KOTOPHM Ha YHCNOBOH OHPYKHOCTH
(prc. 2) cOOTBETCTBYIOT TOYKH, NPUHARIEHKAIOHE yKasaHHOM
oTKpuTOol Ayre (T. e. Ayre §e3 ee KOHIIOB);

a) AM; 6) CM; B) MA; 1) MC.
(M — cepeausa mepBoil YerBepTH.)
a) DM; "6) BD; B) MD; r) DB.

(M — cepeauna BTOpOH 4eTBepPTH.)

§ 5. YUCNOBAA OKPYKHOCMDb HA KOOPIUHAMHOI naoCcKocmY

5.1.

5.2,

5.3.

5.4,

5.5,

12

IenTp yncACPOH OKPYKHOCTH COBHALAET ¢ HATAAOM KOOD/H-
HAT Ha KoOpAMHATHON maockocrn xOy. HalinaTe aexaproBel
KOODANHATH 3aJaHHOH TOUKH:
T
r) M|—- L

T, LN X
ouz) on(s) ous)
a) M(2n); 6 M(%"]; B) M(—%"); r) M(15x).

15m ), 16% 31in 26n
(%) M) o () ou(-)
HaiigaTe HaMMeHbIICE DOJNONKHTENbHOE H HAROOALIIEE OTPA-

LATeNLHOE YHCAZ, KOTOPHIM HA YHCJIOBOH OKDYYKHOCTH COOT-
BeTCTBYET TOYKA ¢ KOODAMHATAMA:

a) M(g; %J B) M %; -%];
6) M -—‘g; -12-] M -%; -%J
ouf B} nh )
6) Mr_%; "25] r) Mf%; —-‘125}




5.6.

5.7,

HaidizuTe Ha YRCHOBOH OKPYKHOCTH TOUKH ¢ JAHHOH OopoHHA-
Toli B AaTHImIATe, KAKHAM YHCAAM { OHE COOTBETCTEYIOT:

a)y=g: 6)y=%: B) y=0; r)y=§-
a)y=—£° 6) y=1 n)y=—£; r)y=-L

2’ 2

Hadfigure HA YHCAOBOA OKPYKHOCTH TOUKH ¢ AaHHol abcouc-
COH M 3AIIHIINTE, KAKAM YHCcIaM { OHE COOTBETCTBYIOT!

58.mx=33; gr=l; 51 Hax=iZ,
2 2 2
59. 8) x=0; 6)x=—%; n)x=—%; r)x=-1.
05.10. YraxuTe 3HAKH abcuBccH M ODAMHATH TOYKH YHCJIOBOMH
OKDY3HOCTH;
a) E(2); 6) K(-4); B) F(-1); r) L(6).
Haiigure Ha YHCAGBOH OKPYMHOCTH TOYKHK ¢ afcifuccoi mmm
OPAHHATOR, YAOBJETBOPAIOMEN 3IAKAHAOMY HEPABEHCTBY, H
sanuunTe (¢ MOMONIBIO ABOHEOIO HEpABEHCTBA), KAKHM dWHC-
J2M { OHH COOTBETCTBYIOT:
05.11. a) x > 0; 6)x<-;-; n)x>—é—; T) x <0
05.12, a) x<£; 6) x>—ﬁ; B)xé——‘@; rVx 2 ﬁ
2 2 2 2
05.13. a) y > 0; U<t B y>i; t) y <O0.
05.14. a) y<£; 6y >—£; B) = *-[E: Ny 2 ﬁ
2 2 2 2
§ 6. CUHYC U KOCUHYC. TaHZeHC U KOMaHzeHC
BriupcnuTe 8in t, cost | tg ¢, ecum:
6.1. a) t=0; 6)t=-;-; 13);:_3:;r T}t =X,
62 a)t=-21; 6) t=—%; B) :_-3?" r) t=-m.
in
6.3. =5—E‘ _—-- t:z—E; =,
D=8 9= we=TH D=

13



BrrypcenuTte sin ¢, cost | tg ¢, ecan:

__7_E. —-ﬂ' t=—5—n' t=—==,
6.4. a) t= 1 6) = 3 B) X 1)

*

131 __8m, _ 28, _
D, a) t === 6)t=——"; BYit=——; T1)i=
65.2)¢=13%; 6 1=-TF ni=TF o

BrraucnuTe:

06.6. a) am[—{—) +cosZ + m(_ﬁ}

. 3x T X n
086.7. a) sm(-—T)+cos[ z)+smz-cos2 + cos0

5n 4n . 3 . 6n 3n
6)003?4'003?4'8111? Sln? 003?.

. 5m, LB L
6.8. a) tgz + cth, B) tg6 ctgﬁ,
L3 LI
6)01:33 tgs. r)tg4+ctg4.
08B.9. a E o cin®. E,
)tg4 sin 2 ctgﬁ,
6) 2sin® + 3cos T + ctg =;

2

in X £ _1,.:%,
B)2sin 7 -cos ¢ 5 g

r)2tg0+8cos%"—ﬁsin=§.

6.10. r, E, L L
a)tg5 ctg 3 B)tg7 ctg =
6)3 tg 2,3 - ctg 2,3; I oty E.
)3 tg ctg I‘)7tg12 ctg T

14



6.11.

©6.12,

06.13.

08.14.

06.15.

6.16.

6.17.

JoraxaTe TOMAECTBO!

a) sint - cigt = cos i B) cost - tgi = sin¢;
sin # cos § .

0) — = cost; r) — = sint.
)tgt ; )ctg]r

VopocTHTe BHIpAKeHHe:
a) sint - cost - tgt; B) sin®t — tgt - ctg &

1-cos®t

6) sint - cost - ctgt - 1; r) 1 —sms’

Hajizure 3HaueHNe BLIDAMEHANS:

a) cos 2¢, ecru t = —;; B) sin 2¢, ecotu ¢ = -——:;

. i T 14 n
6) sin —, ecru { = —=; r = =-=
) 2 3 ) eos 3’ ecnd ¢ 3

a) gin® ¢ — cos® ¢, ecurm ¢

-

6) sin® ¢t + cos® £, ecom ¢

-

It

B) gin® ¢ — cos® ¢, ecom ¢

-

]

ola ala wla @]

r) sin® £ + cos® ¢, ecam ¢

HaiigaTe HanMeHELNIee H HAHOOILINEE 3HAYEHHN BEIPDAMKEHHA!
a) 2gint; ©6) 3 + 4cosf; B) —3cost; r)3 - 5sint

PemuTe ypaBHeHHE:

2 1

a)cost—?, B) cost = -3

. 1 . V2

6 = —=3 = —.

} sin? 2’ r) sin >
a) sint = —ﬁ; B) cost = —ﬁ;

2 2

6) sint = +/3; r)cost=~—g.

15



6.18. Pemure ypasHeHHe:
a)sint+1=0; BY1 - 2sint = Q;

6) cost -1 =0; r) 2c08t -1 =10,

6.19. Yxamure Bce 3EaYeHUR {, IPH KOTOPHIX HE EMEET CMBICJIA BH-

paxeHne:
a) sint - 1, cost+b 5) cosi | r) sin ¢
cost 2sint—+3 3 - 3sint’ 10-20 cos ¢
Qupenermre 3EAK THCAAS
. dm, _5r . Om, [ 38
086.20. a)sm?, 6)003[ 7} B)sm?, r) sm( 8}
o1, 101, Bz, 1in
08.21. a) tg Ex 6) ctg g B) tg o r) ctg 5
06.22. a) gin(—2); 6) cos 3; B) 8in 5; r) cos (—6).

06.23, a) sin 10; §) cos(-12); ) sin(-15); 1) cos8.

06.24. a) sin 1 - cos 2; B) cos 2 - sin (—3);
in I 7 _un) o 4x
ﬁ)sm?-cos[*—s'], r)cos( 9} sm[ 9}
bn 251, L Tm . 3m,
08.25. a)cos?—tgﬁ, B)mlo ctg 5
4) tgl — cos 2; r) sin 2 — ctg 5,5.

06.26. a)sinl -cos 2-tg 3 - ctg 4;
6) sin (-5) - cos (-6) - tg (-7) - ctg (-8).

08.27. Buuucanre:
a)cos 1+ cos (L + 1) + sin(-g)+ cos (—%}
6) sin 2 + sin (2 + &) + cos® [—1] + sin® =,

16



06.28,

06.29.

086.31.

6.32.

086.33.

BrluncinTe:

a) sin® (L5 + 2nk) + cos® 1,5 + cos (—%J + sin [—%}

6) cos® (g + 41:) + sin? (% - 443}

a) tg 2,5 - ctg 2,5 + cos® & — sin
231‘E
6) sin -

Pemnre ypaBHeHRnE:

.21‘!

Wl‘-‘-*l

-2tg1- ctg1+cos{ )+sm’5u.

. 2) 10-sin ¢ = J75; B) 8 cos t — +/32 = 0

6)J§sint+2=0; r)8mst=—«/=§.

a) sin? B+cos-—fsmt—0

G)chost=coa“1+sinzl.

a)|sint| =1 B) [cos £ =

6) V1 - sin’t = ; rV1- =

Hmeer A CMBICT BHIDAMEHHE,

vl

a) /sin 10,2x; B) ,}sin (-8,4n);
6) Jcos 1,3n; T "oos (~6,9%)?

. CpaBHHATE Yucia 4 H b, eci:

A 5m,
10’ b = sin X

6)a =cos 2, b =sin2;

a) & = sin

. Onpegennre 3HEAK PAasHOCTA:

2n 10n,
a) sin — — sin —;
) 9 9

6) sin 1 - sin L1;

3)a=cos%, b—cosg,

rfe =sinl, b=cosl.
E-

.. 15=¢
B —— DE -
) 8in

) cos 1 -~ cos 0,9,

17



Pacnonoxure B oopAzKe BOApACTAHAA YHCJA!

inE sin® sin 28 gin 7% gin 41
06.36. a)s:m7, sin &, sin %, sin 6 Sin 55
i . 5x 5n n
6) cosg, co8 3, €08 =, cos Y cos .
96.37. a) sin 2, sin 3, cos 4, cos 5; B) 8in 3, sin4, s8in 6, sin T;
6) cos 3, cos 4, cos 6, cos T; r) cos 2, cos 3, sin 4, sin 5.
®6.38. a) 1,sinl, cos 1, tg 1; 6) 2, sin 2, cos 2, ctg 2.
PemnTe HepABEHCTEO!
©6.39. a) sin ¢t > 0; B) sin ¢t < 0;
6)3int<£; r)sint>£.
2 2
06.40. a) cos t > 0; Byeost <
6)wst<£; r)cost>£.
2 2
O6.41. a) sint > —%; B) sin t < —%;
6)cost > —%; rjcost < —g.

§ 7. TpuzoHoMempuseckue (pyHKUUU
YUCNIOBO20 ApzymMeHma

¥opocTure BRIpAXKeHHE:
7.1. a) 1-sin? g B) 1—cos? ¢;

6) cos?t-1; r) sin?¢-1.
72. a) (1 - sin) (1 + sin¢); B) (1 — cost}(l + cosi);

6) cos? t +1—sin? t; r} sin? £+ 2co82 2 - 1.

18



7.3.

74.

7.5.

O17.8.

¥upocrare BHpaMeHne:

1 1
-1 1- ;
a) cos?t B) sin? ¢
1-sgin®t 1-cos®t
6) cos?t 1) 1-sin®t’
2) (sin¢ + cos f)’ | 6) 1-2sintcost
1+ 2sintcost’ {cos — sin &) °
Jokamure TOMAECTBO:

cos® ¢ . sin®t
———— —sgint = 1; —_— +cost = 1.
) T sinz ’ ) 1% cost

. HDR&H’CKT&, 4TO NPH BCEX JONYCTHMHX 3HAYECHEHAX 1 BhIpayke-

BHE NPEHEMAET OZHO H TO JKEé SHAUEeHHE:
a)sintt — costt + 2 cos?i;
2-gin® ¢t —cos®t
8sin¢+8cos®t’
B) gin‘? + cos't + 2sin’f cos®#;
gin®t—cos*t
sin?t—cos®t
ITo saganEOMY sHAYEEMIO QYHKUHA HaliinTe 3HAUEHAA OCTATh-
HEIX TPHIOHOMETDHYEeCKHX $yEKnnii:

. 4 = . T
. a t ==, = : B t=-06 —— <t <0
} sin : 2<t<1t, ) sin ' "5 3
. 5 T . 3n
t=—, 0<t <= = o
6) sin 13’ rt T) sint = -0,28, n < £ < >
ajcost =08 0<t<Z; B)oost=0,6,§21£<t<21t;
5 =xn 24 3r
6cst=__,....<t{; T = ==, <t « =,
) co T r ) cos ¢ 55 © >
3 ] 3 =
- 8 = — = Bytgt=—, —“<t<m
) tzt ¢ 0<t<s ) tg 1 3 ;
4) tgt = 2.4, n<t<@; r)tgt=—%,§2’5<t<2n.

19



O7.10, Tlo aaganHOMY 3HAYEHAR PYHKINH HANAUTE SHAYEHHA OCTAMb-
HBIX TPUIOHOMETPUYECKNX ByHRIM:

i2 3n 5 3x
=5 - tgt = -, =<t <2m
a) ctgt 5,1t<t<2, B) cig 12 2
T n ) L]
ctgt = —, 0 <t<=; ctgt = ——, — <t < T
®) t 22’ 2 T ctg 15° 2 °

07.11, HaiianTe HaEMeAbmee A HANGOABIIEEe 3HAMEHMA (GYHKIHA
s=f(1), ecnm:

a) f(t) = 1 - (cos®t — sin®t);

6) f(1) =1 —sint - cost - tgt;

B) f(t) = sint + 3sin®t + 3cos’t.
r) f(t)=cos?t-tg?f+bHcos?t-1;

¥npocrure BLIpa>keHHe:

07.12. a) ctgt - Eo-—:;—;l; B) cos’t — (etg®t + 1) - sin’4;
6) ctg® ¢t —(sin®¢-1); r) %i:%ﬁ +tgt-ctgt.
07.13. a) 7 :mo;, I fino;,; B) ] T:i:t 1 iﬂ:iilt’
6) ctg’t - (cos®t -1+ L3 r) ILGJ:E.&*_;;_
07.14. a) ::—iﬁﬂgt.mt; 6) %.
JOKaMuTe TOMIECTBO:
07.15. a)1+sint=%jt’“; B)l-(;o:i:lt=lio‘:itnt;
Iy oL

(sint +coat) -1 _ o, o,
o7.16. a) St 0L - 24g';

6) sin2 (1 + ctgt) + cos®t (1 + tgt) = sint + cost.
20



07.17.

07.18.

07.19,

7.20.

8.1.
8.2

8.3.

84 a

Bl5 L
8.6.

O8.7.
08.8.
08.9.

a) Hamo: sin(4n + &) = 0<t<

mla

. Berumenure tg (n — ).

’ 3?”< t < 2%, Buamcrnre ctg (- £).

c.o|m mlw

6) Dauo: cos(2n + &) =

a) Jlauo: cost = —1—53, 8,51 < t < 9n. Buuncnare sin (—t).
0) Haro: sint = %, 9?“ < t < bn. Bermcsmrre cos (—t) + sin (—t).

; A __T I
Beruncaure sin £ + cos ¢, ecnu tg ¢ e = 13 a0<t< I 5

ITocrpoiite rpadrr PyEKIHH:
a) y = cos® x + sin® x; By Yy = gin®x + cos?Vx;

21 1

ry= sinzxg - 1

+ cos? — .
x? -4

6)y=00621 + sin

§ 8. TpuzoHomempuyeckue pyHKUUY
y2n0B0Z0 apymeHma

IlepeBeanTe U3 TPALYCHOH MEepH B PANUAHHYIO:
a) 120°; 6) 220° =B) 300% r) 765°,
a) 210° 6) 150°; =) 330°% r) 675,

IlepeBeAnTe H3 PAAMAHHON MEpPE! B IPAXyCHYIO:
11n M B) @ . p) 4_61t'

3n .,
a)4, 3’ 5 o

n
)2, e s mllr o 4R

Bulunennre sin o, coso, tg 0, ctg 00 ANA 3aJaHHOIO 3HAYE-
BHA yrija o:

a) 90°;  6) 180°; ) 270°; r) 360°,
a) 30°;  6) 150°;, B) 210°; 1) 240°
Pacmosio:xuTe B MOpAAKE BOSPACTARHA YHCJIA
gin 40°; sin 80°; gin 120°;  sin 160°.
cos 40°; cos 80°; cos 120°; cos 160°.
sin 20°; sin 110°; sin 210°;  sin 400°.
21



Haiignre cTOPOHY X NPAMOYTOALHOrO TPEYLONBHHKA, H306pa-
JHeHHOro Ha JAHHOM PHCYHEKE:

8.10. a) puc. 3; 6) puc. 4; B) pmc. 5; r) puc. 6.
8.11. a) pue. T; 6) prc. 8; E) puc. 9; r) puc. 10,

] 7
b 41 /1
N T /
x \ <_ o /
N /|
\ N /
1 a h
2| |
PuC. 3 PUC, 4
e\ 2
/N . B
N | /
N\ | \ /
\\ , J,x
\ P | I3
o 1 o/
PUC, 5 PUc. 6 Puc, 7
N,
’l ‘i‘\ 7 \
— by / \ 2
! xy 2 A
. / \
pd / N
gd S0 10 1|60
[ X
Puc. 8 PUC. 9 Puc. 10
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08.12,

08.13.

08.14.

08.15,

B npAMoyroipHOM TPeYroJbHHKE W3BECTHRI FHIOTEHY3A ¢ H
ocTpei#l yron «°, Hafiaure RaTeTsl, I0INALD TPEYTOJLHEHKA B
paguyc OOnHCAHHOH OKDYMRHOCTH, €CJIN:

a)e =12, oo = 60°% By e =4, o= 30%
6) ¢ = 6, o = 45°%; r) e = 60, ot = 60°,

Xopaa AB ofGpasyeT ¢ auaMeTpoM AC oRpyXHEOCTH Yoo O°, Haii-
AuTe LIUHY XOpAbl AR, ecou pagnyc oXpyKHOCTH paBeH R.

JoramuTe, ITO WIOINALL ERITYKJIONQ YeTRIPEXYIONEHEKA PAB-
HA O0JI0BUHE NPOM3BEACHNH €r0 AUArOHAJNeH HA CHHYC yIJa
MEHAY HEMM.

B AABC wuspectao, uto AB= 442 cM, LA=45° ZC=30°

Haiianre BC, AC un nnomans HNABC,

08.16. BricoTa TpeyTroJILHHKA COCTARIAET & ¢M, A YIUIEl, DTPAJICrAIONME

K OCHOBASHMID, paBHH 60° H 45°, HaiianTe miomaze Tpeyronn-
HHKA,

§ 9. Gopmynbl nplsedeHun

¥rpocTHTe BHIpasKeHHe:

9.1. a) sin [-E - t]; B) £OS [3—“ + t];
2 2
6) cos (2 — t); r) 8in (& + 1).
9.2, a)sin(n — t); B) cos (21 + £);
6) OOS[E-i-t} r) sin[éﬁ—t}
2 2
9.3. a)cos (90° — o); B) sin (276° - o)
@) gin (360° — a); r) cos (180° — o).
9.4.

a)tg[g—t} B) tg[3—;+t}

6)ctg (180° — o); 1) ctg (360° — o).

9.5, Bruncaute ¢ noMolnsio GopMyNn NpHBeAcHUA!

a) sin 240°; B) cos 330°;
6) tg 300°; r) ctg 315°.
23



BramcauTe ¢ DOMOLIER GOPMYJT TPHBEACHIA:

5r, T,
9.6. a) cos 3 B) sin X

11z _=
) sm(—?} r)cos[ 3}
09.7. a) cos 630° — sin 1470° — ctg 1125°,
6) sin (~7r) + 2 cos 3;" tg 77:‘;

B) tg 1800° — sin 495° + cos 945%
r) cos (-9m) + 2 sin (—iﬂ-ﬁ}— otg [—%"}

VnpocTuTe BEIpaMKeHHE!
09.8. a)sin (90° — o) + cos (180° + o) + tg (270° + o) + ctg (360° + o};

6)sin(%+tj cos(n-t)+tg(n—t)+ctg(5—“—t}

cos (180° + ) cos () 5) sin (-a) ctg (—)
gin (-of) gin (90° + @) cos (360° — o) tg (180°+a)’
g) Sin (x—1) cos (2x— t) r) sin (x+¢) sin (2r+1¢)

tg (1) co8 (n~) ’ tg (n+¢) cos [E"—EH]'
2

09.9. a)

oos(n-t)+oos{-g~——t] )

sin(zn—t)—sin(%"—t)

C9.10. a)

sin*{n-t)+sin=[—g-t)
6)

sin (% - 9) g1

09.11, MoxaxuTre TOMAECTBY

3n
- +t
o tg (% - £) gin 2+)

cos (X + 1) tg(3 t]
2

= tg.! t;

)=Sil'lt.

R _y
5)sin(::—t) ctg(z ) cos (2n — ¢
tg(n+ 1) tg[§+t) sin (-¢)



09.12.

09.13.

09.14.

10.1.

1 10.2,

©10.3.

Pemmre ypaBHeHnE:

a)2cos(2n+t)+sin[§+t]=3;

6) si:1(n+t)+2cos[g+t)= 3;

. ) _ 1,
B)ZSm(ﬂ+t)+coa(E—tJ— 2

r) 3sin[§+tj—cos(2n+t) =1.

a)5sin(%+t]—sin[3—;+tJ—8¢os(2rc—t)=1;

6) sin(21t+t)—cos[§—tj+sin(ﬁ—t)=1.

a)sinf(m+ ) +cos’(@n—-¢t)=0;

6) sin® (m + ) + cos® (2n — ) = 1.

§ 10. dyHKYUA y = sin x; ee csoilicmaa u 2padux
Hna ¢pyaxmuu g = flx), rae f(x)=sin x, HaliguTe:
a) f(n);  6) f[—%]; B) f(z_;‘]; r) f(— %J
a) f(-x);  6) f(2x); B) flx+1) 1) f(x)—5.

Haiigure 3naveHne QyHKIAA:

— 9 _E _ Ax,
a)y—231n(x 6]+1 opa x 3

=— X = K,

6) y= smx+4 opya X rt
B) ¥ = 2s8in x-= +lnpnx=7—n;
6 6

— z - _1sn
ry= sm[x+4]npnx 1



10.4.

010.5.

010.6.

010.7.

©10.8.

010.9.

©10.10.

26

He BrImONHAA NOCTPOEHNA, OTBETHTE, NPHHAJIEKHT JH Ipa-
PUKY PYHKIHH y =sin x ToOYKA:

a) (— g; —1]; B) (m; 1);

o (5 3} 0 (% 1)

He BsINONHAA TOCTPOEHHS, OTBETHTE, NPHHANJICHKHT TN IPa-

uxy pyHEDEH y=—sin[x+%}+2 TOYKA:

3), 2n,3).
a) [0, 2), ")[3 ,2].

6) [%; —% + 2]; r) (4n; 2,5).

Hafipnre manMmensiiee ¥ Banfosbmee 3HAYeHAA PYHEIHH
y=sinx:

n 2ny, _8rn 3n
a) HA OTpe3Ke [4, 3], B) Hanmepsue[ > 4}
6) Ea ayue [E, +oo); r) Ea MOJIYHATEpBAJIe (—n, g]
Ilocrpoitre rpadmk GyHKIMM:
a)y=sin(x—%} B) ¥ = &in (x—n);
6)y=sin(x+%} r-)y=sin[x+-g}
a) y = sin x — 2; B) y =sinx + 2;
6) y =sinx+ 1 r) y =sinx — 3.
a)y:dﬂ[.‘t-%)«l-l; 5)y=sin(x+§}—l.
a)y=—8in(x+%} 6) y = -sin x + 3.



PenmTe rpadutiecKy ypaBHeHHe:

01011, a)sinx = x + m B) sinx +x =0
6) sin x = 2x; r) sin x = 2x — 2n.,
. 2 . 4
910.12. a) sin x = ;x; 6) sinx = —;x + 3.

@10.13. a) sinx - JVx - n = 0; 6) —sin x = Vx.

010.14. Joxamure, uro GyRROUs ¢ = f(x) ABIAeTcA HeUeTHOH, eCIIU:

a) f(x) = x + sin x; B) fi(x) = %;
6) f(x) = x* - gin x*; r) f(x) = x* - sin «,

910.15. Hano: f(x)=2x2 —x+1. Hoxamnare, 4To

f(sin x) = 3 — 2 cos® x — gin x.
©10.16. ITocrpoiite rpaguk GpyEKIHH ¥ = f(x), rae:
2
8) f(x) = x', ey x < 0,
sin x, e x = 0;

gin x, ecnE x < 0,

mﬂx):{x” eca x = 0

ginx, ecii —X = x =0,
010.17. Hana ¢pysxmus y = f(x), rae f{x) =

\E, ecmn x > (.

o) Buraemure: /(3 ) 1(0), 0, P

6) nocrpoiite rpadnr pysrunu ¥ = f(x);
B) npovyaTtaiiTe rpapHr PyHRIEA ¥ = f(x).

1
010.18. llana ¢pynxnua y = f(x), tse f(x) = 3> eom x < 0,
sin x, eciz 0 € x € .

a) Beramenare: f(—2), f(0), f(1);

6) mocrpoitre rpaduk dpyrxmun y = f(x);
B) npounTaiite rpadMy byERoun ¥y = f(x).



§ 11. PyHKYUS y = COS X, ee CBOiiCMBA U 2pahuK

11L.1.

11.2.

11.3.

O11.4.

O1L.5.

011.8,

011.7,

28

Jna dyaxuun y = f(x), rae f(x)=cos x, Haliaure:

LR —r)e 51 |, 2
a) f(z], 6)/-n);  B) f(?“} 0 f(—?“}
a) f(—x); 6)f(8x); B) f(x+2); r)f(x)-6.

Hadinnre 3pauesne GyHROmuEN:
¥y = 2s8in x + cos x, ecm;

-_E. -
ayx = o a) x 3

y= chs[x—%:-]—l, eCcJIH:

—_x, =k,
a) x= 2 6) x 4

INocrpoiite rpaduk yHKITIN:

a)y=cos[x+-;5} B)y=cos[ —%}
6)y=008(x—2—; r)g:COB(x'l'%}
a)y =coex +1; B)y=oosx—%;

G)y=cosx -2 r)y

Il
2
=
+
=
(1]

Haiignte HaumMensniee B HanOoabmee 3HAYEEHS (PYEKIHH
Y =cos x:

R, 2n
a) Ha OTpe3Ke | =; == |;
) p [6 3]
R
0) Ha UHTepBaJe {—n; I}
n
B) HA JIyue —'5; +oo

T 3
r) Ha DOJAYUHTEpBaie _E; —2‘



O11.8.

011.9.

#11.10.

011.11,

O11.12,

Ilocrpoitre u npounTaitre rpadme $pyuxoud y = f (x), rae:
x+ 2 ecma x <0,

a) f(x) =
cos x, et x = O

cos X, eClIH X é%,
6) f(x) =

N n
sin x, ecxn x > 3

2
B) f(x) = l—;, ecan x < 0,

—cos x, ecid x 2 O

—cos x, ecin x < O,
2x% — 1, ecnu x > 0.

) f(x) = {

Pemure rpadHuyeckH ypapHeHUe:

a)cosx=x+12t-; Bycosx = 2x + 1;
6) —cosx = 8x — L; r)cosx=—x+-’25.
a)cosx =vJxe + 1 Bycosx = —(x —1)° - L;

ﬁ)cosx=1’x—g; r) cos x = |x| + L.

Hoxaxknare, uro dyEROEAa ¥ = f (X) ABAAeTCA YeTBEOH, ecom:

8) f(x) = %° - co8 %3 B) fx) = $;
6) f(x) = :Dfi r} £(x)=(4+cos x)(sin® x—1).

Hoxaxpere, uro dbyExuus y = f (x) ABIAETCA HEYETHOMH, eCHIM!

o ) . _ _cos =
a) f(x) =sinx-cosx;  B) f(x) P
6) f(x) = x°- cos 3x; r) f(x) = 2" - cos x + sin x.



#11.13. a) Hauo: f(x)= 2x% — 3x — 2. Noraxure, yro

~f(cos x) = 2 gin® x + 8 cos x.

6) Hano: f(x)=5x2+x+4. Joxamure, uro

flcos x) = 9 + cos x — 5 sin® x.

§ 12. MepuoduyHocmb yHKUUil ¥ = sin X, y= cos x

12.1. Ha prcyuaxe 11 usobpaxena gacTs rpadmka mepaoaadecKkoi
tbysrnan y = f(x) Ha orpesre [-1; 1], Anuna Koroporo pasHa
neproay dyaxnmn, [TocTpoiite rpadur byaKIIM:

a} Ha orpesre [1; 3];

6) ua orpeske [-3; —1];

B) Ha orpeske [3; T];

r) Ha peeit uncaoro#t mpaMoii.

12,2, Ha pucyeke 12 m3obpameHa wacTh rpadika NepAoAMYECKOR
dbyexnmu y = f(x) Ha orpeske [0; 3], AypMEA KoTOpOrO pPaBHA
neproay dyaxmun, IlocTpoitte rpadme dyaxmam:

a) €a orpeske [3; 6];

6) Ha orpeake [-3; 0];

B) Ha orpeske [6; 12];

r) Ha Bcell ymcropoli mMpamMoil.

vk 7Y
1 —1 -
N
\ o/ | [, -
-1 x o 1,5 3_|*
Puc. 11 Puc. 12

(©12.3. Ilocrpoiite rpadak nepuoaudeckoil byEKNAN ¥ = f(x) ¢ me-
puonom T =4, ecam H3BECTHO, UTO f(:c):"'?2 H& OTpeske
[-2; 2]).



0124,

12.5.

012.6.

012.7.

Q12.8,

012.9.

13.1.

13.2.

MocTpoitTe rpadhur nepuroguyuecko dyaxnmanm y = f(x) ¢ me-
paonoM T = 2, ecsid HapecTHo, o f(X) = x* Ha oTpeske [-1; 1].

SApnaerca nau umeno 32n mepmozoM GYHKURM ¥ =sinx,
y=c08 x7 A OCHOBHHM mepuogoM?

BrramciuTe, npeofpazoBas 3aiagHOe BRIpAMEHRe (8in ¢ wax
cos t) ® BHAY 8in {, WIK CcOS §y TAK, YTOOH BEIZOAHANIOCH CO-
orBomedne 0<f, <2r wim 0<i, <360°,

a) sin 50,5n; B) 8in 25,25n;
6) sin 51,75m; r) sin 29,51,
a) sin 390°; B) sin 540°;
6) cos 750°; r) cos 930°.

JoKaXKHTEe TOMIECTEBO:
a) sin® (x — 8n) = 1 - cos? (16n — x);

6) cos® (4n + x) = 1 - gin® (221 - x).

Pemmure ypasBenme:

a) sin (x + 2n) + sin(x — 4n) = 1;

6) Bcos(2n + x) + cos(x — 2n) + 2

"
&

B) sin (x+4n) + sin (x—6n1)=+/3;
) cos (x + 2m) + cos (x — 8m) = V2.

§ 13. NpeobpasoBaHue zpaguxos
mpuzoHoMempuveckux cyHiyuii

ITocTpoitre rpaduk OyERIER:

a) y = 2sin x; B) ¥ = —sin x;
6) y=-cos8 x; r) y=3 cos x.
a) y = -2 sin x; B) ¥ = L5 sin x;

6) y = -3 cos x; r) y = -L,5 cos x.

31



13.3.

13.4.

Q13.5.

013.8.

013.9.

C13.8.

32

Hafizure HauGoAbllee M HAMMeHBHIee 3HAYEHMA GYHKIU®M
y=2cos x:
n, n

a) HA OTpPe3Ke I:—E; E];

§) BEa WHTEpBaJE {0; -32—“}

n 3n
B) EA NOAYUHTEPBaJE E; ?
T) HA OTpe3Ke [—ﬂ; —E].
2 4

Halinute HanGonbillee H HAnMeHbUIee 3HAYEHAA PYHEUERA
y=-3sinx:

a) Ha gyue [0; +oo);
m
©) Ha OTKPHITOM Jyde (—00; E}

R
B) HA Iy9e |:I» +°°];
T} HA OTKPRITOM Jay4e (—oo; 0).

HasecTHO, wT0 f(x) = 3 sin x. Hafinure:
a) f(-x) B) 2f(x)+1;
6) 2f(x); ) f(-x)+ f(x).

Hzrectro, uTo f(x) = —% cos x. Haiinore:

a) f(-x); ©) 2f(x); B) f(x+2n); 1) f(-x)—F(x).

TocTpoiiTe rpadhuK HyEKOAE:
a)y = 2sinx - 1 3)y=—%sinx+3;

6)y=—-;-cosx+2; r) ¥y = 3cosx — 2,

a)y=2sin(x—§} B)y=—sin(x+%}

6)y=—3cos(x+§} r)y:l,scos{x—%"}



#13.9. CocTaBbre BOSMOKHOE AHATHTHYECKOS 3afaHAe PYHKIUN oo
ee rpaduKy, N300PAIKEHHOMY:
a) Ha puc. 13; ©) Ha pue. 14,

jrr__J__4“y L

\

o 1 12 /1 1 \\
AN - v -
-2 | -1 [ .1 T |x _z (4] Fid X
[ 11 i | 1 2 i
Puc. 13 Puc. 14

013.10. IToctpoiiTe u opoumTaiiTe rpadnr Gyrrnuu ¥y = fix):

. n
3 sin x, ecyJH X < —,

a) f(x) = 2

2cos x + 3, ecam x?%;

—2cos x, e x < O,
6) f(x) =
) fx) %x“, ecau x > 0.

013.11. IocrpoiiTe rpadbur byHKOUH:

a)y=sin§; B)y=00.r:1§;

6) y = cos 2x; r) y = sin 3x.
013.12. a) y = 3 sin %; B) ¢ = -3 cos 2x;

6) ¥ = 2,5 cos 2x; r)y=2sin%.
013.18. a) y=38 sin (-x); B) y=2 gin (-2x);

6) y=—2 cos (—3x); r) y=-3 cos (—x).

2 - Mopaxoner, 10-11 xx. 4, 2 33



018.14. Haiigmre HauMeHsmMee 1 HAWGOAbLIeEe 3HAYCHAA PYHKIAA
y=sin 2x:

a) HA OTpesKe [—g; 0];

—El E
6) Ha mHTEpBATIE 1 3

_E, m|
B) HA OTPesKe [ P 4],

r) Ha nonxyuHTepBane (0; n).

©13.15. Haiigure sapMedsmee B HAR(OOABINGS 3HAYCHHS PyHROIAR

X
= co8 =
y 3

a) Ha ayde [0; +oo);

{) Ha OTKPHTOM JXyge (—0o; T);
n

B) HA Jy4e {—oo; E]’

T') HA OTEPHITOM Jyde [g, +°°}

013.16. HssecTHO, uTO f(x) = COS -‘;;5 Haiixure:

a) f(-x); B) f(-3x)

6) 3f(x); r) f(=x) — f(x).
013.17. HaBecTHO, aT0 f(x) = sin 2x. Hadigure:

a) f(~x); B) f(-3x);

6) 2f(x); r) f(-x) + f(x).
013.18. Tloctpoiire rpadnx PyHRLMH:

a) y =sin2x — 1; B) ¥y = co8 2x + 3;

6)y=ms§+1; p)y=sin§-2.

013.19. IlocrpoiiTe 1 npounTtaiite rpadmk dyEKDEN ¥ = f(x):

cos 2x, ecE X & W,
D=1 1 g

2,ec.nnx m

—sin 3x, ecm x < 0,
6)f(x)={

J;, ecia x = 0.



#13.20. CocraBbTe BO3MOBKHOE AHAMHTHMECKCE 3aaaHme GYHKIHM (Opes-
noxaraercs, uro D{f) = R) no ee rpaduKy, H300paKeHHOMY:

E) Ha puc. 1T;

a) ua puc. 15;

6) Ha pHc. 16; r) ga pre. 18,
7 7
11—~ 1
\ /N
o z / ¥ Of Mz 3 £
2N I/ 6\3 2
1 1
Puc. 15 Puc. 16
7
29
- 1 A\
AN N
_I O |z £
2 \LJ/ \ %
1
i
Puc. 17
] )
V. \{2
NPT
- o
- , -1 O F o - 3 X
!
) o
{
I
Puc. 18
35
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14.1.

14.2,

014.3,

14.4.

14.5.

014.6.

36

§ 14, dymayuu y=tg x, y=ctg x;
ux csolicmsa u zpacguxu

Haiiaure 3EadeEre QyHKIAN ¥ =t{g x Npu 3aJaHHOM 3HaYe-
HAZ apryMeHTa X:

a}x:%; 6)x=2—;; B)x=37“; r) x=r.

Hatigute HauMeHbitee B Hanbodbilee sHaveHmd QyHEUER
¥=1g x HA 381AHHOM NPOMEXRYTKE:

n 3n
4) HAa HHTepBaje -5 ?

©) Ha moXywHTEpRaje (%1:’ T{I:

3}
B) Ha OTpeskKe 2’ 6

r) Ha NOJYMHTEpBAJE [n, 32” .

PemuTe rpabriecKkn ypabHeHMe:

a)tgx=-—J§; 6)tgx =1 Bwigx=-1; rptgx=0.

HaiianTe sHAYeHHe PYHKIMY J = ctg X IDE 3aAaHBEOM SHAYE-
HUM ApPryMeHTa X:

K. =R, — Dgre =
a}x—4, a) x 3 EB) x = 2m; r) x 2

Hafignre HauMeHbINee B HarOoALIee 3HAYECHMA (PYHKINH
y=ctg x Ha 3aAHHOM HPOMEXKYTKeE:

a) Ha oTpesKe [ 4’ 2] B) Ha maTepsane (—m; 0);
. 3r
§) Ha NoaysEHTEpBANE l:—z-, Tt} T) HA OTpe3Ke [ 6 4]

PemuTe rpapudecKks ypabHEHHe:

ayctgx=1; n)ctgx=—%;
ﬁ)ctgx=§; r) ctg x = 0.



014.7.

014.8.

014.9.

014.10.

014.11.

014.12.

914.13.

914.14.

914.15.

Heeneayiire dyarnuw y = f(x) B8 YeTHOCTE, eCJH:
a) f(x) = tg x — cos x; B) f(x)=ctg® x-x*;

6) f(x) =tg x + x; 1) f(x)=x®—ctg x.

HasectHo, 910 tg (9 — X) = -%. Hatigure tg x, cig x.

H3sBectHO, uTO ctg (Tn — ) = % Hatimure tg x, cig x.

Oupepnesnare 3HAK DASHOCTH:

a) tg 200° - tg 201°% B) tg 22 — tg 2,1;
6) tg 1 - tg 1L,0L; r) tg 3 - tg .

Jdaua dyarnma y=f(x), rae f(x)=tg x. Hoxkamure, uto
f2x + 2m) + f(Tm — 2x) = 0.

Jaua pyarnua y=f(x), rae f(x)=x*+ 1. Nokaxnare, aTo

flig x) = ——.

IlocrpoiiTe rpadrk Qyurmmn:
Ay=02%gx - ctg x;
6)y=tgx-ctgx+J:_c.

a) ¥ = sin? (tg x) + cos? (tg x);
6) y = 2 cos® (etg x) + 2 sin® (ctg x).

a) y = tg (cos x) - ctg (cos x);
0) y =-21tg(sin x) - otz (sin x). .
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§ 15. ApKKOCUHYC. PewieMue ypaBsHeMus cos £'= 4

BriaucanTe:

15.1. a) arccos 0

6) arccos 1;
15.2. 8) arccos {_g}
-
015.3. a) arccos (1) + arccos 0;
6) arccos % _ arccos %;

018.4. 0 anaeos (1)}

ﬁ)tg[mﬁ}

2

Pemure ypapHeHHe:
15.5. a) cos ¢t =

15.6. a) cos { = -1;

V3

B) arccos ——;
) 2

r) arccos 1
2"

B) arccos (-1);

r) arccos (—%}

V2 V2

B) arocoa[—?}+ arccos —=;

1 1
arccos | —— | — arccos —.
T) s { 2) 2

B) ctg (arccos Q);

r) sin[arocos%}
B)cost =1;
r) cost = é
2
B) cos t = —%;
r) cost = —~J—E.

2



15.7.

0O15.8,

015.9.

015.10.

C15.11.

015.12,

015.13.

015.14.

Pemute ypasHeHHe:

3
a)cost=%; 3)cost=-?;

8)cost = -1L1; r) cost = 2,04.
BHurcauTe:

a) cos 2arocos—;——3arcooso—arccos 1

2
6) -;—(arcoos% + arccos (—%]}

HaitauTe o6nacTh JONVCTEMEIX 3HAYEHWI BRIDAMKCHHA:
a) arccos x; B) arccos (x — 1)
6) arccos 2x; r) arceos (3 — 2x).
HmMeeT 1 cMBICT BRIpAAKEHHE:
a) arccos Jg; B) arccos E;
2
0) arccos J%; r) arccos (—Jﬁ)?

JokaXATe TOMIAECTBO
tg (arccos 0,1 + arecos (—0,1) + x) = tg x.

Pemrate ypaBHeHEE:

8cost - 3
a)Elcost+2_1’

3cost+1 bHeost-1
6) 3 3 = 175.
a)6cos®t +Bcost+1=0;

6) 8 + 9cos t = 5sin’ ¢

HailiauTe KODHE 38JaEHOTC YPABHEHHWsA HA 3aJAHHOM IpOMe-
AKYTKE:

a) cosx = %, x ¢ [0, 2r);
6) cosx = —% x € [2n, 4%];
B) cosxy = %, X € [—Tl:, 31’!];

rjeesx = -1, x e [—3?“, 21t:|

39



015.15. Haiiznre xopHEH 3afaHHOT0 YDABHEHHHA HA 38JAHHOM NIpOMe-

915,16,

015.17.

015.18.

®15.19,

915.20.

€15.21.

915.22.

)

RYTKE:
a) cosx = %, x € (, 6)
6) cosx = —%, x € (2, 10);
_ 2 x
B) cosx = ?, X & (-z, 12}
_ 5n
T) cosx = 5 xe[—4, 1
IlocrpoifTe rpadmE GYHKIIAA:

a) y = arccos x + arccos (—x);

6) y = cos (arccos x).

Pemure HEPABCHCTBO.

1
a)cost;E;

6) cost < -—"22;
2
< —_—
a) cos ¢ 3
1
> -.._;
©) cos i 7

a) Bcos®t —dcost >4
6)6cos®t +1>5cost;

a) 4cos’t < 1;

6) 3cos®t < cos

Brrumcanre:

o s s 2}
o)

NE

B)oostb—T;

rycosi <

L

colre NI

B) cost >

1
cos b < —=,
r) cos ¢t =

B) 3cos®t —4cost < 4;
T) 8cos®t + 1< 5cost.

B) 9cos®t > 1;

r) 8cos’t > cos &

6) sin (arccos (~0,8)).

6) ctg [arocos %}



16.1.

16.2,

016.3.

016.4.

16.5.

§ 16. ApKCUMyC. PewieHue ypasHeHus sin = @

BriuncianTe:
a) arcsin %: B) arcsin %;

a) arcsin (—%} B) arcsin (-1);

6) arcsin (_é} ) arcsin (_% }

a) aresinQ + arccos0;

J3

+ arccos
2

J_

6) arcsin *—

B) aPCSin(— %] + arecos % ;

V3

r) arcsin (—1) + arccos 5

o w5 o 5)

6) arccos ] arcsin (~1);

-
,,)mg 5). arin -5}

2

arcsin ( ‘/5 }
2
Pemrare ypaBEeHmE:

3,
2’
£

T} arccos 22

a) sint = B) sin £ = 1

6) sin ¢ I')sint:%,

41



Pemure ypasHeHHE:

16.6. 'a) sint = -1; B) sin{ = _%;
6) sin¢ = —ﬁ; r) sint = ...ﬁ‘
2 2
16.7. 8) sin t = L ) sint=-L
4’ 7’
6) sin ¢t = 1,02; r)sint=-g.

016.8. HMoxasKuTe TOXACCTBEO:
a) sin (arccos x + arccos (—x)) = O

6) cos (arcsin x + arcsin (—x)) = 1.

016.9. HalizuTe KOpHA YpAaBHeHHA Ha 3aJAHHOM IPOMEKYTHKE:

a) sin x = *12-, x € [0; 2x];

1
6) cosx=-, x € [-m; n);
B) sinx=-%, x €[-n; 2x];

rycos x = g » X € [-2m; m).

16.10. HafiruTe KoDHM 38J8HHOTO YPABHEHNA Ha 3aJAHHOM IpOMe-
WKYTHE:

wane=l, re(l; )
*=3 *C13 3

. __1 on, .
6)sinx = 5 x € ("E" 6],

B} sin x = %, x € (~4; 3);

r)sin x = %, x € (-3; 6).



016.11,

016.12,

016.13.

016.14.

018.15.

®16.16.

®16.17.

916.18.

®16.19,

HaiiauTe 061acTh AONYCTHAMEIX SHAYEHHEA BEIPAMHEHWA:

a) arcsin x;

@) aresin (6 — 2x);

HmMeer a1 cMEICT BBEIpa)KeHHE!

: ( 2 ]

a) arcsin | —— |;
3
6) arcsin 1,5;

Pemnre ypaBHeHME:

B) arcsin % :

r) aresin (x* — 3).

B) arcsin (3—\/2_0);

r) arcsin (4~20)?

a) (2 cos x + 1)(2 sin x — 3) = O;

0)2co8x ~3ginxcosx = 0O

B) 4sin® x — 3sinx = O;

r) 2ein®x -1=0.

a) 6sin®x + sinx = 2;

6) 8cos’x = 7 (sin x + 1).

PemnTe HEepaBeHCTEO:

V3

a)sint > —;
) 2

6) sint > -
a) sint < =;
6) sin ¢ = -0,6;

8) 5sin’ ¢ > 11sin ¢ + 12;
a) 6cos’t +sint > 4;
BrruacanTe:

a) cos [arcsin (-% )}

6) tg (aresin 0,6);

V3

B} sintc?;
\ 1

T % —-=.

} sin ¢ 2

. 1
=23
B) sin ¢ 3
) sin ¢ < ~0,6.
6) 6sin®t <1l1sint + 12.

6) 6cos®t +sint < 4.

. 8
B} cos (a.rcsm ﬁ}

r) ctg (arcsin (-0,8)).



§ 17. ApKMAH2EHC U APKKOMAHZEHC.
PewieHue ypaBHeHuil tg xX= a, ctg x= 4

Bruncaure:
17.1. a) arctg %; B) arctg J3;
6) arctg 1; r) arctg 0.
17.2. a) aretg (-1); B) arctg (—-—}
6) arctg (—3); r) arctg {—L]
J3
17.3. a) arccig %; B) arcctg (-?}
6) arcctg 1; r) arcctg 0.

017.4. a) arcctg (—1) + arctg (-1);

6) arcsin [—g] + arcetg (—J§),
B) arcctg [-?] - arctg ?;

r) arccos (—-;—] — arcctg (—/3).

Pemnre ypaBHeHue:

17.5. a) tg x = 1 B) tgx = -1
6)tgx=—§; r)tgx=§.

176. a) tgx = O By tgx = -3;
6) tg x = -2 r)tg:::%.



177. a)ctgx =1; p) ctg x = 0;
6) ctg x = —/3; r)ctgx——%.
O178. a)tg®x —6tgx + 5 = 0;
6) tg°x - 2tgx -3 = 0.
017.9. a) tg (1 + x) = 3;
6)2ctg(2n+x)—tg[§ +x]= J8;
B VBtg(r-2) =1
3rn
r) ctg (27 - x)+tg[? +x]= 2.
017.10. ITocrpoiiTe rpadpnr pyErIH:
a) y = arceos x + arccos (—x);
- 1 _1),
0) y = arccos ; T arccos ( x)’
B) ¥ = arcetg x + arcctg (—x);
r)} ¥ = arcclg «/; + arcctg (-\/.;)
§ 18. TpuzoHOMeMpuUsecKue ypasHeHun
Pemare ypasaeHHe:
018.1. a) sin 2x = ﬁ; B) sin £ = 1,
4 2’
6)cos§=—-;-, r) cos 4x = 0.
018.2. a) sin [-% | = ¥2, -1,
8 a)sm( 3) 5 B) tg (—4x) 5
- _N3, _x
6) cos (—2x) = 5 ) ctg( 2} 1.
018.3. a)2cos(§—%)= v3; n)zsin[sx-—J=—J§;
x

G)J'tg( g) 3

45



0184.

018.5.

018.6.

O18.7,

018.8.

46

Pemure ypaBHEHUE:

a)cos(g-zx]:—l; n)zsi:i( —§]=J§;

x
3

6)tg(£—§)=—1; r)Zcos[E—ax):s/ﬁ.

a) sin(%-l»t}—cos(uﬁt):l;

6) sin(1t+t)+sin(2r:—t)—cos(3—2“+t}+l,5 =

B) cos(lzt-—t)—sin(n-#t):ﬁ;
r) sin(n+t)+cos(§+t)=\f5.

a)3sin*x -5sinx —2=0;

6) 8 sin? 2x + 10 sin 2x + 3 = 0;

B)4sin*x +11lsinx - 3 = O

in? X _ ‘E =
r) 2 sin 3 331n2+1 0.

a)6ecos’x +cosx—1=0;
6) 2 cos®3x ~ 5cos 8x - 8 = O

B) 2cos’x —cosx — 3 =0;
2 X _9_-
T} 2 cos 3+3o::o£¢3 2=0.

a) 2sinx + Bcos x = O
6)8sin’2x + cos2x +1 = 0;
B} Scos’x +6ginx - 6 =0

r) 4 sin 8x + cos® 3x = 4,



018.9. a) 3tgfx + 2tgx -1 = 0;
6) ctg®2x - 6 ctg 2x + 5 = O;
B) 2tg’x+3tgx -2 = 0;

) Tetg? +2ctg——5

18.10. a)sinx+~/§coax=0; B) sinx -~ 3cosx = 0

6)sinx + cos x = 0; r) V3 sinx + cos x = 0.

O18.11. a) sin’x + sin x cos x = 0;

6) V3 sin x cos x + cos®x = O;
B) sin’x = 8 sin x cos x3

r) V3 cos’x = sin x cos x.

©18.12. a) sin*x + 2sin x cos x — 3 cos’x

0;
6) sin’x — 4 sin x cos x + 3 cos’x = O;
B) sinx + sin x cos x — 2cos’x = O;

r) 3 sin*x + sin x cos x — 2 cos®*x = O,

0O18.13. HaliauTe KOpHH YPAPHEHHA, NPHHEAANEKANIHE OTPESKY
[0; 2x]:

a)(sinx—%)(sinx+l)=0;
6)[cosx+ J(oosx 1)=0;

3)[cosx—%}[smx+f} 0;
1) (1 + cos x)(V2 sinx - 1) =
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©18.14.

C18.15.

#18.16.

918.17.

018.18,

018.19.

a) Halizure xopan ypaBHeHHA sinx = %, OpAHALJIEKANHe

orpesky [0; 4n].

6) HaifauTe KODHH YPABHCHHA COSX = - -;— » IPAHA AN ATTHES
otpesky [-2n; 3n).

HaijizuTe ®OpDHH ypaBHEHHA HA 3aJAHHOM IPOMEIKYTKE:

a) sin 3x = % [0; 2x); B) tg % = g, [-3m; 3n);

6) cos 3x = %, [-m n]; r) cig 4x = -1, [0; x].

a) sinx=-%, [~4; 4]; 6) cos x=1, [-6; 16].

a) sin% =0, [-12; 18]}; 6) cos 3x = —%, [ 71.

PemnTe ypasueHHne sin (2:: - E) = -1 u HaiiguTe:

f) HAaMMEHRINAA NOJOMKATEARHEIH KOpPeHb;
%, 3m|,
0) KopHN, OIPHHANTEEAINAE OTPE3KY 3’ 3 p
B) EeA0ONBIIAN OTPULIATENEHEIH KODEHE;
7

T') KOpHM, NpPHHAAIEKAINAE HHTEPBAAY (—m E}

PemnTe ypasEeHENE C€OS (g - 2x] = % H HaliguTe:

#) HAaHMEHBIIHH DONCKHTEeNbHBIA KODEeHE;

%, 3x
0) KOpHEH, IDHHALJTEIKANIAE OTPEsKY [_E; ?];
B) Hauboabmui OTpHIATENBHBIH KODEHE;

T) KOpPHH, nDpuHanne;xXallAe HHTepBany (—m g}



018.20.

018.21.

018.22.

@18.23.

018.24.

018.25.

0©18.28.

018.27.

Pemnre ypasHeEme!

. 28x 2 . s 3x
= _ 2= = — _+1;

a) sin n 2 sin x — cos n
ﬁ)ooszzx—l-oosx-——“;-sin’h.

aytgx—-2ctgx+1=0; B) 2ctgx - 3tgx+5=0;
tgx+5 1 | T-cigx 1
6) 2 cos’ x° r) 4 T osin’x’
a)2oos“§+\/§cos§=0; B) V3 tg?3x — 3tg 3x = O;

6)40082(:‘:-—%]-3:0; r)4sin3(2x+§)—1=0.

a)sinax—gsinx—m=0;

ﬁ)cosgx—%oosx—&/_:().

a) sin 2x = cos 2x; B]ain§=\/§cos%;
6)J§sin3x=cosax; r)-\/ﬁain17x=\/§cosl7x.

a) 2 sin® 2x - 5 sin 2x cos 2x + 2 cos® 2x = O;

6) 3 sin® 3x + 10 sin 3x cos 3x + 3 cos®’ 3x = 0.

a) sin® Z = 3 cos® Z; 6) sin®4x = cos® 4x.
2 2’

a) 5sinx — 14 sin x cos x — 3 cos’x = 2;
6) 3sin®x —sinxcos x = 2;

B) 2 cos®x — sin x cos x + B sin’x = &;
r) 4sin’x - 2sinx cos x = 3.
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PemnTe ypasEeHHE:
O18.28. a) 5 sin’x + /3 sin x cos x + 6 cos’x = 5;

6) 2 sin’x — 3 sin x cos x + 4 cos’x = 4.

018.29, a) 3 sin®2x — 2 = sin 2x cos 2x;

6) 2 sin®4x — 4 = 3 sin 4x cos 4x — 4 cos®4x.
018.30. a) 4 sin® £ - 3=2 sin = cos %;

} 4 sin’ 3 3 2sm20032

6) 3gint X 2 X _ in % cos X.

} 3 gin 3+4oos 3 3+J§sm3c033

018.31. a) sin [1;— + 2x)+cos (g - 2xJ =0;

6) 2sin(n — 3x) + cos (2n — 3x) = 0.

018.32, R_x|_ S
83 a]oos(z 2] 3oos[u: 2] 14

. x L {Rm x)
6}J§81n(1|:—§]+3sm (E_E}_O'

918,33, a) J16 — x2 -g8inx=0;
6) JTx — x2 (Zcosx — 1) =0,

®18.34. a) (\/Eoosx - 1)\/4.1:2 -Tx+3 =0
6) (2sinx — V3)V8x2 —Tx + 4 =0.

@®18.35. Haligure ofracTs sHaveHHil GyHKOAM:

a) y = cos 3x + \Icosg.?.x—l;
6) y = sin 2x + +sin® 4x — 1,
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19.1,

19.2.

19.3.

19.4.
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§ 19. Cunyc u

P 1 L1
rrrri J—I—Jll

KOCUHYC

CYMMb! U PasHOCMU APZYMEHMOB

Ilpencrasue 105° Kax cyMMy
a) sin 105° @) cos 105°.

¥YopocTAaTe BHpamkeHNe:
a) sin (& + B) — sin o cos B;

6) sin (£+a]—lsina;
3 2
B) sin o sin B + cos (a + B);

V2

L .
rycos o+ — [+ — gina.

. bn 1
aygin| —-a |- = cos o
(5-o)
6)J§cosa—2oos(o:—%];
3

n)%sinu+cos(a—@ :

r)ﬁmn(a—g)—sina.

60° + 45°, BHIUNCJHTE:

a) cos (0. — B) — cos o cos B;

6) sin (o + B) + 8in (& — B);

B) sin & cos B — sin (& - B);

r) co8 (o0 — B) — cos (a0 + B).
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JoKa)KHuTEe TOXMAECTBO:
19.5. a) sin (a + B) + sin (—a) cos (—f) = sin f cos a3

6) cos (ot + P) + 8in (—or) sin () = cos & cos B.

19.6. a)%msx——;sinx—sin(—-—x}

6)%cosx+§sinx

1}

3
—
& la
|
®
—

019.7. a) sin (30°—a)—cos (60°— o) =—+/3 sin o3

6) sin (30° — o) + sin (30° + ) = cos a.

19.8. a) s8in 5x cos 3x + cos 5x sin 3x = sin 8x;

6) cos 5x cos 3x — s8in Hx sin 3x = cos 8x.

19.9. a) sin Tx cos 4x — cos Tx sin 4x = &in 3x;

6) cos 2x cos 12x + sin 2x sin 12x = cos 10x.

HafinaTe 3HaeHWEe BHIDAMKEHHA!
019,10, a) cos 107°co8 17° + sin 107°sin 179

0) cos 36° cos 24° — sain 36° sin 24°%
B) 8in 63° cos 27° + cos 63°sin 27°;

r) sin 51° cos 21° — cos 51°sin 21°.

019.11. #) cos = cos 3 + sin 5 sin 21;
6)sinf—:cos§+coa%sjn§;
B) cos S cos % —sin T sin %
P)Sm%msg—cosi%81n%
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019.12.

0©19.13.

019.14.

019.15.

019.186.

019.17,

019.18.

Penmre ypapHEeHHBe!
a) sin2xcosx + cosBxsinx = 1;

6) cos 3x cos 5x = sin 3x s8in 5x.

. . 1
a)sin6xcosx + cosBxsinx = E;

6) cosbxcosTx — sindxsinTx = —%.
a) cos 6x cosH5x + sinBxsinbx = - 1;

6) sin 3x cos bx — sin Hx cos 3x = 0,5.

HaiianTe BaMMeHEBRIINIL TOX0MATENBELIH KopeHE (B rpagycax)

ypaBHeHHA:

a) sin x cos 45° + cos ¥ sin45° =
=¢0s 17° cog 13° — sin 17° sin 13°;

6) cos x cos 60° — gin x sin 60° =
=gin 200° cos 25° + cos 200° sin 25°.

HaiianTe KOpEM YPABHEHNSA HA SATAHHOM IPOMENYTHE:

a) sin 0,2x cos 0,8x + cos 0,2x 8in 0,8x = cog 3x cos 2x +
+ gin 3x sin 2x, x € [0; 3x];

6) cos 0,7Tx cos 1,38x — sin 0,7x sin 1,3x = sin 7x cos 9x —
— gin 9x cos Tx, x € [-m; n].

3Hax, 9To sSint

ooy

s Oct<§, BBIMMCIHTE!
a) gin [E + t} B) sin[E + t];

3 2
ﬁ)cos(£+t}; r) cos(ﬁ+t}

2 . 3

b n
—— =<t BEIYHCJIHTE:
13 2 ™

a) sin[t—g} B)cos(t—g}
6) cos (t - EE]; r) sin (t - ﬂ]
2 2

3H8A, YTO cost
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19.19.

®19.20.

019.21.

019.22. a

019.23.

019.24.

019.25.

54

15 4 T
as, a=—,co8fp==,0<a<=,
3naa, 4ro cos T B 5 2

HalinuTe 3HaYeHHe BEIDAXKeHAd:
aysin (o — B);  6) cos (& — P).

T
0<[5<2,

. 4 16 = T
3Hasn, I ==, = ——,— <<= <
TO sin & 5cos|3 17 g o n:,z«:[i i,
HAfiAUTe 3HaYEHHAE BEIDAYKEHHS:
a)gin (¢ — f); 6)cos (o — f3).

BeIumcanTe:
a) 8in 77° cos 17° — 8in 13° cos 73%
6) cos125° cos 5° + sin 55° cos 85°.

) cos 105° cos 5° + sin 105° cosB5°
sin 95° cos 5° — cos 95° 5in 185° *

6 sin 75° cos §° — eos 75° cos 85°
} Gos 375° cos 5° — sin 15° sin 365°

Pemmrre ypaBHeHHe:

a) \@cos(g - x}— cosx = 0,5;

3

L fr x s X _
6)«/§sm(4 —2-J+sm§- o

. . B

8) —sinx - —cosx =1
) 0 2 }

3

1.
B) —cosx + —sinx
) 2 2

I
>

6) sinx —cosx = 1;

V2 V2

a) ~—sinx + —co8x = 1;
)2 2 L

6) sinx + cosx = 1;

r)«/goosau- sinx = 1.

E.

=1

r)J§oosx—sinx=1.



©19.26. Pemnnute Hepap€HCTBO!
a) sin xco88x + cosxsindx > -;-;

6) cos 2x cos bx — sin 2x 8in Sx <« —%;

. 1
£('.!l.'.'iS£ - 008281!].i < =

B) sin 5
) 4 2 4 2 3

J3

r) sin 2x sin §x + cos 2x cos Hx > -

§ 20. TaHzeHC CyMMbl U paHOCMU ApZyMeHmMoB

Brrauciaure:
20.1. a)tgl—“z; B)tg?—g;
§) tg 105°; r) tg 165°.
20,2, a) tB25°+ tg20° p) HE9° + 1L

1 - tg 25° tg 20°° 1-tg9° tgh1°’

1+ tgbh4°tg0°

1 - tg 70° tg 65°_
6) tg 70° + tg 65° ) tg 54° — tg9° °
©20.3. a) tg(g—a} ecmn tg o = %;
6)tg(a+£} eciH tga=i;
3 5
R _ 4,
B)tg[i-!-a} ecH ctgu—s,
r)tg[a—%} ecmm ctg o = 1,6.
Q20.4. HaBecTHO, uTO tg O = %, tgf = % HaiianTe:

aytg(a + By 6)tg (o - P

020.5. HsBecrHO, 9T0 tg O = %, tg (g + B) = —3. Brrunchaure:

a) tg (o + B);  6) tg (e - B).



20.6. YuopocTuTe BhIpaXKeHHe:

a) tg 2,22 + tg 0,92 6 tg 1,47 — tg 0,69
1 - tg 2,22 tg 0,92’ 1 + tg 1,47 tg 0,69

L]
tg(g +ﬂ]+tg[§ —0'.] tg(45u+a)_tgu
020.7. a) . 6) .
1—tg[£+a]tg(£—u} 1+1tg (45°+0) tg @
8 8

©20.8. Hoxa:xuTe TOMILCTBO:

1-ig2a _ o _ .
a) Trig2a - tg (45° - 2a);

5)t:.*g.rot+tg§ tg o - tgg
tg(x+p)  tg(o-B)

20,9, Pemute ypaBHeHHe:

tgx+tgdx tg bx — tg 3x

B tgrtgsx U 6)1+t:g3xtg5x_\/§'
(C20.10. HaBizure HOpHH YPARHEHEHH, NPHHANEHKAIAE OTPE3RY
[-r; 2x):
R
- tg - - tg 2x
J‘ e _y 6 —> - .3
1+J—t§x tg%tg2x+1

©20.11. a) Haligwre tg o, ecnn tg [a - %J = 3.
6) Hafianre ctg o, ecau tg[a+%)= 0,2.

020.12. a)3man, 9o tg o0 = 3 u tg (o + f) = 1, =adigure tg f.

6) 3rax, uTo tg o = i u tg (@ - p) = 2, maiigare tg P.

020.13. HsrecTHo, YTo Sin o = —%, n < ¢ <« —. Haligare:

LR _k
a) tg ((HZ} 6) tg (a 4].
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020.14. VapecTHO, YTO €08 ¢ = %, 0 < o < Z, Hatipure:

020.15.

020.16.

21.1.

21.2.

21.3.

214.

21.5,

21.6.

u &
a) tg [u+5}

2

n
6) tg[a—;}

Hoxkaxxkare, y10 npamue ¥ = 3x + 1 u y = 6 — 2x mepecexa-

IOTCHE mom yraom 45°,

Touxa K — cepepguna croporm CD xmagpata ABCD.

YeMmy

PaBeH YTON MexAy gaaroEanely AC u orpesxom BK?

§ 21. dopmynbl 0BOIIHO20 apZymMeHma

¥opocThTe BHpANKEHHE:

a) M _Sint;

) sin ¢ |
cos® 3¢’
sin 40°

2) 5in20”’

& cos 80° .
) Gos 40° + sin 40°°

Briuncanre:
a) 2sin15° cos15%
6) (cos 75° — sin 75°)°;
a) 2 gin i co8 E;
8 8
T n 1

ﬁ)smg cos§+z;

n
tgg ,

n
l-tgzg

a)

,Honamm'e TOHTECTBO:

X x 1 .
sin — cas — = = §in x;
@) simyc08, =9 ;

6) coszi - sin® % = cog

[XTR]

B) c08? t — cos 21;

cos 3t

_—-'_——_ sint‘
cost —sint

r)

8in 100°
B) 3 cos 50°°

cos 86° +8in’18°
cos18°

B) cos? 15° — sin? 15%
r) (cos 15° + sin 15°).

B) cos’ g — gin? g;

J2 £ . xY
Yo _[cosX+ainl).
Ok (coss smaj
tg 75°
) Itz 750

E) sin2xc032x=-;-sin4x;
2 X .2 X
cos® = — g8in” = = cos x.
r) 2 3 oS
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Jorammre TOMAECTBO:
21.7. a) cos (2o + 2B) = cos® (o + P) — sin® (& + B);
6) sin (2o + 28) = 2sin (o + B) cos (o + P).

_ 2tg (@ +P) .
218. a) tg (20 + 2) = LB

2tg E+E
6)tg(a+|3)=—(ﬂ)—

1—tg’[ +%]

021.9. UsBecTHO, 9TO Sint = %, g < t < K. Haiigere:

a) sin 2#; B) tg 2t;
8) cos 2¢; r) ctg 2¢.

bR

021.10. AsrectHo, uTo cosx = 0,8, 0 < x < g Haiigmre:

a)sin 2x; B) tg 2x;
6) cos 2x; r) ctg 2x.

O21.11. a) Mano: cos £ = %::, 0<t<l.

- . 3 L- i‘ i
Brumcanre: cos —; sin it tgz, ctgz.

N[

, n<t< 3
2

6) Hamo: ctgt =

NP

P ¢ t
: - —: t — —.
BruramcarTe: cos 2 sin 2 g 2 ctg 2

©21.12. 3) dauo: sin 2x = -2, E < x < 3
5 2 4
Brrumcaure: ¢os8 x; sin x; tg x; ctg x.
G)I[ano:tgzx=-i—, 1:<x<5f.
BriamcauTe: cos x; sin x; tg x; ctg x.
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VYuopocTHTe BEIpAXKEHHE!

sint sin 4¢
021.13. a) ——k ) s
il
— st cos 2t - sin 2
9 cos%+sin%, ) cos 4t
021.14. a) %ﬁ’;ﬂi p) sin 2t ctg ¢—1;
g) 82 —cos ¢t r) (tg ¢ + ctg #)sin 2.
1-cos"t
o21.15. a) — 2 . y—2 |
tgt+ctgt tgt—ctgt
021.16. a) (1 - tg? ) cos® t;  6) 2cos® Bt _ 2gin? EEE,
JoraxkuTe TOXRASCTBO:
021.17. a) (sint — cos t)® = 1 — sin 2¢;
6) 2cos’t =1+ cos 2;
B) (sin £ + cos )* =1 + sin 2t;
r) 2sin® ¢ = 1 — cos 2t
021.18. a) cos’ t — sin* ¢ = cos 2¢;
6) cos® ¢ + sin' £ = 1 - % sin’ 21.
021.19. a) ctg ¢t — sin 2t = ctg ¢t cos 2t;
6) sin 2t — tg ¢ = cos 2¢ tg &.
021.20. &) sin® 2¢ = 1—";'&3; B) 2 sin” 2t =1+sin [3—2"—41‘);

6)2sin2%+cost =1;

r)20082t-cos2t=1.
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HJokakATe TOMXIECTBO:

1+ sin 1% - 6¢ |
021.21. a) cos® 3t = ;

2 L]
l—mﬁt_ 2£.
6)1+cost_tg2’
3)0062 3t=1—coa ;6:—3'&);
l-cost _ t
D C %y

021.22. a) 1 + sin & = 2 cos® (45” - %]

6) 2 sin? (45° — o) + sin 20 = 1;
B)I—Sina=25in2(45°—%}

T) 2 cos® (46° + o) + sin 2a = 1.

021.23. BuuncanTe (¢ DOMOINEIO GOPMYA ODOHIMKEHENHA CTEIIeHH):

8) sin 22,5% B) 8in %“;

6) cos 22,5% r) cos %".

Pemmre ypapreHMe:
021.24. a) sin 2x — 2cos x = 0; B) 2 sin x = sin 2x;

6) 8in 2x — sin x = O; r)sin 2x + cos x = 0.
021.25. a) sin x cos x = L B) cos’ X —gin? £ = 1

4 3 3 2

6)sin4xcos4x=%; I‘)sinzx—coszx=%,
021.26. a)l—cosx=2sin§; 6)1-+cosx=2oos§.
021.27. ) 1~ cos x = sin x sin Z;

G)Sinx=tg’§(1+cosx).



021.28. Pemnre ypasHeHRHe:

a) sin® 2x = 1; B) sin2%=ji-;
2 _ 1, 2x _ 1
0) cos” 4x = 2 T) cos il
021.29. HaiiauTe wopay YpaBHEHHA, NPHEHAANEKAITHE OTPE3KY
[0; 2x]:
a)cos2x + 3sinx =1; B) cos 2x = cos’ x;
6) sin® x = —cos 2x; r) cos 2x = 2 sin’x.
BriuncanTe:

21.30. 2) sin 11°15 cos 11°15' cos 22°30 cos 45%

6) gin - cos —— cos — cos —.
) 48 43 24 12

1 + cos 40° + cos BO®

021.31- a) Sin 300 + Sin 400 M tg 40°;
1 - cos 25° + cos 50° o
6) —n50° —ein 25" £ 05 -

021.32. ITpencTaeus 3x B BuIe X + 2x, HIOKAXKUTE TOMILCTBO:
a) sin 3x = 3 sin x - 4 sin® x;
6) cos 8x = 4 cos’x - 3 cos x.

021.33. Hailigure HauGoabloee 1 HAMEeHBbIee 3HAYEHHA DYHKIUH
¥ = f(x), ecnu;

a) f(x) = 2 cos 2x + sin® x;

0) f(x) = 2 sin? 3x — cos Bx.

021.34. HajiguTe 5aubobIlnIui OTPHOATENALEREA KOPEHE (B FPagycax)
ypaBHeHHA:
sin 22,5° cos 22,5°

a) cos x=— > :
cos” 67,5° —sin” 67,5°

sin® 75° — cos” 75°

6) sinx= .
) 4 sin 15° cos 15°

021.35. PemnTe ypaBHeHue:
a)8gin2x +cos2x =1 G)cosdx + 2gindx = 1.
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921.36. Hailanre KOpHU YDABHEHMS HA 33J4HHOM OPOMEXYTHE:
a)dginx +sin2x =0, xe [0y 2n];

6)0032(3I+E]—sin2(3x+§)+[§- =0, xe [%’-‘-; 1:].

$21.37. CxoabKOC KOpHel uMeeT ypabBHeRme 2 cog’ % - cos% =1

Ha orpeske [—2n; 2n]? Haliznre sTa KopHU.

921 .38. Croasko KopHell MMeeT YpaBHEHHUE;
a) (cos x — sin x)° = 1 - 2 sin 2x,
20m, 28rm |,
Ha OTpe3Ke [ 0 o ],
6) 20082{233 - %)—Zsinz[% - 2x}+ 1=0,
Ha OTpe3Ke m, 8n ?
2’ 2
§ 22, MpeobpasosaHue cymm
mpuzoHoMmempldecKux QJYHKIQIIII
B npoussedeHun
TNlpencraebTe B BHAE NMPOMUIBEACHHA:
22.1. a) sin 40° + sin16°% B) sin10° + sin 505
6) sin 20° — sin 40°; r) sin 52° ~ gin 36°.
22.2. a) cos15° + cos 45°% B) cos 20° + cos 40°;
6) cos 46° — cos T4 r) cos75° — cos15°.
22.3. a) sin% - sin %; g) sin = + sin g;
im K s T, P n
6} sin 3 + sin rt r) sin 3 sin i
T [ E_ _‘.I"C__
22.4. a) cos o cos 20° B) COS 5 cos 1
11n 3, an 5n
ﬁ)cosﬁ+cos4, )0038+cos4.
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22.5.

22.6.

022.7.

022.8.

022.9.

022.10.

022.11.

022,12,

NipegcraBeTe B BUAE NPOHIBENCHUA:
a) sin 3¢ - gin #;

6) cos (o — 26) — cos (o0 + 2B);

B) cos 6¢ + cos 4¢;

r) sin (o — 2f8) - sin (@ + 28).

a) tg 25° + tg 35% B) tg 20° + tg 40;

n L R _4isT
6)1?8"5—133'%, P)t’gs t’g4'
BriupcaKTe:

cos 68° — cos 22° ) 5in 180° + sin 110°
8) gin 68° — sin 22°° ) Gos 130° + oos 110°

IIposeprTe pABEHCTEO:

a) sin 85° + sin 25° = cos 5%
6) sin 40° + cos70° = cos 10°
B) cos12° — cos 48° = sin18°%;

r) cos 20° — sin 50° = sin10°.

JoKaxaTe TOXISCTEO!
sin 200 + &in 60

a)oos2u+cosﬁa=tg4a;

cos 20 — cos 4ot

———— = tgr 3o tg .
6)1:0&;2&‘.+ct:ua41:}t tg3ntga

Pemmite ypaEHeHHe:

a)cos x + cos 3x = 0 B) 08 X = co8 5x;
6) sin 12x + gin 4x = 0; r) 8in 3x = sin 17x.

a) sinx + gin2x - sin3x = O;

6) cos 3x — cos8 Bx = sin 4x.

IIpeacraBbTe B BrAe TPOH3BEACHHUA:
a)%—oost; B) 1 + 2cos t;
5)%1.311”; r) cos t + sin ¢.
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[IpeacTasbTe B BUAE MPONSBENCRHA:
022.13. a) sin5x + 2sinbx + sin Tx;
6) Zcosx + cos2x + cosdx.

022.14. a) sint + s8in 2¢ + sin 3t + sin 41;
6) cos 2t - cos 4t —~ cos 6t + cos 8t.

022.15. Moraxwure, 4TO BepPHO DABEHCTEO:
a) 8in 20° + gin 40° — cos 10° = O;
6) cos 85° + cos 85° — cos 25° = 0.
Pemmnre ypasHeHMme€:
022.16. a) sin 3x = cos 2x;
6) sin (5n—x)=cos (2x+Tn);
B) cos 5x = sin 15x;
r) sin (V8 + x) = cos (O + 2x).
022.17. a) 1 + cos 6x = 2 sin® 5x;
6) cos? 2x = cos? 4x;
B) 8in? % = cos? %;
r) sin? x + sin? 3x = 1.
022.18. a) 2sin’x + cos 5x = L;
6) 2 sin® 3x - 1 = cos’ 4x — sin’4x.
022,19, a)tgx + tg bx = O; B) tg 2x = tg 4x;
6) tg 3x = ctg x; r)ctg§+ctg§2£=o.
022.20. a)sinx + sin3x + cos x + cos 3x = O;
6) &in 5x + sin x + 2sin’x = 1.
922.21. CroasKo RODHell MMeeT 2QAAHHGE YPABHEHHWE Ha OTPE3Ke

[&, -’25]

a) sin 2x + sin 6x = cos 2x;
6) 2 cos’x — 1 = gin 3x7
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922.22,

23.1.

23.3.

023.4.

023.5.

023.6.

HailizuTe xopHm ypapBHeHHS, NPARAAJNEAINME HHTEPEANY
(0; 2,5):
a) cos 6x + cos 8x = cos 10x + cos 12x;

6) sin 2x + 5 sin 4x + sin 6x = 0.

§ 23. NpeobpasosaHue npoussedeHuil
mpuzoHoMempuveckux yHKyuii 8 cyMmbi

1IpeoOpazyiiTe TPOM3EEIEHUE B CYMMY:

a) sin 23° sin 32% B) sin 14° cos 18°%
L x, in & b
6)c0512coss, r)2sm8cos5.

2 2

6) cos (ot + P) cos (a0 — P); r) 2 sin (o0 + B) cos (o — B).

. a) sin (@ + B) sin (@ - B); g)coa(2+g]m[ﬁ_ﬁ}

a) cos o sin (o + B);
6) sin (60° + o) sin (60° — q);
B) sin B cos (o + B);

;
T T
rycosit + —jcos| o — — |.

Pemmnre ypaeEenne:

'
a) cos x+§]cos(x— )-0,25= 0;

x

3
ti)s;in(.1c+E coslx-Z1=1
8 6 ’

a) 2 sin x cos 3x + sin 4x = (;
. X 3x _ 1
6)smzsin 7 = 3"

JloxamuTe TOXEECTBO!
a) 2sin tsin 2 + cos 3t = cos t;

in (@~ 15° ) oos (& 4 15° ) = 1
6)sina—2sm(§—15)cos[2+l5J 2

3 — Mopaxopire, 10-11 ka. 4. 2 85



923.7.

923.8.

$23.9.

023.10.

023.11.

023.12.

023,13,

IIpeoGpasyiite TpousEefieHHE B CYMMY:
a) sin 10° cos 8° cos 6% 6) 4 sin 25° cos 15° sin 5°.

Brmanpcnanare:
a) cos® 8° + cos® 1° — cos 4° cos 2%

6) sin® 10° + cos 50° cos 70°.

BruncapTe:
1 in 70° tg 60° + 4 cos 100°
a) 2 sin 10° 2 8in 70% 6) gin 40°

PemmnTe ypaEmenme:

. . Bx 3x
a) sin 3x cos x=sin — cos ?;

6) 2 gin {% + x}sin[% - x}+ ginfx = @
B) 8in 2x cos x = sin x cos 2x;
r) cos 2x cosx = cos 2,bx cos 0,5x.

Halinnre RaMMeaLINnH MOJOMATENLHEN M HARGONLIIAN OT-
pHLATENbHBIA KOPHH YPABHEHHAA:

a) sin x sin 3x = 0,5; 0) cos x cos 3x + 0,6 = 0,

HaiiguTe BanMennInee H Hau(oabmee saadeHAas (GyHEKDIAN
¥ = f(x), ecnu:

a) f(x) = sin[x+ g)cos[x —%}

6) f(x) = sin(x - ngin(x + -;-}

Joka;RATE TOXEAECTBO
cos? (45° — o) — cos? (60° + o) — cos T5° sin (75° — 20) = sin 2¢..
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24.1.

024.3.

024.4,

24.6.

024.7.

1

§ 24. Npeden nocaedoBamMenvHOCMU

1Io sagamnoH dwopMyae n-ro 4ieHA BRIUACIATE DePBEE HATH
YJ1eHOB IOCIeNOBATeNbHOCTH!

a)y, =38 -2n B)y,=n"-1
6) U, = 2n* — m; r) y,,=%.

. a) p, = D% B) ¥, = €1 o35
6) ¥ = ;’_23»1; ™ ¥ = %.
a)y,,=3cos—2r:—t; B)yn=1_0032%;
6) Y, = t&'[(—l)ug} r) y, = sinan — cosan.
Hatinure cyMMy MepBHIX BOCHMH 4YJI€HOB BospacTalomed mo-

CReJOBATENRHOCTH KBAIPATOB IIPOCTHIX YHCEJ.
YrkazaHRe: 9icH0 1 He cudTaeTcd HA OPOCTHM, HH COCTABHEIM.

CocTaBeTe OZHY M3 BOSMOKHHX GOpMYA n-ro YIEHA Iocjie-
AOBATENBLHOCTH IO OEPBRIM MATH €€ WIeHAM:

a)0,1, 2,3, 4, ...;
6) -1, -2, -3, -4, -5, ...;

a) 5, 10, 15, 20, 25, ...;
6) 6, 12, 18, 24, 30, ...;

a)3, 9, 27, 81, 243, ...;
6) 9, 16, 25, 36, 49, ...;

8)5,6,7,89,..;
r)10,9,8, 7,6, ....

B) 4, 8, 12, 16, 20, ... ;
r) 3, 6, 9, 12, 15, ....

B) 1, 8, 27, 64, 125, ...;
r) 2, 9, 28, 65, 126, ... .
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024.8.

2409.

024.10.

024.11.

024.12,

024.13.

CocTaBeTe OAHY H3 BOSMOXMKHEIX (PODMYJ n-To WieHa Iocle-
AOBATENLHOCTH [0 MEPBbIM MATH €€ LICHAM:

1 1 1 1
a) 1& Et Z; E’ ﬁ, -

3 5 7 9 1 )
6) 4’8’87 10" 127"

1 1 1 1
B 1 = =, =, —,,
)L 3 27’ 64’ 125”7
1 1 1 1 1

r) . s , ’ ) eer s

2.5 5.7 7.9 9.11" 11.183
Bnmnmn're IepPBhIe YeThIDE 9NeH& NOCHeJ0BATE/BHOCTH 1e-

CATHYHBIX NPHOIHEKEHUI THCIa JE :
a) o HemoCcTaTKy; 0) mo MabRITKY.

¥Kaxure HOMED WiIeHA MOCIeA0BATENbHOCTH ¥, = _52 - “1,
R+
paBHOTOC:
3, 1
a)l; 6) 26° B) Y r) 226"

IlocnepoeaTensHOCTE 3a7aHa GopMyaoil

a = (2n — 1}3n + 2).

SIBJIfeTcs JIH WIEHOM MOCHeNoBATENHFHOCTH UACIO:
a)0; 6)24; B)153; 1) -2?

Kaxne n3 saiaHHEX I0CIeA0OBATENEHOCTEN OrDAEAYEHE] CHUZY?

11 . 1234
a) 1, E’ Es I, see d B) 23 3" 5}
6) -1, 2, -8, 4, 5, ...; hH 438 210 -1, ....

Kakue u3 3afaHHHX TOCAEJ0BATEABHOCTEH OTrpAHHYEHEH
CcBepXy?

a) -3, -2, -1, 0, 1, ...; B) 3

&=
-

-

[N T CR N

61 -1,1,-21, -3, ...;

\ch

b=

-

Q-‘:IN o | =
k]

S e



024.14. Kakue H3s 3afaHHBX HOCAeA0BATEJNBHOCTEH ABIAOTCH

024.15.

024.16.

23.17.

24.18.

024.19.

OTDAHHAYEHHBIME?
a) l, l, l, ey 1 4+ - ]
2 3 4 n+1
1 3 & 2n -1
6) Ey ;9 E; y an y »
B) 5; _59 5’ _53 veey (_1)"-]‘59 -3

r) -2, 8, -4, 5, ..., (-1)'(n+1), ....

BrificHHTE, KAKKE A3 OpHBENEHHBIX I[OCJIE.I[OB&T&JTLHDCTGﬁ HB-
AAKOTCA MOHOTOHHBIMY. ¥VRAMHTE XapaxKTep MOHOTOHHOCTH:

a)y, =2n-1; B} Y.
)y =6"; T) ¥
a) x, = (-2); B) Yn
6) ¥, =cos——; )y,

n? + 8;

2
3n+1°

n® - 5;

Jn+8.

IIpuseamre DpUMepPH TOCHENOBATEILHOCTEH:
a) BOZPACTAIIINAX K OrPaRMYeHHHMX CBepXY;

6) Bo3pacTaINX U He OTDARMYEHHEIX CBEDXY;
B) YGHIBAIOIINX M OrPAHMYIEHHLIX CHUZY;

r) yOBBAXIHY ¥ He OrPAHHMYEHHEIX CHHA3Y.

Brrauesure lim x,, ecom:
[ -]

a)xn=';l?; B)xu
6) x, = = ) x,
n
7 8 g9
a)x, = —+ =+ —
) ] n J; nt’
7 8 3
x, =6—-——-———=;
) n nz n J;
8.7 5 .13
B)x"-;+n“ PET]
1 3 ki
Nx, =—+—=-4+—.
) n n J; nz
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Briuucnure lim x,, ecmm:
L - -

52 + 3 3n +1
L20). == xr, ===T-.
024.20. a) x, 1 B) X, w12’
_ Tn-5, 2+l
6) *a n+2’ r)x,,—3n_1.
024.21. a) x, = 21 B) x, =7-3"
1 -n 4
6) Xy =-2.'5 ’ I‘) xu=3n+l‘
2n? -1 "
o24.22. ) x, = 21, B) x, = 10,
2 — A 2
6)x,,=1+2:2+n; r)x“_3n :2 2Zn

§ 25. Cymma 6eCKOHEMHOU zeomempuueckoll npozpeccuu
25.1. Halimure cymMMy reoMeTpHIecKoit mporpeccmn (b,), ecou:

a) b, =3, q—% B) b =-1, ¢=02
6) b, = -5, q = 0,1 r)b1=2,q=—%.
25.2, HaligaTe cyMMy reoMeTpMYecKoil mporpeccun:
a) 32, 16, 8, 4, 2, ...; B) 27, 9, 3, 1, %,
8 8
6) 24, -8, —, -——, ... ; T 1 2, FURRE
) s o ) 18, -6,
Briuncanre:
1 . 3_4142_14
025.3. a)2+1+§ PR 5)2 1+3 i
6)49+7+1+; 71,+...; r)125+25+5+1+....
O254.8) ~6+2 -2 4 2 _ . B)40-14+4-24..;
) 6+3 27" 23 P B 49 7 ’
5)3+J§+1+-J=+...; N4+202+24+V2 4.,
3
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25.5.

25.6.

25.7,

025.8.

0256.9.

025.10.

025.11.

Hafigure apaMeBarens M CYMMY reoMeTpHdYecKoli mporpec-
cuu (b,), ecmon:

a) bl =_2’ bz = 1; B) bl = 7’ bg = _1;
6) b, = 3, bg=%; £ b =20, b, = 4.
HaiignTe 3HRAaMeHATENb reOMeTpHYECKod nporpeccam (b,),

eCcJid:

9s=25-5%  ws=-L--3
6) §=-10, b, =-5 1) S=15 b =2

HafizuTe mepeblit ulen reomMeTpHuecKoil mporpeccan (b,),
ecan:

a) § =10, ¢ = 0,1; B) S=6, ¢ =-0,5
6) S =-3, g =—1 r)S=-21 g=2
* q 39 - q - 7'
HaiigaTe n-it yren reoMerpudeckoil mporpeccmn (b,), ecau:

a)S=15,q=—-;-,n=3;

6) S =-20,4 =-16,n = 4

B) S=20,4 =22, n=4

r)S=21,q=~§~,n=3.

Haiipare cymMmy reoMerpudeckoil nporpeccu (b,), ecau:

a) b, =?; 5) bn=%;

0, = 2% Db, = (1

HaiiauTe cyMMy reoMeTPHYECKO NDOTrpecCHd, eCIM H3BE(T-

HO, ITO CyMMa NEPBOT0 M TPeThero ee WieHeoB pabHa 29, a
BTOpOro M getBeproro 11,6.

HatigaTe reoMeTpHYecKYI0 IPOTPECCHIO, €CJIH e CYMME paB-
Ha 24, a cyMMa MepBHX TPeX WieHOB paBra 21,

7l



025.12.

025.13.

025.14,

025.15.

26.1,

72

CocTapbTe reOMeTPHYECKYIO IPOTPECCHIO, £CAH A3BECTHO, YTO
ee cymMma pasHa 18, a cymMMa KBagparoB ee YIEHOB DABHS,
162,

n
¥rpocTATe BHpaskenne (IpH YCAOBHM, YTO xae? )
a)sinx +sinfx +8inf xr +... +sin" x + ...

6) cosx — cos*x + cos®x — cos'x + ... ;
B) cos’x + cos*x + cos®x + cosPx + ...

r) 1-sin®x +sin® x —sin® x + ... .

PemnTe ypasHeHHe, eCIH M3BECTHO, ¥TO |x| < 1.
A x+xi+xi+xt+ . +x +...=4;

6) 2x — 4x* + 8x* - 16x* + ... =

Qoo

IIpeacrassTe B BEAE OORIKHOBEHBOM ApPO6GH:
a) 0,(15); ©) 0,1(2); ) 0,(18); 1) 0,2(34).

§ 26. peden chyHKyuu

Kaxaa ua ¢pyurnmii, rpahuKe KOTOPEX H300DaKeRE HA pH-
cyBKax 19—22, umeer npegen npu x — +oco? Ilpm x — —co?
IIpm x — oco?

A
\[ 1, /
\ /
| [ /
\ /
-1\ O 1 :.‘;
N 4
Puc. 19



YA
\ ).
[1]
2 T
1
\ P4 ~
-2 -10 ( | 2] 3 x
LT I
Puc. 20
7k
o --I-\
3
N
1 \
—-'"
3| -2[ 1|0 2_| 3% x
REEE L T
Puc. 21
N |
21
yd
A1 N
3 -a| -1l0| | 112 ]3| =
[ TTTTITH

Puc. 22

26.2. Hmeer an hyEKIHA y = f(x) npemen npu x — +00, IpH
x — —00, WIH MPA X — 00, H YEeMY OH DaBeH, ecJu:
a) npavad y = 3 ABNAETCA MOPH3OHTANLHON acuMITOTOMN rpa-
duxa dpyuxnmn Ha ayge (—oo; 4]
0) npaMan y = —2 ABAgeTCA rOPN3OHTATLHON acHMITOTOI rpa-
duka pyskuny Ha ayue [-6; +oo);
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026.4.

0286.5.

74

26.6.

26.7.

B) ApaMed ¥ = —5 ABAACTCA rOPUM3OHTAIBHON ACHMITOTONR rpa-
dura GyHROPM Ba dyde (—oo; 3];
r) npaMasn y = § SBaAeTcA MOPM3OHTANBHOH acHMITOTO rpa-
dura GyHKIHE Ba ayde [4; +oo)?

. ITocTpoiiTe sckpAa rpaduka Karoii-Bubyap dyHKIHY ¥ = f(x),

obnagaoniell YKasaEHBIM CBOHCTBOM:

8) lim f(z) = 5; z) lim f(x) = ~5;
6) lim f(x) = -2; r) lim f(x) = 0.

ITocTpolite scku3 rpadura Kakoi-HNOYAL byrKIuY ¥ = f(xX),
ofnagalomeil YKasaHHEIMM CBOMCTBAMH:

a) :l_i.lilm f(x) = 5 u f(x) > 0 Ha (—oo, +o0);

6) xlir?m f(x) =01 f(x) < 0 Ha (—o0, +xa).

IocTpoiiTe ackns rpabuKka Kakoi-HubyaAs pyREnERA ¥ = h(x),
ofajgaronieil YKA3aEHHMH CBOHCTBAMH:

a) :ljl'IElm h(x) = 4 m dyHKIAA BO3pACTAET;

6) xl_i,q,lm h{x) = 1 1 GYHRIUA orpagUIeHa CHH3Y;
B} lim i(x) =5 n pysxnna ybumaer;

r) ,IEI.L h(x) = 1 1 pyREOUA orpaHAYEHA.

HapeceTHO, YTO xh_‘ni f(x) = —38. Buaucanre:

a) :l_i’rl’lw 61(x); B) ,lj.n_lw 8f(x);
6) lim 22, r) lim (0,4f(x)).

Hagecrro, aro lim f(x) =2, xl:Lm g(x)=-3=m xli—{l}o hix)=9.
Brrynacaure;

a) lim (f(x) + g(x)); ) lim ‘“_('ﬂ:)(i)xl?
) . 2h
6) Jim (g(x) - fx)); 0 lm 5o



026.8.

Buacanre:
a) lim [&+3);
x X))

X~ OO

5 8
ot 241)(2-7)
2 8
B) lim (;? + ;?];
T 6
REDIES
0269, a) lim X7, ») lim 225
. 3x - 4 s ix+9
6) im S5 1) m gr—1-
. 4% +9 : 26 -1
026.10. a)xh_{lsom, B) }ﬂax’—4x+1’
. 3x—-1 . 102" + 4x -~ 3
m}%x’+7x+5’ r),h.,n.i 50 +2x+1 °
28.11. Kakana uz QyHrOoMii, rpadren KOTOPEIX H300pameHLI Ha pH-
cyHkax 23—30, mmeeT npeaenx mpu x — 37 YemMy paBeH 3TOT
npenex?
L] )
L
3 2 3
L~ o
et i e’ O ] g
O} 3 x ol 3 x
| I | I
Puc. 23 Puc. 24
yi L/ e il
4 4
4 T
- oy et} o
OI :ls x [7] 3 x
Puc. 25 Puc. 26
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vi 7k
It |
I\ \
y 1\ A \
el -
- = / o
.y “"-...__ _ h-..__- -_
0 :|3 X (7] ? x
Puc. 27 Puc. 28
74 f [ 7Y

[
h,
==} -
[

wy

3
o

0 a8 :13
Puc. 29 Puc. 30
26,12, HzobpasaTe ackus rpabrKa Kakol-HEOy AL GyHKUNHY I = g(X),
ofngaaomei 3afaHHEIM CBOHCTEOM:

2) xli-»nll 8x) = 2; B) xlijl}'r glx) = -4

6) 31_1312 #x) = -3; r) }1_1& &£(x) = 3,5.
28.13. Ha pucynre 31 msobpaxer rpadur GyrEouHn y = f(x).

Haiigmre:
a) lim f(x); ) lim f(x);
6) lim f(x); r) lim f(x).
N R
B
Py = £(2)
1
'/
1
e
/ [ -
[7] 3 x
Puc. 31
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026.14.

0286.15.

026.16.

028.17.

026.18.

0286.19.

IlocrpoiiTe ackus rpadbuka xaxoii-uabyat QyHromn y = f(x),

obnapawmell 3aJAHHBEIMH CBOACTBAMH:
a) im f(x) =4, Im f(x)=0;

6) lim f(x) =10, lim f(x)=-2;

E) xl_iﬂ‘w flx) =-2, xl_i)u_lm fixy=1;

r) ,l_i.qlm fix) =3, J_i}gm flx)=—4.

a) }iﬂf(x)=3 7 f(2)=3;

6) xli_P}a f(x)=4mn :liqlm f(x) = 0;

B) xli_zr}l f(x) = 4 m f(—1) me cymecTByer;
) P_ims fixy=-1mn x];i’]ilm f(x) = -5.

Briaucanre:

a) h_rp (x? - 3x + 5) B) lim («* + 6x - 8);
0 tim 352 0 im, 324,

a) lim Nrx+ 43 5) lim Vx + 3;

o lm ey O Jimoga
@ Jim, 7  Jim =32,
ﬁ)xhﬂs:;::' r) hmjt:;

2 lim Sy O Im S e

2

26.20. Haiinure npupamenue dyHKnun ¥ = 2x — 3 npu mepexone oT

TOYKH Xy=38 K TOUKe X;, eCJr:

a) x; = 3,2; 6) ¢, =2,9; 8) x, =86; r)x, =25.

26.21. HaiiguTte npupamenue QyHKLHEY ¥ = x? + 2X OPH NEPEX0Ae OT

TOYKH X,=—-2 K TOYKe X;, eC/TH:

a)x, =-1,9; 6)x =-21; B8) x =-L5 r)x =-25.

ki



©26.22. Hafixure npupaiiesne QyHKoEH Y = Jx OpH Oepexofe OT

TOUYKH Xp=1 K TOUKe X; = X, + Ax, eCau:
a) Ax = 0,44; B) Ax=0,21;
6) Ax =-0,19; )} Ax =0,1025.

286.23. Ilo rpaduraM GyHKIHH, OpeaCTABNEHHEIX HA pACYRKAX 32 1

33, HalijuTe ODpHpameHde APryMeHTA M Opupamende QyHK-
OHA OpPM Nepexone OT TOIKH Xy K TOUKe X

) 7
6
o - \
1,|4 -+ o]
-2-1 0] x, | =, x Xy | X4 o i
Puc. 32 Puc. 33

0©26.24. Haiigure npupamenne GYHRKIHHE ¥ = f(x) IpE mepexone oT

026.25.

78

TOUKH X K TOYKe X+ Ax, ecJaH:
ayf(x)=3x + 5; B) flx) =4 — 2x;
0) f(x) = —x% r) f(x) = 2x2,

Haa dyarmum ¥ = f(x) saliqare Af OpH Depexoge OT TOYKH X K
ToUKe X + Ax, ecin:

a) f(x) = ax¥ &) flx) = =

§ 27. Onpedenenue npouUsBOOHO

3aK0H [JBEIKEHHA TOYKH 0O OpAMO 3anaerca dopuynoi
2(t)=2¢+1, rge t — Bpema (B cexyHzax), s(f) — oTEnome-
HHe TOMKH E MOMEHT BpeMeHH { (B MeTDAX) OT HAYAILHOrQ
nonoxernsa. Hefigure cpesHIO CHODOCTh ZEMMKEHAA TOYKH
¢ MOMeHTA ;= 2 ¢ A0 MOMeHTa:

a)t; = 8 c; B} t, = 2,1c;

6) t; = 2,5 ¢; r}t; = 2,05 c.



27.2,

SaKoH RBH:KEHHA TOYKH mo mpamoil aagaerca dopMmynoi
s(t)y=¢#%, roe { — Bpemsa (B cexkyHAax), $(f) — OTKIOHEHNe
TGYKM B MOMEHT BpeMeHH { (B MeTpaX) OT HaYaJhLHOTO IOJ0-
menusa, Haligure cpegri00 CKOpPOCTh ABMMKEHHA TOUKH €
nomerTa t; =0 ¢ o MoMeHTa:

ayi, = 0,1 c; B) #; = 0,2 c;

6) t, = 0,01 ¢; r} i, = 0,02 c.

. 3aKOH IBHKEHHA TOYKH OO NpAMoil sagaercsa dopmyioit

g = 8(1), rue t — ppem4d (B CeKYHJaX), $(!) — OTRJIOHEBHE TOY-
KW B MOMEHT BpgéMeHH I (B MeTpax) oT HA9AJLHOI'O MOJIOKe-
uus. HailgpTe MrHOBEHHYIO CKODOCTH ABHMIKEHHA TOYKH B
MOMERT BpeMeHH i, ecau:

a)ys(t)y =4t + 1; B) 8(t) = 3t + 2;

6) a(t) = 6 — 2; r)s(t)=5 - 1.

dyuxona y = f(x) sapana ceouM rpaduxom. Onpegenure sHa-
yenns f(x;) »n f(x;), ecnu rpadur GyHKIEA A300payken:

a) Ha pHc. 34; B) Ha pHc. 36;

6) ua puc. 35; r) ua puc. 37.
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27.5.

27.6.

27.7.

027.8.

027.9,

Haijimute CKOPOCTh H3MEHeHMA (PYHKIHMM B NPOM3BOJIBHO
TOYKe X:
a)y =95x-3; B) ¥y = 6,7x - 13;

6) y = —16x +3; r)y=-9x+4.

HaiiguTe CKOpOCTE M3MeHeHHA (HYHKIMM ¥ =f(¥) B ¥Ka-
3aHHOH TOYKe X'

a) f(x) = x%, %o = 2; B) flx) = 2%, % = -2;

6) f(x) = x2, xo = —-1; r) flx) = 22, x, = 2.

a)f(x)=%,xo=2; n)f(x)=~1£,xo=5;
@) =5, %=1 DHR=,5m=-05

3axkoH ABMKeHHA TOYKH IO TpAMOIl 3ajaerca GopMyaoi
s(ty=£, rae t — BpeMs (B CeKYHIAX), §(1) — OTKJIOHEHHE TOUKH
B MOMeHT BpeMeHH f (B MeTpax) 0T Ha9aJbHOTO IOJIOMKEHHS,
HafizuTe CKOPOCTh M YCKODEEHe B MOMEHT BpeMeHH ¢, eclIm:
a)yt=1le; B)i=2c;
at=2,1c¢; r t=3,5¢.

YKasaHHAE YCKOPEHHAE — 5TO CKOPOCTh H3MeHEHHA CKOPOCTH.

Ha pucynke 38 maolOpaxeH rpabHK ABHMKeHHMA TVDHCTA OT
fazu m obparHo. C Kaxoil CKOPOCTHEIO OH e NepPBle 2 gaca?
ITocnepyromue 2 uaca? Ha kaxkoe MAKCHMATEHOE PACCTOSHHE
yaandiucs Typuer or 6a3m? C Karol CKOPOCTEIO OH IMies Ha-
san? UYepes cKOIbKO BpeMeHH BepHydcd Ha basy? CKOJIBKO
BpeMeHH OTABIX&T B IyTA?

8 (w) &

14

e ()

[y S



027.10. 3axoH ABMMeHHA TOYKH D0 NPAMOH 3ajaeTcsa GopMymoii
s(t)=2t2+¢, rne { — Bpemsa (B cexyHaax), s(f) — OTKIOHEe-
HHe TOUKH B MOMEHT BpeMeHHn ¢ (B MeTpax) OT HAYAJLHOTO
nonoxeEna. Haiinure ¢pegHION CKODPOCThH ABHIKCHAA TOYKH
¢ moMeRTa {,=0C A0 MOMeHTa {5, €CIH;
a)t;=0,6 ¢ B)t, = 0,5 ¢;
6)t,=0,2c¢; ryt;=0,1c.

027.11. 3axkoH ABMKeHHA TOUKM mO ImpaMoll 3ajaerca GopMyJol
8§ =8(%), ruge ¢ — Bpemd, 8(f) — oTKIOHeHHE TOYKH B MOMEHT
BPeMeHH i OT HAYANBHOTO DoNoKeEna. HaiiauTe MrHOECHEYIO
CKOPOCTE NBHIXEHHA TOYKM B MOMEHT BpeMeHH t, eCJIH:
ays(t) =¥ + 3; B)s() =8+ 4;

Gys(t)y = -4 r) s(t) = 1% - 21,

2712, OyExnas y = f(x) sagaHa ceomM rpadukom (cM. pue. 39).
YramnaTe mobhle ABa SHAYEHAS APryMeHTA X; H X, ODHU KO-
TOPHIX:

a) f'(x) > 0; fi(xz) > 0; B) f(x1) < 0; f(xz) < 0;
6) f'(x1) < 0; £(x2) > 05 ) f(x1) > 0; fi(x2) < 0.

027.13. ®yaxnua y = f(x) sagaEa cBoMM rpadmrom (cMm. pmc. 39).
CpaEHUTEe 3HAYEHHS HOPOMIBOIHOH B YKAZAHHBIX TOYKAX:

8) f'(-7) u f(-2); B) f(-9) = £(0);
6) f(-4) u f(2); r) f(-1) m f(5).
) Y
\
\
\
\ y = f(x)
\h Iy
/
hY [ N\
ol -
| |-9-8-7- -8_{- 2 3 45 *
| \
Puc. 39
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27.14,

dyHrnuA } =@(x) 3agasa ceouM rpadmrom (cM. puc. 40).
¥ramuTe HECKONBKO 3HaveHull apryMeHTa, AN KOTOPHIX:

28.2,

28.4.

a) ¢'(x) > 03 B) ¢'(x) < 0;
) (x)<0mx>0; r)¢(x) > 0ux <0
Y ||
y=olx
/
W b
\ )4 N\ \
N\, / \
ol -
-8 -4 3 x
I I I
PuC. 40

§ 28. BblucCneHue NpousBoOHbIX
Haiignre nponseoaayio GyHKINH:

e y=Tx+4; By =-6x+1;
1
= 2. = .
6) b= xes 1") Y x
a)y=sinx; 6 y-= Jx; B) y=cosx; 1) y = 10%,

HalignTe sHAYeHNEe NPOHIBORHONH dyHKIMY ¥ = £(x) B TOUKE Xy,
eCIH:

. 2)g(0) = Vx, xo = 4; B) g(x) = -3x — 11, xp = —3;
6) g(x) = 22, xo= -7} r) flx) = ;1;, x, = 0,5.
a) #x) = sin x, xo=—%; B) g(x) = cos x, X, = —3m;
0) g(x) = cos x, x0=%; r) g(x) =sin x, x, = 0.

. Haiigmre ckopocTs usMeHneHHd GyHEEDUM ¥ = h(x) B TOUKe

Xy, €CHM:
ayh(x)=Tx — 19, x, = -2;

6) h(x) = Jx, x, = 16;
B) h(x) = —6x + 4, x, = 0,5;
1) (x) = Vx, 20 =9.



28.6,

28.7.

28.10,

28.11,

28.12,

28.13.

28.14.

Hafizute ckopocTs naMeHeHMA yHKIUMM ¥ = A(X) B Touxe
Xg, €CJIH:

A k() = =, %= -2 B) h(x) = x*, xo = —0,1;
0} k(x) = sin x, xo=—~’25; r)h(x)=cos x, Xo=T1.

HaiignTe yraopo# RoadupunoueRT KacaTedbHOH K rpadbmiy
dyarnun ¥ = f(x) B Touke ¢ abenuecoi xp:

1 1
a) f(x) = 2%, xp = —4; B) flx) = 3, %= 35
1 1
6) f(x) = 3 » %o =33 r) f(x) = 22, X0 = 2.
. T n
- a}f(x) =sinx, X0 = 3; B) f(x} = cos x, %0 = 33
6) f(x) =cosx, %o=—%; 1) flx)=sinx, xo=—5.
. ¥YKamHTe, KAKOH (QopMynofi MoxHC 3aJ1aTh PYHKIHIO

y = f(x), ecnm:
8) f(x)=2x; 6)f(x)=cosx; B)f(x}=3; r)f(x)=-sinx.

Hailiagure npousiognyw GYHKIIH:

a)y = x% - Tx; B) ¥ = Tx? + 3x;
6)y=J_—9x’; r)y=J_——5x3.
1. N R

a) y=_+4x B) y= 3 —6x;

6 y=-2Jx - =; r) i =8Jx + 1.

a) y =sinx + 3; B) y =cosx —6;

6) y = 4cos x; r} ¥y =-28inx.

a) y = cosx + 2x; B) ¥ = sinx — 3x;
6) ¥y = 3sinx + cos x; r) ¥ = 2cosx +sinx.

alx=x" 6 y=x% Bx=x% r)y==x,



28.15.

28.16.

28.17.

028.18.

28.19.

28.20.

28.21.

28.22.

028.23.

HaiiguTe OpOM3BORHYID PYHKOHAN:

a) y = x* + 2x8%; B) ¥ = x% + 4x1%0;
Oy =x*—-x% r) y = x* - Tx°,
a) y = (x? — 1} x* + 2); B) y=(x+ 3)x*- 1)
6) y = (* + 1)/x; ) y=Jr@'+2).
ayy = (i+1)(2x— 3); B) ¥ =(% +8](5x—2);
6)y = Vxcosx; r) y=Jxainz

S =_* .
VY=g DY

- _x - _x
6)y-x’—l’ r)y——xa_'_l.
a) y = 3sinx + clg x; B) ¥ = coBX + tg x;
0) y =tgx ~cosux; r) y=6tgx —sinx.
a) ¥y = xigx; B) ¥ = xctgx;
6) y = sin x g x; r) y = cos x ctg x.

HatiguTe 3HaTeAne NpoR3poanoii dyHEKOIMNE B TOYKE Xg
a) y=x2+2x-1, x, = 0;

6 y=x-3x+2, x, = -1;
B y=x2+3x-4,x, =1
N y=x*-9x22+7, x, = 2.

_2_ — 4 -8 _ =1
a) ¥ =7 1, % =4 By=_"-6x=1
G)y=vx+4, 2, =9 r) y=vJx +5, x, = 4.
BHuYnCAATe CKOPOCTh N3MeHeHHS (PYHKOUM J =g(x) B TOU-

Ke Xy
ayg(x)=x+2x, xp = 2;

6) gx) = (Vx + DVx, % = 1;
B) g(x) = x® + 4Jx — 4x, x, = 4;

D) g) = * [3 - 2], %= —0,5.



028.24. Brruncnadre ¢KOPOCT: M3MeBeHHA AaHHOH GyHKUMH B fam-
HOH TOUKe X,

a) y=2sinx—4x, x, =§;

tgx n

6 y=—, x,=——;
)y 3 0 3
b
B) y=-3cosx +x, x°=—E;
ctgx b
r) y=——0! , x, =—.
)y 5 0 =3

028.25. Hailigure TaHreHC yria MeXAY KacaTeJlbHON K rpabHxy
dyEroum y = h(x) B Touke ¢ afcumccoit x; ¥ OChLIO X;

ayh(x) = x* — 4x, xy = 1;
6) h(x) = vz - 3, %= 33
B) B(x) = —x%— 222 + 2, xo=-1;

D) =2 42, 2=

| en

028.26. a) f(x) = x?sin x, f'[g} =2

O )= VB sinx + T +xein £, 7(§) <
B) f(x) = x(1 + cos x), f(n) = ?
r) f(x) = V3 cos x — xcos § +x_:,f(.13£J=?

028.27. a) Ilpm xaxux sHaueHEMAX ¥ BRINIOIHAETCA papBeHeTBO f(x) = 2,
€CJIH H3BECTHO, yTo f(x) = 2J_ - 5x + 37

6) Ilpn xakux SHAYCHMAX X BHIONHAETCH paBeHcTso f(x) = 1,
€CJIM H3BECTHO, 910 f(x) = 3x — Jx + 132

28.28. Haiigure nmpouspoanyio GyHKIMH:
a)y = (4x - 9)7% B) y =(5x + 1)%

Gy=|Z+2 g r)y= z_gl)"
3 ’ U= 4 .

85



Haiigure TpOA3BOAHYID PYHKIINH:

28.29. a)y = sin (3x — 9); B) y = cos (9x — 10);
6)y=cos(g—4x} r) ¥y =sin (5 — 3x).
28.30. a) o= 415 - 73\:; B) y= -\’4 + gx;
6) ¥ = J42 + 0,5x; T} y = /50 — 0,2x.

028.31. Haiizure anaveHne NPOMIBOAHOCH (PYHKIHH B TOUYKE Xg
a)y = (3x — 2)%, x,=3;

n)y=tg{ax—§}xo=1"—2;
y=+v25-9x, 2 =1

BraucanTe CKOPOCTh H3MEHEHMA (PYHKIUHN B TOUKE Xp!

02832 Ay=@s+ 1% %=-1; BY= % =5

By=+Tx-83, x, = L r)y=J11—5x,x°=—1.
028.33. a) y = sin[sx—f} %, =§;

6) ¥ = tgbx, x, = %;

u T
B) ¥ = CO8 [3 }xo 3

r)y=ctgZ, %=1

028.34. Haiinpre TaHreHC yria MeXAy KacaTenbHOH K rpabuky GyHK-
unH ¥ = h(x) B Toure ¢ abcinecodt x; M OCBIO X!

a) (x) = (0,5x + 3Y, xy = —4;

6) h(x) = \16x + 21, % = 5

18
BYRx)= 7+ %0 = 0,5;

P)h(x)= \iﬁ—Zx,xo:l.



©28.35.

028.36.

028.37,

Q28.38.

028.39.

028.40.

02841,

028.42.

Onpegennre abcOHccH TOUeK, B KOTOPEIX YIIOBoH Koadibu-
IHeHT KacaTenbpHOH R rpabury QyHRIEM § = f(x) pasen k,
ec/In:

a) fx)=vx -2, k=1;

o[

6) f(x) =sinx cosx, k=—-Y=;
B) f(x) = Vx + 3x, k=4

) f(x)=cos’x, k= %

Pemure nepasencteo f(x) < 0, econ:

a) f(x) = x° — x*; 6) f(x) = £ 2° — 32° + bx.

a) f(x) = sin 2x; 6) f(x) = -4 cosx + 2x.
Pemmure mepasencTBo g'(x) > 0, ecom:

a) g(x) = £* + x4 6) 2(x) = 7.

a) g(x) = cos? x — sin? x; 6) g(x) = sin® x.

OunpegennTte abcOMCcCH TOYEK, B KOTOPHIX KACATENBHAA K Ipa-

duky dyHrmmn y = h(x) obpasyeT OCTPHIH Yroa ¢ IMOJOMKH-
TeJBEHHIM HATDABICHMEM OCH X, €CJIH;

a)h(x) = x° - 8% + 1; B) h(x) = x® — x* — 19;
6) h(x) = 4x — x; r) h(x) = tg x — 4x.
Olee.ueJm're 360111‘10051 TO4YeK, B KOTODHIX KacaTeJdbHAA K I'pa-

duky dbyaxnun y = @(x) o6pasyer Tymoi yroa ¢ DoJIOKHATEN k-
HBIM HATIPABJEHHEM OCH X, €CJIH:

a) p(x) =sinx + 3;
6) 9(x) = 0,22° — 33 x° + Ox.
TIpyd KaKWAX 3HaUeHHAX APTryMeHTa CKOPOCTh H3MeHEHHS

GYHRIHE y = f(X) paBEA CKOPOCTM H3MEHCHHA PYHKIINH
y=g(x):

8) f(x) = 32° — 22, glx) = 1,52 — 16x;

6) f(x) = V¥, glx) = 37
a7



028.43.

028,44,

028.45.

928.46.

Ilpn KakHX 3HAYCHHAX APIrYMeHTA CKOPOCTH H3MeHeHMH
¢VvHEOHH ¥ =g(x) OonbIme CKOPOCTM M3MeHeHHA GYHKIEK

y =h(x):
ayg(x)=x — 3x% h(x)=1,522 - O

6) &(x) = sin [3x - -’65] h(x) = 6x — 12;
B) 2(x) = tg x, h(x) = 4x — 81;

r) g(x) = cos [E —-2.x], h(x) =8 — 227

HaiiaguTe 3HAYCHHA APTYMEHTA, YAOBISTBOPAWIIHE YCIOBHIO
f(x) = g(x), ecnn:
a) f(x) = sin (2x — 3), g(x) = co8 (2x — 3);

6 f(0) = 5o, 8) = s

B) f(x) = /8x — 10, g(x) = V14 + 6x;
r) f(x} = ctg x, g(x) = 2x + 15,

OnpegennatTe abCOHCCH TOUEK, B KOTOPHIX KacareJbHEe
Kk rpabuxy dyErouM y = k(x) 06pa’syloT ¢ MOMOSKHUTENbHEIM
HANPABJIeHHEM OCH a0CHuce SagaEHEIA YroJ o

a) h(x) = x% — 3x + 19, o = 45°;

6) h(x) = , 0= 135°;

_4
x+ 2
n)h(x)=2\/2x—4,0£=60°;

r) h(x) = sin (43: - g] a = 0°.

a) Ilpd KeKMX 3HAUYCHHUAX MApPAMeTpa @ KacaTeJbHEBRIE K I'pa-
duky dyeknun y = 4x? - |a|x, npoBeseHELe B TOYKAX €ro
IepeceveHHA ¢ OCBIO X, 00pasyioT Mexay coboit yroa 60°7

6) Ilpn xaKux 3HAUECHUAX DApPAMeTpa 4 KACATeJlbHEIE K rpa-
bury dyskuun y = x* + |a|x, NIpoBefeHAHEEIe B TOUKAX €T0
nepeceueHUa ¢ OCLIO X, 0GPAsVIOT MeX Ay coGo#t yron 45°7



§ 29. YpasHeHue kacamenbHoll K 2paduky PpyHKyuu

29.1. Onpeaenure 3HAK YrIOBere KoabgpunueHETa KaCATeNLHOIA,

OpoBeaeHHEOA K rpaduky GyHKUMH ¥ = f(x), naobpaskeaHO-
My Ha 3agaHHOM DHCYHKe, B TouKax c acmmccamwm a, b, ¢:

a) puc. 41; 6) puc. 42,

77 77
BN =
A ‘\

/ {13 . \ y. o
/ bN\NJO! ! e |x a~ (0] b £ x
v L=

Puc. 41 Puc, 42

29.2. YKamuTe TOUKH, B KOTODHIX IPOHIBOAHAA DPABHA HYN, H

TOYKH, B KOTODHIX NMPOH3BOAHAA He CYIIECTBYET, €C/H rpa-
dur GyHKIHM M300pameH Ha 3AJAHHOM DUCYHKE:

a) puc, 43; 6) puc. 44; B) puc, 45; 1) puc. 46,

7} A
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W /
.
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1o t | A4, 10} 4 [\ [x
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Puc. 43 PUC. 44
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29.3.

29.5.

29.6,

29.7,

029.8.

029.9.

Tyoolt HIU ocTPHIA yrosn ofpaszyer ¢ NOJOKHTENLHEIM HA-
OpaBliieHAEM OCH X KACATEAbHAA K rpabuxry GpyHKOHHA
y=f(x), npoBegeRHasa B Touke ¢ afcuuccoll x =a, ecau:

a)f(x)=4+2%a=2 B) f(x) = (1 — 2%, a = -3;
O =1-3.a=3 r) f(x) = 2x - 2%, a = 17

. Yemy pagen yraopoil kosddpuuHeHT KacarearHoH K napabone

y=1 — x% B TOUKe:
. 1) 1,3},
2) A(0; 1) = B(3 §)s
6) B(2; -3) r) D(-1; 0)?
Haiizure yraoroit KoahdHUMEHT KacaTeNbHOH, DpoeeaeHHOHA

K rpaburky byHKOuH y= f(x) B Touke ¢ aGcouccolr x=a,
ecan;

a) fix)=2*-2x2+3,a=-1;

6)f{x)=J4—5x,a=0;
BJf(x)=x—Tx*+12x -~ 45, a = 0;

rfx)= V10 + x, a = -5.

a)f(x)=sinx, a =0; B) fix)=cos3x, a =

rola

6)f(x)=tg2x,a=g; r)f{x)=sinx,a=1—:;.

Onpegenure, Kakoil yroa ofpasyer ¢ OCBI0 X KACATENbLHAA,
npoBefeHHad K rpabhExky dyeEroHE y = f(x) B TOuRe ¢ abc-
mHccolt x = g, ecan:

a) flx) = x%, a = 0,5; B) f(x)=0,2x% a=-1;
6) f(x) = -3x% a = %; r) flx) = -0,256x%, a = 0.
Afixy=x*-332+2x- T, a=1;

B f(x)=-Tx*+ 1022+ x - 12, a =0,

=225k a=1; ew=-i.e-1



029.10.

029.11.

029.12.

029.13.

029.14.

029.15.

029.16.

024.17.

029.18,.

029,19.

Onpenennre, kaxkodl yroa obpazyer ¢ OChl0 X KacaTejxbHas,
opoBeaeHHEAA ¥ rpadHKy GYVHRIHH ¥ = f(x) B TouKe ¢ abe-
nuccoi x = g, ecum:

a)f(x)=\/6x+7,a=3%; 6)f(x)=J5—2x,a=2.
an

D@ = VBeos 5.a= 2 O fm=Fsm2r, a=].

CocraBbTe ypasHeHHe KacaTelsHOH K rpadury dyHKuMuU
¥ = f(x) B Touke ¢ abcuuccoit x = a, ecnm:

a)f(x)=x% a=3;

)f(x)=2-x-x%a=0

B) (x) = 5% a = 1;

T} f(x)=x*-3x+ 5, a =-1.

dx — 2 2x —
D =52 62 of=FL =4

A fx)=2J3x -5,a=2;
6)f(x)=7-2x,a=3.

a)f(x)=cos%,a=0; 6)f(x)=sin2x,a=g-.

B)f(x)=ctg2x,a=5; 6 fx)=2tg g, a=0.

Hanumure ypaBHeHHS KACATENBHEIX K rpadmky dbyBERommn
¥y =9 - x? B TOUKaX ero nepeceucHAs ¢ ockio abemuce.

Hanemere ypaBHeHEd KacaTedhHHIX K mnapaloie
¥ = x? — 3x B TOUKaX ¢ OpAMHATOH 4.

Ha rpaduxe byHknud y=x°-3x* +x+1 HaiiguTe TodKkEn,
B KOTODHX KACATeJ BRHAS 00pasyeT ¢ NOAOKHTEABHHM
HanpasreAueM oca abecmmce yrox 45°. CocraseTe ypasaenude
KQKA0I A3 STAX KACATEALHBIX,

91



029.20

029.21.

029,22,

029,23,

029.24.

929.25.

929.26.

929,27,

92

. B xaxoil TouKe KacareanHad X rpadmky byaxkumun y=x?
napalieabHa 3agaHHoi npaMoii:

a)y=2x+1 B]y=%x—2;
y=-1x+5 ) y=—x+5

B xakex TouKax KacaTeAbHasd K TrpadHKy sagaHHOl dymk-
nEA y = f(x) napannensHa 3agaHHON mpamoit y = kx + m:

3
a)f(x)=%—3x2+10x—4;y=3+x;
4

0 fx)="--2"+8,y=0

xa
B)f(x)=?—x2+2x—7,y=x—3;
r)f(x)=-i—x‘-x3+6,y=2?

a) f(x) =sinx, y = —-x; B f(x)=tgx,y=2x;
6) () = cos 3x, y = 0; 1) f(x) =sin 5, y = -1?

Hanumure YPABHEHHA TeX KACATEABHHX X rpadrky pyHK-

OHH y = % — 2, KOTODEIe MaparIeIbEE 3agaRE0R npaMoii:

aAy=x-3 6 y=9x-5.

C noMombio dopMyan f(x) = f(a) + f(a)(x — a) BrauEcARTE
OpHOIHKEHHO:

a) 0,998% 6) J1,05; =) 1,03"; 1) /3,99

Yepes TouKy B nDpoBeaATe RACATENBHYIO K rpabiry GyHK-
umH ¥ = f(x), ecnm:

a} fix) = V3 - x, B(-2; 3) 6) f(x) = V8 - x, B(4; 0).

CocTaBbTe ypaBHEHHEe KacareJlbHOH K rpaduky GyHKIHE

y= x—lz, x < 0, orcexatoitieil oT oceit RoOpAMHAT TPEYIrONb-

HHK, OI0IMags KOTOPOTo paBHa %

CocTaBsTe YDABHEHHA TeX KACATENBHEIX K rpadmry QyHK-
V3

UHH y = ~g= {1 — x%), KoTOpHe nepecekalorea mox yraoMm 120°

B TOUKe, Jexxanleil Ha OCH ¥.



§ 30. NpuMeHeHue NPoU3BOOHOM
ONR UCCNEOO0BAHUR (PYHKRUN
HA MOHOMOHHOCMDb U IKCMPEeMyMb)

30.1. Onpenennre, Kakoil 3HAK AMeeT Npom3poaHad QYHKIHAH
y = f(x) B Tourax ¢ abcomecamu a, b, ¢, d, ecan rpadux GyHK-
nuH EaobparkeH HA PHCYHKAX:

a) puc. 47; ©) puc. 48.
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30.2. OnpeaenpTe NPOMERYTHKE BOSPACTAHUN B YOMBaHUA GYHK-

nmE, rpaduK KoTopol HaobpaskeH HA DHCYHKAaxX:
a) pre. 47;  6) pec. 48.

30.3. ITo rpadury npoHusbonHoil, E300pAKEHHOMY HA PHCYHKAX,

onpefeNnTe, HA KAKHX DpoMesxyTRax GyERUnA y = f(x) Boa-
pacraer, A HA KAKHX — YOHBaeT:

a) puc. 49; E) puc. 51;
6) puc. H50; r) puc. 52,

yi vi
¥ = F{x)}—
\\ / y=7(x)]_
\ / Pl
2 —3 -
—2\0' A2 * L2~10 28 L
| X
PuC. 49 PUC. 50
/7 77
p Y = f(xy
_ ol N
-6 o] 1 x —2,5 | 2.5 g
N J
N [ \ AN AN
— ‘\
¥ =N N
Puc. 51 PUc. 52



30.4.

Ha xakoM M3 yKA3aHHHIX NPOMEXYTKOB GYHKImMA y = f(x)
yOEIBaeT, ecxm rpadHK ee IPOM3BOLHON NpeAcTaBieH Ha
pHcyHKe 53:

a)(-2; 1); 6)(-co; 4); B) (4; 40); ) (—00; —2)?
Vi
nll .,

N4
"]

Puc. 53

. Onpezenure, KAR Xaroi ms dpyarouit y=f(x), y=g(x),

y = h(x) orpesor [—1; 1] sBnAeTcE NpoOMENKYTHOM BO3PACTA-
HEA, €CAE HA pucyHxax 54—56 muaobpakensl rpadmrma npo-
HSBOAHHX 3THX (byHKIMIi.

Vi 7
¥y =l(x) y=g(x
_1 (A1
vARN -
J o] 1\, x
-No} x ,
/ N
l), \\\
Puc. %4 Puc. 55
27 §
y=~r lx/;
4
1 -
-1]0 Lot "
V’
|~
Puc. 56
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. Ha pucynxax 57—59 usofpamenn rpabnkn npous3BOSHEIX,

dbyurnmii y = f(x), y=g(x), y = h{x). Onpenenure, xaxaa ua
dyrknmil y = f(x), y=g(x), y=hx):
a) pospacraer Ha R; 6) ybnieaer za R,

7i VAl | ]|
L
y=1(x)] v et
o]
]
-2 1 % 9 Q %
| L1 L]
Puc. 57 Puc. 58
I 7} |
-2 lo 2
T x
¥ =R
Puc, 59
30.7. Mzo0pasuTe ackus rpabuKa mpouspoaHoi hyrxnmE ¥ = f(x),
€CJIE H3BECTHO, 4T0 GyHKOHA ¥ = f(x) BOspacraeT Ha JXyve
(—oo; 1] m y6eiBaer Ha nyue [1; +oo).
30.8. HaobpaauTte ackus rpadeKa GyERIEE ¥ = f(x), eciH npomMe-

JKYTKE [OCTORHCTBA 3HAKA mpousponHoi f(x) mpeacraene-
HH HA 3afaAHOH cxeMe:

a) puc. 60; 6) puc. 81; ﬁj puc. 62; 1) pmc. 63.

+ 'l - 'l + —

_..4 é x
Puc. 60

- .!- 'S - 'l + L.

0 2 5 x
Puc, 61

+I - I’ + - [

-2 4 7 x
Puc. 62

+ o+ - o+ -

100 1 2 x
Puc, 63



030.9.

030.10.

030.11.

030.12.

030.13.

030.14.

030.15.

030.186.

Joxazxure, 9dT0 38JaHHAS PYHKIMA BOSDACTAET!
a) y = cosx + 2x; B) y =sinx + x% + x;

y=x"+3x*+Tx+4; r)y=2x°+4x% +8x -8,

Hoxaxure, 4To 3afaHHAA QYHKINA YOLIBAET:
a) y = sin2x - 3x; 6) y = cos 3x — 4x.

Hoxaxure, uTo GYHKIHA MOHOTOHHA Ha Beeit wnciaoBoil mpa-
MOii; YRUKHTE XApaKTep MOHOTOHHOCTH:

a)y=x%+6x%-7T; B) y=x—-cosx + 8;

6) y =sinx - 2x - 15; r) y =11-5x -~ x8%,

Onpesenure NpoMeRYTKH MOHOTOHHOCTH GVHKIHK:

8) y = x% - Bx + 4; B)y=-x>+8c-T;
By=52+15x-1; rNy=x"-x

a) y = x* + 2x;

6) y = 60 + 45x — 82 — 2%

B) y = 2x® — 3x* — 36x + 40;

ry=-x*+b6x.

Heeaenyitte dYHRIHIG HA MOHOTOHHOCT!

a)y=x'-2x* -8 B) y = -3x* + 4x° - 15;
B) y = =« —x; r)y=5x" -1.
ﬂy=x1g my=§+h

6y =22 Dy = 3,

a) y = 3z - 1; B) y = V1- 2x;

6)y=+V1-x+2x r)y=+v2x-1-ux

4 — Mopaxosey, 10-11 gx. 4. 2 o7



30.17. Ilo rpaduxy dyHxmnum y=f(x), u306parkenHOMy HA 3afaR-
HOM DHCYHKe, OINpefeXHTe TOUKH, B KOTODHIX ee IDORE3IBOA-
Hgan obpamaerca 8 O:

a) pnc. 64; B} pHC. 66;
6) pac. 65; r} pmc. 67.
yy

]

o
Ry

Puc. 65




30.18,

30.19,

30.21.

Va
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N,
P N
‘/
Puc. 67

Ilo rpaduxy byuxomn y= f(x), HaoOpasKEeHHOMY HA DHCYH-
®e, OIpeAeNNTe TOIKH, B KOTOPHIX f(x) He cyllecTByer:

a) puc. 64; E) puc. 66;
6) puc. 65; r) puc. 67.

CKONBKO TOYeK MAHAMYMA BEMeeT byEKnES y = f(x), rpabeEk
KOTOpoil Maodpaxen HAa PHCYHKe:

a) puc. 64; B) puc. G6;
@) pmc. 65; r) pac. 67.
. CKOABKO TOYEK MAKCHMYMA HMeeT q:yﬂxuﬁa ¥ =1(x), rpa-

ek xoropoili usolpasKeH HA PHCYHKeE:
a) pec. 64; E) puc. 66;
8) puc. 65; r) puc. 67.

Hcooneaya zaAHLIEe 0 MDOH3BOAHON f'(x), MpEBeAeHHBE
B TAOMHOE, YKAKHETE:

a) ODpOMEKYTKHA BogpacTaHma GyEKIMM ¥ = f(x);

6) npomeskyTrkn yOeiBaEua byHExOUH ¥ = f(x);

B) ToUKH makcHMyMa byHEOHH ¥ = f(x);

r) TodKku MuHEMyMa byuakmeEn g = f(x).

(-o038) | -5 | (-5;-2) | -2 | (-2;8) 8 (8; +o0)

f'(x)

+ 0 - 0 + 0 +

4+
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30.22,

030.24.

30.25.

030.26.

030.27.

030.28.

100

a) ITocrpoiiTe sckna rpadbura dyernmu, auddepeEnupye-
Moit Ea muTeprane (2; b), HMeloleill Ha 5TOM HETepBAle OJHY
TOYKY MHHHMYMA, ABe TOUKK MAKCHEMYMA W He HMeolleil
HAMMEHLIIEre IHaYeHHd.

6) IlocTpoiiTe 3¢KAS3 rpadpuka yEROUK, JudepeHOINpYeMoit
Ha uaTepeanxe (g; b), HMeomeil Ha HeM JBe TOMKH MHHEHMY-
Ma, ABe TOUKHA MAKCHMYMA, HO He HMeomell HE HauMeHb-
IIero, HHE HaHOOIbIIero 3HAYSHHIA,

. MoKeT Jln HMeThb TOJILKO OJHY TOUKY SKCTDeMyMa:

a) yeTHAA QYHRIIHA;

6) HeueTHAA PYEKIIHA;

B) IepHoAMYecKad QOVEKIN;
r) MOHOTOHHEAR PYHKROHAT?

IIpr xaxkBEx 3EAYCHHAX OADAMETPA ¢ 3afaHEAfd (YHEKIUS
HMeeT OfHY CTAlMOHADHYIO TOYKY:

a) y = x* — 3ax® + 27x - 5;

6) y = x* — 3ax® + T5x - 10?

Ilo rpapuKy npomnsBogHOM, m300pAMEHHOMY HA PHCYHEKE
(cm. c. 222—223), onpegennre, HMeeT IH QYHKIUA ¥ = f(x)
TOYKH 3KCTPEeMYMA:

a) puc. 49; B) pmc. 51;
6) puc. 50; r) pue. 52,

HafizuTe TOYKE SKCTpeMyMA 3afadHON QYHKOHH M onpene-
JHTe UMX XapaKTep:

a) y =7+ 12x — x% Bly=8x*+2x>-T;

6) y =8+ 2x% - x4 r) ¥y = x*— 8Bx2

= 8, =% .5,
a)y—2x+x, B) ¥ 5+x,
6)y =2z - L; r) y = (x - 3)".

=X _ 5. R
a)y= 3 2.7: + 6x - 1;

6) ¥y = x® — 27x + 26;
By =x% —Tx? —5x+11;

r) y = 2% + 21x* + 19,



030.29.

030.30.

030.31.

030.32.

31.1,

31.2,

031.3.

0314,

0O31.5.

a) y = -5x° + 3x%;
6) ¥y = x* — 4x* - 82" +18;
B) ¥ = x* — 50x%;
r) ¥ =2x% + 5x* — 10x% + 3.

— 1, =
a)y-x+x, 6) ¥

a)y =x—2Jx-2; 6) y = 42x -1 - x.

£+9
+3,

a)y =x—-2cosx, x € [-m ")

6) y = 2sinx — x, x e [m 3nk

§ 31. Nocmpoerue zpaduios dyHKUUN

IIocTpoiiTe sckua rpadura Rakoi-EEbyabr dyErOuEE, 061a-
napomed yKa3aHHBIMHE cBOMCTBAMH:

a) PYHKOUA HMeeT ABe TOYKH MaKCHMyMa, OGHY TOIKY MH-
HHMYMa H ABJIACTCH OrpanHuYesnoll;

6) dyarouA BOspacTaer OpH x < 1 1 npe x > 5 1 yOmBaer
HA DpoMexyTKe [1; 5]; Touka x =1 ApNgeTcAa KPHTHYECKOI,
a TOYKa x =5 — cTanHoRapHOM.

a) OyEKIEA UMeeT PA3PEIB B TOUKe X =—2, MAKCHMYM B TOY-
Ke x=—1 m MEHEIUMYM B TOUKRe x =1;

0) dyEROHA HMeeT TOPHMIOETANBHEYI) ACHMOTOTY i =3 opH
X — ©C, OAEY TOUKY MAKCAMYMAa H OJHY TOMKY MHEHMYMA.

Hecaepyiite dbyERKOHIO B umpoﬁm ee rpaduk:

a)y=3x% —4x + 5 B) y=T-x-2x%
6) ¥ =3+ 2x — x%; r) ¥ = bx? -~ 16x — 4.
a) y = 8x2 — x%; B) ¥ = x* + 3x%;

6) ¥ = —9x + x%; r) ¥ = 8x — x%.
a)y=2x%-8x2+2; B) y = —x* + 6x* - 5;
ﬁ)y=_x3+3x_2; r)y=x8—3x+2-

101



031.6,

Q31.7.

031.8.

031.9.

031.10.

931.11.

31.12,

931.13.

®31.14,

931.15.

102

Heenexyitre dyHrmEwe B nocrpoiiTe ee rpaduk:

a)y=2x"+x" -8x~T; By=2+x-x-1
x3 11, _ x? 3]
5)y=——3—+x’+3x—§, ;-)y—-%+x2—3x+§.

Ilocrpoiire rpabur GyBRIEH:

ayy = —x* + 5x° - 4 B) y=2x*-9x2+ 7,
6) y = x° - 5x; r) i = 5x% — 8«5,
a) y = (x - 1)%(x + 2); B) y = (x + 2)’(x - 3);
6)y=?x(x—1)*; 1y = 5@ - x).
_x+ 2, _x-3,
a)y_x—3’ B)""r_x+1’
_ 3x - 4, _2x+1
Oy="3 DY=e
-1 __ -2
8y = 7o Ov=ar
_2x+1, _x—-2
a)y—x+2. 6) ¥ = a5
_x+4, _ x4
Y= 5 6 ¥=a7
a) ITocrpoiire rpadux pyHRIER ¥ = x* — 222 + 3.

6) IpH KaxkuX 3IHAYEeHHEAX IapaMeTpa ¢ YpPaBHeHHe
2%~ 227 + 8 = a UMeeT TPH KOpPHA?

a)locrpoiite rpapuk GyRROHE § = —x* + 2x% + 8,

6) IIpr gakux 3HAYeHHAX TapaMeTpa ¢ YypaABHeHHe
—x* + 2x? + 8 = ¢ He HMeeT KopHel?

Ilpu xaxkEx 3HaYCHHMAX TApaMerpa a:
a) ypaBeEeHEe x? — 3x = g HMeer OgUH KODEHDL;

0) ypapHeRHe 3x — x* = @ HMeeT JBa KOpEAT



§ 32. NpumeHeHue NPoU3BOOHOI ONA HAXO0XOeHLA
HAUGOALWIUX U HAUMEHDUILX 3HAYeHUI BeAUdUH

32.1.

32.2.

32.3.

32.5,

032.8.

Haiizure Raufonapmee H HAHMEHbIIEE SHAYCHHR 3aIamHOIL

(OYHEOHEE HA 3aJAEHOM OTpPesKe:
a)y =3x-6, [-1, 4];

-_8 |1, .
6) = x, [4' 8]$
B) y = -0,6x + 4, [-2; 6}

_3 .
y=2 (03 2]
a) ¥ = 2sinx, [—g; TE]; B) y
6) ¥ = —2cos x, [—21t; *g]; ryy
a) y = tgx, [—g; —%]; B) ¥
6) ¥ = -3tg 1, [n; 4—;] D ¥

.a)y=J§, [0; 9 B) ¥

6) y = v—x, [-4; 0]; )y
a) y = 12x*, [-1; 2J; B) ¥
6) y = —-6x°, [0,1; 2]; r) ¥
a)y =x*-8x+19, [-1; 5);
y=x"+4x-3, [0 2]
B)y = 2« - 8x + 6, [-1; 4]
r) y = -8x% +6x - 10, [-Z 9]

u' -
6 cos x, [ 7 0],

i

. X,
-0,5 8in x, I:_E’

-2tg x, [0; =
1 1)
Et‘gx’ [‘“,
-7, [4; 16);

-z, [-9% -4].

-8x", [0; 1};

g<* I-1; 3.

103



32.7.

032.8.

032.9.

032.10.

032,11,

032.12.

032.13.

104

Hailiaure Haufonrpmee B HauMeHbIIEe
y =sin x Ea orpeske:

a) [0; %], B) [—21:; —4—;];
6) [21;; %"]; r) [61:; %]

Haitzure maufionemee ¥ HAaHMeHbIIee
¥y =x% - 9x% + 24x — 1 ma oTpesKe:

a)[-1; 3k ©6)[3; 6 B)[-2; 3);

HajigaTe Hanboabimee N HAAMeHbLIIee
¥ = x3 + 8x? — 45x — 2 Ha oTpesKe:

a)[-6; 0); 6)(1; 2; B)[-6; —1];

Haiigure HauGoaLIIee H HaHMeHLIIeE
¥ =x% — 9x% + 15x — 3 Ha oTpesxe:

a) [0; 2} 6)[3; 6 B){-1; 3);

HaiignTe Hawboabilee N HaAMeHbIOee
¥ = x% — 8x3% + 10x? + 1 Ha oTpe3Ke:

a){-1; 2); 6)[1; 6); =)[-2; 3);
HaiinnTe Raunbojbinee 1 HANMeHbLIIee

y=x+

HA OTpesxe:
x-1

a)[2; 4,  6)[-2; O].

Haiiaute obnacTt sEaveAnit yERIMEE:

K, 3n
a = Jult_pemiity 1]
}y =ctgx + x, x€[4, 4],

6) y = 2sinx — x, x € [0 =n);

B) y = 2cos x + x, xe[—rg;g];

ny=tgx - x xE[O; -g—]

SEAYERUA PYHKRIHHN

3HAYeHNA DVHEKIHH

1) [3; 5].

3HaYeHHA QYHRIUE

r) [0; 2]

gHAUeHHH $YBEROUH

r[2; 7]

SHAYCHEA GYHKIEN

r) [-1; T}

sHAYEHHA PYHRIAH



032.14.

032.15.

932.16.

®32.17.

®32.18.

#32.19.
032.20.

032.21.

Haiigure manGoabmee H HAMMEHbINEE 3HAYEHMA 3aAaRHOIM
GYVHKUME Ha 3agAHAOM TPOMEXKYTEE:

a)y = x® - 2x* + 1,[0,5; +o0);
6) y = v — 2Vx, {0; +oo);
B}y = 52 - %, (-oo; 1;
4

) ¥ = ——, (o0 +o0).

x*+1
8)y = x+ 2, (-o0; 0);
6)y =22, [0 +oo);

x+3

e —L a -
B) y = -2x 2x,(0, +00);

J2x + 6 - x, [-8; +c).

]
—
=

Il

a)y =x° —4x +5+|1- x|, [0; 4}
6) ¥ = |«* — 1| - 8%, -1; 3).

Haiigure o6macTh sHaUYeHHH QYHEKIHH:

ayy=2x—-J16x —4,x [i, %],
6) ¥y = 2Jx — 1 - 0,5x, x ¢ [1; 10}
a)y = xvx+2; 6) ¥ = xJ1-2x.

y=x3—3x2—9x+\/16—x‘+|-J16—x"—5|.

CyMma IBYX Heabix umcesa papHa 24. Haitante stu umena,
€CAH H3IBECTHO, UTO MX NIPOH3BEeHHe NPHHHMAeT HANOOIL-
mee 3EaAYeHHe.

IIpouseeaeBHe ABYX IOJNOMHATEALHEIX YHCEJ paBHO 484.
HaiianTe aTH YHcaa, ecAH H3BECTHO, YTO MX CYMMA IPHEH-
MaeT HauOoAbIIee 3HAYEHHE.

105



Q32.22,

032.23.

032.24.

032.25.

032.26.

032.27,

032.28.

@32.29.

932.30.

932.31.

032.32.

032.33.

106

PassocTe AByx umcen papHa 98. Hailigure aTH 9Hena, ecnn
HSBECTHO, 9TO NX NPOH3BeACHME IPHEHMACT HAHMOHBIOEE
3HAYSHHE.

IIpeacrasbre YHCAO 3 B BHAC CYMMEl JBYX HONOKATEILELIX
¢claraeMbBlX TAK, YT00H CYyMMa yTPOEHHOIO HepBOre ciaarge-
MOT0 A Ky0a BTODOTO cliaraeMoro GLLIA HaHMeELIIeH,

IIpeacTapbTe YECHAO 5 B BAZE CYMMEI ABYX NOJOKHTENBHRX
cllaraeMBIX TaK, YTOOH MPOHU3BEASHHE IEPBOTO CIATAEMOTO
A Ky6a BTOPOro claraemMoro OnUI0 HANGONLIDEM.

IMepAMeTp MPAMOYIOALHHKA cocTaBIAeT 56 cM. KakoBu ero
CTODOHH!, €CJIH 9TOT NPAMOYIOALHAK HMeeT HaHG0ILINYO
oIOTIanE?

Hy:xE0 OTOPONATE YUACTOK OIPAMOYTOILHOH GopMal 3a60poM
aauaoi 200 M. KakoBal A0NRHH OGHTE PA3MEDEl 3TOrQ
HIPAMOYIOILAERKA, UT00E ero Miomalh Geina sanGoabmein?

IInomans npaAMOYroabLHEKS cocTapkaeT 16 cv?, KaxoBEI Bon-
KHEI GHITH €r0 pA3MEDEI, YTOOK ODepHMeTp NMPAMOYTOABHEKA
6EIN HAMMEHBITAM?

OropaXuBaioT CIOPTHEHYIO IJIOKAAKY OPAMOYTOALEOM dop-
MBI maomaneio 2500 M2, Kakobs SOMKHE BLITHL ee pasMepEl,
yrofEl Ha 3a00p YOLIO HAHMEHBINSE KOJHIECTBO CETKH «pa-
Onus1»?

Cropona xeagpata ABCD paema 8 cm. Ha cropomax AB n BC
B3ATH COOTBETCTBEHHO TOYKHE P 1 F tak, uro BP=BE =3 cM.
Ha croporax AD m CD GepyTed TOUKH COOTBETCTBEHHO K
n M Tax, 4TO YeThIpeXyroasHuk KPEM — tpanenusa. Yemy

papHa HapGoAbIIAA TIOHIAKL Takoill Tpanenun?

Ha rpaduke ¢dyExnar y = x? HafifATe TOURy M, Gmmxaii-
my1o K toure 4 (0; 1,5).

Ha rpadgure pyHRIAE ¥ = J; HaligaTe Toury M, SaHRail-
my© K roure A (4,5; 0).

OTKPHTEIN MeTANLTHYeCKHIl 6aK ¢ KBAADATHHM OCHOBAHHEM
AomxeH BuMemaTh 32 1 Bogwl, Ilpu Kaxmx pasMepax Ha ero
H3roTOBRICHHEe YHIeT HARMEHBINGS KOJIHYSCTBO MaTepHana?

BaxkpuTwit MeTaLIEYecKHii 6aK ¢ KBagpATHHM THOM JOJIKEH
AMeTh 06beM 343 M3, Ilpm KaKEX pasMepax HA €ro HIroTOB-
neEHe TolileT EAUMEHbIIee KOAHYeCTBO MaTepnana?



032.34.

032.35.

#32.36.

032.37.

932.38.

32.39.

932.40.

Jna nepeeposkn rpysa TpeGyeTcH MArOTOBEThH SAKDEITHIE KO-
pod B dopMe npAMOYrOALHONO NAPAJLIeNeNHENEAA, CTODOHE]
OCHOBAHHA KOTOPOI'O OTHOCAINCH 611 Kak 2: 3, a o6rem co-
crapiuan 576 m®. KakoBu A0msHEH GHThL HIMEpPeHHH DADAT-
nefenHnena, 9Tofbl ero DoJEAR NOBEPXHOCTh ObLIA HAMMEHR-
meit?

Juarosans GOKOBOH IDaHM OPABAABHOM YeTHIPEXYroJbHON
npu3Mel pasEa d. [Ipa xaroil pamEe GoxoBoro pebpa ofbem
Opu3MEl GyaeT HAMGONBIEAM?

BoroBEIEe CTODOHH M OJHO M3 OCHOBAHMI TPANENUH DABHBI
15 em. IIpu xaxol ANAEe BTOPOrO OCHOBAHEHAA IVIOWAAL TDAa-
nenpm OGymer RARGOMBIOEHA?

H3 npaMoyroJpHOl Tpanenun ¢ OCHOBAHEAMHE ¢ H b B Brico-
Toli A BHIDE3alOT NPAMOYTOJNBHHEK HaHGOABIOeH NIIIOCINAAH.
Yemy paBHA 3T8 INIOINEAE, €CJIH:

a) a =80, 5 =60, h =100,

6) a=24,b=8, h =127

¥ naruyroasHEuka ABCDE yrawl A, B 1 E — npawusie,
AB=a, BC=b, AE=¢, DE=m. BOHlIHETe B OATEYTOIE-
HHK NpAMOYIOAbHHE HAHGOAbIMeH muorsazd H BEIYHCIHTE
aTy IIOINAAL, €CJH:

a)e=7,8=9¢=8 m=25

6) a=7, b=18, =3, m=1,

IIaMATHUK COCTOHNT A3 CTATVE H OOCTAMEETA. K maMaTEHKY
TOAOINGN IeJOBeK. BepXHAA TOUKA NAMATHHEA HAXOLATCH
BLIIl¢ YPOBESA a3 YeNOBEKA HA ¢ M, A4 BePXHHS TOYKA IIO-
craMenTa — HA b M. Ha waxoM paccTOSRHE 0T NAMATHHKA
JOJXKEH CTAThH YeNOBeK, wrolhl BHASTE CTATYIO NOK Eaufonnh-
UM yraoM?

Basza RaxofETcA B AeCY B 5 KM OT JOpOrd, a B 13 KM oT Gaskl
HA 3TOI OpOTe e€CThH KeJe3HOAOpPOKHAA cTaHIEA. ITemexon
oo ZOPOTre HAET CO CKOPOCTBLIO 5 KM/4, a mo Jecy — 3 KM/4.
34 KAKO¢ MMEHMMAJNBLHOS BPeMA IEIIeXOR MOKeT Ao0paThcH OT
Gazer o craHmuu?
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33.1.

033.4.

33.5.

33.8.

33.8.
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§ 33. NoHaMue KOpHA 7+l cmeneHu
u3 delicmpumenbHOZO YA

HazoBrTe NOAKOPEHHEOE YHCAO H IOKA3ATENL KOPHS:

a) {3; 6 U5 ) J11; 1) a7,

. Jloxa;xuTe, 4TO BepHO PAaBEHCTBO!

a) V361 =19; 8) 3343 = T,
1 _1, 32 _2
6) Ye1 ~ 2’ ) V23 " 3"

. ObbACHETE, MOYEeMY HeBepHO PABEHCTBO:

a) 25 = -5; B) -8 = -2
6) 9/—64 = -2 r ‘J62 = =25,

Bepro 1m paBeECTBO:

a) J7 - 443

A N ey -

6) VI4—6J5 =5 -3 1) J15— 648 = 3 — V67

Buiuucinre:

a) 416;
a) 30,125;

16
Ji6.
- 2) Y525°

a) }/-128;

6) 432; B) {/81; r) ¥/64.

6) 4/0,0625; B) 40,0081; 1) %0,027.

3, 100, 19
6) 3 3§, B) 121, I') 5 75.
G) 8 _l' B) 3 _64. I') B __l_

8’ v 327



33.9. Bruucaure:

a) ¥32 + 3-8; B) 3416 - 4¥/27;
6) 625 - 3-125; r) 12 - 60,125,

033.10. HaiiauTe oTpeaok [n, n + 1], rae n € N, KoropoMy UpHHAANE-
JHUT 38JAEHCE YHCJIO;

a) J5; 6)319; B @; r) ¥63.

PemnaTe ypaBHeHHE:

33.11, a) x* = 125; B) x° = 32
- Lo =
6) x' = 128° r) x 1.
33.12. a) x* =1T; B) x% =11;
6) xt = -16; r) x% =-8.
33.13. a) 0,02x% —-1,28 = 0; B) 0,3x% — 2,4 = O
_8.s 3 _o: 1 4_9o_
a) 4:.\: + 184 0; r) i 2=0.
33.14. 9) Yx -5 = -3; B) ¥2x+8 = -L;
6) ¥4 -5x = -2; r) §7 - 4x = 4.

033.15. a) ¥x' - 9x — 19 = -3; B) {2x* + 6x — 57 = —1;
6) Yx2 —10x + 25 = 2; r) ¥x2 +7x+13 =1.

033.16. PacoonoxuTe yecia B NOPAAKE BO3PACTAHHAA!

a) 2, ¥5, 417; s} 3, 340, {7;
6) ¥75, 4, ¥100; ) 2, ¥60, 4/20.

©33.17. PacoonomuTe YKucla B NOpAAKe yOLIBAHAA:
a) -1, 3/—_5, m; B) -2, a -1,5, @;
6) 0, ¥-0,25, {—29; n 1, ¥2, -2
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033.18. Onpepenure sHaK PA3HOCTH:
2) 415 - 490; 5) 40 - ¥50;
6) 3 - ¥150; ) 4300 - 5.

033.19. PacnonosxnTe THCAA B HOPAAKE BO3PACTAHA:

a) £, §-12, 2, §70; ®) V2m, 3, §-2, 25
6 2, ¥z, 1 §-m; r) 2n, §-0,5, 0, Y200.

§ 34. dyHKYUU ¥ =YX, ux cBoOiicMBa U 2pacuxu

Ioctpoitre rpagmx dysrumm:
4l ayy=¥v; ey v=Y% my=¥x; ny=¥=

34.2. a) y=2"{/;; B)y=——;—%;
6 y=-3¥x )y = 84x.
343 a) y=Yx+1; B) ¥y = Yx + 8;
) y=4¥x-2; r)y=¥Yx-4.
34.4.a)y=J;+2; B)y=§l;+l;
6)y=3\f§—4; r)y=§’/;—%.
084.5. a) y = Jx +2 -3 py=¥x-1+3;
) y=Yr-1+2 py=Yx+4a-4
34.6. HaliznTe HauGoabLITee M HAHMEHBIIES 3HAYECHHMA PYHEOAA
y =¥
a) Ha orpeske [0; 1]; E) Ha oTpeske [H; 16];

6) Ha nonynHTepBane {1; 3); r) Ba Jayde [16; +oo).

34.7. HalignTe Hamfonninee H HAHMeHbINee 3HAYEHHA PyHKOHUHR

v = U
a) He orpeske [—1; 1]; B) Ha oTpeske [-32; 32];
6) ma nyue (—oco; 1); T) Ha ayue [2; +o0),

110



034.8. Haiianre Tourl nepeceyeRra rpadHKoB QyRRIM;

a)y=4Yrmy=2x py=Yxu y=ux
Oy=VYruy=|x py=Yrmy=-x-2

034.9. PemuTte rpadbHuYecKH ypaBHeHHE:

a) JVx = -x; B)¥x =2-x;
6) ¥x =7 - 6x; r) ¥z = —x2.
034.10. OnpepeanATe ypCAC pellleHAR CACTEME YPABHEHWMI:

{y=%/;, {y=§\/;'
a) B)

2x -3y = 6; 6-2x-3y=0O

3y —4x =0;

6){!":%’ P){y=%,

5+x -2y = 0.

ITocTpoitre 1 mpounraiiTe rpaduk GyHKOHA:
2x%, ecmn x < O,

034.11. ¥ =
{\‘IZ, ec x = 0,

§, ecnn x < 0,
x

034,12, ¥y =
x, ecna x > 0,

&/;,ec.:mx<0,

034.13. y =
{\/J_c, ecmm x = Q.

Haiiaare ofnacTs onpeAejeErd QYHKINH:

84.14. a) y = ¥2x — 4; B) y=¥3x-9;
6) ¥y = V2 - 3x; r) y = %1 - 5x.

34.15. a) ¥y = ¥x? +5; B) y = ¥Y6x-7;
6)y=VYx-1; r) y=%2x+1.
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Haiiaure oGnacTs onpeneneHua GyHROAn:
034.16. a) y = +bx + 8 + ¥2x — 4;

6)y = Y2x +1 - ¥5 - 10x;
B) y ='¥8x - 12 - ¥2x - 1;
r) y = V8 - 16x +%10x + 20.
034.17. a) y = Vx* + 4x - 12; B} ¥ = vx% —8x +12;
6)y = V15 — 2% + 2x; r) y = Y4-x% -3z,

x-8 12-5x

= 41 =8 H

034.18. a) ¥ 315 B) Y 1‘ T 2x’
1+9x 3-Tx

= §—1 =8 .

6) ¥ = Yiras DY =2re

HaiiaaTe 00M4CTE 3HAYESHIDE QyRKIIMI:

034.19. ) y = Yx + 1; B) y=VYx+3;
6) ¥y =3x-2; ry=4Yx-4.
034.20. a) y = 2 + {x; B y=¥x -3
6) y=Yx -3 r y=2+Yx.

034.21. HaiiauTe HAMMeHLIIEe 3HAYEHNEe QYHKITHH:
a) y = Yx° - 6x + 8; 6) v = §x* + 6x + 10.

934.22. TlocrpoiTe rpathuk dyHKOMM:
= /&M. = </m
a) ¥y = $ x - 4 ’ 6) 14 x -3 *

§ 35. CeolicmBa KOpHA Aii cmeneHu

35.1. HaliguTe 3HATEHAE YACJOBOTO BHIDEKEHNA:

a) ¥8- 27; B) {625 - 16;
6) {16 - 0,0001; r) §/0,00082 - 243.
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35.2.

35.3.

35.7.

35.8.

356.9.

35.10.

35.11.

35.12.

35.13.
35.14.

8. a) 4g—i; G) 39, B) 4 r)} 13,0

HedinuTe 3HgYeHAe YHMCIOBON'O BHIPAREHHAA:

1 3 L- 1 19
5 — » . T . ==
a) 1’243 35 a) 125 B) §/64 ; I) 732.

a) ¥24.9; 6) ¥48.162; B) Y75-45; 1) ¥54-24,

6 . 16
- 8) ¢ 02 %) {o0625° B} 0125 r) 39,25

. a) 350 - 2°; 6) 40,29 - 10; =) 30,29 - 5%; 1) 4368 - 28,

28

YOopocTiTe BHIpAKEHME, CYATAN, YTO BCE NEpPeMeHHEIe IPWHKE-
MalT TOJBKO TMOJOMKHATENbELEe SHAYCHHA:

a) 4fxz%; 6) 4u*; B) Wb 1) #pe.
8) 48, 6) JIs; B) Ya5; 1) Yo,
a) Ja?b'; o) ¥ap°; B) ¥a'b®; 1) Yau't.

18aiht 27 8 Whio
2) Jiows O Y e B e 1 et
BrruncianTe:
a) ¥4 - ¥4 B) /20 -

J5;
6) 4135 - ¥25; 1) %16 - ¥4s6.
_—

G g, 7, 0,
a)*;—-JE—, 6)@) B) 75_9 F)T

a) ¥32-3-48.21: 6 ¥F .7 . Y.

IIp¥BeanTe PATHKAAH K OXHHAKOBOMY IOKA3ATENI0 KODHA:

a)f2 »n I3 8) 47 u Y8
6) 5 u ¥9; r ¥3 a ¥2.
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35.15.

035.16.

35.17.

035.18.

035.19.

035.20.

35.21.

35.22.

35.23.

35.24.

114

IIpaBeanTe pARMKANL K OZHHAKOBOMY IOKE3ATENI0 KODHS:

a) V3, ¥4 u ¥7; B) V6, 17 u %10,
6) V2, ¥3 m Y4 r) ¥3, ¥2 u %00.

CpaBHHTe WHCIA:

a) 426 n J5; B) §ﬁ n §47;

6) Y5 n 3 r) -44 n -93.
TIpeoGpasyiiTe 3aaaHnOe BHIpAYKEHHe K BHAY %A :
8) V2 - 42; B) V2 - ¥3;

6) §3 - 43; ry 42 . 4.

a) {36° - 3b; B) Ja - ¥o°;

6) v2a - {1a; 0 iy 3.7

a) Yab - Y4ab; B) Y5a8 - ¥5a°p";
6) Ya'v® - Ya'ht; 1} Yoxz - Yx2.
a) ¥a* : Ja; 8 ¥a° : Ya;

6) Yo' : Yab's 1) 4o : Yab.
BoasegHTe B cTElleHL:

a) (V35 6 (#a)s 5) (87)5 1) (¢)"
a) (248)5 6 [b-;{%]z"; 5) [3-;/%]5; r) (%2/5)”.

o) (¥3a)5 6) (5a - ¥a)s B (-5-327)5 n (248’
IIpeoGpaayiiTe 3anaHHOe BEIpaXKenne K BHIY '{/Z :

A Wx; 6 {Var; B {¥ar; 0 Wb,



035.25.

035.28,

035.27.

035.28.
035.29.
035.30.

36.1.

36.2.

36.3.

364,

Pemrnre ypaBHeHEe:

a) %%+13+% = 2@;
6) 42x + 432x + {162¢ = 6.

BriyAcaHTe:

a) 46 + 2v5 - 46 - 25; B) ¥3 — V37 - 8 + J3T;
6) 36 — 2J17 - %6 + 2V17; ry 317 + 8 - Y17 - 3.

PemnTe ypaBHERHAE:
a) ¥x - 2x = 0; B) Yr+28x-1=0
6) Vx —54x +6 = 0; rYx+2%x-3=0.

Hoxaxmre, yro 2f(x)=7(128x), ecam f(x)=§/.;.

HNoraxure, ato 2f(x) = f(32x), ecxm f(x) = 2¥/x.
ITocrpoiiTe rpaduk GyRKIHH:

a) ¥ = Yz -2); ») y = Ylx + 1F;
6) y = Y- =J; 0y=4B-axf.

§ 36. MpeobpazoBaHue BbIp@MKEHUl,
codepauux paouxansi

BriHecnTe MHOMHUTEN: HI-NOK 3HAKA KopHA:

a) V20;  6) J147; ) J108; 1) J245.
a) §/24; 6) 4160; =) ¥512; 1) 4/486.

BeIEECHTEe MHOKUTENS A3-N0[ SHAKA KOPHA, CYMTAS, ITO Ie-
PEMEeHHELE IIpHHHM&IOT TOXRKO HeOTDHOATEILARIE IHAYEHUA.

a) yx3;  6) Yat; B) ¥m’; 1) ¢,
a) V25q%; 6) ¥4054°; ) ¥244%; 1) Y160m"°.
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036.6.

36.8,

36.9.

036.10.

036.11.

38.12.

116

. BelRecHTe MHOKHTEIE H3-T104 3RAKA KOpHA, CIHTAaH, YTO IIe-

PeMeHHEIe MPAHNMAIOT TOJMEKO HeoTDHOATEIbHEIE 3HAUYCHH !
a) J75¢ir®; B) ¥250x°y";
£ an- 80z’
6) b 343xa! r) 3mn4243mn
BhInecHTe MEOMKHTENIh H3-TTOJ SHAKA KODHA, CUNTAA, YTO Me-

PE€MeHHEIC MOI'YT IPDHEAMATEH KaK NNOJOKHTEeNLHEIE, TEK B OT-
PHILATENBHBIC JHAYCHAA:

a) Ja?b; 6) Ya’p; 8) Hfa'b; 1) Jadb.

BHecHTe MEOMKHTEIbL IOL 3HAK KOPHA:

. a) 245; 6) 63 1%; B) 5J3; r) 3,4{2;—7.

a) §J3_; 6) —J_ 5) 1-§ J%; r) 0,2%25.

BrecuTe MAOMKHTENDL MO SHAK KOpHA, CYHTAR, YTD IEPEMEH"
Hbple TPHHHMAIOT TOJABKO HeOTPHIATENLHRIE IHAYSHHA!

) Ta*Jab; ©) 5ab*¥a’p; B) 5xV2x; 1) 2m¥3m?.

¥opocTHTe BHEIpAYKEHEE:

a) 424 - ¥/3; ) 2%/64 + §/486;
6) 243 + ¥/384; r) #512 - 42.

PacnosiosgiTe HCAAa B NODARKE BOIDACTAHMAA:

a) v3; ¥4 u ¢18; ) ¥3; ¥2 u %/30;

6) ¥4; ¥2 = Wao; r) ¥4 8 = 2.
BrinonunTe AeiicTBHA:

8) (Ym — 2¥n)(¥m + 2¥n);  ®) (a - VB)a + VB);

6) (¥5 - V3)(V3 + ¥5); r) (¥4 + 22)(2V2 - ¥4).



36.13.

36.14.

036.15.

036.16. a

036.17.

036.18.

036.19.

BrunonaiTte AeiicTBHA:

8) (Vx + Jy)(x - Jow + y);

6) (3 + ¥a)(9 - 3¥a + Va);

5) (2Jp + Ja)(4p - 2Jpq + q)s

r) &fa + 4ab + ¥5)&a - ¢b).

a) (¥m -2¥n)'; 5) (a* -Va)';

6) (5-+3) r) (¥3+242)".

a) (@ - b) : (Va - Vb); B) (m —n): (¥m - ¥n);
6) (k+: (3% + 4); 1) (x - 4p) : (Vx + 2y).

Coxparnre apobH, CAHTAH, YTO DepeMeHHLIE TPUAHMAIOT He-
oTpUDATEenLHBE 3HAYEHHA.

V16 - V15 )J_+</H
b -5 fik-1a’
'x’—{/x_y_ ﬁ—dﬂ_d
6) %/;—*xy’ r) Y3a - Ha'd’
a)‘f_ 2. 4o - b+ P* Ya + b
Yo - ’ f+2J_+b
Ym + 2Yn . Jb + 2a¥a + a®
) W7 + a¥mn + Im* r) ada + 40
Va - ¥ Vb —at
2) 2 U aJ— + 9
Y2 —1 Ja - oo
Oy 0
IIpecbpasyitTe 3afaHEOE BEID&YKEHNE K BHAAY A
a) Y2¥2min®; 8) {437 ;
6) J¥Y9x'y?; r) {q¥2priq.
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036.20.

036.21.

036.22.

036.23.

036.24.

0386.25.

118

IIpeoGpasyiiTe 3aJaHHOE BHpaXKeHKe K BHAY ﬂ:

2 13 |2
 Y2¥ave » P52

4 13 (4
0) 1"5#1£; r) 3\4}3%.

Ynpocrure BRIpAMKeHHE:

a) V50 — 3 - 62 + ¥24 + J8;

6) 64x + \Jxy — Jor —%/?+%JxTy.

CpapanTe 9ncna:

a) —15[2&‘/1_0 u -Y%99; B) {3 m BJGJE;

6) y233 u ¥5; r) 246 u -¥52.

PacnonoxuTe aHcaa B nopagKe BO3pacTaHHnA:

a) ya¥a, 543 = ¥100;
6) ¥1, Y343 u '925;

B 344, ¥2 u ¥2.43;
r) Wed, YT m 421,25.

Haiigute 3HaYenne BLIpAMKEHHA:

a) 4_3\[5; 5) (@+%)3.
(42 - Y)° 4/3 + 36
(9 + v3)° | _ ot + B

© B+otBe1 ﬂﬁ'

BrimonanTte peiicTBHA:

8) (1 + Va)(1 + 42)(a - ¥a);
6) (Vm + Vr)¥m - ¥n)(¥m + ¢n).



©36.26. BuOoonaRTe neAcTBEA:
a) (Y9a’x - 2¥Babx + Yox) : (¥3a - ¥b);
6) (¥V162* - Yf25y%) : (¥4x - Poy).
PasioyxiTe Ha MHOYMKHTETH:

036.27. a)Jz_—J@+@—J‘§;
6) ¥ax? + 42 - ¥? - Y4 -y - 2%
» Vot + Yat? - Ya - Yo
r) bJa — ab + Jab — aby/b.

036.28. 8) ¥m - Ym - 6; B) ¥a + ™Wa + 12;
6) Jm + 54m + 6; r) 2x - Yz -1.

036.29. CoxparuTte gpodn:

GJE ¥x -1, 6)3\/_—5;*/_-2'
28 + 4% 9Jx -1

036.30. ¥npocTHTe BhIpasReHHE:

a) Jab - Ya _a+b
2 _p2’
@+p 4= ° v

(J—+J_)+(J—J_) =
Smn) T 3Vmn.

936.31. Pemmure ypasEeHne:

)xJ?c—1 Y -1 _ 4. )x+8 Yo —25 _
Yoo -1 Yx+1 7 fx+2 Yr+5

§ 37. O6obwieHue NOHAMUA 0 noKa3amene cmeheHu
TlpeacraesTe cTeOeHs ¢ JPOOHEIM NOKAa3aTeIeM B BRI KOpHEN:
37.1. a) c':'; G) psé; B) x%; r) ysg.
37.2. a) 0,2%; 6) t%5; B) b5, r) 8,5%6,
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37.3.

37.4.

37.5.

037.8.

37.7.

37.8.

37.9.

©37.10.

37.11.

87.12.

37.13.

120

IlpeacTaesTe 3aJaHHOE BHPAMKEHHE B BUJE CTEHECHH ¢ PALHO-
HANLERIM IOKE3ATEJIeM:

RPN 3 Z.
Wiz 0yh (2 oY
pte; oa; WV o

Braucanre:
1 1
a) 495.  6) 10005; ®) 273; D) 9255,

4
» 9% 9016 ®(33)'s oot

IIpencTaBbTe BHPAMEHHE B BHIE CTeNeHH M HalifHTe ero 3Ha-
YEeHEE TOPH 3aJaHHOM JHAYCHHH nepeMeHHol:

a®-a o p—o : l.
a) o opa a = 6; n)p_,_p_s.npnp—z,
[ 1 PRI | -
6) upu b = = r (%) - = mpm ¢ = 0,1,
)’ 2 *
Brrauearre:
a) (27 - 34)% 6) 16-(2%)’.
-1
6. 6-° T 7‘3-
» g O
5¢ . 497 8112 . 107
8) v gge ) 6} 10277

TIpeacraBbrTe 3agaHEHOE BRIPAYKeHHe B BUAE CTENEHY ¢ PATIHO-
HAABHEM HOKASATEJIeM:

a) Jb1; 6) ¥t n){,%; r)ﬂ:j.

BrluHcaHTE:
1
a) 4-%; 6) 8_%; B) 325; 1) 16'%.

Hmeer 1 cMBICT BHEIPaMeHHE:
1

2 )
a) 5‘3; 6) (-16)%  B) 23‘3; r) (-25)*?



37.14,

37.15.

37.16.

37.17.

37.18,

037.19.

037.20.

037.21.

037.22.

037.23.

CpapuuTe:
1 1
a) 22 m 3%;

1 1
6) 0,32 u 057;

YOpocTETE BHIPASKEHEE:
1
) ¢ .ck;  6) b3 - b3

a) (ao,d)% . a%8;
6) We - (c10);

o3

1
B) 52

=
o

@b
.

=
-3

1
r) 73

B) ag

0 (x ) ()<

n eyt (6E)

HeiiguTe sHaueHEEe BEIDAM(CHHS:

2 1
a) 108 - 102 . 10>,
6) 21.3 . 2—0.1" N 40.7;

a) 4%8. 202 . 206

6) 3-9*:¥3";

a) (27 - 64)3;

1

off o)

¥npocTETe BEIpRIKEHNE:

a) (m_3 )%.

6) (827%)";

-
ul"'

2
B) 493 .71z . 7

I') 250,8 . 5!.4 . 6250,25‘

1 2 1
B) 43.23%:473;
_1 1
r) 8 %.16% : 32,

1 . .
B) (-?E 0,04

1
5. 1Y%
T) [5 64] .

r) (81x) 4.

-a 8

1
r) m3 : m2.

1
r) ¥ed - o4,

Ll
.

ft—
|
L=
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037.24. YnpocTaTe BHIpLIKEHHE:

24
NIRRT ») (E“)g
x% ¢8 -2
6 132 1 3\
= ] 2‘ 5
%) ”?}(—"-:); JE bz
(v") ot b

Hpe,uc'ranyre BEIDAJKEHUE B BUIEe CYMMEIL:

37.25. a) (xz - y :.t:;’_l,,vl B) b‘l’f:‘ll (bg + c%)
2 2 1 1 1 1 1 3
6) a’b® (aE + bs); r) xty? (:u:E - yi).
1 132 1y
87.26. a) (m§ + n_") ; B) (1 + bE) ;
a) (1 - c%)z; r) (a"l’ - 2b%)2.

37.27. Packpoiite crRoOxm:

a) (x% +3) (x‘l’ —3);

=

6) \az + b%)(a - a%b% + b);
(d - 1)(d% + 1);

(
(o° - q%)(Pg + (paF + ¢ )

B3|

B)

r)

CorpaTHTe Apolb:

1 1 1 1 1
4-3° b, x+ 22, t-5,
37.28. a) 1 H 6) a-b '’ B) 2y I') hg’
32 -3
ldl d
+c2d? + m+n
0©37.29. a) c——g“—s—‘; 6) 2 11 z*
ez — d2 m3i - m3nd +ns
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037.30.

037.31.

037.32.

037.33.

YopocTuTe BHEIPAMKeHAE:

a) (1 + r:%)2 - 2c§; B) (xé - y%)z + 2x‘_l’y%;

1

1 2 T 2
6) (mz—ms) + 2mi; I‘)J5+J_—(b%+c%].

a) (a‘l_‘ + b‘l_‘)g - (a% - b%)z;

3 1

6) (a_* + 5a? )2 - 10a?.

~b _at-b, v,y
T a=p 6) T +t—7T 1
3 xt+y?  xt-p?

§ 38. CmeneHHble (PyHKIUU, UX CBOICMBA U zpaduxu

38.1,

38.2,

38.3.

IMocrpoitre rpadur GyEKROIME:
ayy=x% gGy=x% p y=x5 ry==xt

L

3 1 -1
a)y:xz; 6)y=x4; B)y=x2; r)y:x,

ITocTpoiiTe B cpaBHHTE TpadHKAE OYHKIMHA;
1 .
y=Y¥r u y=x3; ey=¥r w y=x

PN

. NasecTHo, 910 f(X) = x%. BRuncaure:

are: o f3) W o Ao,

2
]

. HaBecTHo, uT0 f(x) = x *. Bruucmure:

a) f(1); 6) 8); 5) f(% ]; r) f(0).
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38.10.

38.11.

3s.12,

038.13.

038.14.

124

. HeeoegyiiTe cTeneHEYHO PYHKONIO HA YeTHOCTD:

[EIEY

21
a)y=x% G y=x3 s y=x r)y=x.

. Hecnepyiite cTeneEHYY JYHKOHI HA OTPARHIEHHOCTh:

_3 2
a) y=x% G y=x4 B y=x% 1) y=x5

. HceaegyiiTe creneHHY0 GYHKOAK Ha MOHOTOHHOCTE:

_1 1
ayy=x% O6)y=x9% B y=x1y r)y=x7.

, Hafinnte HapmMmeHbIee ¥ Hamboabinee 3HAVEHRS PYHKIAA
1

y=x*:
a) ma orpesxe [0; 1]; B) Ha MHTeDBANE (2; 3);
6) Ha myue [1; +oo); r) ma noxyearepsane (5; 16].

HajianTe HamMeHbINIee H HAHOOJNBIIEe 3HATEHHA OYHKIHHK
1]

y=x%:

a) Ha gyae [0; +oo);

6) Ea monyuHTepmare [1; 3);

B) Ha otpeske [1; 2];

r) Ha nonymHTeppane (6; 8].

Haiiapre HauMeHbllee n HauGoAbIee 3HAYeHMS GyHKUHMH
2

y=x_§:
a) Ha oTpeake [1; 8]; B) Ha syue [1; +o0);
0) Ha muTepBanae (3; 5); r) Ha moayuuETepsaue (0; 1].
TlocTpoitte rpadrx dyarITR:
1 .2
a) y = (x + 2)% Bly=(x-1%
1
6)y=x'§—3; ry=x3 +4.
1 ?
a) y=(x+3)-1; B) y=(x+6)* +2;
-1 1
6) y=(x-2) ? +5; r) y=(x-3)% ~-1.
1 1 2
a) y = 2x3; B} § = 5 X7
] 1
6) y=-x8; r) y = ~2x1,



Q38.15.

038.16.

038.17.

038.18.

038.19,

038.20.

038.21.

38.22.

Pemmure rpaduueckn ypasHeHHe:

i 1
a) ¥z =6-—x; B) x4 = x8;
3 1 2
6)x2=F; r) x3 =x—4.
PempTe rpadAdeckd CHCTEMY YpPABHEHHIL:
5 1
a) | V=% B)ly=x°,
y=1 y=ix;
A .2
= 3 = 3
6) y=x9, r) y=x 2,
y = Jx; 2x—y-1=0.

IToctpoiiTe 1 npounTaiiTe rpahuk GYHKOIHH:

x, ecnn x < 0,
¥=1 5
x%, ecom x = 0.

1

lx}, ecmm x < 1,
y =
x3,ecmu x 21,

%,ecnnx<0,
y:

=1
x 2% ecnmx > 0.

Haepecrro, uro f(x) = x_‘l‘. Haitgare:
Y Y Y £3d)]
HapectHO, ITO f(X) = x%. Haiigure:
DE Oy W)
Haliaute nponsBoHYI0 3aJaHHON (QYEHIMH:

) y=2% 6 y=x% ) y=x"

3 I
a) ¥ = x5; 6) ¥ = Vx5  g) y=x%;

r) flx®).

r) f(x*9).

R|m

r) y=

r)y=§/§.
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38.24,

38.25.

38.26.

038.27.

038.28,

038.29.

126

Hailinnre nporsgoHYIO 3agamHol GyHKDHA:

1 _ 1, 1 1

=—-3 o) ¥ =—5; = == = .
a)y J; ) xg B)y Q/; I‘)y ?
a) y=2/x; 6)y= xT’; ny=3 y-rr

X

— gt . — a5 _ 1.
a) ¥y 2 + v By y=2x e
6)y=%+3x"—1; r y=x* - 1%,

x

HaitauTte sEawerne mponasoguoii PyHKUMHK ¥ = g(x) B 3amaH-
HOH TOYKe Xy

a) 8x) = x* - 8Jx, 1, = I

6) gx) = Y3x -1, x, = %;

B) g(x) = x" +x7%, x, = 1

r) 2(x) = %(5 - 2Y°, % = 2.

Haiiaure yraosoit KosthdHIEeET KacaTenbHOH K rpadmry
dyurnun ¥ = f(x) B Touke ¢ abcmuccoi x,:

B fW=d-x1, %=1

1
1

6) fix) =12x % - x, x, = 9

2

B) f(x) = 2¢% - 1, x, = 8B;

r) f(x) = x° + 6Jx, x, = 1.

HafiauTe yroa, o6pasoBsHHEHN KacaTenbHol K rpadury

byHROEH ¥ = g(x) ¢ IONOKATENLHEIM HAaPABISHMEM OCH ab-
CILHCC B TOYKe ¢ afcouecoll x,:

2) 8() = 2J4 - 8x, % = 3

6) g(x) = -3(v2 + x) %, x, =1- 2.



038.30.

038.31.

038.32.

938.33.

938.34,

Haoummure ypaksHeHHe KacaTeAbHOH K rpadHKy dyHKOUR
¥ =f(x) B Touke ¢ abenguccoit x=a:

a)y=xt-3x%, a=2

6)y=%¥3x-1, a=38

B) ¥ =3x* -5x% -4, a =2
i X
ny=2x+5 % a=2.

Hecnegyiire GyEKINIO HA MOHOTOHHOCTE M SKCTPEMYMEL:
my=§nr—k;

ey

6)y =2

—x* —x
2

HatizrnTe HaAHMEeHBINeE H HAHOOAbIICS JIHAYEHMS 36AHHOHN
GYEEIMH Ha 3a8aHHOM [IPOMEMXYTHE:

8) y = 32z - 24, [1; 9;
3 2
6) y = 5x° - x, (0; B);
B) y = 2xVx - 21, (1; 9;
3 2
Yy = -2-::3 - x, [0; 8].
Toerpoiire rpadnk GyHKIEN:

2 3
a)y=2x-1)°-2 B y=-(x+2°+1
2
1 7
6) y = — =1L5(x -3 " -
) ¥ v +2 r) ¥ ( )
Pemn-re rpadmrdecKH HepaBeHcTBo
a)x3<6—x, B)x‘éxs;
2 2
6) x2 > x% r)x® >x -4,
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938.35.

38.36.

€38.37.

@38.38.

38,39,

Pewnre ypapaenne g’(x) = 0, ecnm:
a) g(x) = Wz - x;
2.3 12

ﬁ)g(x)=§x2 - 5x4 + 23
3 4
B) £(x) = Zx’ - 2x;
4 ki
r) 8(x) = %xa - gx“ — 2x.

Ilposeanre xKacaTeAbEYI0 K rpadmky GyHKIUM ¥ = f(x),

TapaLIeN-HYIO 3a5aHH0H npaMolt ¥ = kx + m:

a) f(x) = 4¥x, y = x - 2, ﬁ)f(x)-—,y 5 - 3x.

HceenegyiiTe dyEKIHI HA MOHOTOHHOCTE H BKCTPEMYM H I1I0-
crpoitre ee rpadu:

a)y=Jx —x; ) y=xvx + 2.

Hcmons3ya cBORCTBO MOHOTOHHOCTH (GVHEKIHY, DEIIATE YPaB-
HeHHMe:

a) 225 + x% + 5x - 80 = ¥14 - 3x;
6) ¥10 + 3x =74 — x5 - 3x® - 8x.

IIpoBeanTe KacaTensHYIO K rpadEKy safaHHOH QYHKIAR A3
FAagHo# TouxkH M:

3
a)y =z, M(0; 1); 6)y= x% +4, M(0: 0).



A ERERERERSERRENEEE R R
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§ 39. NoxasamenbHan (PyHKYUS, ee cBolicmBa U 2paduk

Hailizute aHaueHNe BHPAXXeHHA 2° NpH YKABAHHBIX 3HAaYe-
HHAX NMepeMeRHoH x:

38.1. a)x=3; 6) x=-2; B)x=95; rnx=-4.
39.2. a)x =

-t

3, __1, =4, =_2
rL 6) x = ; B)x= 3’ r)x 3°

ba

39.3. Onpenenure, KaKkoe H3 uncel, 5° wim 5%, 6oxeme, ecom:
2 4, _8 4,
a)xl 3’ xz g' B)xl—-g, x2=?)

3 11
) x, ==~g, X,=—3.

en|an

6) x1=—%, 2, = -

HaitguTe sHAYEHME BHpaKeHAA:

39.4. a) 2%%. 279, 5) 3%8. 358,
L1 3,5, 3 8,7 3 0.7
6) 77T (3 -3
39.5. a) 439 4% B) 8%

B AU
396. 2 (23); o) [[;H 2 () 0 [[%ﬂ

39.7. a) 2% 2% B) (3*7)° : 3%

o607 {676

5 — Moparosxyw, 10-11 kx. L. 2 129



39.8,

39.9.

039.10.

39.11.

039.12.

039.13.

39.14.

39.15.

130

Pemwre ypaBHeHHe:

a)3* =9; B) 3* = 27,
6) 3" = 1; % = o

a) 5 =[5, B) 8% = {8;

1Y _ oq. 43 _ 16
JORCIRIO &
Bx _ . 2z _i.
a) 2°° = 128; B) 3* = 57
bx
Bx _ . l =_1
6) 6°* = 216; r) [7) 343"

Cpenu 3anaHHEIX GYHEORE YKAKETE Te, KOTOPHE SBRIAIOTCH
NOKA3ATSNBHEIMHA .

a)y=385 O)y=x% B)y=x%; r)y=(~/§)’-

HajligaTe 3HadeHne APpTYMEHT: X, OPH KOoTOpoM GyHEKOHMA
¥ = 2° npHHEMAeT 3aAHHOE JHAYEHME:

a) 16; 6) 8J2; B) %; r) 3212-

HaiignTe 3HAMEHHE ADryMeHTa X, HPH KOTOPOM PyHEOAA

Y =(%) OpEHAMAET 380AHHOEe 3HAYEHHES:
1, . _1
8) 5e; 6) 125; B) Nk r) 625./5.

VRaKHTe, Kakue N3 3a4aEHEX (YHEKIEA OTPAHAIeHE CHASY:
ayy=4x-1; B)y=—3x2+8;

x 4y
6) y=18"; r)y=(-1—-1-].

VHKamHuTe, KaAKHe U3 3a0aHHRHX QYHEOHH He OrpaHAYeHH
CBEepXy: .
a)y=-38x"+1; B) ¥y =(7.2)

6) y = (0,6)"; r) y = cos x.



39.16. CxemaTmuHo M30o6pasuTe rpaduk NoKAZATENRHOR DyHRIAN:
x x x 1 o
)y = (V2); 6)y=[%]; By = (V7); r)y=[76]-

38.17. CpaBHHTe UnNCIa:
a) 1,3% m 1,3%; p) 121" u 121%;

16,2 -3 1
6) [%) n [%] ;1) (0,85 u (0,65).
39.18. CpasnuTe ¢ eEHEHNEH 3aAaHHOE THCIAG:

arrs  oen’ w3 (1)

039.19. PacnonoxAre IACAA B NOPASKEe BOSPACTAHAH:

1
a) 28, 2'5, 2 o gu g,
1 1
6 0,3°, 1, 0,35, 0,32, 0,37, 0,3%.

HecneayiiTe pyHKOAD HA MOHOTOHHOCTE:

39.20. a) y = (+3); B) y = 215
x 4 i
d y=0,3% r)y=[m}.

39.21. a) y = 2% 6)y=[§)-: By =175 1"“[%)_'

Pemnre HepaBeHCTRO:

30.22, a) 4 < 64; 6) (%] >1; ®5 28 1) (-g-] <2,

27
1Y . 2) o 848
039.23. a) (5] > 81; B) (7] < 5%
1 x 1
6) 15" < 55z ; 1) 2° > 35 -

5+ 131



39.24.

39.25.

039.26.

039.27.

39.28.

39.29,

39.30.

039.31.

132

Haiignre HanfoblIee H HAHNMeHbINEe 3HAYCHHA FAXAHHOH
OVHKINHE HA 38JaHHOM OPDOMEXKYTHE:

Wy=2, [1;4} wy=(3). o4
B)y= (%)x [—4; -2); y=2% [-4 2]
ayy=(J2), (o0 4J; B)y = (¥5)" [0; +o0);

6)y= [ﬁ] > (=903 2 r)y= [%] > [72; +0).

Haiisure, Ha XaKOM oTpesKe dhyuruus ¥ = 2° nprAMMAeT HAM-

1
fonemee 3EAYeRHe, paBHOe 32, B HAMMEHLIee, DABHOE -

X
Haiinnre, Ha KaKoM oTpeske GyEKONA ¥ =(%} IIPHHHMAET

Hanboasinee 3HATeHEE, paBHoe 81, H HAMMEHBITIOR, PABHOE % .

Haiigure o6aacTs onpefeseHua PyHKIUA;
—x% 42

a)y=4""; B)y=(§) ;

1 A
6)y=17"; ry=g9,1*".
Tloerpotite rpadpur QYHRIOHH:
ay=2"+1; By=4"-1;
o= (5] - Dy =01 +2
a) y =5 B)y=38"%

B)y= (%)-2; y= (%]m's-

PemuTe rpagidecKy YpapHEeHHE:
a)8*=4-x; B)5=6—-x;

5) (%T::Hs; 1) [%)x=x+8.



039.32.

039.33.

039.34.

039.35.

0©a9.36.

039.37.

Pemure rpaguueckl ypaRHeHHe!
a)2*=-2x+8; B)3* =-x+1;

6) (%) —x+ 11 r) 0,2% = x + 6.
IIpm xaxnx sHaveHMAX ¥ rpaduk 3aAaHHOH HOKASATENBHOM

QYHKITHE NeKAT BEIIe rpadaKa 33 aAH0H naReidoi hyEK-
oHH:

ayy=38% y=—-x+1; Byy=>5% y=—-2x+1;
8)y=0,5% y=2x+1; r)y:(%] , y=x+ 17
ayy=2% y=3-x; n)y:(«/ﬁ)x, y=4-x;

ﬁ)y=(-§-}, y=-x—-3; r)y=($],y=-x—2?

IIpu kaxkux sHAYEHWAX x rpadPK safeHHOH DOKAIATEABHOM
GyHEDHMM JeKAT HAKe rpadAKa 3agaHHol auHeiiHON byHK-
OHH;

a)y=2‘,y=—§x—1: B)y=(%),y=3x+1:

6)y=(-§-). y=-x-2; ryy=3% y=-2x+57

2%, ecrm x 2 0,

HAana pyuxoua y = f(x), rae f(x) = {
: 3x +1, ecim x < 0.

a) Beramcmrre f(—3); f(-2,5); f(0); f(2); £(3,5);

6) nocrpoiiTe rpadur Gyuruuna y = f(x);

B) npounTaiiTe rpadnK QYHRONH.

4, ectm x < 1,

I[aHa qjynnunﬂ y= f(x), rae f(x) = {_xz + L ecJt X p-1 1.

a) Buramesare f(—3); f(—2,5); £(0); f(1); f(2);
6) mocTpoiire rpadpur Pyuxnun y = f(x);
B) mpounTaiiTe rpapnr GyHRUUH.
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lx
—J,ecmxco,

039.38. llana dyakoasa y = f(x), rae fix) = (2
J:_c + 1, ecn x = 0.
a) Beramcaure f(—5); f(—2,5); £(0); f(4); f(1,69);

6) mocerpoiiTe rpaduk dysxuun y = f(x);
B) npounTaiiTe rpadmnx GyHRIHA.

1
4 » ECJIH g 0’
039.39. ana ¢pyaxoas y = f(x), rae f(x) = [4}, *
cos x, ecin x > 0.

2) Beramemure f(-8); f(-2); f(-1,5); F(O); f(g} f[3—2”}

6) mocrpoiite rpaduk Gpyakumn y = f(x);
B) mpounTaiite rpadpnx dyHKIUA,

Hafignre obnacTst sHaueHHH QyHRINMH:

039.40.a) y =3 - 2% n)y=%-7";
~14- (LY. - 4. (1
6)y=14 [2), I')y—-3 [2}.
03941. a)y=3"+1; B y=17-2;
(1Y + 6 - (2Y -
G)y—(g)-l-ﬁ, r)y—(5] 8.

0389.42. Noxaxnare, 910 Aaa GyHKOUHA ¥ = f(x), rae f(x) = 2* sumon-
HACTCA PABEHCTBO!

8 fx) fx) = flxy + 2% B) (-20) = gy
6) f(x + 1) - f(2x) = 23 (x); r) f(cos® x) = J2f(cos 2x) .

§ 40. NoxazamenbHble ypasHeHUs U HepaseHCMBA

40.1 Pemurte ypaBHeHHe:
a)3*=09; B) (%] =1;

6) 2" = 16; r) 0,57 = 0,125,
134



40.2.

40.4.

Q40.8.

040.7,

040.8.

040.9.

Pemmnre ypasnenne:

1
‘——-——..
84" = 15

1
* _ = .
6) 7" =343}

a) 10" =4/1000;

6) 5%°1=0,2;

2x+3
wee= (7
6) 62~ % = 216%;

2-a5 S
a) 3 J3 e

6) 0,5°%*.J0,56=32;
{3\ _1.
a) 2 (E) =9’
1V .. [27,
6) (3) 8 =15

o (3 - () = &

B) (%]: 36;

r) 0,2% = 0,00032.
B) 0,3% = 40,0081 ;
r) (%) =255

x _ 1000
20,7 = 343 ;

3y _ 16
2| =8
B) 0,4* "% = 0,16,/0,4;

r) (%)2 e 8V2.

dx—T
1 — px—3,
o] e
Ax+1
) (g] = 1,5%"2,

foil  or-15 _ _1 |
B) 27 .2 128’

r) 0,1°-°..,/0,1=0,001.
B) 5° - 2° = 0,173,
r) 0,3 - 3* =3/0,81 .

6) (¥3) - (¥9)” = 243.
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040.10.

040.11.

040.12,

040.13.

040.14.

040.15.

©40.16.

138

PemnTe ypasnenue:

B2 - 3 +d
) [@-) o081 o) [%T = 20,25

3

a) V625 . J51 -0 = §125 . 5012 ;

6) 30,2 - Jo,z"‘% = 0,043 +5,

Norsi
a) 27T = JoreT; we (3] -2
2 < V2 -3 ey
6) = 2 . 32; r) (0,1 ) T
3247 3z +8
a) 3* — 8**3 = 78; B)2- (%) -7 (;)
5x-1 5
N R O
1 2x 1 x
)2 -6-2°+8=0; B)(E) -5°(E]—6=

2y x
6)3% - 68— 27=0; r)(%) +5-[%)—6=

a)2-4-5.-2°+2=0;
6)3-9°-10- 3+ 3 =0;

B) 4[1_1J+ 15 - GJ’— 4=0;

) (0,25 + 1,5 - (0,5)* - 1 =0.

a) 4 - (16)—17 []+4 0;

6) 0,01+ 9,9 - (0,1)* - 1 =0;

4Y 2Y _ s _oq.
“)3'[6) +7-(§J -6=0;

5 - [21] +23- (g)—m:o.



Pemnre ypasreHMe:
040.17. a) 22+ 5. 2* - 88 = 0;

2 x-2
1Y _{1) _ g9_0p-
o (4] (3] -
B) 5%*1 - 26.5"+5=0;

) () - ree-o0

o1 1 J-x 1

6) ¥16*! + 188 = 8 . 2* - 0,5%*%,

2x
040.19. 2) 2* = 3%; B) [ L ) - 8%

x _ m2x, 1 x_ 1 x
Al
€40.20. a) 3° . 7°*% = 49 - 4%; 6) 2°*! - 5°*? = 250 - 9%

040.21. a) 62x+4 = 281-: " 33:; 6) 354:+2 = 53:-}4 . 75;'.

040.22. a) 24:4-2 . 5—3:—1 = 6,25 . 2174-1; 6) 35:—1 . 72:—2 = 33:+1.

040.23. 8) 3" = -x - &; B) 5* = ~x + 6;
6)(%)=4x+6; 1) (i)=3x+1.

040.24. a) (%] =0,5% + 5; B) [%] =22 +9;
6) 8° = —x + 4; r) 82=-0,5x + 4.

©40.25. a) 18* - 8.6 - 9-2° = (;
6)12° - 6*' + 8.3 = 0.
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Pemnte ypasHeHne:

1 _ 1 1 _ 1,
.40-26c a) 3 +2 - 3:+1 ’ B) B + 4 - 5:-!—1’
5 _ 5 . 3 _ 8
6) 12° + 143 12°*% ) 11 +120  11%+%°

€40.27. a) 3 - 2 +6* - 2.3 = 0
6)2-2%-3.10"-5-5%=0;
)81 ~4.21F-7. 7 =0
r)5-3%+7.15°-6.25"=0.

Pemare cucremy ypaBHeHMIA:

: ¥y _ 2 -y _
040.28, a) Ft =16, B) 5 " =125,
3”:27"; 4:—y=4;
& {0,53‘ . 0,5¢ =0,5, 9 0,6°*%. 0,6 =0,6,
2. 2% =32 10* - 10* =(0,01)™.
x4+ (‘\Ig)h+y = Ji * \/g,
040.29. a) (‘JE) ¥ = ‘\/5 ' ‘J’ZT?: B) 1 5
0.1° - 10% = 10; 1V v _ s
15 ’
27.3% =1, (57 .25 =625,
6 * | DR
) l _4y=2; I‘) 1 .99=i'
2 \3 27
Peinnre HEPABEHCTERO:
40.30. a) 2° > 4; B) 2° < 8;
P | 1
6) 2" < 33 r)2"’>1—6.
40.31. a) 3* < 81; B) 5% > 125;
1y 1. x
6) [EJ > r) (0,2 < 0,04.
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PelinuTe HepapBeHCTBO:

40.32. a) 3% 4 < 27; B) 5 *% > 125;
2 Bxr+6 4 5r—9
o) 3 > 6; r) (0,1) < 0,001.
40.33. a) 73" > 76, B) 9° 1 g 9725 +8,
6) 0,54 +3 > 0,59 " 1, r) LA MY A )
! ? ? 11 11
040.34. a) 4571 > 1653 B) 1177+ ¢ 1217210
1 —3x+1 1 +8. Sz 1 7
6) |~ >lsl r) (0,09) < 0,37,
r-1
040.35. a) 2555 < [i) ; ) 257748 > )

€
o] EFT o) <)

Jx+4
040.36. a) 2J2-27-3 » 1. 5) G] T <

5

-

»

2x-1

6) ¥125 - V5 < 5 - (%} ;1) 0,25-&\10-:>4~/6_4.

i
040.37. a) T°~% < [%J ; B) 112943 < 121;
3 ] 1 24
6) 0,67 * > [—}; r) 0,371 » (3—] .
5 3
040.38. a) 2! . 2575 > 27, B) 147 ** < 196;
3 1 3a? - 13
-4x E . —_— > 9,
6) 0,97 <(9), r)[ﬁJ
1 3x+4 1 Jx+3
040.39. a) 2° + 2772 < 20; B) (g} + (3) > 6
6) 3% 1-g=-3 < 3, r) 0,8% ! - 0,3% > 0,7.
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040.40.

040.41.

040.42.

040.43.

040.44.

040.45.

040.46.

040,47,

140

PemATe HEPABEHCTBO!
a)3* -4.-3"+3<0; 8) 0,2* -1,2- 0,2 + 0,2 > 0;

6) 52 +4-5 -5 > 0; r)(-;-)n+6-[%]—7<0.

a)2¥* - 5.2 12> 0;
6)3>*1-10.8+3<0;

1 x—1 1: -
B) [ZT +15'[ZJ -4<0

r) (0,5 ' +3.(0,5° - 2 = 0,

a) 3° < 5 6)6° 325 35 ( }' <125 1) 0,6° >3

a)b* < —x+6; B) 3x > —x + 4.
1 1
6) 1 >8x+1; r) [_T<o’5x+5;
2
2x-3 $x -9
a)19°'% > 1; B) 37°"° < I
Tx+1 fx - 18
6) 0,36° * <1 5 (%]““ >1.
t-s 1 e I
a) 3 < E, B) 8 > a,
82-1_, S+l _,
6) (8] 8, n(&]* <121
9 64’ 11 36"
= (8Y . x {2 4,
a) 4 [ )< 2,25; B) 5% - (15) 235
6) 9° ( T>025 r) 3% [1T<00625
CKOABLKO HATYPANbLHLIX 4YHCcEen ABIAKTCA PeHieHAAMH He-

PABEHCTEA:

T=-x
1 _o2xes . Y (L % 2437
a) 64(8 <512; 6) 27 °



040.48. Haiigure HanGoJbInee IZEJOYACNEHHOE PEMieHMe HepaABeH-

cTBA:
a) 2,5%*+3 < 6,25; B) 1,1%7% < 1,21;
9 Txr-9 8
“a - —_: Ox+ 4
6) [5} 125 r} 0,7 > 0,49.
040.49. CroIbKO DeXOYNCNeHHNX pellleHuli mMeeT HepABEHCTBO:
a) 5% % < 125; B) 2798 5128;
1 2x - 3x 1 P
= 22— -x
6) (,‘,J 19 r) (0,3) >0,09?

#40.50. Pemnrs HepaseBCcTBO:
a) 2x + 2 — 2% > 3 -2+ 2y
6) 27 -4+ 3 4x — 2 - x°,

§ 41. MoHamue aozapudpma
JokeoxuTe, 4TO!

41.1. a)log,2=1; 6) log% 1=0; B lc:go’1 0,1=1; r)log,1=0.
41.2. a)log, 64 =3; B)log,, 125 =-3;
6) log, 442 =2,5; r)lg 100310 = 2,2.

BrrancanTe:
-7
41.3. a)log, 2% 6) log, (%) ; E)log, 8% 1) log,, (0,1)".
3

41.4. a)log, 3= 5) I 0,0001;

6) log, , 0,0001; r) log % 81.

O41.5. ) log ; 49; 5) log, (225¥15);
15
, 64
6) log (2/8); r) IOE% 799"

O41.6. a) logz ;  6) logy, ﬁ: s) log 5 81V3; ) lg y%,-
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Briumcnnre;

1 logy 7
417, 306 g4, p1ghels {Z} ‘.
+]
O41.8. 2)2°*08% )TN Y 5) [%] o (V7).
041.9. a) 88%3; 6) 6362, g)geln 2, r) 5283,
Penmire ypaepHeHne:
41.10. a)lgx=1; 6)}igx=-2; B)lgx=3; Dlgx=-4.
41.11. a}log, x = %; B)log, x= é;

1
41.12. a)log, x=-3;

2
6) logy 155 ¥ =—73

41.13. a)log, 4=2;

6) log, 27=3;

1 __3g.
041.14. a)log, 27 = 3;
6)log, 4= —% ;
41.15.a)2*=9; &) 12*=T;

041.16, a) 3**'=14;
6) 45::-4 = 10;

041.17. a)4* - 5- 2" =—6;
6) 16 =6 - 4 — 5;
142

3
r)logy,s x=73.

4
B) 10g32 x =——5- :
3
r)log, o x=— 3
B) log, 49 =2;

r)log, 125=3.

B) log,, 11_6 =-4;

1

r) log, 8=—3.

) [%) =4 1)(0,2)=5.

0k
M (J5)" " =6.

B} -7-8=-12;
r}—9- 7" +14 =-49*,

11;



041.18.

041.19.

Pemnre HepABEHCTBO!

220 6)12°<T7 B (%]24; r) (0,2)° > 5.
a) 4* - 5 - 2¥ » —-6; B)9 -7 -8 «<-12;
6) 16% < 6 - 4% — 5; r)9 - T* + 14 > —49*,

§ 42. dynkyua y = log, x, ee ceolicmsa U 2padui

42.1.

42.2,

42.3.

042.5.

042.6.

Haiinnre anavenne gorapudmudeckoll pyarnmn y = log,x B
VKA38HHEIX TOYKAX:

1 1 1
a)x, =4, x,=8, x;=16; B)x1=§,x2=§,x3=m;

= =i Dx= a2, 5= 1641%.

ITocrpoiite (cxemMarmuno) rpadur dyHROHUR:

a)y=logg x; B)y=lg x;

6) y = log, x; r) y = log, , x.

CpaBHuTe HHCAA:

a) log, 7 u log, 23; z) log, 15 u log, 13;

0) log, 0,8 m log, 1; r} log, % u log, %
3 3 12 12

CpaBHuTe ¢ efHBEOEH YHCIO:

a) log; 41; 6) log, 5 0,1; =) log, 2,6; 1) log; 04.

T
PacnonaoyxHTe THCAA B NOPAAKE BO3PACTAHMA:

a) log, 0,7; log, 2,6; log, 0,1; log, %; log, 3,7;

1 2
6) log, 5 17; log, 3 2,T; log,335 log, 3 3; log, , 3-

CpaBHATE YACHAA; :
a) log; 4 u 39; B) log, 5 & i1;
6) logys3 u 8in 3; r) 1g 0,2 u cos 0,2.
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42.7,

42.8,

042.9.

042,10,

042.11.

42.12.

42.13.

42,14,

42.15.

144

HecnepyiiTe GYHKTMO HA MOHOTORHOCTE!

a) y = log, 4 x; B)y=logs; x;
6) y = log; x; r) y =log, g x.
4
HaiignTe EanGoabilee 1 HaXMeHbIIee 3HAYeERA PYHROHH Ha
aafaHHOM OTpezKe [a, b]:
a) y = log, =, [% 9}; By=lgx [1; 1000];
1 8 81

= =3 16}; =1 v |5 = |-
Sy logéx, [B’ 16] y oggx [27 16]
a) Haligure, Ha KakoM mpoMexyTHe QYHEDHA ¥ = log, x
OPHHUMAET HanboJblllee 3HAYeHHEe, pasHoe 4, B HAHMEHL-
mee, pasHoe —2.
6) Haiigurre, Ha KaKoM mpoMesxyTKe dyHKnusa y = logy, x
TpEEMMAET BEauGoablliee 3HAYEHHE, PaBHOEe —1, M HAMMEHD-
Imee, paBHOE —3.
Heiigpre HanGoALIDEee 3HAYCHAE DYHKIHM]
a) y = log, (" + 4% 6) y=log,, (x* - 4% +3).

2
Pemnre ypaBHCEHE:
a)log, x =4 — x; B) log, =6 — x;
a) log1x=x+%; r) log1x=x+§.
Fl 3
Penmre HepaseHCTRO:
a) log, x > 2; B)loggxéé;
6) log,, x > 3; r) log, x < 3.
B
a) log, x < -1; B) log, x> -2;
6) log, x<—4; r) log,, x > -3.
3
ITocTpoiiTe rpadrk PYHKIAHR:
a)y=2+log, x; B) y = —3 + log, x;
6)y=-1+ log, x: Ny=05+ logo'1 x.
a
a) ¥y = 3 log, x; B)y = 5 log, x;
1
6) y = 2log, x; )y =73 logy; x.
3



42.16. a) y = -2 log, x; B) ¥ = —0,5 log, x;

6)y=-14log, x; r) y = —logyx.
6 8
42.17. a) y = log, (x + 4); B) y = log, (x — 1);
6) y = log,(x - 8); r) ¥y =log, 4 (x + 5).
5

42.18, HadianTte obnacts oupegenenua QyEKIAN:
a) y = log; (4x — 1); 8) y = log, (8x + 9);
6) y = log, (7 - 2x); ) ¥ = log, 5 (2'— 3x).
]

042.19. Pemure rpadgmueckn HepaBeHCTBO:

a)log, x>—x+1; B)logyx<s-x+1;
6) logs x> 4x — 4; r) log, x<2x — 2,
T 3
042.20. Peminre HepaBeHCTBO:
a) log, x<4 — x; B) log, x 26 — x;
9) loglx<x+%; r) loglx>x+§.
2 8

-3x + 3, ecax < 1,
042.21. Jlaga dpynxmaa y = f(x), rae f(x) = \jog. x, ecaux > 1.

a) Brramennre f(—8), f(—6), f(0), f(3), f(9);
6) nocrpotite rpaduK GYHKIHE.
B} TpouMTaiiTe rpaduK bGYHKIHAN.
042.22. IlocTpoifiTe B npounTalite rpadrK GYHKIIHI:
—4x + 4, ecrm x < 1,
a)y=
log, x, ecam x > 1;

—~x - 4%, ecrm x < 5,
6)y=
log,, x, ecan x > 5;

log, x,ecom 0 < x < 2,
B =
Yy (%}',ec.lmx}&

l,ecnnx<0,
ryy= 4%
log&x, ecad x > 0.
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042.23.

042.24,

042.25.

C43.4.

043.5.

043.6.

146

Hafigare obmacTs ompeneseHna GyHKIIWH:
a) y = log, (:\c2 - bx + 6);

6) y = log, (-2 - 5x + 14);
3

B) y = log, (x* - 13x + 12);

r) y =log,, -2+ 8x+9).

Hafigure o6aacTsh 3HAYCHEH QYHKIHHA:

a} y = logg x; B)y=—log, x;
10

6) y = —-22 log, x; rpy=12 lcugl x.

3

Hdago: f(x) = log, x. JIoKa’kATe, YTO BHIIOAHAETCA CAEAYIO-
IIle€ COOTEOIIeHHE:

a) f(2%) = x; 6) f(4°) + f(8%) = bx.

§ 43. Ceolicmsa nozaputhmos

BriuncnuTe:
. 2) log, 12 + logg 3; B) log,s 2 + log,, 13;
) 1g 25 + Ig 4; r) log,, 4 + log,, 36.
. a) log,,, 3 +log,,, 4; B) log,,s 2 + log,6 3;
6) log, 4 + log, 2 r) logy, 3 + 1ogyz =5
& )
. a) log, 7 — log, %; B) log, 28 - log, T;
2 2
6) log, 15 - log, 30; r) log, , 40 — log, , 8.
a) log; 6 - log 2.3; B) log, 32 - log, 243;
3 3
6) log; 7V2 - log ; 14; r) logy, 0,003 — log,, 0,03.

a)(8lg2-1g24) : (ig3 + 1lg 2T}
6) (log, 2 + 3log; 0,25) : (log, 28 — log, 7).

a) HapectHo, 910 log; 2 = c. Haitnure log, 8.
6) HapecTHo, uTo log,, 3 = a. Haitaure log, ; 81.



043.7,

043.8.

043.9,

043.10.

043.11.

43.12.

043.13.

a) HaeecTHO, qTO log, 2 = a. Hafigure log, 10.
6) HasectHo, w0 log; 4 = m. Haiigure log, 24,

a) Hapectro, uTO log; 42 = b, HaiiguTe log, 7.
6) HasectHO, uTO log, 35 = n. Haitanre log, 5.

HaiiauTe uneao x oo ero jorapmobmMy:
a) log, x = log, 72 — log, 9;

6) log, x = log, 242+ log, 88 ;
B) log, x = log,; 14 — log, 98;

1 1

r)lgx—lgg + lg 125
a) log, x = log, 19 - log, 38 + log, 3;

2 2 2 2
6) log,, x = log, , 93 + log, , 4 — log, , 31;
B) log; x = 2log; 4 —log s 2 + log ;7 55
r) log, x = log, 1+log1 21-2log, 7.

3 39 3 3
a)lgx=21g7-81lg3+1g8;
Slgx=21g3+lg6- 3 lg9;

1 2 1

B)lg x= 5 lz 3 + 3 Ig 5 - glg&l,

Digx=-11g5+1gJ5+3 1g25.

BrrcnuTte:
a) log, 4 - log, 27, B) log, , 0,25 - log, ; 0,09;
6) log, 125 : log, 16; r) lg 1000 : ig 100.

a) logl4 -logy 9 log&;
2

6) log 5 3v3 : log, V49 - log, V5;
T

8) log; 81 : log, , 2 - log, 125;
r) log z 55 - log,; /0,3 : 1g 100,1.
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Briuucaure:

043.14. a) 2V7"°, ) sl gy glrlns; ) glede?
3 logs 4 1y 2108, 8 Blogy 6
043.15, a) 2°™"%; 6) (E) 13 BB ) (0,3 %7,
logy 18 logy §
043.16. a) 8% 6) [%] s, @) 100%% ) (%] ?
1 1
043.17. a) 362"%%; B) 1212"°%%;
6) 6 4i logs 25; r) 25%10“ J
1 1+0,5log; 14 1 l+§lou%13
= 2 . = .
043.18. a) (4) 3 B) (9] }
6) 251- 0,5 logﬁll; I‘) 491— 0.5 log,14.
043.19, a) 381" °— 70w ?; 6) 436’ _ 5le s,
log, 9 | 32
log, 25 , 19 log, 36 0g,.,
C13.20.8) Joe 5’ Vg, 37 P e’ " log, 64"
ousgp. g F108s04 21082 2loges2 + logos /10
21. 2 log,2 ’ 2) log,,s10 — 1030.5@ + logos4’
log12 + 2log, 2 . loggy 516
Tloge27 + 4l0ge 2’ T} Togo 115 — 10,430 °
in™ 4+ 1 jn3 13% in 7%,
943.22. a) log, sin 12 + 3 log, sin + log, sin TU
1 b =Y T x Y
0) Elogs (cosE - smg) — logs (cosg + smg} .
43.23. HapecTHO, YTO IOJOMKHATEAERHHE YACIA X, &, I K ¢ CBAZAHEI
23
COOTHOLUCHAEM X = %. Bripasure log, x uepes norapud-
MBI TI0 OCHOBAHHIO 1 IHCeX 4, b, ¢,
43.24. IIpoaorapudmupyliTe 1o OCHOBAHHIO 2:
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43.25.

43.26.

43.27,

43.28,

043.29,

43.30.

43.310

IIponorapadgmepyiiTe 00 OCHOBAHHIO 5:

a) 125a* ; b%; B) m;
[

6) 625(va »)’ o {2 -

B W |
Pemnre ypaBHeHHmE:
a) log, x =log, 2+log, T; B) log, x = log, 5 + log, 6;
6) log, x — log_l_ 7= log_l_ 4; r) log_l_:c— log, 9= logl B,

8 8 8 4 4 4

a) log, 12 + log, x = logg 24;

6) logy s 3 + log, s x = log,  12;
B) log; 13 + log, x = log, 39;

r) logls + loglx= log_l_4.
3 B 3

a) log, 3x = log, 4 + log, 6;

6) logﬁ(%) =log; 6+ log 5 2;
B) log, 5x =log, 35 —log, T;

r) 1ogﬁ[§] = log ; 15 - log ; 6.

a) log, 8 —log, 2=2; B) log, 3 + log, 9 = 3;
6) log, 2 + log, 8 =4; r) longg + log, (25\/5) = 3.

TlonoxurensHoe yAciaoe b sanMcaHo B CTAHAAPTHOM BHIe
b=5,-10" ,rne 1< b, < 10 u n — nenoe yucao. Hafixure
JecATAYHHN Aorapudm amcaa b:

a)b=9.10% B)b=9.10%
6)b=9.107% ryb=9.107,
(das coparok: lg 9= 0,95.)

HaiignTe ZecATHYIHEIA AorapudgM ITHCIA:
a) lg 50; e) lg 5000;
6) 1g 0,005; r) lg 0,00005.

(Ina cnpaeok: lg 5=0,7.)
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043.32. Briuncaure:
a) log; (sin g) + log 5 (2 €08 g),
6) log, (cosg + sin %) + log, (cos X _ sin %)
B) lég% (2sin %) + log% (cos ~1—’52-),

T o T T
r) log‘;— (cos 17 gin 12) logJ— (cos 13 + sin 12)

043.33. Haeecrso, 4to log, 2 = a u log; 5 = b. Bripasure uepea a u b:
a) log, 10; 6) log; 20; B) log, 50; r) log; 200.

943,34, CpasEnTe wHCAA:
a) log, 4 u 4/2; 6) log, 3 u 7.

ITocrpoiire rpadur GyHROHUH:

043.35. a) y = log, 8x; B) ¥ = log, %;
6) ¥ = log, 4x; r) log, %
2 a
043.36. a) y =log, x%; Bly= 108'3% H
6)y=log, 1; )y =log, x*.
3% 2
043.37. a) y = log, % : B) y =log,; 9 x5
- x*, _ 8
G)U—IOE% o7 r)y-log%;.

§ 44. Nlozapudmuyeckue ypasHeHus
44.1. Pemure ypaBHeHHE:
a} log, (3x — 6) = log, (2x - 3);
6) logg (14 - 4x) = log, (2x + 2);
B) log; (Tx ~ 9) = log, x;
T) log:'2 {(12x + 8) = lt‘;go’2 (11x + 7).
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044.2.

044.3.

Cd4.4.

044.5.

044.6.

044.7,

Pemure yparreEude:
a) log, (#* + 8) = log, 5x ;

6) log, (7x* — 200) = log, 50x ;
2 2

B) g (x* — 6) = g (8 + 5x);
r)lg(x® - 8) = 1g (2 - 9x).

a) log,, (x* + 4x —20)=0; &) log, (x* - 12x + 36) = 0;
6) log, (x* — 10x + 10)=0;  r)log, (+* - 8x + 16) = 0.
3

a) log; (2 — 1lx + 27) = 2; ) log, (x* - 3x — 10) = 3;
6) log, (* + x — 5) =-1; 1) log, (x* + 3x - 1) = -2.
7 )

a) log, (x* + Tx - 5) = log, (4x - 1);

6) log, ; (=2 + 5x +7) = log, , (10x — T);
B) log, (#* + x — 1) = log, (-x + T);

r) logy, (-x* + 4x + 5) = log, , (-x — 31).

a) logf x —4log, x+ 3=0;

6) log x — log, x — 2=0;

B) log} x+3log, x+2=0;
F] 2

r) logg’2 x+logg,x—6=0.
a) 2log? x + 5log, x + 2 =0;
6)3logix—Tlog, x+2=10;
B) 2logh, x — Tlogy, x — 4 =0;
r) 3 log} x + 5 log, x — 2= 0.

2 2

. a) log, x = log, 8 + log, 5;

) log, 4 = log,; x — log, 9;
3 3 3

r) log,, 9 — log, , x = log, ; 3.
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Pemnre ypapHeHHE:
044.9. a) 2log, x = log, 2,5 + logg 10;

1
6) 3 log, % - log, 35 = log, x;
B) 8 log, x = log; 9 + log, 3;
T T T

r) 4log,, x =18, 2 + log,, 8.

©44.10. a) log, (x = 2) + log, (x + 2) = log, (2x — 1);
6) log,; (x + 4) + log,, (x — 7) =log,, (7 — x);
B) logyq (x + 3) + logyq (x — 3) = log, ¢ (2x = 1);
r) log,y, (x + 2} + logy, (x + 3) =log,, (1 — x).
044.11. a) log,, (2x — 1) — logy, x = 0;
6) logu (4x — 1) —logy, (Tx - 3)=1;
B} logg (x* - 5x + 8) — logg, x =0;
r) log% (x +9) - log_;_ (8 —3x)=2.

044.12. a) log, (2x* + x - 2) = 3;
6) log, ,(12x — x* - 19) = 3.

_9

1g 10x’

6) log,’ x + 3log, x + 9 = 37x;
logaﬁ

_9

1g 100x°

044.13. a) lgf x — g x + 1 =

B lglx-2lgx+4=

1) log,” x + Tlog, x + 49 =218

X
log. 735
O44.14. a) lg 100x - lgx = -1;
6) Ig? 10x + lg 10x = 6 — 31g%.

044.15. a) log; 6 —5")=1-2x; 6)logs(4-3""' -1 =2x - 1.
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044.16. a) ™" = 81; B) x'%* = 16;

03 ¥ — ..1_.. logyx _ i

6) xlo‘ = 16°* I') X 3 81.
044.17. a) x' *0*= g, B) 251057 = %;
6) X %s*"2 = 0,125; ) 2% = 27,

Pemure cHcTeMY YPaBHEHMI:

! x2 + 8x ~ 2)-lo =1,
044.18. a) o )~ log y
3x-y=2;

log,(x +y) =1,

log, x +leg, y = 1;

2x+y=1,
log, (" +4x—3)-log,y=1.
044.19. {

6 {logm (x + 2y) = log,; (3x + y),

log, (x* — y) = log, x.

log, (x - ) = 3,
044.20. 2)
=

log;, x — log,, %
6 {lm.'1 Bx - y) = IOgL (x + 4),

log, (x* + x — y) = log, x*

044.21. 2) 2% . 2V = 16, 6) 9* - 3 = 8],
log, x +log,y = 1; log, x + log, y = 1.

044,22, a){ 3 ‘2‘1? 5) ( } (+2)" = log, 3,

log, 2x — log, y = 2; log,y - log, x = 1.
153



45.1.

45.2,

045.3,

045.4.

0445.5.

045.8.

045.7.

154

§ 45. NloapudpMuyecKue HepaBeHCMBA

PemnaTe HEepaBeHCTRO:

1
a) log, x = 4; B) log, x < rt
1
6) log, x < —3; r) log, x > ~3-
a) log_l_ x% 2 B) log, , x < 3;
8
1
6) log% x #-3; r) log,, x > -3
a) log, (8x + 1) < 2; B) log, % >1;
2
X
6) log,s 372 r) logs (2x - 3) < 4.
a) log, x > log, (3x — 4); B) log, (5x - 9) > log, 4x;
3 3

6) logy s (22 — 1) <log, ¢ x; r) log, (8 — 6x) < log, 2x.

a) log, (5x - 9) < log, (3x + 1);

6) 1°g0,4 (12x + 2) = log'(,‘4 (10x + 186);

B) log, (—x) > log, (4 - 2x); ’
3 3

r) log, (6 — x) <log, ¢ (4 — 3x).
a) log, (x* + 6) < log, 5x;
6) log, ¢ (6x - x%) > log, s (-8 — x);
B) 1g (x% - 8) < lg (2 - 9x);
1) log; (* + 10x) > log 5 (x - 14).
a) log, 6-x)= log, x5
2 2
6) log, ; (x* + 22) < log, , 13x;
B) log, (~x - 6) < log, (6 — x%);
r 1

r) log, 5 (=* - 27) > log, ; 6x.



045.8.

045.9.

045.10.

Q45.11.

045.12,

045.13.

Pemure mEepaBeHCTBO!

a) logy (2 - Tx) > 1; B) log, (x* — 6x + 24) < 4;
6) log, (<% + 0,52) < 1; ) log, (-2 + 1) >2,
z 3
a) log: x > 4log, x — 3; B) logi x + log,x<2;
o) logi x + 3log, x<-2; r) I«)g;',i2 x26-log,, x.
2 H
a) log, x > log, 72 - log, 8;

6) 3log, x < log, 9 + log, 3;
3 a a
B) log, x — log, 36 < logs%;
r) 4logy, x 2 logy, 8 + log, ¢ 2.
a) log'l x+ logl 4-x)>-1;
3 3

6) log, (7T— x) + log, x > 1 + log, 3;

B lg(T-x)+1gx>1;

r) log, x + log, (10 — x) > -1 + log, 4,5.
2 H 2

a)2logix +5log;x+2>0;
B} 3loglx —Tlog,x+2<0;
6) 2 logi; x —Tlogy,x-4<0;
) 3logdx +5 log, x-22>0.
H 3
a)logix® -15log, x~4< 0;
6) log} x? —7loglx+3<0;
3 3
B} logZ x% + 13 log, 2 +3 < 0;

r) log} x* - 31 log, x-8<0.
5 5
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045.14.

045,15,

045.16.

C45.17. a)

045.18.
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Haiigure maubonsiiee uedouHcAIeHHOES PEMIeHHE HEDA-
BEeHCTBA:
a) log, (6x — 9) < log, (2x + 3);

6) lcogl 2-x)> logl (2x + 4);
5 5
B)lg(8x - 16)<lg (3x + 1);
r) logo’_1 (T-x)= logo‘_, (3x + 6).

CROABKO IEJOUHCAECHHEIX PellleHHE HMeeT HepaseHCTBO:
a) log,, (x2 -x)<1;

6) logl (x* - 10x + 9) = 0;

) log, (x® - Bx) <1;
r) logy s (-2 + 7x - 5) < 07

PemnaTe cucTeMy HEPABCHCTE:

log, (2x + 3) > log, (x — 2),
logs (8x — 1) < logs (9x + 4);

&

6 log, (6x — 1) < logs (9x + 11),
logs (3 = x) > logs (4x - 1);

log; x* > logy 125 — log; 5,
logos (x — 1) < 0;

log1 xt 2 logl 28 - logl
6)
logs (4dx -1) > 0.

logo, (x - 12) < logy, (~x),
2:: 1 > _

{3: -$x-4 < 9

a)

% logl(x +3) = lg1 4x.



§ 46. Nepexod K HOBOMY OCHOBAHMIO A02apudma

046010

046.2,

046.3,

048.4.

0486.5.

046.6.

0O48.7.

046.8.

046.9.

946.10.

BruncauTe:
a) log, % + log, 9;
6) log & 3\/5 + log, %;

B} logys 9 — log; 3;
r) log,; 4 - log, 8.

HssecrHo, uro log, 3 = a. Haligure:

a) log, 2; 6) log, % ;

B) log, 4; r) log, ‘—1 .

H3ssecrHo, uro log; 2 = b. Hatinure:

a) log, 25; ©6) log, %; 8) log, 125; 1) log, slﬁ

HapecTHO, wT0 log, 3 = a. Haitaure:

a) log, 9; 6) log, 18;

CpasHATE UHCIA:

a) log, 7 u log, 4;

6) log, 9 u log, 8;

a} log, 6 m log, 5;

0) lcug'l 3mn log'l 1,5;
2 4

PemuTe ypaBHeHHE:

B) log, 81; 1) log, 54.

B) log; 5 m log; 4;
1) log,, 14 u log,, 13.

B) log, 6 n log, T;
r) log, 4 u log, 7.
3 -]

a) log, x + log,s x + log, x = T;

6) logg x + log ; x + log, x = 6.
3

_5
log, 3

X

a) 8log; x = + 2

Beraucanre:
a) 9°9* 4+ Jog ;3 - log, 36;
6) log,8 - log, 27 — 3"=%;

p) 32 4 log5\/§ - log, 25;

6) 2loglx = —>— + 3.

log 2

X

r) 10°%" 4 14log, V2 - log,81.

log, 56  log, 7

) logo2  logm. 2

log, 135 _ log, 5
IOgl,ﬁ 3 10g1215 3.
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946.11.

®46.12,

046.13.

946.14,

946.15.

946.16.

47.1,

47.2.

47.3.

047 4.

158

Hssecrno, uro lg 2 = a, lg 3 = b. Berancanre:

a) log, 12; ©) log, 18; 1) log, 5 3; r) log, 24.
3

HssectHO, uTo log, 5 = a, log, 3 = b. Brruncanre:

a) log; 15; ©6) log, 756; =) log,; 45; 1) log, 12.

Pemnare ypasHeHHE:

a)log;, x +1=2log, 3; B)log, x - 1=61log, T;
6) 2log, 5 — 3 = —log; x; r) log, x + 9log, 2 = 10.
a) log,(x + 12) - log, 2 = 1;

6) 1 + log,5 - log,x = log, 35 - log_5.
a) log, ., (5 + 8x — 4x%) + log, _, (1 + 4x + 4x°) = 4;
6) log,,, . (9 + 12x + 4x%) = 4 - log,, , , (6x% + 23x + 21).

Pemnre HepaBeHCTBO!
a) logy 2% + log3 (-x) < 2; 6) log, x* + log (-x) > 6.

§ 47. AuddepeHyupoBaHue NOKAsAMENbHOM
U nozapupmudeckoil ¢GyHKui

Haitaure nponseoanyo GyHKIME ¥ = f(x).

a) flx) = 4 - e; B} f(x)=-8¢";

6) f(x) = x3e*; r) f(x) = -i:; .

Hatigire sHavweHHe IPOARBOAHOR 3agaEHON GYHKIOAN B YKA-
BaHHOH TOUKE X,

a) y=e* +x%, x,=0 B)y=e"-x % =1
— px = ] = L =
) y=e (x+1), X 1; ) ¥ i’ %o 0.
— dx-1 _ 1, — pd-0 _ 4,
a)y_ezx ’xo—gy B)y—€ ,x0—§$
6) y = 3e* ", x=-5 r)y =e™ -3 x=4,
Haiiaure yraosoii xosdpuanHeET KacaTenbHOH R rpadpury

dyaxnan y = f(x) B Touke ¢ abenuccoit x,:
8) f@) =¥z - ¢, % = 1
B) f(x) = 4¢* + 3, x, = -2;

6 1) = &, x, =1.
r) f(x) = 0,1¢* - 10x, x, = G;



047.5. Hailzare TaHreEc yria HAKIOHA KacaTelbHO# K rpadmiy
dyaxuum y = h(x) B Touxe ¢ abemueccoi xg:

8) h(x) = [%Jt, %, = 0; B) A(x) = el + 2, x, = -1
6) h(x} = e™*%, x, =25 1) Rx)=x+e % x = 15.

©47.6. Haiinure yroa, o0pasoBaAHHEI KacaTensHON K rpaduky dyHx-
UHH y = h(x) ¢ DON0KATEALHEEIM HANIDABISHASM OCH aboijuce
B TOuKe ¢ aficnuccoit x,:

8) hx) = 2e*7, 3% =02 B Ax) = eV, x =
A,
6) M) = B, x =B D hm) =T, x = V3.

Hanumure ypapHeHue KacaTeabHoit K rpadMky GyHEDNH
¥ =f{x) B Touke ¢ abeumecoli x=a:

O47 7. ay y =e*, a=1; B y=¢e* a=0
6y y=e¢, a=2 r) y =e*, a=-L
047.8. a) y = €7, a=%; B)y=e%. a =0
6} y = xe™*', a =048 r)y= xi i» 8=0.
ITocrpoiire rpadhuk GyRKIMH:
047.9. a) y = e**4; B) ¥ = &%
f)y=e*+1 )y =e"2-38
C47.10. a) y = In(x — 4); B) y =In(x + 3);
6) ¥y = ln ex; r)y=ln%.
047.11. Hcenegyitre GyHKOMI0 HA MOHOTOHHOCTE M SKCTPEMYMBI!
D y=aes G y=aty my=zes ny=o.

047.12. Haifgure HauMeHbITEe A HANGOABIICE IHAUCHMA DYHEIMH
I = x%e* Ha sagaHHOM OTpesKe:

a)[-1;1}; 6)[-3;1]; =) [-3;-11; ©p{1; 3).

47.13. HalinaTe MpoN3BOAHYI0 DYHKIHH:

a) y=x’Inx; B) y=ﬁ;
6) y = 3lnx + sin 2x; r)y=2cus%—5lnx,
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4714. ay y =Inx +x, x5 =

Haiiaure sapauenme npouasoanoii sanasnoi pyErouuy B yKa-
3aHHOH TOYKEe:

-
k4

=1 =

6) y = x'lnx, x, =¢
By =x%-lnx, x, = 0,5;

_Inx -
I‘) y - ‘—‘—x + xo ].4

47.15. a) y = In(2x + 2), x, = _.1.;

6) y =In(-2x), x, = &

CocraBbTe ypaBEeHue KacarelbHOH K rpaduky GyEKIUH
¥ =f(x) B Touke ¢ abenuceoit x=a:

047.16. 8) f(x) = x* —-Inx, a=1; B) flx)=-2xInx, a = e

6) fw) = 2%, a =1 r) ) = Yx nx, a =1
047,17, a) ¥ = xe**!, a = %; B) y=x’Inx, a=¢;
6)y=§£5,l,a=2; r)y=(2x+l)el_2",a=%.
Hccnenviite yHKONKG HA MOHOTOHHEOCTh H 3KCTPEMYMEL:
047.18. ) y = x+ln 1 6) y=x'-4lnx.
0C47.19. a) y = e2* — 3e* + x + 4; 6) ¥ = 1 - 8x+ 5e* — &2,
047.20. a)y=21nx3—5x+5£—; 6)y=1n;1-;+x2+x+3.

047.21, Hajfizure HanMeHrmee B HanGonomee sHaYeEHd (PYHKIHH

¥ = x — Iln x Ha SajaHHOM OTpeE3IKe:

a) [%, e]; 6) [e €.

047.22. Hajinare saAMMeHbIIee B HARGOEITIee BHAYEHHA 3aJaHHOHR

160

dVHKDEE HA 3aJ2HHOM OTPEIKE:

a) ¥ = x + In(-=x), [-4, —-0,5];
)y =x+e*, [-In4, In2].



047.23.

047.24.

O47.25.

047.26.

047.27.

@47.28.

HanumuTte ypapaeHHe Tolf KacarelbHOH K rpabuky dynk-
OHM ¥y =f(x), KoTopaA mapaiaeibHA RAHHOH npamoii

y=kx+m:

a) f(x) = ¥, y = 2ex — 5;

6) flxy=In(Bx +2), y=x+17T.
Pemmre ypasrerne f'{x) = a, ecan:

a) f(x)=3¢"*", a=§;

B) flx)=2+ %e“‘"“, a=-2

B) f(x)=2¢7""", a=-14;
r} f(x) =42 - ™4, a = 0,1.

Pemure HepaBeHCTBO g’(x) < @, ecJIN:
a) g(x) =6 - %e*"”, a= %;

6)8(x)=x+e""% a=25;

1 azas 1
]

B) g(x)= 3° a=_;

I') g(x) = eﬂx+21 —-x, a= 8.

IIposemurTe RacaTeNbHYIO K rpadiRy 325aHHON QYHKIMA TAK,

YTOOH OHA OPOXOZHAA Yepes HAYAIO KOOPAMHAT:

a) y = e B) ¥ = €3;

6) y =1Inx; r) y=Inx3.

ITpu KakoM 3HAUEHMH HAPAMETpA 4:

a) mpaMag y = 3x — 4 + ¢ ABnAeTCs KACATENRHOH K rpadaky
dyeroun ¥ = In (3x — 4);

6) npamag y = 2x + 3 + ¢ sBAgeTCA RAacaTeNbEOH K rpadury
dyvERONE ¥ = In (2x + 3)?

ITpn xaxmx 3HAYEHHUAX mapamerpa a yHKOUA ¥ = x¢* Ha
nETEepBane {(a, a + 7):

a) AMeeT OJHY TOYRY SKCTPEMYMA; B) yOLIBaeT;

6) HMeeT ABe TOYKM SKCTPEMYMA; T} BO3pACTAET?

6 — Mopmosse, 10-11 xa. 1. 2



rnasa 8 E

H

T

48.3.

48.4.

48.5,

48.6.
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§ 48. NMepsoobpasHan

HoxamxuTte, uro dyaruua y = F(x) apngercs nepsoodpas-
Holi pna MYHKIMH ¥ = f(x), ecan:

. a) FPlx)=x+x3, f(x)=2x+3x%;

6) F(x)=x*—x!, flx)=4x%-11x'%
B) F(x)=x" + x?, f(x)="Tx"+9x%;
v} F(x)=x1¥ -2, f(x)=13x'% -19x'3,

. a) F(x})=8sinx, f(x)=8cosx;

6) F(x)=—4cosx, f(x)=4sinx;
B) F(x)=-9sinx, f(x)=-9cosx;

1) Flx)=5cosx, f(x)=—bsinx.

Jna byaxoau g = f(x) safigare xoTs GBI 0AHY DepBOOCPASHYIO:

a) f(x) = —%; 6) f(x)=%-
. -6

a) f(x) = e 6) f(x) NP

a) f(x) = ¥* + £ B) f(x) = 2° + x'%;
1 _1, -1

O =g Di@= o+l

a) f(x) = 4x® - 6x%;
6) f(x) = —8sinx + 2co0s x;
B) f(x) = Bx* — 3x°;

1% 5
) f(x) = 138mx+cns“x'




048.9.

048.10.

C48.11.

048.12,

048.13.

048.14.

6*

i 2 1
1 "3,

- 8) f(x) =" + B) fx}) = x° —x%;

— 3 4 b . _ & _ x
6) f() = 2+ 5 -oms 0 f0) = Yx -2,
. a) y = sin’x + cos’x; By =1+ tg’x;
6) yzzsing cos%; T) ¥y = 1+ ctg®x.
8) f(x) = sin (33: . g]; B) f(x)= cos (4x-3);

6) f(x) = cos(%-—zx} r) f(x) = sin(2—%}
1

a) f(x)=—m; B) f(x)= 3),:
6) f(x)=—“—~1-—; ) f(x)=;.

Tx -9 \f42 -3z
2) f(x) = sin 2x; B) f(x) =

x’
4
cos

2

6) f(x) = €5 —cosBx; 1) f(x) = YBx -1+ 2_1

Jna pesnoii ¢dyHrnun Balinure TY nepBo0Gpa3Hyl0, rpa-
UK KoTODO NPOXOIMUT Yepes 38AAHHYIO Toury M:

. xn 1 T
a) y=sinx, M(E’ Z} B) y=C0s X, M(E’ 1}

: X
sin’ 3

Touka ABRMKETCA IO KOOPAHMHATHOH mpAMoil, ee CKOPOCTh 3a-
maHa dopmyxoii v = 1+ 2¢, ¢ — ppema gemxenna. Haiiamre
BAKOH ABFKEHHS, eCMH H3RECTHO, YT0 B MOMEHT BPeMeHH
=2 KOOpAHHATA TOUKM DPABHANACE WHCRY 5.

— 1 T, 1 —_ 1 3n
O vy M5} we=ts M3 o)

CKopoCTh IBHKEHHA TOYKH 10 KOOPAHMHEATHOH mpamofi aaxa-
Ha dopMynoil v = —4sin 3¢, { — Bpema gEkenua. Haiign-
Te 3aK0H IBHYKEHUA, eclH H3BECTHO, UTO B MOMEHT BpEMeHH
t = {} KOOpAMHATA TOUKH PABHAJIACH YHCIy 2.
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048.15.

048.186.

048.17.

O48.18.

048.19,

©48.20.

948,21,

164

CROpPOCTE ABMKERHA TOUKH IO KOODEHHATHOH mpsmMoif 3anga-

Ha thopMyIo# v=% , t — BpeMA ABHXKeHHA. HaliauTe
+

SaKOH ABHIKEeHHH, ecnm 3(0) = 3.

YeKopeHHe ABMIKEHHA TOUKH NO Roopnnna-mou npaMoii 3a-
aago dopmynod a(t) = 2(¢ + 1), t+ — ppems aBmxKeHna.
Hadigure 8aK0OH AGMEHEHAA CKOPOCTH v = w(t) B 3aKOH ZBH-
mernd 5 = 3(¢), ecxu v{(0) = 1, 3(0) = 1.

HAna pyrxnunm y = g(x) Haligute TY MeppooGpasHyI0, rpadpuk
KOTOPOH NIPOXOANT depes 3agaHHEY Touky M:

= fad K. 4l
a) g(x) = 8sinZ cosz, (2,3}

6) g(x) = 2cos? % -1, M(%; 16];

B) g(x) = cos’ £ — sin® X, M(0; 7);

2 2
2‘!

HaiinuTte Ty nepeooGpasHyI0 LA 3aJaHHOH GpyEKnEA ¥ = f(X),
rpadpur KOTOpPOI KacaeTes OCH X:
a) f(x) =2x+ 3 6) f(x) = 12(3x — 1)

r) g(x) = 1 — 2sin’ 2, [" 15]

Herotopas meproofpasnaa ¢yaxommm y =3 cos 3x + 6 sin 6x
NPUHHMAET B TOYKE X =% saauenue 6. Kaxkoe sEavyenue
OPHHHMAET TA K€ MeppoolpasHad B TOUKe X = %?

Hailigute Ty meppooGpasHyIo Aa 3agaHHoi GbyEKIM Y = f{x),

rpabHEE KOTOPOIH KacaeTcda IagaEHOA upaMod y=hx + m:
a) fix) =2x,y =x+ 2 6) f(x) = 8x3, y = 8x + 4,75.

HazeecTrO, a0 QyEROAA = F(x) apnderca neppoobpasHoit
ana pyeEKOEH y = f(x). Hafinare Toukn sxcrpemyma GyHK-
num y = F(x), ecan:

=¥ - 8x+6, - 5.
_x —9x

6) fx) = (25x — x*)In x; T} f(x)—ﬁ.



948.22. Hapecrno, ato dyrrnus i = F(x) — nepeooOpasHas gna yHk-
nHH ¥ = f(x). Yro Goneme — F(a) nniu F(b), ecan:

a) f(x) = 2x —10Wx -3, a =33, b =41
6) f(x) = Bx + 60)¥2x — 4, & = 15, b = 177

§ 49. OnpedenenHbiti uHmezpan

Buuncanre:
i td f T dx
Q49.1. a) | xida; 6) | &£, B) | x*dx; r {=2=.
_jla '1[ x Jl :Vx
, : : i,
049.2. a) Isinxdx; 6) Jcosfx; B) Icosxdx, r) Ismfx
: : t :
1 1 L) 1 1
C49.3. a) Ie‘dx; a) I3e‘dx; B) J‘Ee*dx, r) I—2e’dx
[ 21 -1 -2
4 4
049.4. a) J'e"-""“dx; 8) Ie°'35‘+1dx;
L] -4
1 0
6) | et**'dx; r) |e¥+idx,
]} i
o 11
049.5. a) ‘[3\11 - 2x dx; B) I&a 3x—1 dx;
Y A

R : 2
6) !W dx; r} _!(5:: - 7)'3dx.
td 01
x - 7 .
049.6. a) !7, B) !;ﬁdx,

K 1
6) I(e’ +- }dx;

1
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049.7,

©49.8,

049.9.

BrIuHCIHTE:

¢ Tt ar . : t d
ol 0faEy 9l ol

MarepuanrHasA TOYKA ABHAKETCA IO IPAMON cO CKOPOCTRIO,
onpenenseMoit dopmynoit v = v(t) (BpeMa uaMepaeTCH B ce-
KYHAAX, 4 CKOPOCThL — B CAHTHMEeTPax B cekyHAy). Kakoit
OyTh MPOiiAeT TOUKA 3a 3 CeKVHIR, CIHTAA OT HAYAda ABH-
xenma (t=0)?

a) v(t) = 3t — 4t + 1; B) v(t) = 4 - 6%

1 1

Fiii De®= T

Jag npAaMOonHBeHBEA cTepXeHEs ANHHOA [. OH HeogEOpDOACH
H €ro NAOTHOCTE B TOUKE, YAAIEHHOH 0T JeBoro KOHIA HA X,
0 < x < I, onpeaenserca no popmyne p =p(x). Hadiaure maccy
CTEP)KHA, €CAH:

aAypx)=x2~x+1 =6

6) v(t)=

1
0 = , $=38;
)P ey
B) p(x)=-x*+ 6x, 1=2;
1
=, =1,
?) P*) (2x +1)
3
049.10. Briumcianare I f(x)dx, ecnu rpadmr PyHxoma y = f(x) uso-
-2
OpaskeH Ha:
a) puc. 68; 6) puc. 69.
[Z4 v
i
4 2
1
SPTTE FaRNsAEAEAEES
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BrluAcanTe mWIomai: GUIyphl, OTpaEMYenHON JHHIAMH:
04911, a) y=x2, y =0, x=4;

6 y=x%,y=0 x=-3, x=1
B)y=x%,y=0 x=-3;
y=x4y=0 x=-1, x=2.

049.12. a) y=2*+ 2, y=0, x=0, x=2;
6) ¥y = % + 4%, y = 0.

049.13.a)y=xl2,y=0,x=1,x=2;
1
6 ==, y=0,x=1x=09.
) ¥ NP y
049.14. a) ¥ = sinx, y = 0, x = ’_;;
= = =T =,
6) y =cos2x, y =0, x 6,x 8’
= = =_r ., _T
B)y=cosx,y=0,x=-7,x=

r)y=sin%,y=0,x=g,x=m

049.15. a) ¥ =1+%cosx, y=0,x =_%,
6)y=1_sin2x,y=0,x=0,x=n‘

i
x=§;

049.16. a) y =0, x =4, y = Jx;
6) ¥y=0, x=1, x=3, y=%;
By=l x=0; y=“J;;

ny=2 x=0, y=J;-

049.17. a) ¥ = Vx, ¥y = -2Jx, x = 4
6) ¥y =2Jx, y=-Jx, x =9.
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BriumennTe miomaas GUryps, orpaHHIeHHON THHAAMHE:
049.18. a) y =0, x =0, x = 3, y = e5;

y=0,x=0,xr=4, y=¢7;

B)y=0,x=-1,x=1, y=e~;

ny=0x=-2,x=0,y=e".
049.19. a) x =1, y=e*, y = e"%;
6)y=e%,y=1,x=-1;

Bly=e*,x=2x+2y=2;
r) y=e*, y=—e€", x=2, x=0.

049.20.a)y=0,x=1,x=g,y=%;
1
=0, x=8,x=-1, y= ;
0¥ 4 2x +3
B)y=0,x=e,x=e‘-’,y=%;
1
=0,x=2,x=5, = .
0y y dx-5

049.21. a)y=e‘,y=%,x=2,x=3;
—l = = .
ﬁ)y_ x9y l’x 5,
B) ¥=+x, y=%. x=4;

r)y=-%,y=—l,x=e.

049.22. Halizmre naomaxak ¢uryprl, macipakeHECi HA:
a) puc. T0; 6) pme. 71; B) pme. 72; 1) pmc. 73;
T 1 y

[

NN
w
0]
@
=
b

[ad
oA

Puc. 71
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049.23.

049.24.

049.25.

©49.26.

949.27.

049.28,

AT, 7] v
- 1 ¥ = sin xi—
!
1 —
! 7, 11X T_[X
BRI N AR 2
! | 1 ] |
Puc. 72 Puc. 73

BrmmenuTe mWIOmaie QUryps, orpaHEYEHHOH rpaduxaMna
byERKIMiE:

a)y=1-x%, y=-x-1;
B)y=x*-3x+2,y=x-1
By y=x%2-1,y=2x+2;
ry=-x2+2x+3,y=8-x.

a)y=x3—4x,y=—(x—4)2;
G)y=2"+2x-8,y=-x"+2x+85,

a)y=x3—6x+9,y=(x+1)(3—x);
6) y=x" —4x+38, y = —x% + 6x - 5.

A)y=8-2, y=1+x;6) y =2 y=2-|x|

BriamcauTe:

e x%, ecmm -83< x <2,
2) _j;f(x) ax, rae f(x)_{ﬁ—x, ecnd x> 2;

L, ec Q<x <1,

f(x)dx, rae f(x)= Jx

2%, ecmn x>1.

6)

e | ot Sy, B

Hcnmonssya reoMeTpEIecKkne coolpaiKeHHs, BRIYHACIATE HH-
Terpat:

4 1]
a) Idlﬁ - x2dx; ©) jd25 - x2dx.
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949.29,

.49-%0

949.31.

©49.32.

©49.33.

949.34.

Hcenonrsys reoMerpryecKne coobpakeHnsA, BEIMHCIATE WH-
Terpai:

a) j\Mx — x2dx; 6) Jq\}—xz —-2xdx.
0 O

vz 4
a) IJ4— x2dx; 6) J's/64—xsdx.
1] —

Haiiapre nromans napafoaMdecKoro cerMenTa, Haobpamen-
HOI'o HA:

a) pmc. 74; §) puc. 75.

YA 1Y
2
1 2
__1- = ; 1
4 —21- 1NN A5
-2 1
] e |
LI} 1
3 2
Puc, 74 Puc. 75

BriuncnuTe mwiomans GUrypel, orpaERYeHEON THHHAMH,

2
a)y=sin2x,y=%; B)y:oosx,y.—.(uzf-—l);

6)y=x3—1,y=oos~n—x; r)y=x2—2x,y=sin%-

a) HaiiguTe naomans $burvpul, orpaEHIedEHoll rpadHKOM
byarouu y = x%, KacaTenesHoil K HeMy B Touke x = 1
H OCBED .

6) Haitgure nmnomans GuUryps, orpaHuyeHsoil rpadgmurom
GYHROHE ¥ = X° A1 KacaTeAbHBIME K HEMY E TOUKaxX x = 0
nx=1

g) Hafignre npomags Gurypsl, orpaHnudeHHOM rpaduinom
dyuroun y = x* -~ 6x° + 9x + 1 u KacaTensHON K HeMy B
TOUKe X = 3.

6) Hatiayre mwomags QUTyphI, orpanmaeHHo# rpadaxom Gyaz-

oM § = x° — 3x 1 KacaTeAsHOH K HEMY B Touke x = —1,
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§ 50. Cmamucmuveckan o6pabomka OaHHbIX

VueHHUK BHIMHCA] U3 AHEBHHKA CBOH OTMeTKH 3a MapT. Bor
9T0 MONYIHIOCH:
4,4,3,2,5,3,8,4,5,4,4,4,5,4,2,4,4, 5,38, 3.

a} CoCcTAERTE CrPYNIMMPOBAHHEEIA DA 9THX JAHHBIX.

6) Yemy paBHA Moda 2TOr0 RIMepeHHA M KAK0OBA €€ KpaT-
HOCTE?

B) BrimuinuTe TabaMny pacupeleneHHA SeHHLIX.

r) Haliqure cpentee sHadeHWe OTMETOK 38 MAPT.

B ouepezuoM Type dyTGONBHOrO YeMIHOHATE COCTOAJNHCH
10 maTueit. Bor HX pe3yJbTATEL:

3:1, 0:2, 1:1, 0:0, 0:4, 0:1, 2:2, 0:3, 1:0, 1:1.
OyréonrHb CTATHCTHK TOACTHTAN Pe3yNILTATUBHOCTE MAT-
yeit (KOJAHYECTBC T'OJOB).

a) Brmuinure (He CrpynNUpOBaHHLIN) PAJ NOTYYEeHHRIX JAHHEIX,
6) CrpymmupyiiTe ero H cocTABETEe TAONALNY DACIpeaeeHHA
RAHHEIX M PACHpefesieHAA HX JaCTOT (B OPOLEHTAX).

B) IlocTpoiiTe ruCcTOrpaMMY pacHpefeneHRA FAHHBIX.

r) HaiianTe cpegHiON pesylLTATHEHOCTE MAaTYell B TOM TYpe.

Jlgaepy napTHH UPHHECHAH CAEAVIOMYIO CBOAKY AAHHEIX O
MPOTONCCOBABIINY 38 eT0 MAPTHH. o NATH HatuMpaTelLHBIM
YUACTHKAM OTHOTO OKpPYra:

HabupaTeXBHE YYACTOR
Nl | B2 | B3 | 4 | &5

T 3 10 2 9

I[IpomeAT DpOroIOCOBABIONX
3a DapTRI)

Ypecao ronocoRaBMINX,

THIC. Hed.

14 12 10 20 11

a) Haltianre cpeaHee pesyansTATOB B POIEHTAX.
6) IlogcunraiiTe ofmee KOIMYECTBO I'ONCCOBABIIAX HA THX
OETH VIACTKAX.
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050.4.

€50.5

172

E) IlogcamraiiTe KOIAYECTBO MPOTOJOCOBABIINK 38 MAPTHIO
HA KAXIOM V4YacTKe.
r) [Ipoitger au naprus 7% -t 6aperep B 2ToM okpyre?

Ilo mpusenerHOH rHCTOTpAMME PACIIDEACIEHHR LaHHKIX (pHC. T6)
HaftguTe:;

2) KOJIMYeCTBO BADHAHT M 00LEM M3MEpeHWd;

0) pasMax H MOAY H3MepPeHHA;

B) TaGauny pacupeleNeHHsa NAHAKX;

T) ¢CpefHee Pe3yJbTATOB M3aMepeHHd,

1 —

2345678910
Puc, 76

a) Haitgure uactory xampolt ua 6yxe B cTpoxe «OKTAODE ViK
HACTYIWL...» M3 cTHXoTBopenus <«Ocenps A. C. Ilymxuaa.
6) Hafigure uacrory (8 oponenTax) OYKB CJIOBa «TPOM» cpe-
gu Beex 6yes asyctvmnea <. Kax 6m pesssaca u urpas / I'po-
xoueT B gefe ronyboM...» B3 cTuxorsopenua ®. 1. Troruesa.
B) Haliaure MORy H ee KPaTHOCThL CPeZH BceXx OYKB ABYCTH-
IIMA «3T0 Jepeso cocHa, / W cyArba COCHEL ACHA...» H3 CTHXO"
reopeHna K0, Muuepanosa.

r) HaMepAeTca AAWHA CJIOB B OTPRIBKe M3 mosMel A. C. ITym-
KHHa «MegHpiii ecagauks. CocTaBbTe pAR ZAHHBIX B OO-
cTpoiiTe THCTOTPAMMY DACHDENeNeHHS PTHX JAHHEIX.

«..¥3KACEH OH B OKpecTHOH Mriel
Karaa qyvma Ha gesel

Kaxas cuia B HeM COKPHITA!

A B ceM KoHE KaKo# OroHb!



050.6.

050.7.

Kyaa Tol cKavelllk, MopABi KOHE,
H rae onycTMms TH KOHNBITA?...»

Kaanit uz Tpex YUYACTHHEOB CTATHCTHYECKOTO BKCIEPHMEH-
ra 200 pas GpocHa WrpanbHBIN KYyOMK H 3amHCAl, CKOJBKO
paz BHINAJO KEMAOe U3 BO3MOMKHHX 9Hcen o9xoB. Ilomyun-
JIHCH TAKHe NAHHEIE;

Jueno ouxos
PeayabTaTs 45 | 20 1 35 [ 31 ] 28 | 82 200
yuyacTHRKa N 1
PeayanTaTH 381|321 41|34] 36| 26 200
yuacTHEKa N 2
PesyauTaTh 27| 40| 23 | 39 | 30 | 41 200
yuacTHHKa M 3

a) CocTaBbTe 'HCTOTPAMMY DacUpefeSeHus JaHEHMX YYACTHY-
Ea MNe 1;
6) CocraBeTe rHCTOrpAMMY PACOpeAeNeHHS JAHHRX YIACTHI-
ra Ne 2;
8} Mna ofinero Uucaa JaHHHX, DOAYYEHHHX YIaCTHEKAMH
N 1 u Nt 2, cocTaBeTe TAOMHIY pacnpefeseHHEA M THCTO-
TPaMMy,
1) Hdna ofmiero 4HeAa JAHERIX, TOTYYEHHEIX YIaCTHEKAME
MNe 1—3, cocTaBeTe TAOMHENY paCTIpefeNeHHE H IHCTOrPAMMY.

Ilo opuBegeHHBIM JAHHBIM M3 ceogHoM TabnWIK pacnpege-
JIEHHS Pe3yALTATOB HEKOTODPOreo HSMeDeHHA:

BapuaxTa
Nt 1 N2 N3 N d Cymma
KpaTroCTD x ¥ x+y 50
Yacrora
Yacrora, % 28x-105 | y*-y-70
a) HafiguTe X;
6) HaidiguTe y;

B) BOCCTAHOBUTE BCIO TaGAHIY;
r) HA#IHTEe MOAY 3TOr¢ pacHpefeseHus.
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050.8.

050.9,

050.10.

€50.11.
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Huxe, B sagauax 50.8—50.11, paccMarpuBaoTca peayis-
TATH OJHOTO M TOrD ¢ H3MepPeHNA: peds naeT ol OTMeT-
KX, KOTOPEIe MOXYTIWIN BHINYCKHHKH OZHOH M3 mROJ 3a
courHeHNe, BEICTABAANNCE ABe OTMETKH: TIEPBAA — N0 JH-
TEepaType, BTOPAE — IO PYCCKOMY S3HKY. OTMETKH 9TH
TAROBHI!

b/4 4/5 3/1 4/3 2/3 3/3 4/3 5/3 3/3 1/2
4/4 4/2 271 3/5 3/4 4/3 5/5 4/4 5/4 2/2
2/3 4/3 §/4 2/3 3/3

Jng oTMeTOK IO JIUTEpaType:

a) BHIIMIOHTE CrPYNOEPOBAHHEBIN DAN NAHHEIX;

0) cocTaebTe TAOMMIY pacnpefeaeHHA KPATHOCTEI;

B) DOCTpOiiTe MHOTOYIOALHUK pPACTIPEAEIeHH IPOeHTHEIX
JacTOT;

T) malinure cpegaee.

Jns oTMETOK IO PYCCKOMY ABBIRY:
f) BEINHIINTE CTPYNIAPOBAHHEIA PAN BAHHBIX]
§) cocTaBrTe TAGAUIY pacnpeieneHMA KPaTHocTedH;

B) HocTpoiiTe MHOTOYTOJNBENE pacupefeseENA NPOLEeHETHEIX
YacToT;

r) HaiigaTe cpenHee.

Hroroeaa oTMeTKa 34 COYHHeHHe ObIJIA BBHICTABJIEHA IO HH-
CTPYKIHH: «2», eC/IM CYMMA OTMETOK MeHBINe 5; «3», ecan
CyMMa oTMeTOK paBHA D HnM 6; <«4», eclIN CyMMa OTMETOK
paBHA 7 EuM 8, 1 ¢0» — B OCTANBHEIX CIEYYAHX.

a) Onpenenure YHCAC HTOTOBRIX ABOEK.

6) Onpegemrre THCAC HTOTOBBIX IATEDOE.

E) CocraBere TR6AUOy pacnpefieieHNA MTOIOBBIX OTMETCK.
r) HaprcyiiTe rTHCTOTPAMMY pachpefe/IeHHA HTOTOBHX OTMe-
TOK.

a) BerypcauTe QUCHEPCHIO ¥ CpefHee KBANPATHTHOE pacmpe-
[eJIieHHA OTMETOR II0 JIMTEpaType.

©) BEIYMCAHTE JUCHEDPCHIO H cpefHee KBAAPATHYHOE pachpe-
OeJIEeHHS OTMETOK TI0 PYCCKOMY A3HIKY.

E) Ilo karoMy npegMeTy OTMETKH B CpeqHEEM BhIme?

r) [fc KaKoMy NpeaMeTy OTMeTKH MMeEIOT (ojiee YCTOHIMBRIR
xapaxTep?



051.1.

051.2.

O51.3.

@®51.4.

§ 51. Npocmeiiwiue BePoOAMHOCMHbIE 3AdaYY

Ilepen HOBOrOmEEM mpasgunrroM Heny Moposy seimann ma-
Oop nozapxos. Bee mogapky cAelIaHHE B BHAE ONWHAKORLIX
[0 pasMepy ILIACTMACCOBHIX meapos. Beero B Memox Heaa Mo-
po3a noJoRuaH 12 KpacHux, 14 Geanx, 13 cuuex u 11 opau-
JHEBRIX MAPOB, KaxoBa BepOATHOCTE TOrO, YTO NepBHIN BHI-
TalmeHAb# mogapor Oyger:

a) Gesoro 1BeTA;}

6) KPACHEI NAH OPAHKEBHI;

B) OHOre M3 NBETOE poccEMCKoro duiara;

r) He opaH:KeBoro LBeTa?

Ha xooparHATHOH IAOCKOCTH OTMETEHE! BCE TOUKM, aOCILHC-
CHl H OPEWHATE! KOTOPHX PABHEL OJHOMY N3 CHeZVIOIINX YH-
cen: —4, -1, 1, 4, 8 (noeTopenus gomyckawTca). Ha oTMme-
9eHHBIX TOYEK CAYIAHHKRM ofpasoM BeiGupator opny. Haii-
JNTe BEPORATHOCTL TOrO, WTO OHA JICHHT:

2) npapee OCH OPJAMEAT;

0) umxe ocu aGemucc;

B) B YETBEPTOH KOODAWHATHON JeTBepTH;

T') HU:Ke TpAMo#l i = x.

B xpyre pagmyca J;?, ¢ OEHTPOM B HAYANE KOODZUHAT OTME-
YeHBl BCE TOYKM, A0CHMCCH M OPRMHATEHI ABJAIOTCA LeJBIMH
qucgaMu. M3 orMedeHHHX TOYeK COyIa#HBRIM 00pazoM BBI-
6upator ogny. Haifigute BepoATHOCTE TOTO, 9TO;

A) OHA JIG)KHAT HA OCH OPZHHAT;

6) oHa JeHNUT He HAa KOOPIMHATHRIX OCHX;

B) OHA JEKHUT B Rpyre pagnyca 1 ¢ MeHTpOM B Havajle KOop-
JAHHAT; :

r) ee abcopece ¥ OPARHATA OTNRYAIOTCA OoJee geM Ha 2.

COCTABMIM MHOMECTBO BCEX THCeJ BHAA x = 2°5°, rae a,
be{o, 1, 2, 3, 4} (cosmagenun gomyckaioresa). Ha ororo MHo-
JEecTBA CAVYANHEIM o0pasoM BRIGPATHM oJHO YHCAO. Kakosa
BEPOATHOCTE TOTO, 9TO OHO Gyzer:

a) Goneme 1;

6) Mesbme 20;

B) HEYeTHLIM;

T') He ORAHYHBATHCHA HyJAeM?
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51.5.

51.6‘

051.7.

051.8.

O51.9.

951.10.
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Jns sagasHore cobDHITHA HAZOBHTE IMPOTHBOLIOIOMCHOE:

8) MOI0 HOBYIC COCENKY IOo mapre 30BYT MAM Tand, uan Aun;
6) ABKa HA BHIOODH GriIa or 40% M0 47% BRIIOUHTENALHO;
B) B2 IATH BRICTPEJIOB B LeixnL MoNadM XOTd Okl ABa;

T} Ha KOHTPOJABHOH £ He pemHJ OZHY MJM JBe 3afa9H H3
OATH,

HazosuTte cobeITHE, LA KOTOPOr® MPOTHBONOACKHEIM ABJIA-
eTCH JAHHOS COOLITHE:

8) He KOETpoABHOI pefoTe Boxpme ROJOBHMHE RIacca NMOay-
THAW TATEPKH;

6) Bce ceME MYJIEK B THPE ¥ MeHA IONAIH MHMO IeaH;

B) B HAITEM KJACCE — BCe K YMHBIe, B KPACHBLIE;

I') B KOIMIENbKEe ¥ MEHS eCTh MIH TPH py6as ogHo# Momerolt,
HIH TPH gosaapa ogEolt Kyniopoit.

YuYeHNKY OPeANoHIE HANMHCATE HA AOCKE NK000e HATYPAlb-
Hoe uncao or 100 go 200. HaitanTe BepoaTHOCTH TOrO, 4TO:
a) 570 IHCI0 HeYeTHO;

0) cpean mudp 3TOrOC YMCAA €CThH 3;

B) 3T0O HCIO HE HBIACTCA KYOOM Lesoro YHcna;

r) cymma ero gudp Soasire 3.

Hrpaney KocTs Gpocunm aeawsl. Halinure BepoATHOCTE
TOTO, UTO:

a) cpedy BRIMABIMWX YHCEJ HEeT HH OAHOM IATEpKH;

) CpeAM BHIMABIIHX 9YHCE] €CTEH MM IIATEPKA, NN MeCTEepKAa;
B) CYMME8 BENABIIXAX yuce] MeHbme 11;

r) NpoH3BeleHHe BRINABIINX YACE]A MeHEIE 25,

H3 xocreit pomuno spépany ogsy. Kaxosa seposaTHoCTE TOTO,
Yro:

a) oHa ABJAAeTca AyOsaeM;

0) Ha Heil BEIMANA «INEeCTEPKA»;

B) NpPOM2BEREHEE OYKOB HA Hell Menbine 206;

r) MOZYAL PA3HOCTH OYKOB Goaeme 17

B pycckom sseike 33 Oykeu: 10 rnacumx, 21 cornacHada H
ABe CHeOUATILHER OYKBH (b H b), ]IBa YUEHHKA HE3ABHCHEMO
IPYT OT Zpyra BRIOpAAM mo ogEoil Gykee pyccroro ambaem-
Ta, Kaxosa BeposTHOCTE TOrO, UTO:

a) GBLIH BHIGPAHBL PASIHAYHBIE GYKBH;

@) ofe BrIGpanEEIe GYRBH — IIACHEIS,

B) cpean BRIGPAHHHX OYKB €CTH COrAACHEIE;

r) sT0 ABe cocegnure OYKBH andasHTA.



0i1.11.

0O51.12,

052.1.

052.2.

052.3.

W3 nary uucen 1, 2, 3, 4, 5 noouepeano subEpaloT apa. Haii-
ZUTE BEPOATHOCTH TOrO, UTO:

2) mepBoe M3 YHCEA MeHbIe BTOPOTo;

§) oTM ABA wnMCIa — FIMHE RATETOB PAMOYTONLHOIO Tpey-
MJILHEKA C [EeJ09MCIeHHOR THIOTeHy30H;

B) NIPOM3BEACHHE THX MMHCE] OKAHUHBACTCI HYJIEM;

r) IepBoe H3 YECEA AeJIMTCH Ha BTOpOE.

Cnyualine m moouepefHO EAKHMAKT TPH KIABMIOH OXZHOH
orTaBel. HaliguTe BepoSTHOCTE TOro, 4TO;

a) He OBUIA HaKaTa «pa»

6) He OBUIM HAMATEL HH ¢J0», HH «CH»;

B) OBINIA HAMKATA «Jif»}

T) DOAYYHIOCE HO-MEIKODHOE TPE3BY4YHe «10-MH-COJNb*.

§ 52. CoOMeMaHus U pasmeujeHus

JBysHavACOe 9HCNI0 cocTaBisaior u3 oudp 0, 1, 3, 4, 5, 6, 9
{mosropesma madp AOMYCTAME).

a) CKOMEKO BCEro MOXXHO COCTABHTE WHCEAT?

G) CKOJNBKO BCETO MOXHO COCTABMTL HHMcel, Sonsmux 507
B) CKONBKC BCETO MOKHO COCTABUTL HEYETHHIX YHCEN?

r) CKONBbKO BCET0 MOMHO COCTABHTE HEUYETHBIX YHCEN, MeHb-
mux 557

B maxmaTHOM 3a7me — 5 cTomoB, JIAs mpoBefeHHA UIPH 3a
K&XAHKHA cTOX CAZUTCAd O OAHOMY HIAXMATHCTY M3 ABYX
BCTPeUEOIMXca KoMaHg. B kampoil xomanmge 5 maxmaTm-
CTOB.

a) Ha#tnure uneno BeceX BOSMOMKHEIX cocTapoB MaTtua (Msa-
HOoB — Ilerpos, Cmpopor — Kacmapos m T. 1.).

6) To xe, HO AJTA ABYX HE3ABHCHMO MPOBOIHMBIX MAaTdeil.
B) To e, HO ecyIX EC BTOPOM MATYe YYACTBYET IO TPH JIy4-
IOHX IIAXMATHCTA H3 KAMN0HA KOMAEALL.

r) To ke, uTo B B nyHKTE §), HO £C/H BQ BTOPOM MATuYe KAIH-
TAHBE KOMAHA OOAZATENLHO UTPAIOT MEeXKIY coGoil.

BriuncauTe:
7! + 81 1,1 49
) Zyer B g1t
L 10 630 7. aoy - @y
O atat e P @) - (1)

7 ~ Mopmsosms, 10-11 wx. Y. 2 177



0524,

052.5,

052.6.

52.7.

52.8,

052.9,

052.10.

052.11.

952.12.
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HailigrTe HAMMeHLIIEE HATYDANBHOS YMCIO0 1T, A8 KOTOPOro:
a) sepuo EepageHcTBo (1 + 1) > (0,997 + 5) - nl
6) BepeO HepaseneTBo (2 + 1) > (n + 333) - (n — 1)

2"
B} YUHCIO +7 MEHbLIE eJuEHILT;

r) uxcao nl cocraensger Gosee 1000% or smcna (n — 1)

CKOJIBKMMHY HYJAMH CKABYHEAETCA YMCHAO:

a) 105 6) 155; =B) 26); ) 10012

B npaemmsHOM 17-yroAsHEEKE NPOBEH BCe CTOPOHK B BCE AHA-

TOHAJM,

a) CKOJBKO BCEro NMPOBeNN OTPEe3IKOB?

) CKONBKO NMpoBenH CTOPOH?

B) CKONBKO npoBeAn guaroHaneii?

r) CRoapEO BHATOHANEH, KOTOPHE OTCEKAIOT TPEYTOJIBHNE OT

17-yronapumka?

BaXkeH MM HeT MOPAROK B CASOYIOIIMX BRIGOPAX:

8) KAIMTAH BOJIeH00JEHON KOMAAZR M er'0 3AMEeCTHTEeNb;

0) TpH HOTH B aKKOpPAE;

B} «IeCTh YeJOBEK OCTAHYTCH yOomparh Kiaaccls?

r) llpaaymaiite 4 pasTuyEEIe CHTYALRH, B JBYX M3 KOTODHX

nopaApor suIfopa BadkeH, a4 B ABYX — HeT.

Brrymcanre:

a) CL, m A% 6) Ciy m A%, B) Cim A} 1) Cl m AL
Ao AR

8) C; — Co;  6) 3 B) 42 ) Ch -~ Chi-

Pemure ypasHeHHE:

a) Ci = 2C;; B) C! + CI =49;

6) C*~2 = 15; r} ¢: =170.

a) A= 184; ,; B) Ci = A;

6) A, - C1 =1T9; r) Ci= Al + CE.

PemnTe HepABEHCTBO:

a) 120 < AZ_5 < 140; B) C3, < A% < 60;

6) C2 < A2 < C r) C%, < A% + 2 < 200.



052.13.

052.14.

052,15,

052.16.

T

HadinaTe spaweHne 1, OIpH KOTOPOM:
a) wacao C2,, cocrasnser 80% ot umena C3;
6) wacao C%,, cocraBnger 120% or wmena C3;

n+1 r-1,

B) umcao C;;' cocrasaser 56 % or wacna Cj, .,

L3

r) uneno Cj,.s cocrasiser 120% or wmena Cp'l,.

«Bopose rae-ro Bor mocnan Kycouex ceipas, GPBIESHI, KOJ-
Gacel, cyxaprKa B mokojaaga. «Ha exs Bopomsa Barpomoz-
AfACH, HOJABTPAKATE COBGCEM YiXK OwI0 cofpanace, Ja mpH3a-
AYMANACEH»:

a) eCAH €CTh KYCOUKHE IO OGUEPEAH, TO M3 CKOABKAX BAPHMAH-
TOB NPHAETCS BHIOHPATDL;

6) CHOABKMMH CNOCOBAMM MOMKHO COCTABHTE «DyTepOpons 3
ABYX KYCOUKOB);

B) €CJIN C'HECTH CPa3y TpH KYCOUYKS, & OCTAJALHEIC CIPATATEL H
CHECTh B3ABTPA H IIOCIEZABTPE, TO H3 CKOJLKHX BADHAHTOB
npHAeTCA BHOHDATH;

T') CKOILKO NOJIVYHTCH, eCIK OZMH KYCOUeK BCe-TAKHN GPOCHTH
JIuce, a TOTOM OTBETHTEL HA BOIpOC £)7

TpE KJABHIOH K3 CeMHM KJAABHIN, COOTBETCTBYIOMIMX HOTAM
Zo, pe, MU, ¢a, coab, A, CH OEHOH OKTABH, MOKHEO HAMKATL
au0o OIHOBPEMEeHHO (RKKOPH), IA00 mooueperHo (Tpe3ByIHe).
a) Haiigmre yncio BeeX BOZMOKHEIX TPe3BRYUMMA.

) Haligute YBCIO BCEX BOZMOMKHEIX SKKODZOB.

B) HaitanTe uncno Bcex BOSMOYKHBEIX 8KKOPROB, COREPIKalluNX
HOTY COJb.

r) Hafimmre 9nCciao BCeX BOSMOMKHEIX AKKODEOB, B KOTOPBIX
HeT TOoJpAn NAYIGUX HOT.

Hz xoncau B 36 xapT smM6upaotT 5 KapT X NOTOM OfHOBpE-
MEHHO OTKPHBAKIT wX. Halinmre:

a) 9HCJI0 BCEX BOSMOSKHEIX BAPDHAHTOB OTKDHITHIX KapT;

§) YACN0 BAPMAHTOB, IIPH KOTOPHX CPeAH OTKPHITHIX KapT
eCcTh 4 Ty34;

B) INCAO BADHAHTOB, NIPH KOTOPHIX BCEe OTKDRITHIE KAPTHI IH-
KOBOH MacTH;

r) YMC/IO0 BAPHARTOB, OPY KOTODHIX BCe OTKPHITHIE KAPTHI Of-
HOE MACTH.
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052.17.

952.18,

052,19,

052.20.

180

3a ueTBepTH B Kiaacce npomaH 5 TeMm mo anrebpe. llna moxn-
FOTOBEH K KOHTPOARHEOH paGore cocrasieno mo 10 sajaud x
raxpoi TeMe. Ha woETpoawHOl Gyner mo omuoli sajave ma
KQXA0H TeMbl. YUEHVK YMeeT DeIraTk TOALKO I0 8 3ajay B
raxpoi teme. Hadigure: )

a) ofmee YMCAO BCEX BADMAHTOB KOHTPOMLHOH paboTbl;

6) uncsI0 TeX BADHAHTOB, B KOTOPHX YYeHHK YMEeT pellaTh
BCE NATH 38444}

B) YACHO TE€X BADHAHTOB, B KOTOPEIX YYEHMEK HHUYEro HE MO-
JKeT PeltHTh;

I') YHCJIO T€X BAPHUAHTOB, B KOTODHIX YUEHHMK YMeeT PEllaTh
BCE 38JAa4H, KpoMe IIepBoil.

BeTpeTHmHeh HECKOABKO I€J0BEK H CTATH 350pPOBATHCH APYT
¢ apyroM. Pyxomo:karmii 6e110 ot 60 g0 70. Ckoabko Beero
YeJIOBEK BCTPETHJIOCH, eC/M HEBECTHO, HUTO:

a) KaM B 3A0DOBANCA ¢ KAMALIM;

§) TONBKO OZHE 4YeNOBEK HE SAOPOBAJICH HH ¢ KeM;

B) TOJBKC ABOE HE MO3TOPOBATIHCEH Mexay coboli;

I') YeTBepO MO3AOPOBAICE TOJLKO MEXERY coboi?

H3 20 BOOpOCOR K AK3AMEHY VUeHUK 12 BRIyUMA, 5 coBceM
He CMOTD®J, 4 B OCTAJABHBIX 4TO-TO 3HAaeT, & 4TO-TO HET.
Ha sksamene B 6umete Gymer TpH BOMpoOCH.

a) HaiinuTe XONHYECTBO BOSMOKHBIX BADHAHTOR CHIeTa.

6) CKOABKOC H23 HHX TeX, B KOTODHIX VYEHMK 3HAET OTBETH
HA BCe BOOPOCH?

B) CKOJEKO A3 HHX TE€X, B KOTOPLIX €CTh BOIPOCHE BeexX Tpex
THOOB?

r) CKOABKO M3 HMX T€X, B KOTOPEIX YYeHWK BRIYUHI GoJb-
NIHHECTBQ OTBETOB HA BOIPOCHI?

B Tearpe 10 meBuoB # 8 nesui, a B Xope M2 NpeMbepHOil
Omeph! 5 MYMCKHMX ODapTHi H 3 KEHCKHE HapTHH,

a) CKOJBKO CYIECTBYET DASIAYHRIX COCTABOB Xopa?

6) To ke, HO ecJIN M3BECTHO, UTC NeBOosl A ¥ B HR 3a U170 He
GyayT meTh EMecTe.

B) To ke, HO eCJIH HSBECTHO, UTO HeBem A OyaeT meTh Torza
¥ TOABKO TOTAA, KOrga 6yaer neTh mesnma B.

r) To e, ecniy 6 HeBlOB HAKAHYHE CODBAJIH rojoc Ha GyT-
fosie  OfHON MeBMIEe NPUAETCA WETh MYMKCKYIO TADTHIO.



53.1,

053.2,

®53.3.

53.4,

053.5.

053.6.

953.7.

§ 53. dopmyna 6uHoma HbiomoHa
PackpoiiTe cKOOKH B BLIDAMKEHNH:
a) (x + 1)} B) (x* + 2)%
6) (2x - )% r) (1 - x%)*

Hafinure xoaddAEOEEHET NpH NepBOd CTEOOHH IIEPeMeHHON x
¥ MHOrounesg P{x):

a) P(x) = (L + x)"; B) P(x) = (8 - 2x)%;

6) P(x) = (1 + 3x)*; r) P(x) = (x + 2)°— (2x + 1)*.
Hatianre woaddunment npu x° y Muorowrena P(x):

a) P{x) = (1 + 3x)%; B) P(x) = (x + 2)° - (2x + 1)%;
6) P(x) = (3 — 2); ) P(x) = (2 — %) + {3 - %)

HaiiznTe wileH PASNOMEHAA, HE COAepKammi mepeMeHEHEIX:
] ]
a) [ 2x* + l) ; 6) |34g + L |.
e %

10

1

B PAAIOKEHHTH (I + —J 0 CTENeHAM nepemeﬂnoﬁ X yRa-
x

sKUTE:

a) oZHOWIEeH, comep:ammit x5;

0) ogHOUNeH, comepamii x*;

B) OAHOYJICH, COAEpsRaIuil x2;

r) cBOGOANELH KosdpunueHT (0ZHOWIEH, He coZepxRamuii x).

Yemy pasen Hanboapmmpii kosdpHOUEeHT B PASIOKeHAH
(a + b)', ecau cymma GmHOMHANBHEIX Koah(duIHeHnTOB pas-
JoxeHna paBea: a) 1024; 6) 512? Cxoabko B pasmoMemHEH
YJA€HOB ¢ 2THM HanbonbmuM kKoshdummenToM?

Hoxaxcure, uTo Zasa JoGoro EATYPAALHOTO YMeaa n > 1 M
J0GOro MOJOMATENEHOIO YHCAA X COPABeAJIMB0 HEPABEHCTEO
(L+x)'>1+ nx.

§ 54. CryuaiiHbie co6biIMUA U UX BepoaMHocMU

054.1.

Ha croiike gng CD-guckos B3 GecnopAZKe DACHONOKEHE
20 (¢ Topua HePABAWYMMBIX ) ANCKOB £ KOMHAMH KOMIBIOTED-
HHX urp. Hs Hnx 12 — <KBecThI», & OCTANBHEIC — ¢POKOARI» .
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054.2,

054.3.

954.4.

054.5.

054.6,

182

JecATHKAIACCHAK CAy4aiHHM 06pasoM BLIGHpAET ABA ANCKA.
Kaxosa BepOATHOCTH TOTO, UTO:

a) ofa OHM OKAXKYTCA ¢ ¢KBECTAMH»;

6) oba OHH — ¢ «pOKATAMWSs;

E) ®TH AWCKH — C MFPaAMH PAsHbIX THHOB?

T) YeMy paBHA CyMMa BePOATHOCTeH B OyHKTax a), G), B)?

Hs koaoasl B 36 KapT BEITACKHBAIOT JBEE KADTH H OFKHOBDE-
MEHHO OTEPHIBAIT HX. HaliAuTe BepoATHOCTDL TOTO, YTO:

a) ofle KapTHE YepHOH MAacTH;

6) obe KapTHl MHKOBOI MacTm;

B) 00e KADPTH KpecToBoi MacTH;

T) oaHa M3 KapT DIHKOBOH MacTH, a APYrad — KpecToRoii.

B reMHOM smuKe — 9 OHIeTOB, PA3NGKEHHBIX IO OFHOMY B
OTHHAKOBEIE KOHBEPTH. M3 HAX 5 BRHrpHIUELIX GHIeTOB ¥
4 nporrpumBkx. Bel HayAady BHITACKHMEBaeTe 3 KOHBEDTA.
Hafigute BepOATHOCTH TOTD, HTO:

a) Bce OHIETHE BHINTPLIMIHHLE;

6) ecTb POBHO OZHH OPOUTPHINHENT OHIeT;

B) €CTh DOBHO OJWH BRIMTPEITIHEI GHIeT;

r) ecTh XOTA Obl OAHHE BHEIUTPHIIHME GHAeT.

Kaprouka acrepen «Cnoprioros cogep:knt 49 uncen. B uro-
re THpPaXXa BHINIPHEBaloT xaxue-ro 6 umcen. Kaxosa (B npo-
HEHTAX) BEPOATHOCTE TOIO, ITO Ha Bamell kaprouke, rae oT-
MeueHH! 6 umcen, BepHO YTAZaHO POBHO:

a) 0 uncen; 6) I umeno; B) & umena; r) 3 umcaa?

KpacHprx yYeHNROE B Kjacce Beero 22, a ymumx 18. Beero
B Kaacce 30 yueHRKOB M KAMKAL A3 HHX YMHEIOI WIH Kpa-
cuBhit, KaKoBa BEpPOATHOCTE TOTO, YTO CAYIaHHO BRISBAHHBIH
[0 CIHCKY KJACCA VUCHHK:

a) H YMEEIH, H KDACHBEIH;

0) yMHERI!, HO He KPACUBLIH;

B) KDACHEBIN, HO He YMHEIf,

Hamennre B yenoBn# uueao 30 (coxpaHps 18 yMHEIX yueHH-
KOB) TaK, TTO0EL OTBETH B IIYHKTAX ) M B) OLLIH OOUHAKOBEL.

1Ipu noproToBKE K SK3aMEHY OAMH YVUeHMK pemnan 44 saaa-
wn n2 obumiero cuucka B 50 sagay, a BTopolf yueHHK peIHs
26 sagaw w3 sToro :Ke crcka. MapecTHO, UTO KamRAYIO 3874~
uy B3 0fmere coHucKe 3a87 KTO-TO H3 yueHRKOB peinml. Ka-
K0OBA BEPOATHOCTh TOTO, YTO CAYYANHHEIM 00pasoM BRIOpaH-
HYI0 M3 COHCKA 28J29Y:



054.7.

054.8.

054.9,

054.10.

a) pemmam offa yYeHHKA;

6) pemmn neperii, HO He Pemui BTOPOH# yICHHMK;

E) pemna BTOpoi, HO He PEINAJ HePBHIl YIeHHK?
Hamennre g yenopuu uneao 50 (coxpasue 26 zages aaa gro-
pPOre Y4eHEWKA) TAK, YTOOLI OTBEeTH B OYVHKTAX 2) B 6) Burmu
OAMHAKOBEL,

OmnmuTe DPON3BEZeHME CASIYIONNX COOBITHIL:

a) A — y cayvafiENM o0pasoM COCTABJEHHOTO KBAJDATHOTO
VPaBHEHHA ecTh KOpPHH; B — BMCKDMMHHAHT YPaBHEHHA OT-
pHIIATENCH;

6) A — y cnyuaiiiyM o6pa30M COCTABASHHOTO KBAADATHOrO
VPaBHEHHs HeT KopHell; B — AHCKDHMHHAHT ypaBHeHHA He-
MOJCHKHTECH;

B) A — cnyualtHEIM ofpasom BeIGpanHaa dyEROHA ¥ = f(x),
x € R Bozpacraer; B — pepuo mepagexcTso f(99) < f(100);
r) A — caygailinemi ofpasoM EHIGpAEHAA YMCACBAA MOCHEAD-
BATENbLHOCTh ABIAETCH IEOMETPHUECKOI mporpeccueit; B —
MEPELIE ABA €€ YjeHA NOJOMKATENLHEI, 4 CIeAYIOIMe RBa —
OTPHUOATENBHEL.

Haitnure BepoaTHocTts P(A + B) ¢cyMMBI ABYX He3ABACHMEIX
coOeITHH A ¥ B, ecnin M3BeCTHO, YTO:

a) P{A) = 0,5, P(B) =0.,5; B) P{4)=0,9, P(B)=10,9;
6) P{A) = 0,9, P(B) =0,1; r} P(A)=10,99, P(B)=0,01.

JBa cTpeixa He3aBHCHMO IDYT OT ADYra oo OQHOMY baay
CTPEJAAIOT B MUINEHb. BepoATHOCTH DONAAHNA B MHIOEHD O
OTHENLHOCTH PABHE! coorBercreenso 0,8 m 0,6. Haiita Bepo-
ATHOCTH TOT'O, YTO MMIIEHB:

a) 6yaeT MOpaXKEHA ABASKIEI;

6) He Gymer mopaAKeHA HHE Pasy;

B) GymeT mopaskeHa XoTa OLI OUH Pas;

r) fyaer nopaskeHa POBHO OFVH Das.

IlycTh BepOATHOCTE ¢yCIeXas» B OAHOM HACOMTAHAHE BepHya-
au pasHa 0,7. Iloassysce Teopemoit Bepaynnu, cocTaeere
GOPMYILE JNA CHAEAVIINAX COOBITHIA:

a) UIpH TpeX He3ABMCHMAIX DOETODPEHHAAX HCOHTAHAA Gygaer
PoBHO 2 «<ycnexes;

6) OpH YeTHIpEeX HESABHCHMEIX IIOBTOPEHMAX MCHBITAHKA GyIeT
pPOBHO 2 ¢mEyAAuNS;

B) OPA HATH HE3SBHCHMMHIX NMOBTODEHHASAX MCHHTAHAA OYReT
PoBHO 3 ¢ycmexas.

BruBCIATE BEPOATHOCTH B A) — B).
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954.11. Kasepaniii uz yersipex npuareneli BRyYMA DOBHO 5 BOIPOCOB

us 20 2ananarX K savery. Ha zaveTe OHE OTBeduanm B paz-
HEIX AYAHTOPUAX H ODONYIAJH BOOPOCH HE3ABHCHMO IDPYT OT
Apyra. Haiinure BRepoOATHOCTH TOTO, YTO!

2) KIEJFOMY AOCTAJICA TOT BONPOC, KOTODRIHA 0OH BRIYYW;

§) HHKOMY He AOCTAJCA BOIDOC, KOTODLIH OH BHIYUKI;

E) TOABKO OOHOMY H3 HEX AOCTAJICA TOT BOOPOC, KOTODEIA OH
He BEIVIHA;

r) XoTa OBl OJHOMY M3 HHX JOCTA4JCH TOT BOOpPOC, KOTOPHI
OH BBIYYILA,

0564.12. CayuaitaeiM 06pasoM BRIGHDAIOT 04HC K3 DellleHHH HepaBex-

crea x* < 9. Haliaare BePOSTHOCTL TOTO, 9TC OHO HBIAETCA
pellleENeM HepABEHCTBA:
a)x?<10; 6) 2x—-3<17; B x*>10; x¥+2x>0,

054.13. Cayuaifariv o6pasoM BLIGMpaloT ORHO N3 pemeHH#l HepaseH-

cr8a 1 < |x — 3| < 5 . Hailigure BepoATEOCTH TOTO, YTO OHO
ABASETCH POIICHAEM HEPABCHCTEA:
a)xl<2; 6) |[x-6/<2; B)x|<l; D1<ix—6]<2.

054.14, B npamoyrommanke ABCD co croponaru AB = 2, BC = b coy-

yafino saibupaoT Toury. HafignTe pepoaATROCTD TOTO, YTO CHA
PACHIOAOKEHA:

a) 6mxxe 8 upamoit AB, weM x mpamoit CD;

0) 6/onKe K BepInHEe A, YeM K BepiraEe C;

B) Gamke K npamoii AB, wem x npamoii BC;

r) Gummiite K BepiiMHe A, 7eM K TOUKe IepecedeHHA THAroHA-
Jel.

©954.15. BayTpr OKDYIKHOCTH, QNHCAHAOH OKO0J0 OPAMOYTOABHOTO TPE-

054.16.

184

VTOABHUEKA ¢ KaTeraMy 6 u 8, e3ara touxa. Haiigure Bepo-
STHOCTH TOT'O, WTO OHA:

a) JIXHHUT BHYTDPH TDPEYTOALHAKS;

6) JeKHUT BHYTPM OKPYKHOCTH, BIOHMCAHHON B TDEYTOJLHAK;
B) JIEXKHT BHE TPEYTOJAbHHUKA}

r') ICKAT BHYTPH TPEYTOALHNKA, HO He BHEYTPH BIucaHHOM B
HEro OKPYIKHOCTH.

Kaproura aoreper «Cooprioro» cogepsut 49 gncen. B utore
THPa k8 BHIMIPHBAIT Kaxwe-to 6 ancen. Kaxkosa (B nmpouen-
TAX) BEPOATHOCTH TOTO, YTO HA Ballleif KAPTOYKe, TAe OTME-
weHH 6 uHCcel)l, BEPHO YragaHo:

a) XoTA OBl OJHO YMCIO; B) HE MEeHee TPEX JHCEN;

6) me Goxee OAHOrC YHUCIA; r) 4, b Bim 6 ancen?



054.17. U3 uncen 1, 2, 3, 4, 5 oaEoBpeMenHo BIGHpaioT Tpu. Hali-

BUTE BEPOATHOCTL TOTO, MTO:

4) CYLIecTEyeT NDAMOYTOJBHEH TPEYTOABHAK ¢ TAKMMH cTO-
poHaMH;

6) cymecTByer TPEYTOABEUK ¢ TAKHMHA CTODOHAMM;

B) AX TMPOM3BEJCHAS OXAHUABAGTCA HA HOJL;

r) ux cymma meHbize 10.

©54.18. Bul HaxoanTech B KpyraoM sane ¢ 10 aeepaMH, H3 KOTODHIX

954.19.

Kakme-TO 4 3anepTsl. B cayuaiiarmv obpaszom embupaere gee
ApepH. HaliznTe BepOATHOCTE: TOrO, 4YTO:

4) BbI He CMOJKETe BRIATH M3 3a7a;

0) BEI CMOKeTe BHIATH W3 3aJia, HO BEDHYTHLCH 9Yepes ADYTYIO
ABEDE YIKe HE CMOIKeTe;

B) BK CMOJKeTe yepel ORHY JBepPb BHIATH, a uepe3 APYIYIO
BEDHYTHCH B 347,

r) xora OW uepes OAHY AREDPL BHI CMOMKeTe BHIATH M3 3aa.

¥ KaKROTO H3 TYPHCTOB €CTh HJHM TYIDHKH, HIH €BpO.
¥ 100 TypHCTOE €CThL TOJALKO TYTPHAKM, V 38 TYDPHCTOB €CTh
TOJBKO €Bp0, a ¥ 31% TypucToB ecTh 00e BAIIOTEL

a) CKOJBKO TYPHCTOB HMEIOT TOJBKO OAHY BANIOTY?

6) CKOJLKO BCErd0 TYDHCTOB?

B) CKOMBLKO TYDHCTOB HMEIOT TYIPHEN?

r) CROABKO TYDHCTOB MMEIOT €BDO?

054.20. Bepoaraocts P(A + B) cyMMBl AEYX HE32RBUCHMBIX COORITHIA A

u B paepsua 0,9. Haiigure, weMy pasHa BepoaTHocThk P(B) cobhl-
Tus B, ecilM HIBECTHO, ITO BEPOATHOCTE P(A) colbiTia A paBHa;
a)0,1; o©)0,5; »8)0,8; 1)0,89.

954,21, [Ipa crpeaxa He3ABMCHMO ADYT OT APYra IO OZHOMY pasy cTpe-

JAI0T B MAIN¢HbE. BepOATHOCTE NOODATAHAA B MHIIEHL OFXHO-
ro U3 Hux pasHa 0,5. Haiity BepoaTHOCTD MODafaHus B MH-
IDeHBL ZPYTOTO CTPEAKA, €CAH HIBECTHO, YTO:

a) BEpOATHOCTE TOTO, UTO MHILIEHbL GYeT mopa;KeHa ABAXKIGI,
paBHa 0,4;

G) BepOATHOCTE TOID, HUTO MHINEHb He OyAeT MOPAXKeHH HH
pasy, pasaa 0,45;

E) BePOATHOCTE TOT'G, YTO MHINEHL OyAeT nopajeHa XOTH O
OOHH pas, pasHa 0,8;

r) BePOATHOCTE TOTO, YTO MUIIEHb Oyner nmopameHa XOTs Oul
ogng pas, pasHa 0,999,
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954,22, BepoaTHOCTD TOM0, YTO CTPEJIOK MOPASHT MEINSHL HPH OZHOM

954.23.

BbIcTpene, papHa 0,4. CTpesok HE3ABACHMO OPOHIBOAHUT
5 BHICTpesOB.

a) SapoauuTe TAbAARy pacnpeAeseHnA BepoaTHocTel Py (k)
TOLO, YTO M3 5 BHICTPLAOB OyZeT POBHO k momapmawwii:

Yncno nonaganami, k
P(k)=C; - 0,4" - 0,6°*

6) Haiignre BEPOATHOCTS TOTO, UTO CTPEJOK HE PAsy HE Opo-
MaKeT.

B) HalimnTe RepOATHOCTE TOr0, 4TO CTPEJIOK MOPASHT MUIIEHE
He MeHee OBYX DAas.

r) Kaxoro Eaufoaee BepOATHOE YHCIC IOMAAANHI B MAMEHL?

Caygaitueim obpazom BEIGHpaloT ogHo N3 pemeHu#l Hepa-

BEHCTEBA «/; < 10. Haligare BepoATHOCTE TOTO, YTO OHO:

4) ABNAETCH PEIICHAEM HEPABEHCTBA Jx € 1;

6) mpuHaaneuT odnacTH onpefefeHua GYHIIHH
y=In(40x - 39 — x%);

B) ARAAETCA pellleHHeM HepaBeHCTBa Jx -10 € 5;

r) OPAHARJEKHT O0JIACTH 3HAYeHAH dyHKOIAMN

3
y=0.5sin[2x+—2n-) +1.

054.24. TTpon3BoNEHO BEICMpArOT YHEAa X H i Tak, uTo x| < L u|y| < 1.

Toury (x, y) OTMeYRAIOT HA KOODAUHATHON nmiockocTH. Kako-
B8 BEPOSTHOCTE TOTG, ITO:

a) oTa TOuUXA JEeXHUT B DepBoil KoopaHHATHON HeTBEDTH;
6)x+y<0;

E) 9Ta TOYKA JEKWT WIH BO BTOPOH, AU B 4eTBepTOH HOOD-
JAHHATHOHA 4eTEepPTH;

Nx+y>0,axy<0?

054,25, Toura cryqaiiaslM ofpasom BEIGpaHa us GAryph, orpaHuveH-

Hoit mapaboioii ¥ = x%, ockio abemmee B npaMoit x = 3. Hait-
JATEe BEPOATHOCTb TOTO, YTO OHA JEMCHT:

a) neeee npaAMO# x = 1; E) BHIING NPAMOMH ¥ = 4;

6) npasee npamoi x = 2; r) Emxe opamodi y = 1.
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§ 55. PasHOCUNbHOCMDb ypaaﬂenuﬁ

PaprocHasHO aH ypasEeHEe 27 = 256 ypaBHeHMIO;

a) log, x = 8; B) 3x% - 24x = 0;
) -9x+8=0 1) ==2?
PaBHOCHJIBHO JU YpaBHeHHe sin x = 0 ypaBHeHuio:
a) cosx = 1; B) coslx = 1;
6) tgx =0; p)Jx—l-sinx=0?
IIpnaymatite TP ypaBHeHW:A, PABHOCHJIBHLIE YPABHEHMIO:
a) v2xr -1 =3; B) lgx® = 4
3
6) cosx = 3; r) x5 = -1,

PapHOCHABHEE HH YpPABHEHHHA:

a)J2x2+2=Jx4+3 u 2x2+2==x+3;
6) §sinx +1 =1 u sin’x = 0?

a) 3";*4-[%} =1uJx+d-x=0

6) J0,5° - 2°V2 =4 n x2—~:2£+l=2?

b

a)%l=3 w2 +38r—1=3%+3;
6 sinx +1

- =05 u sinx +1=05sinx +1?
sinx + 2
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055.7.

055.8.

055.9.

055.10.

55,11,

935.12,

56.1.

188

Hoxkaxure, aTo ypasHeHHe He MMeeT KOpHeii:

a) vy38x —5 = /9 — Tx;

6) Vil — 4 + V1 - £ = 4.

a)lgx* -9 +1lg@d~x) =1
6) 1g (x* - 3x)- lg (2x - x%) = 0,5.

Pemnre YpaBHeHHE:

a) J7x—6=x; B) V6x-11 = x - 1;
6) x+3=422+9; r) —x - 5 = «/Tx + 23,
a) Jx'-3x-1=2"-1; E) Jxt +x-9 =1- 2

6) yx'-38x-1=1-x% r) yxt +x-9 = x2 -1,

a) (x2—9)(43—2x—x)=0;
6) (x2 - 16)[ya - 32z - )= 0.
a) sin 2x - 4 - x® = 0;

6) (cos 2x — 1) - /9 - x* = 0;
B) (cos’x - sin’x) - y1-x* = G;

r) tg x - 16 — x* = 0.

§ 56. O6ugue Memodbl pewieHus ypoaBHeHWl

Byner nu ypaeneunme euaa A(f(x)) = h(g(x)) paREOCHABEO YpaB-
meHu®W f(x) = g(x):

a) 3¢ =3’='4“; E) :{/7 -Xx = yf)x +1;

6) Bx*-2¢'=(-9% 1Dlg % = 1g@x - T)?



Pemnre ypapHeRne:

056.2. a) 24*-% = %Jﬁ;
6) 10"°%%=-9. 0,00001 = 0,147,
0586.3. a) 0,5nillx-ms.\' = 1; 6) (J's—)min x —1 ‘ 3J§=4'_729.

056.4. a) log, (xz - 10x + 40) = log,{(4x — 8);
x-2 x+1
6) logﬁm = logﬁm.
056.5. a) (x* - 6x) = 2x -
6) (Vér -1 +1) = (J6x + 8)".
056.6. a) (2> + 16)° = (10 - 2°)™;

6) (logﬁ.lx - 2)* = (2log,, x + 1)°.

056.7. a) 23— 8! = (O 6) 2757 - 3" 1= 0,

056.8. a) (y3)™ = 33, ) g -

T gwe? L Qe
056.9. a) log, (Tx + 9) - log, (8 - x) = 1;
3 3
6) log,, (8x — 1) + log,,; (8x + 1) = log,, 8.

Pempre ypABHEHHE METOROM PAaSACKeHNA HA MEOMNTEIN:
056.10. a) x¥ — 9x2 + 20x = O;
6) x3 +x2-9x-9=0.

056.11. a) x5 — 3Jx* —18Jx = 0
6) Yx* - 2¢/x5 — 15¢x = 0.
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056.12.

056.13.

056.14.

056.15.

058.16.

056.17.

056.18.

056.19.

0566.20.
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PemuTte ypaBHeHNe METOAOM DASTOMCEHAN H MHOMKATETH:
a) 2" . x-4x -4+ 2" =0

6) 3 x - 8" + 27 = 9.

a) 2x2sinx - 8sinx + 4 = x2;
6) 2x*cosx + 9 = 18cos x + x°.
a) sin 2x = sin x;

6) cos® (T — x) + sin 2x = O;

E) JEcosSx = gin 6x;

< g i_l' =
r)sm(n+2] 2su1x 0.

Pennrre ypaBHeHHe METONOM BBeZeHHA HoBolt nmepemensoil:
a) 8x +7x3 -1= 10 6) x® +3xt -4 = 0,

a) Jx2 +1-2x —6Jx -1 =T;

6) vx2 —4x+4 -6 = 5J2 - x.

8) 2x+3+4I2x—1=4; 6 Bx-1 . fx+3 o
2x—1 \2x+3 x+3 5z -1

a) 2 + 27 =g B) 5* + 4 = B¥+1;

6) 25 - 50 = 57**1; r) 31 _20=-18 - 3%,

a) 71 -50.-7 =-T; B) 48in’x + 4 = 17 sin x;

6) log; x + 12 = Tlog, x; r)ﬂ_-ﬂ—2=0.

a) lg2 2 +1g10x -6 = 0

6) 3: +3—x+1 = 4;
B) 2coe’x —Teosx -4 =0
r) 52% 4125 = 6 - 571,



056.21.

056.22,

056.23.

056.24.

066.25.

056.26.

0566.27.

056.28.

056.29.

056.30.

056.31.,

056.32.

Pemnre ypapHeHme, MCHOOJL3YA PYHKIHOHANBHO-TpadHIec-
KWe MeTOXLL:

a) x = &x; 6) x| = ¥x.

8) 2 = 6 - x; 5)[%]’::”4.

a) (x - 1H? = log, x; 6) log, x =(x+%]2.
2

a)l—J;=1nx; 6)(—2=%.

PemnmuTe ypaBHeHHe:

a) (x — 1)* + 86 = 13(x® - 2x + 1);
6) 2x + 3)" — 9 = 8(4x® +12x + 9).

a) J6x2 — 8 = Jbx - 2; 6) J3x2 — 5x = Jx? + 2x — 5.

a) V2x —11x +6 =2x — 9 6) Yyx® +2xr -8 = 2x — 4.

a) 16x —15Jx -1 = 0; B) 3x — 8Jx +5 = 0;

6) 2-x+3J2-x =4 r5J/x+3+x+3=86.
a) Yx-Yr-2=0 B) ¥x - 6%x +8 = 0;
6) Yx +2Ux -8=0; r) 64x - 28x —4 =0,
D Vr+l+dr-1=42; 6 Jox+1-Jxr-1-=.3.

a) J3x-1+J6x+2 =J9x+1;
6) Voxr-14 + V5 —x =/6x - 9.

a) x2 —4x -6 = J2x% - 8x +12;
6) Jx2 —8x+5 +x2 =3x+7.

1,



PemmnTe ypapHeHHE:
056.33. a) sin’x + cos’2x =1;

6) cos? 3x — sin? 3x — cog 4x = 0,
056.34. a) cosbx + cos7x — cosbx = 0;
6) sin 9x — sin 5x + sin 4x = 0.

056.35. a) cos 6x — cos 2x + cos 8x — cos 4x = 0;

6) sin3x —sinx + cos3x —cos x = 0.
056.36. a) 3tg®x — 8 = 4cos’x; 6) 4sin’x = 4 — 9tg’x.
©56.37. a) sinxcosx — 6sinx + 6cosx + 6 = 0

6) 658in2x — 1lsinx = 1lcogsx — 7.

1+x x_—2
956.38. a) 2° . 5 * = 50; B) 37! . 625*°! = 225;
3 2-x
6) 3° . 2* = 24; r) 5*-2* =40,

956.39. a) 2"’"‘(sinx - %)logu (x +4) =0
6) (sin 2x + cos 2x)(x — 8v2x — 15) = 0.

©56.40. a) sin%tx=x’—4x+5; 6) —cos Tnx = x* — 6x + 10.

©56.41. a) Vx? — 2x + 2 + logy Vx* - 2x + 10 = 2
6) (x - 7° + logs Va® — 14x + T4 = 1.

©56.42. a) log, (x° — 4x + 8) = sinE:—x - cos X%,

6) logs (x* + 4x + 13) = cosmx — sin-tﬁ.

§ 57. PewieHue HepaseHCMB ¢ 00HOI nepemeHHOI
57.1. IlpagyMaiiTe TDH HEPABEHCTBA, PABHOCHILALIE HEDABEHCTBY:

2 _ 1.1
a) 2’ -9 <0 6) ;<3

87.2. fAsnAwTcA JB PABHOCAILHEIMEM HeDABEHCTBA:
a) sinx + 2log; x > 20 u sinx > 20 - 2log, x;

6) Jsm_xél a sinx > Jxf +1;
x+1
B) 13 — 181 > 10 w 13 > 10" + 13" %;
D10¥* ! lg(x® -4 <0 u lg(x® - 4)<0?
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57.3.

,[[aﬂnoe HEPABEHCTBO 38MEHNATE GoJree HIPOCTHIM PABHOCHIL-
IIBIM HEPABEHCTBOM:

a) lg(x® +9) > lg(2x® + 4);

6) 1’41':—9 < 1’4::’-&;

B) Y4x -9 > Y7x + 9;

r) log,, (16x” + 8) < log,, (x* + 1).

PeliuTte cucTeMy HEPABEHCTE:

) 3x - 11 > 2x + 13, ) 6x + 2< 4x + 24,
O574 &) 117x + 0 < 9x + 99; 26 -1>x+1T.
+1¥-(x-12 21
057.5. 8) e A 2
+Hx-4H—-(x+2)2 <9
6) (x - 2)(x* + 2x + 4) — x* < 8x,
3x—-16 = x.
Pempre cmereMy HepaBeHCTB:
x+5
P« x -7 L
057.6. ) {* =% 6)
3x® — x> 5 - 15x; 3x+d
4x - 2 ’
x 24 - 15x -7
0577.8) 5+2 Gy <" gl @& ”
-3x <9 x*< 25,
Pellirte cOBOKYIHOCTh HEPABEHCTB:
x2-4>0
* x(x+ 1 <0,
057.8. 6
83)[;-640; )[31—9)'0-
3 x4+ 3P -3x+9) <5
057.9. 1) (x + 3)° > 27, 6 (2 ) | ) 4,
4x — 1< 12x; x-9>0,
PemnTe HepaBescTBA, IPIMEHSIA TEOPEMEI ¢ PABHOCAILHOCTH:
0O57.10. a) log,, (x — 1) < log,, (2x + 3);

6) log,g (2x + 1) < log,y, (x — 3).
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O87.11.

057.12.

0§7.13.

957.14,

@57.15.

Ob7.186.

057.17.

05§7.18.

057.19.

0467.20.

57.21.

57.22,

057.23.
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Permmre HEPABEHCTBA, IPHMEHAA TeOPEMBI O DABHOCHILHOCTH!

a} log, (2x* - 5x) > log, (2x - 3);

6) lg (5x* ~ 15x) < lg (2x - 6).

sinx+£
a) 2% > -;—\hzs; 6) 06" % < 1.
a) (x* -6x)° > (2x -T7)%  6) (x* - 2x)°* < (2x - x% - 2)°.

a) (2°*1+1)° = 2" +17)5;

6) (2 - 0,1 + 3)" < (0,1 + 103)".

a) (3 — 3log,, 2)** < (log,,x + 7)'%

6) (3log, x — 24)° > (2log, x — 22)%,

Peminre HepaBeHCTEC METOLOM BBEAEHRA HOBOII nepeMeHHOH:
a)3* -2.83-320; 6) 2-5% -5 -1<0.

a) 8**.2'"* + 3* . 2" € 10,5;

6) 2° -5 " +2°"' .57 » 2,8,

a) ¥x - -2 0 6) x - 69x + 8 < 0.

a) 3" + 371 g 4; 6) 25 — 50 > 5%,

a) logix —Tlog, x +12 < O
6) 3logi x - 10log, x + 3 > 0.
3 3

a) logi(x —1) + 8log, (x -1+ 2> 0;
6) 9°%* — 4. 3T 4 0,1 < 0.

a) 2sin’x — 8sinx +1<0; 6) cos’x — 5cosx + 4 < 0.

PemHTe HEPABEHCTRO, NPUMEHAA GYHKIMOHAALHO-TPadnye-
CKHE MeTOHbI:

a) 3° > 12 - 1,5x; B) 3 <12 - 1,5x;
6) 2° > Vx; r) 2* < Jx.



057.24. a) log, x < 6 - x; B) log, x> 6 - x;

6) log,x > x5 r) log, x < x8.
057.25. a) x° + 13> cos x; B) 2 +1< cosx;
n Y 3
6) sinxi—(x+5)-l; r) sinx?—(x+g) -1

PemnTe HepaBeHCTRO:

57.26. a) 957 +4. 857 > 4%; 6) 8% +3.2%"% g 24%.

57.27. 8) 4% -9.2% +18<0; 6 9% -10.3F +9 < 0.
057.28. a) (x — 2)log, (x + 2) > 0; 6) (3—-x).flog,(x+5) < 0.

857.29. a) (2 - 3)(Bx -4 <0 6) (Blog,x - 1)3x —4) >0,

e —1
x+ 8

6) (x -5)NNx+1 <@ r) x/x+7 <0,

@57.31. a) (x* — 2x)(tg? x + 2°*1) < O
6) (x? — 4x)(ctg® x + 3°-1) < 0.

057.30. a) (x + 3)log, x < 0; B} >0
7

®37.32. a) Jeinx -1 < 4 - x%; 6) JJeosx — 1 > x?2 — 49,

©57.33. a) Glog; |x — 11 < 14 + 2x - x%;
6) logs (x? + x — 10) > 25 - 2x — 2x2%,

§ 58. YpasHeHus u HepaseHcmsa ¢ asym nepemMeHHbIMU
IIocTpoitre rpadBEK YpABHEHHA:

58.1. a) x?=1; B)x2—-2x+1=0;
6) y¥* = 9; r)y-6y+8=0.
582 a)x=y; B)x +ty=2;
6) 8x — 4y = 12; r2y-x-4=0,
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0ii8.3.

0O58.4.

Ob8.5.

948.6.

058B.7,

058.8.

058.9,

©58.10.

0i8.11.
058.12.
958.13.
196

TlocTpoiiTe rpadbur ypaBHEeHNA:

a) x% - 3xy = 0; By xy - 242 =0;
6) (x — Dy +5)=0; r)xy — Bx+y=5.
ayx? -y =0 Byx*+ 2xy+y'=0;
6) x2 + Txy — 182 = 0; r) x® — 3xy + 2y = 0.
Iloetpotite rpadpHK YpeBHeHRA:
*_1. X-¥ _o.
) 2=1 B gz =0
- 2 _ gy -
6) 2x + 3y 5=O; r)zx 4x - 2xy + 3y 5=2x.
x+y x—y
a)lxl + |yl =%+ y; B) x| +lyi=x—u;
6) x| + |yl =y — x; v x|+ |yl =-x -y
a)y=+4-x*; B) y = 4 — x%;
6) lyl = V4 - »*; 1) x=v4-y,
a)y=+1-x%; B)y+2=—-y1-x%;

6) lyl =—v1 - (x - 1)*; v)ly|=-J1- 2% + 3.

a) (x — 1)* + (y — 2)° = 16;
6) (x - 1) + (ly| — 2)* = 16;
B) (x| - 1)° + (y - 2)* = 16;
r) (x] - 1° + (y| - 2)° = 186.

IlocrpoiiTe rpadrK VpaBHEHEMA H BHYHCJAHTE LIOMAIL (hH-
TYPHI, KOTOpPafA OIPDAHHYEHA ITHM IPAGUKOM:

1
a) 2|x| + 3|ly| = 6; 6) 0,5/x| + §|y| =2,
Pemnre ypasHeHHe B IEJKIX YHCIAX:
ayx+2y="T, 6) 6x +y=17.
a)Tx+2y=1; 6) Tx - 12y =1.
a) x* — Bxy + 6y* = 2; 6) x° + 2xy — 8y =T.



TlocrpoiiTe MHOMKECTBO TOYEK KOODAWHATHOH IMJIOGCKOCTH,
VAORNCTBOPAIIIAX HepABEHCTBY:

58.14. a)x < 5; 6)x>-4; B y=-3; 1My<2d
58.15, 2) x + 2y < 3; B) 8x + 2y > -5;
6) x —y > —4; r)x -3y <4.
TTocTpoiiTe Ha KOOPAMHATHON MIOCKOCTA MHOMECTBO TOYEK,
KOODAMHATH KOTOPLIX YAOBIETBODPAIOT CHCTeMe HepABEeHCTB:
+y =3, -2y >3,
058.16. a) 1~ Y sy {7 7Y
2x - 3y < 1; x+3y<s-2
x-—y=1, x -y 2x,
G ix+ysl, r) 1x + y < 3y,
x < 21; bx <2y -T.
IlocrpoiiTe MAOMKECTBO TOYEK KOODAMHATHON NAOCKOCTH,
YAOBJIETBOPAIOIINX HEPABEHCTBY:
®58.17. a) 2lx - 8| +2x -3y < 0; 6)x-3+Hy+2|>2x+5.
Ix +yl

®58.18. a) |x + y| + 22 - y > 3; 6) o xtlxtylty<a.
®58.19. a) \8x -y -1 < 2x + y - 1;

6) V1 -y < J1-2x7;

B) Jx+y—1> /2x — y;

r) Jyt -1>2xr-1.

2 2
058.20. a) xy < 2; 6)y<m; B) || - y<2; 1ix|[< 7
©58.21. a) |x| + [yl < 4; 6) 2x| + 3ly| < 6.
_4-x 2y -4

.58.22. a) 2I+3y—6 )0, 6) |x|+ly|_2 €0
058.23. HatinuTe mnomazse GUErypel, 3aga5H0i cucTeMOl HepaBeHCTB!

x <9, x+y=12
a) {y=0, 6) 1y — x <12,
2x + 5y = 10; y=z0.
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958.24.

CayuaitiziM o6pasom BHIGMPAIOT OZHO U3 peLIeHU CUCTEeMBbI
le -yl <2,

e + y}< 2.

HaiizuTe BepOATHOCTE TOrO, YTO BHIOPAEHAA TOYKA DACHOJIO-
JReHa:

a} Hmxxe npAMoit ¥ = 1; B) mpaBee NpaMoi x = 1;

6) Brime mpamoit y = 0,5; 1) Brime napaGonsr y = x%.

HEpPABEHCTB {

§ 59. Cucmembi ypasHeHuit

Pemnte cueTeMy ypaBHeHHEHR MeTONOM HOACTAHOBKH:

x+y=3,
059.1. a)
x? +2y2 —xy+2x -3y =8;
x+y=295,
6)
x% + y® = 35;
3) T-6x-y =y+5,
y=x-1
x+2y=1,
P) 2 2
2x° + 3xy - 3y = 6.
3x=y+1,
059.2. a) 7»‘-231-2 = 7_“'-4:1-1 + 6’
x = 2y,
6) ] _ 1
og, Qy+x)+log, (x -y +1)=log, —.
3 3 y+1
PemnTe cHcTeMY YPABHEARR METOAOM ANre0paHIECKOrO CI0-
KeHnd:
3x + 2y = z =
059.3. a) { y=1 g TtV =2
x-y=-3 2y + x* =8;
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3Vx -2y = 4 3%x - 54y = 1.



_ - — 2:+2y _ 2x ¥ = 6,
059.4, a) | 108:% ~ 1084 = -5, 5) y
2log, x + 3log; y = 0; 3,/2:: +y -2t = _9

cos x + cos 2y = -0,5, i =
6 o 2g8in2x + tg 3y = 2,
3cos 2y — cos x = 2,5; 6sin2x - 2tg 3y = 1.

PemuTe cHeTEMY YPAaBHEHHH METOAOM BBeJeHHS HOBEIX [Ie-

PeMeHHBIX:
5 3 3 6 _
— b2 = -2, : + =-1,
= - T -
059.5.a) | ¥ ~¥ X3 S EETAREY
15 2 _1 5 o _
+ =1 + = -2,
3x-y x -3y T+y x-y
059.6 a){23'.'+3y=12 6) J;.J;=10_3<fx,
" | logk xy + 1 = 2log, xy 2x - 5y = 6.
8Yx + y = log,16x%, 3 -T2y -x|=2
059.7. a) !
10g2x2+23x+y =6; |2y—x|—3 ¥ = -2,

059.8. IIpnMenas rpadudeckuil MeTox, oopegennTe, CKOJABKO pe-
OIeHHI MMeeT CHCTEMA YpABHeHMIL:

y =12, y =sinz,
a) B)
Y = coS x; ¥ =0,lx;
x? +y? =4, =
& 1) y+2=qx+4,
y=2-x% y+x*=0.
Pemnte rpadudyeckn cHcTEMY ypaBHEHMII:
y+x=3, = x({x — 4),
059.9. a) 6) {y ¢
xy = 2: y+ 8 = 2x.
R A =91,
059.10. a) y DR
ﬂx-]-z:y; Ix—3|=y+1.
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Pemure cucTemy ypasHeHMit:

+2x =38, ¥ _ (1Y,
059.11. a){y 6)1{ 9 [3)
2 2 — 9.
rry=a y=log, x
059.12. a) 2ein(x+y)—8cos{x-y) =5,

Tecos(x —y)+5sin(x + y) =-2;

y-x | x _1
3 5 Qutr _ gr-y _
059.13. a) | |~ ¥V¥T¥ 6) 57 =1
16 X _7 y_x=1 2x+y+3x—y:3.
x+y 2x ?
1 _ s y+x=1,
059.14. @) { VXTI ¥ =S 6) g
log, (4 - x) = ; zx-v=[_J La
4 2
2x + ydx + 3y) = 48,
059.15. 8) { 2:4+y 3
z+3y 4
x—3=
6) { y+2
-3+ +2P=1T.
x—y+Jx+3y =4,
059.16. a) iy x ey
x—-y=4
6x + 2y = 10,
5){ Y

J2x+y +J6x -3y =2,
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PemnTe cucremy ypasmennii:

‘{/; + 3y =5, 4. _ =
059.17. a) 6) {J’_‘ =1,
xy = 216; Vay =4
x + 3y - y+b
059.18. yrs t 23y
xy+2x =13 — 4y;
P rac-y -8y=0,
6) ]x+y x ¥ _
Yx—y x+y -
2*. 0,257 = 512, 9*. 8*~% =729,
059.19, a) 6)
Jr+2fy =5 Je-Jy =1
059.20. 1) log,; (x* + ¥°) = 0,5log, 7,
log, x — 1 = log, 2 — log; y;
6 {log., (x+y)=4log, (x - y),
log, (x + ) =5 log; 3 — log, (x — y).
ospzr o | RET Y= o [ o5+ o8y =05,
-21. ) sin2x+cos’y=%, ) sin’ x +sin®y = 1,75.

Peimnure cacTeMy Tpex ypasHeHuil ¢ TpeMsA NepeMeRHBIMH:

rx+2y—32=—3, 3x-—5y+z=—13,
59.22. a) {2x -3y + 2z = 8, 6) s x+38y-22=25,

~x+y-52=-8 | 2¢ -2y + 52 = -6

[(x +y=-1, (x+y+22=0,
€59.23. a) { x -2 =2, 6)yx+2y+2=1,
| xy + %z + yz = -1 |22 +y* +2% =5
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959,24,

059,25,

959.26.

9590.27.

060.1.

060.2,

060.3,

202

CocTapbTe ypasaeHHe napabonsr ¥ = ax? + bx + ¢, ecom ma-
BECTHO, YTO OHA IPOXOIZHT Yepes Touxku M, P,Q:

a) M(1; -2), P(-1; 8), &(2; -1);

6) M(-1; 6), P(2; 9), Q(1; 2).

CyMMa up@p 3aayMEHHOTC TPeXa3wadHoro 4pcas paena 8,
a cyMMa Kpagparok ero undp pasHa 26. Ecan k sagyManmo-
My 4HCAYy UpHOGaEHTE 198, TO DOAYUHTCH YHCNO, 3AMMCAH-
HOe TeMnm e udpamy, 5o B o6paTHoM nmopagke. Halaute
3aflyMaHHOEe YACIQ.

Tpu meabix YACHA B 3aJAHHOM TOpAAKe 00pa3yIOT KOHEYHYIO
reoMeTpHYecKyo nmporpeccuio, Ecam BTopoe yncno yeenn-
uTs Ha 6, TO monyunTea KoHeuHas apHdmerHdeckas 0po-
rpeccas. Ecau moCre sToro Tperse 4HCIO YBeJIMYHTE Ha 48,
TO CHOBA HOJNYIHTBCH reoMeTpHuYecKas nporpeccusa. Hafinure
TPH HCXOAHBIX YHCJ]A.

Tpu Gpuraasi, paboTas BMecTe, BHIOOAHAIOT HOPMY IO HST0-
TOBJIEHHIO NCAINATHHUKOR 38 HeKoTopoe Bpema. Ecun 6u1 nep-
Bele zBe Opuraam paboranu B 2 pasa MemdeHHee, A TPeTbhA
Gpuraga — B 4 pasa GHcTpee, ueM O0OBIYAOC, TO HOPMA GbLIA
61l BBITIOJIHEHA 3A TO e BpeMd. W3BecTHO, YTo mepBasd #
BTOpPaA GpuUraJkl NpH COBMECTHOH pafoTe BRIMOARAIT HOPMY
B 2 pagsa OrICTpee, YeM BTOpadA GDAraza COEMECTHO € TpeTheii.
Bo cxonnko pas nepBas GPHraga OpoH3BOZHT NOEIIHITARKOB
sa 1 u Gonsllie, 4eM TPETHAT

§ 60. 3a0auu ¢ napamempamu

IIpm rakUx sHAYEHHAX NAPAMETDA M ypaBHEHMe mx — X +
+1=m2

a) HMeeT POBHO OJWH KODEHE,

6) He EMeeT KopHeil;

B) nMeeT Gosee oXHOTO KOpHA?

ITpy KaKAX SHAUYSHUAX mapaMeTpa b ypaBHeHme Px—x+2=
=b®+ b

4) IMeeT POBHO OAWH KOPEHL;

6) He HMeeT KOpHEIi;

B) uMeeT GoJiee OHOTO KOpHA?

PemuTte ypapHeEAe (OTHOCHTEJILHO X}

a) a’x—4x+2=a; ©) §+x—1=a.



m.4.

060.5.

060.6.

©60.7.

060.8.

060.9,

060.10,

060.11.

960.12,

960.13.

PemATe HepaBeHCTEO {OTHOCHTENBHO X):
aymx-x+1=m? 6) PPx-x+1>0,

PemuTte nepaseAcTEC (OTHOCHTEIBLHO X):
a)yb®x—bx> B +b-2 5)§+x<a+1.

IIpA KaKkuxX sHAYeHHAX ¢ ypaRHeHMe ax’ + 4x —a + 5 = O:
4) AMeeT ABA PA3JMYHELIX KODHS;

) EMeeT POBHO OAHH KOPEeHb;

B) HEe HMeeT AeHCTBHTEeNsHERX KopHeit?

IIpa KakoM 3HAYEHHM a3

a) npamMas ¥ = 6x + @ xacaerca rpaduka dyHrmER y = 17
6) npaMag § = 4X HMeeT TOABKO OAHY 00mMYI0 TOUKY € rpa-
duroM DyEROHH ¥ =x" +a?

IIpn kakex 3EaveHnsx b rpabnxn DyHKINE AMe0T ofmne
TOUKH:

a)y=x"-4x+2 n y=-2x+b;

G)y=x24+6x+T7 m y=2x+b?

TIpy KAKEX SHAMCHAAX ¢ CHCTEMA YDABHOHIA HMeeT DeIeHr:

— 9af _ =8x —4x - 2,
g [¥=2"-53+1 6 {y 8x% — 4x
¥y=38x+a y =-10x + a?

IIpn KaKAX 3HAYEHAAX ¢ HepaBeHCTRo ax” +4x — 3 +a > 0;
a) BEITOJHACSTCA IPHA NIOOBIX X;
6) He uMeeT pemenmaii?

IIpH KaKMX SHAUECHHAX @

a) ochk CHMMeTDHH napabonrl y = 2x2 — 3ax + 2 nDepecera-
eT och aGcuuce Jepee ToukH (—3;.0);

6) ock cummerpau napaboaw ¥ = 5x% — 2ax + 2 mepecekaer
och afcnpce opaBee ToOUKH (4; 0)7

Pemnare AepaBeHCTBO (OTHOCHTEILHO X):
a) Jx-2(x-a)>0; 6) 6-x)Jx—a >0,

Haiigirre HanMensinee neIodHCcIeHHoe SHAYEHHe napaMerpa b,
OpH KOTOPOM YpPaBHeHHe AMeeT ABA KOPHH:

a) x* —2bx +b* —-4b+3=0;
6) x2+ 2(b - 2)x + b2 — 10b + 12 =0.
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960.14.

960.15.

960.16.

960.17.

960.18.

960.19,

Hpn kaxnx sHAYERAHAX

a) sepmuHa napaboan y = (32 + 1)x° + 2x - 5 JemuT
BHYTPH YeTBepToll KOODAWHATHON YeTBEDTH;

6) sepmuaa napabonsl y = 3x% +(4da—1)x + 3 AERUT BHYTPH
nepBeoil KOOPAWHATHOH YeTBepTH?

Npa xkakux sEayesnsx g > O

a) ypasrerne (log,a)x’ — (2log,a - 1) x + log,e — 2 = 0 mmMe-
€T eIUACTEEHHAMIH KOpeHb;

6) ypasHenue (log,a)x”+ (2log,a + )x + log,a + 2=0 me
HMeeT rRopRei?

Hafiaure, UpA KAKHX 3HaYeHHAX NADAMETDA ¢ HE AMeeT
KopHeH ypaBHeHMe:

a)48 - 4* + 27 =a +a - 4*%

6)9" + 2a¢-3**1+9=0,

Ilpn kakux aHAYERHAX @:

a) ypasHeHHe 5% — 3 - 5% + @ — 1 = 0 AMeeT eAMHCTBEHALIH
KODPeHb;

6) ypaemerne 0,01 — 2(a + 1) - 0,1 + 4 = 0 He uMeer gelt-
CTBHT@ILHEIX KOpPHeH?

l'Ipn KAKHX 3JHEAYeHHAX @ HMeeT pDOBHO 3 KOpHA YpaBHeIHE,
aA)x(x+3)°+a=0; 6) - 12x + 1 =a?

IIpH KaKHX 3HAYEBEHAAX g:

a) ypaBrerne x* — 8x° + 4 = g He EMeeT KopHeil;

6) ypaBHeHHe 3x1 + 4x° — 124 = a uMeeT He Meree TpEX
KopHeit?
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1 21l:k

n 1 1I:k 1 ik

18.9. a) -Z+1tk;arctg3+1tk 6) 2, 2arcctg5+?

5) arctg%+1|:k; —arctg 2 + 1k 1) 3—2"+2uk; 2amctg%+2mk.
18.10. a) —g+1tk; 6) —%+ﬂk; B) arctg 3 + wk; r) —%'Htk- 18.11. a) mk;
—%+mk; 6) §+uk;—g+1tk; B) k; arctg 3 + mk; r) %+1lk;%+nk.

18.12. a) %+1rk; —arctg 3 + nk; 6) % +nk; arctg 3 + nk; B) %mk;

- O S 2 x 5t 3r,
arctg 2 + nk; 1) 4+'M::, arctg3+1|:k. 18.13. a)ﬁ 8’ 2
28 AR o0 R Bx In. 47 3m n 5r 13x 17x.
00,5 F.ma L I 7, T n.1814.0) z, 5 1 17x,
4% 2rn 2m 4n 8n E x 3r 1llzx 17n 19x;,
6 4%, 2% Zt AR B 1815.9) 5 3 4 130 13 120

11z ,13x 5t & 7m, , 8% 7 llx 15
6 tig g t1gt ® ~3- 5 35 D 16’ 16 16" 16

18.18. a) —%, -%E’ 7—;; 6) 0, 2x, 4n. 18.17. a) —2n, 0, 2n, 4m;

1lilx 19x 5r 13n 7x _Ein, , _E ., &
® 33 12 120 13° 1 1818 oK T O-pg gD g
_2r, .y 2n g 1 1"*“‘ Tk
1&19a)3,6} ""3*""’ 35 ) -5 0, 5. 18.20.8) (1)

%) +—-l-2m'z. 18.21. 5) § + wk; —arctg 2 + nk; 6) -2+ arct 3 + ks
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3) amtg2+1rk;—arctgl+mk; r}ﬂmk;mmtg%mk. 18.22. 8) % + 2mk;

£5% | ne ) B T+ ks SRR + % r}—l—"2+"2" 22

18.23. a) (- 1)**‘E+uk 6) i@+2::k. 18.24. a) 3 8 "". 6) 18 %
+ Bk 1 1, zk,
B) +2le, 1") 51 17 18.25. ﬂ.) m2+2, 2 E+?’

mk, 1 1, nk . r T
6)—--—arctg3+—, §amtg§+?. 18.26.&)1?“‘2“, 6) ils+4-

18.27. a) arctg5+nk,—arctg + nk; 6) ——+1rk arctg 2 + nk;
n)—+1:k;—arctg—+::k; r) --Z+‘ﬂ:k; arct.g3+1|:k.

18.28. a)-+1lk' +le; 6) nk; —arctg 1,5 + ntk.

nk, l nk
18.29. a) ——+ 2, 2arctg2+ 3 B) 4,—zarctg 1’5+T'
18.30. a) —E+2th; 2 arctg 3 + 2nk; 6) ?+3ﬂk; %+31|:k. 18.31. a) —g*-%;
6) —% arctg % + _Jlaﬁ 18.32. a) -2 arctg 3 + 2nk; 6) -1 + 3nk. 18.33.a) 0, =,
n 5n i i
-x, 4, —4; 6) 3" 3’ 0,7.18.34 a) 1, iy iz + 2nk (k= 11, 2, 13, ...);
6) 1, %; 2—; + 2xk, 1—:; + 2xk(k = %1, 2, ...). 18.38. a) {1, 1};
V2 JE}
8) {—?, ? .
FTNABA 4
§19

19.10. 2) 0; 6) 1:3) L, 1. 19.11. o) %; 5) ?3; 8) %; ) ﬁ%.

19.12. o) 5+ 5% 6) 1% E;f 19.18. 2) (1) %+ 2; g 30, 20
19.14. a) x + 2mk; 6) (= 1)‘“1 E o B% 19.15.8) 15% 6) 75°. 19.16.8) = z T %
6 -3%; -5 3, TT y9a7. 4‘1_*3,5)—— R 3"_.
19.18. a) 12J—+5, 6) 13 5‘/;‘;' 12, 1 13 19.19. a)—g; 5) é.
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19.20. a)—85 19.21. a) X2 ‘/_ 6)—- 19.22, a) 1; 6) 1,

i 6) - 35

1923.3)(-1) 6+1tk'6)i + 4nk. 1924.a)—+21tk 6) 2+21|:k; R + 2rk;

s) F+omk 1) F+onk - K+ onk 19.25. 0) Ze2nk 6) 2o §oomk

T .1 R x  mk on  nk
n)—3+2m't; r}-6+21|:k; —§+21rk. 19.26.a}24+24x<24+2,

1 1), 2xk il (—%) 2k
9 7 arcoos [5]*7‘“#*7;
B)Aarcsin%+8uk<x<4u+4arcsin%+8uk;

, 2nk 5u 2k
r) 18 3 ¢x~cE+T.
§ 20

203.2) 1; 5 403480, 11 y -3, 204 8) 1:6) L. 205. ) 1L;
R 23 13 * $ 0F e &0 21 137

1 . X, "*" nk ﬂlln &
6) 1. 20.7.8) 1;6) 1. 20.9. 8) 75 + '35 6) § 2 20.10. 0) . =
13r 17n _n® 13x 1l4n 43x 29n _ 1,
3259 -30° “15' 30° 15> 30 15 20118206 -3 20120 -3

7 » 25+/3 + 48 253 — 48
6) ~1 . 20.13. a) 23 2 6) 7. 20.14. a) 59— 6 .
20.18. arctg 3.
§ 21
120, ., 119, 120, 119 7.
21.9. a) -159° O 159° ® ~119° ) “120° 2110 “) > 6).25%
24 V4 2 T 1 1
3)7,1*)24 21.11. a) ,4,7J'6 TT 3
1 3 1 1
21-12.3 et | _’_ , 6 ——Tr1 B 21 13 a tg
TR e AU R v ik X )
t .t o 1 gy &) —1:
6) cosz - sinz; B) 2sin 2t 1) —m——mr. 2114, 8) 2sing; 6) -1;
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B) cos 2¢; r) 2. 21.15. a) sin 2¢; 6) —tg 2¢. 21.18. a) cos 2¢; 6) —28‘111%.

21.23. 1), 5) —“2;‘5; 6)» 1) ——“2;‘5 2124, 8) T+ ks 6) mhs £ + 2k

k+17 R nk R, TR,
B) & T) 5 +nk(1) g+ ™ 21.25. a)(l)—z 5 013"
B) + 2+31tk r) +—+nk 21.26. a) 2mk; T + 47k; 6) T + 2nk; 4nk.
i R nk, N Tk
21.27. &) 2nk; 6) 2nk; 5 + 2nk. 21.28.8) 5+ 7555 6) 75+ 5 B) +?+21tk
4 _,_5311 1t5m:71tll:t
r) :t-._3 + 4nk. 21.29, a) 0; n; 2r; 6) 55 o ) O; n; 2m; r) 56 H 8"
21.30. ) %-, 6)~1—16. 21.31. 8) 1; 6) 0. 21.33. a) 2, —1; 6) 3, ~1.
o . 1 nh
21.34. a) —120°; 6) —240°. 21.35. a) 1k; arctg 3 + nk; 6) ; 5 arctg 2+ .
21.36. 2) 0; 1:,21c,6}— 21.87. +3; 117" 21.38. a) 2; 6) 4.
§22
22.7. 2)-1; 6) —/3. 22.10. 2) J + nk; —+E 6) ZE; gy Bk, ZE, TR,
2 Vg 3°°3 7
n  nk "k, kT
36 * 1o+ 2211 8) s 228 om0 B (1) G + o

22.12. a) 25111[2 6} sin[-;-+g]; 6 2sin[-;—+g)-oos[%—g];

B) 4cos[%—g) 008(2 6} r)J_sm[t+4

2214.a)4coetoos

22.13. a) 4 sin 6x cos? %4

\._._/

sm ; 6) -4 sint sin 2¢ cos 5i.

2" F]
M.E%.Lﬁ.lﬂ_k.zﬁ
22.16. 2) 503+t w5 Vet 3
nnknmkukﬁﬁ.ﬁﬁ.!ﬁ.ﬁﬁ
2170 £+ I T g I g B e i It i gt
K Tk nk n n TR,
22.18, a) ,% 6) 14+ 7 2210.0) B wox» Frwks ) 5+
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LS . ., & Tk,
B) _@; r)§+m'i!;1l:+21l:k. 22.20.a)§+1tk. st 3’
kR, mR R X, 28,
2 ; (1) 8+ 3 22.21. a) 3 wopus; 6) 2 vopaa. 22,22 ) 2 9° 9’
5.4_=t Sm.2m, TR, o B K. 3T
39’ 9’ 3’ 9 VPP g
§23
. jud mm, .1 1 . n .
23.4. a) =©k; 0) 6+n'-k: 23.5. a) 5 :I:zarceos4+1m, 6) 5+

+% 4 270, 23.7. ) % (sin 24° — sin 4° + sin 12° + sin 8°); 6) cos 35° — cos 45° +

[0

+ 008 5° - cos 15° 23.8. a) 1; 6) 1. 23.9. a) 1; 6) 2. 28.10, 2) wk; +3 + 2nk;

6) 5+ ks 8) mk; x) 2xk; +2F 4 2nk. 23.1L a) £5: 6) L.

23'12' a) ywnﬁ = %' ynlm( = _%; 6) ymﬂ = %s ynm = _%o

TAABA 5
§24
24.3.2) 3; -3; -3, 0; 3¢0s0,4n; 6) ~1;1; ~1; 1; ~1: ) 03 1; 3 L, gin® &,
2 rel 5
r) 1; -1; 1; -1; 1 24.4. 1027. 247 a) 3" 6) (n + 2)% ) n%
on +1 1

)’ + 1. 24.8. a) 2»_1, 6) 2n+2’ B) s, T) m 24.10. a) 2;
©) 5; B) 13; r) 45. 24.11. a) HeT; 6) aa; E) ma; r) ser. 24.12. a), B) Orpannyessl
cBuay. 24.13. 6), B), r) OrpaumueHn ceepxy. 24.14. a), 6), B) Orpansuensl.

24.15. a) Boapactaer; 6) yGumaeT; B) poapacraer; r) yOrmaer. 24.16. a) He as-
JASETCA MOHOTOHHOM; §) BOSPACTAET; B} BOSDACTAET; I} RogpacTaeT, 24.19. a) ;

6) 6; B) 0; r) —4. 24.20, a) 5; 6) 7; B) 3; ) g 2421.a)0; 6 0; 38) 0; 1) 0.
24.22. a) 2; 6) 1; 8) —1; 1) -2.
§25

25.3. ) 4; 6) 57%; 8) 0,9; 1) 156,25. 25.4. a) —5,4; 6) %Jﬁ(ﬁ +1); B 33%;

) 4/2(V2 +1). 25.8. a) 2%; 6) —0,128; 3) —0,022; 1) 3%. 25.9. a) 12,5;
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6) 8—, B) 9; r) —-36. 256.10. 41% 25.11. b, = 12; ¢ = 0,5, 25.12, b, = 12;

8in x cos X 1
g= -3- 2513“”1 smx’ 6)1+mx,n)ctg2x, r}1+sm po - 25.14.2)0,8;

118

5
6) 0,3. 25.15. a) 33 6) 90- B) 11. ) 495°

§26

26.8. a) 0; 6) -2; B) 0; 1) 6. 26.9. a) 1; 6) 1,5; B) 1; ) 1%. 26.10. a) 4;
6)0;B)0;1r) 2. 26.16.2) 3;6) 1; ) -13; 1) 3— 26.17.8)3;6)1,4;8)3; 1) 5 9

26.18. ) 0; 6) —4; 8) 10; r) —%. 26.19. a) 0; 6) 0. 26.22. a) 0,2; 6) — 0,1

8) 0,1; ) 0,05. 26.24. a) 3Ax; 6) —2xAx — (Ax)?; B) —2Ax; 1) 4xAx + 2(Ax)°.

26.25. 8) 2axAx + a(AxF; 6) *ﬁm :

§ 27

27.8. a) 2 m/e, 2 m/c?; 6) 4,2 m/c, 2 m/c%; B) 4 M/c, 2 M/c% 1) T M/ce,
2 m/c?. 27.10. a) 2,2 m/c; 6) 1,4 m/c; B) 2 m/e; v) 1,2 m/c. 27.11. a) 2¢ m/c;
0) 2¢ - 1 m/c; B) 2t M/e; 1) 28 ~ 2 m/c. 27.18. a) F(-T) < F(-2); 6) F(-d) < F(2);
B) (-9 < f(0; r) F(-1) > f(5).

§28
2 (x + 3), 2¢ . . 2x(3-2x) 1-x?
28.18. a) @t 6) (xz—].)s’ B) (3_”)2 3 T) (x2+1)2.

28.28. a) 14; 6) 1,5; B) 5; r) 72. 28.24. a) -3; 0) %: 8) ‘%‘: r) ‘115 .
28.25, a) 2; 6) 1; B) —1; r) —16. 28.28. a) m; 6) 2%; B)0; 1) _5 +é3‘[§

28.27. a) %9; 6) 'l_lt-i 28.31.a)3-7%; 6) —2; 8) 3; r) —1-%. 28.32. a) 10; 6) 1,75;

B) —ani ©) 5. 28.33. 2) 0; 6)12; 3) —3; 1) —5. 28.34. a) 3,5 6) 1,6;
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5) -8; 1) -0,5. 28.35. 5) %;-5)1% +mm,neZn) DL + 2 pez

28.36. a)x:-%; 6) —J§<x<—\/§; J§<x<~/§.

28.37. a)—+uk<.~c<37;‘+uk; 5) —5—;+2nk<x<~%+2nk.

28.38.a)—%<x<0; :l::b(?l;ﬁ)::|:<g

5; x>g. 28.39.a}—%+1m«:x<ﬂ:n;

5

6) m~:x~:%+un. 2840. ) x<0; x> 2;6)0<x <48 x<0; 04x<%;

r)—+un<x<%+m 28.41. a)—+2:11:n<:|:<31t

3 +2mn; B)-8<x<-1;

1<x<3.2842.a)1; 16;6)%. 28.43. a) x < 0 x > 3; 6) Tax¥X sHAUeHHI HeT;

+ 7tn; g+nncx{&5+nn, T) —E+1l:n<x<E+1tn.

n)—+1m<x< 1

2

12 L 11:_2!2; 6) Takux sHadeHMi HeT; B) 9; ) TAKUX FHAYEHMIT HET,

28.44. a)

L

28.45. a) 2, 6) 0; 43)23,1') 24 a

28.46. a) V3, tlfé_?—'; 6) +2, 1.
§29

29.8. a) 135°; 6) 45°. 29.9. a) 45°; 6) 135°. 29.10. a) 30°; 6) 135°.
29,11, 2) 150°; 6) 135°. 2012, a) y=6x - 9 6y =2 - x; 8) y = 32 — 2;
y="72013.8) py=7x - 10; 6) y = 5x — 17. 28.14. a) y = 3x — 4;

Sy=-x+4.2015.0) y=1,06y=1.2016.2) y=5-25 6) y = 3=

29.17. y = —6x + 18; y = 6x + 18, 29.18. y = 6x — 16; y = -6x — 1.

29.19. x,=0, y=x+1;x,=2 y=xr-3. 2920.8) x=1;6) x=—1;

B) x=-§; r)x=—0,56.2921.a) x=3;6) x, =0; x, =V2ixy=2; B x=1;
3n

ryx,=0; x,=0,6.290.22. a) x =n + 2nn; ) ¥ = -gn; B)x=Tn:r)x= —+ 3rnk.
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29.23.a)y=x—§' y=x—%; 6) y=9x—20; y =9x + 16. 29.24. a) 0,9%;

3!
6) 1,025; s) 1,21; r) 1,9975. 20.25, a) y = —O,ix + 2,8, y = —0,6x + 2;
6 y=-0,5x+2 29026.y= %x + -3- 29.27.y= —?{x— 1), y= -‘?—(x+ 1).
§ 30

30.11. a) Bospacraer; 6) yOmBaeT; B) BO3pAcTaeT; r) yomsaer. 30.12. a) YobI-
BaeT Ha (—co; 2,5], roapacraer Ha [2,5; +co); 6) yOrBaer Ha (~oo; ~1,5), Bos-
pacraer [-1,5; 4c0); B) Boapacraer Ha (—co; 4], yOrmaer Ha [4; +00); 1) yOuI-

2

6) Bospacraer Ha [-5; 3); yOrBaer Ha (—oc; —5] H Ha [3; +00); B) BospacTaer

Ha {(~co; ~2] 1 Ha [3; +00); yOriBaeT Ha {~2; 3]; r) yOripaeT Ha (—o0; —1] B Ha

{1; +c0); poapacTaer Ha [-1; 1. 30.14. a) Y6uipaer Ka (—oo; —1] 1 ®a [0; 1);

BoapactaeT Ha [-1; 0] m Ha {1; +o0); 6) yGriBacT Ha R; B) BOBDAcTAET HA

{—co; 1]; yOumaer ma [1; +oc); r) Bospacraer na R. 30.15. a) V6usaer ua
1

(—oo; ~8) ¥ Ha (~3; +oo); 6) BospacTaeT HA (—oo; - %] H HA (_5; +00J;

E&ET HAa (-oo; l], BO3pPACTAET HA I:%, +oo} 30.13. a) Boapacraer ua R;

B) yOmBaer ma {—co; ) m ma (0; 4+o0); 1) yOmpaer Ha (—co: —-1,5) m ma

(-1,5; +00). 30.16. a) Bospacraer Ha I:%, +00J; 6) pospacTaeT HA [-oo; %:l,

yOBIBAET Ha [%, 1]; B) yOLraer Ha [—oo; %], T) BOBPACTAET Ha I:%, 1];

youBaetT Ha [1; +o0). 30.24. a) TIpu ¢ = +3; §) mpr @ = 5, 3026, a) x = -2 —
TOYKA MMHHMYME, ¥ = 2 — Touka maxcuMyma; 6) x = -1, x = 1 — TouxH

MaKcuMyMa, ¥ = 0 — Touka MHHEMMyMA; B) X = —% — TOYKA MAKCHMYMA,

x =0 — Touxka MEEEMyMa; ) X = —2, ¥ = 2 — TOYKA MEHAMYMA, ¥ =0 —
Touxa Makcamyma. 30.27. a) x = -2 — Touxka MAKCHMyMa, X = 2 — ToO4UKa

MHHHMYMa; §) TOUeK DKCTepMyMa HeT, GYHKUMA BOSPACTAET HA I:%, +oo}
B) ¥ = -0 — ToYKA MAKCHMYMS, X = 5 — TOUKH MHHHMYMAa; I') x = 3 —
TouKa MEHEMYMSE. 30.28. a) ¥ = 2 — TouRA MaKCEMYMA, X = 3 — TOMKS MH-
EAMyMa; §) ¥ = —3 — TOIKA MAKCHMYMA, X = 3 — TOYKA MUHHMYMA; B) X = —% -
TOYKA MAKCMMYMSA, X = 5 — TOUKA MOHHEMYMA; T) X = T — TOYKA MAKCHMYMA,
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x = 0 — roura mErumyma. 30.29. a) x = 0,6 — rTouxra MakcHMyMa,
x = 0,6 — rouxa Mmmamyma; 6) x = -1, ¥ = 4 — ToukM MHEMMYyMa,
x =0 — TouKa MaKcHMyma; B) X = —5, x =5 — TOUKHM MEHEMYMa, x = —
TOTKA MAKCAMYMA; I} X = -3 — TOYKA MaKCHMyMa, ¥ = 1 — Toura MHAMMY-
ma. 30.30. a) x = -2 — rTouka MaKcHMyMa, X = 2 — TOYKa MHRHMYMa,
6} x = -3 — Touxa MaxcHMyMa, X = 3 — Touxa MEEAMyMa. 30.31.8) x = 3 —

TOUKA MHHHUMyYMA, §) x = 8,5 — Toura maxcemyma. 30.32. a)x = ~§ — ToT
KA MHHHMYMA, X = —%" — TouKA MaKcEamMyMa; 0} x = % — TOYKA MHHH-

MyMa, X = %ﬂ — TOUKA MAKCHMYMA.

§ 31

3113.6)Ilpua=3.31.14. G) MIpn a > 9. 31.16. a) IIppa < -2 mau a > 2;
6) a = %2,

§32

32.6. a) 28; 8; 6) 9; —8; B) 16; —2; r) —-7; —199. 32.8. a) 19; -35; 6) 35; 15;
B) 19; ~93; r) 19; 15. 82.9. a) 173; -2; 6) —48; -72; B) 45; 173: 1) -2;
—72. 32.10. a) 4; —-3; 6) —12; —28; 5} 4; —-28; r) 4; —28, 32,11. a) 20; -T;
6) 4; —-124; B) 121; —-44; r) 148; -124. 32.12. a) 6; 5; 6) —3; —-4.

_3n . _ 3J§ -7 —
nlun_T_l’ 6) ynnﬂ_ 3 * ynlnl - L

32.13. a) ymﬁ=%+1, ¥

B Yuazs = VB + 1 Yuame = =55 ) Vg = 3J§3* R Ypu=0-3214. 8) 1 HeE Cy-

mecrsyer, Y, .. = —%; 6) v, Be cymecreyer, Y . =-1;8)y, =0,

Y, BE CYIMECTEYET; T) §_, . He cymectryer, ¥ =0, 3215, a) y = -2,

ymu He CYIecTByeT; 6) ynnﬂ = '\L2§"! yllll)l= 0; B) ynln6= ‘—2’ ymu He cy-

mecteyeT; T) ¥ .= 3,5, ¥, He cymecteyer. 32.16. a) B, 1%: o) 17, -3.
3, 1). 1,3 46, ) e (oo ¥B
32.17. a) [——2—, —2—], 6) [_E’ E] 32.18. a) [ 9 ,+oo], ) ( 00} 9 ]

32.19. [-17; 10]. 32.29. 12, 12, 32.2]. 22, 22. 32.22. -49, 49. 32.23, 2 + 1.
32.24, 1,25 + 3,75. 82.25. 14 cm, 14 cm. 32.26. 50 x 50 m. 32.27. 4 x 4 m.
3228, 50 x 50 M. 32,29, 32 em’. 32.30. (1; 1), (—1; 1). 32.31. (4, 2). 32.32. 4 ma,

4 am, 2 zm. 32.33. v, T, Tv. 32,34, 435 1; 635 m; @m. 32.35. -‘1—3‘{—5.

32.36. 30 cu. 32.37. a) 6000; 6) 108. 32.38. a) 21; 6) 32,4, 32.39. Vab.
32.40. 8 u.

221



FNABA &

§ 33
33.4. a) Jla; 6) Hew; B) meT; r) a. 33.10. a) {2; 3 6) {2; 3); B) [2; 3];
r) [3; 4]. 33.15. a) 1; 8; 6) 1; 9; B) —T; 4; r) —4; —3. 83.18. a) —; 6) +;
B) -3 1) —.

§ 34
34.8. a) (0; 0), (1; 1); 6) (O; O}, (15 1); ) (0; 0), (15 1); r) (-1; -1).
34.9. a) 0; 6) 1; B) 1; 1) —1; 0. 34.19. a); 6); B} oARO pemenue; T) HET pemle-
mult, 34.16. a) [2; +oo); 6) [—2; %] 5) [4; +00); 1) [—%: %]

34.17. a) (—o0; ~6] U [2; + oo} 6) [-3; 5]; B) (~c0; 2FU[6; +o0); 1) [-4; 1]

7

84.19. a) [0; +o0); 6) (—oc; +o0); B) (—oo; +oo); 1) [0; +o0). 34.20. a) [2; +oc);
6) (—oo; +00); B) [-3; +00); 1) (—oo; +o0). 34.21. a) 0; 6) 1.

34,18, a) (—00' -1% JU[S, +00); 6)x#-—1 ; Byx#3,5;1) (—45 3]

§35
35.16. a) ¥26 >V5; 6) ¥5<+3; B) Y7 >947; 1) —Y1>-43. 35.18. a) {275°;
6) §324°; B) o®: 1) 3,5, 35.19. 8) Ya%®; 6) Wa*; B) $1254H°;
) 216227 . 35.20. a) ¥a; 6) WpS; m) Wa'; r) Ya'b?. 35.25. a) 200;

6)3. 35.26. a) 2; 6) -2; 5) 3; 1) 2. 35.27. a) 0; 64; 6) 16; 81; n) o oL

§ 36
36.6. a) |o|vb; 6) a¥b; ) lo|¥h; r) a®Vab. 36.10. a) ¥3; 6) 413; B) 7¥2;
r} 342. 36.11. a) ¥1; ¥18; J3; 6) ¥2; Wa0; ¥4; ») ¥3; ¥30; ¥2; ) ¥3;
¥2; 1. 36.15. a)Va+ve; 6) Y -VR+¥; 3) Ym?+Ymn+¥n?;

o s o G o B0

. . . 4 R
36.17. a) Ya—b; 6) yg+zz/;’ E) %h@, 1) ava+4b. 36.18. a) Yo +¥;
6) S+ 8 +1; B) ¥b-ava; 1) ¥a +Yab® +b. 36.19. a) Y2mn’; 6) 199247 ;
) W64r'; 1) %2p°¢°. 36.20. a) WB; 6) HJ%; B) 'd%; r) ¥o.
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36.21. 8) V2 + ¥3; 6) 5Yx + 5/zy. 86.22. a) Y2410 < -409;

6) %4%; B)#ﬁ>$/6$; I‘)-%)—@.

36.23. 2) {5v3; 4100; V3¥%; &) Y33, Vi W25 8) ¥ Y2¥2; oV
r) 477 Y2J1%5; 6. 3624.8) -1 6) BB Li ) 3. 36.25. ) 1 - g;
6) m — n. 86.26. a) ¥3ax ~ Y3bx; 6) Yax - Yoy.

36.27. a) (V2 - V8)(Vx + Jy): 0 (V1 + ¥2)(¥o* - {3 );

8) (e + 8 (¥a ~ ¥b); 1) Vab (1 + ¥b)(1 - Jab). 36.28. a) (¥m - 3)(¥m + 2);
6) (¥m + 2)(¥m + 3); 8) (Yo + (¥a + 3); r) (¥x - 128> +1).

Wx -1, Yxr-2 b . 2
36.29. a) =5 6)355_1‘3“'30‘”3?5’6’(‘[;“/;)'

36.31. a) 8; 6) 27.

§ 37

37.6. a) 243; £) 0,064; n) , r) 0,01, 37.10. a) 25 37.19. a) a;

: 6) 705"

1. 2, . . a, .
6) et B) #% r) 1. 37.20. a} 10; 6) 4; B} g5 r) 125. 37.21. a) 4;
6) 9; B} 8; r) 1. 37.22. a) 12; 6) 6; B) 30; rr) 20. 37.23. a) L; 6) %; E) J;;

r) 27 37.24. a) x5 G) y; B) ¢% 1) o’ 37.20. a) 1 T 713 6) m§+m§,

L 2 11
87.30.3) 1+¢; 6) m2 +m?®; B) x + y; 7) —24bc. 37.31. a) 44°b%; 6) a*+25a.

37.82. a) x - 1; 6) VE—+I. 37.33. a) ,/“J_J" )“y

§ 38
38.15. 2)4;6) 1; ) 0; 1; r) 8. 38.16. a) (1; 1); 6) (1; 1), B) (0; 0, (1; 1); r)
(1; 1). 38.20. a) 2x%; 6) 3x; B) %x“ r) x2. 38.21. a) x", 0) x*; B) 9x8

r) x5 38.27. a) 1,5; 6) 1; ) —3; 1) 2. 38.28. a) %; 6) —1—3-; 8) %; ) 0,
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38.29. a) %"; 6)%. 38.30. a) y = —4x: 6) y=1v+5; ») y = 162 - 32;

11 1

r}y = 37" ﬁx. 38.31. a) ¥ormaer na {0; 4], rozpacTacT Ha [4; +w); x =4 —

TOYKA MEHHMYMA, ym=—%; 6} sospactaer Ha [0; 1], yOupaer ma [1; +c0),

x =1 — TOUKA MAKCHMyMa, Jj_ = He

B =

38.32. a) —%; 0 6) Yo =13 Youen

CYILIECTBYET; B) ym=-%; Yoo HE CYWIECTRYET; T} —2; % 3834 a)0 < x < 4;
6x>1;B)x>1;1)0<x<8.3838.a)y=x1+3;6)y=4-3xuy=-4-3x.

38.37. 2) x = 3 — TOuKA MAKCHMYMa; 6) x = g — TOUKA MHHEMYMa.

38.38. a) 2; 6) 2. 38.39.:_1)y=%x+1;6}y=3x.

TNABA 7
§39
39.10, a) %; 6) 1; 8) —-1,5; 1) % 39.12. a) 4; 6) 3,5; ») ~-0,5; r) -5,5.

1

89.13. a) 2; 6) -3; B) 2,5; ) —4,5. 89,19, a) 2%, 1, 23, 24, 2% 215
1

6}0,3°, 0,3%, 0,39, 1, 0,35, 0,3°, 39.23. a) x € —4; 6) x < -2; B) x > —B;

r) x > —8. 39.28. [-1; 5]. 39.27. [-4; 3]. 9.31. a) 1; 6) ~1; B) 1; 1) 1.

8932.3a)2;:6)-2;8)0;r)-1. 30.33.2)x> 06 x<sBx>0;n)x<0,

39.34. a) x > 1; 6) {—oo0; +00); B} x > 2; r) (—oo; +oo). 39.35. a) x < -1;
@) HeT TaKEX sHaveHmil; B) x > 0; ) x < 1, 39.36. a) f(-3) = -8; A-2,5) = -6,5;

f0) = 1 /) = 4 3.5 =842, 33T D=3y F2D)=gs; O =1
A1) = 0; /2) = 3. 39.38. a) f(-5) = 32; f(-2,5)=42; f(0) =1 ; f(4) = 3;
1(1,69) = 2,3. 39.39. a) f(-3) = 64; f(-2) = 16; f[—gJ =8 f(0) = 1;

f(;) = %; f[%n] = 0. 39.40. a) (0; +o0); 6} (03 +o0); B) (0; +o0); 1) (03 +00).

39.41. a} (1; +co); 6) (6; +oo); B) (—2; +co); ) (—8; +o0).

§ 40
40.8. a) -2; 6) -8; B) 2; 1) 0,2, 10.7. a) £1; 6) 0; ») x1; ) i\/é.
40.8. a) -2; 6) 1,5; B) 3; 1) % 40.9. a} ~1; 6) 2,5. 40.10. a} -é, 3; 6) -6, -2,

49,11, a) %; 6) 11—58. 40.12. a} 2; 5; 6) £2: B) 8; r) 3. 40.13. a) 1; 6) 1; B) —3;
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r) 0,4. 4004, a} 1, 2; 6) 2; B) ~1; 1) 0. 40.15. a) +1; 6) +1; r) 1: r) 1. 40.18. a) 11;
6) 1; 8} 1; r) 1. 40.17, a) 3; 6) ~3; B) £1; r) —2. 40.18. a) 6; 6) 5. 40.19, a} 0;
6) 0; B) 0; r) 0. 40.20. a) 0; 6) 0. 40.21. a) 4; 6) 2. 40.22. a) -1; 6) 1.
40.23. a) ~1; 6} —1; 8) 1; r) 0. 40.24. a) -2; 6) 1; B) —1; 1) 2. 40.25. a) 2;
6) 1, 2. 40.26. a)—r) 0. 40.27. a) 1; 6) ~1; B) ~1; r) 1. 40.28, a) (1; 3);
6) (1; -2)% B) (25 1); r) (-1; 3). 40.29, a) (2; 1) 6) (-0,6; 0,2); B) (-1; 2);
1 (2,2; -0,4). 40.34. a)x<-5;60x>-1;8) x> T: r) x> 1. 40.36. a) x < -0,8;

§) mer pemenuii; B) x > —5; r) —00 < x < 400, 40.36. a) x 2 0,5; 6) x & %;

5) x)—%; r)x>13,5.40.37.3)2<x<3;6)—2§x<3;3)-2Qxé%;

Nd<x<6,4038. a)-co<x <4oo; Bl x <1l x >3 B -2<x<1;

r) % <xr <4 40388 a)x<2;6)r<1;B)x {—1%; Nx s % 4040. 2) 0 =

fx<1;0)x>20; Bx<Ox>L:mx>0 4041 a) x < ~-1; x =21;

6) -l<x<Lipx>LirNx<1.4042.a)x>0;06) x>0 B8)x >0 1) x < 0.
4043. a)x< 13680 x < B x> 1;r)x > -2. 4044. a) x < ~2; x = 1,5;

6) —+%<x<2; B 6<x<1,Br)x<2;x>6 4045, a) 0 < x < 4;

6) 0< x = %; B0<x<2ifx € -5; x>0.4048. a) x < 2; 8 x < 2; By x % 2;

1
6
r} x > 2. 40.47. a) 2; 6} 4. 40.48. a} -1; 6) 1; B) 0; r) —-1. 40.49. a} 5; 6) 3;
B) 5; 1) 2. 40.50. a) x = 1; 6) (—oo; +oc0).

§4
415. 2) 4; 6) 5; B) —23; 1) —6. 41.6. 2) 0; 6) 2,5, 5) & 1) —3. 418 a) 72;
6) 28; p) 5, r) 24,5. 41.9. a) 9; 6) l; 8) 16; 1) l 41.14. a) 3; 6) 1, 8) 2;
' 9’ e * 8 ' g H 16’ H
D) ohs. 4116.0) log 14~ 1; 6) 2810+ 4 5y 5 1o, gy, 1y BT8R 6
512 E : 5

41.17. a) 1; log,3; 6) 0; log, 5; 8) 1; log,4; r) 1; log, 2. 41.18. a) x > log,9;
6) x < log,,7;B) x>-log,4; 1) x <-1. 41.19, a) x < 1; x > log,8;
6)0 < x < log,5; 8) 1 < x < log,4; T} ~oc < x < +00.

§ 42
42.5. a) log, 0,1, log, %, log, 0,7, log, 2.6, log, 3,7; 6)log, 17, log, 3, log,, 2,7,
log,, 2, log,, % 42.6. 8) log,4 < ¥9; 6) logy; 3 < sin3; B) log, 5 > T;
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r) 1g0,2 < cos0,2. 42.9. a) [%, 81]; 6) [2; 8]. 42.10. a) ~2; ) He cyLIeCTBYeT.

42.11.a) 3; 6) %; B) 5; 1) % 4219.8) x> ;80 0<x<1;)0<xs ;x> 1.
4220. )0 <x% 3;6)x > %; Br2hn0<x< % 42.21. a) {(-8) = 27;
f(-6) = 21; f(0) = 3; f(3) = -1; f(9) = —-2. 42.23. a) (—oc; 2) U (3; o0); 6} (-T3
2); B} (—o0; 1) U (12; o0); ©) (—1; 9). 42.24, a), G), B), T) (—00; o),

§43

43.4. a) 1; 6) ~1; B) 53 ) 1. 43.5. a) -0,25; 6) -2,5. 43.6. a) 3c; 4a.
437.a)a+1;0) m+1.438. a)b - 1; 6) n — 1. 43.9. a) x = 8; 6) x = 64;

B) ¥ =% 1) x= gy 4310.8) x = 1,5 6) x = 12; ) x = 40;

1 2
2, =3
r)x=l.43.ll.a}x=—392;6)x=18;n)x=3ls;r)x=\/.."_).
3 a7 4

43.13. a) 4; 6) ~1,5; B) ~12; r) 3. 43.14. a) 20; 6} 3,2; B) 24; r)%. 43.15. a) 64;

6) 49; 8) 9; r) 216, 43.18. a) 27T; 6) 169; B) 25; r) 625. 43.17. a) 18; 6) 5; B) 35;
r) 3. 43.18. a) 3,5; 6) 2%; B} 2; T) 3,5. 43.19. a} 3; 6) 2. 43.20. a) 2; 6}%; B) 2;
r) %. 43.22. a) 0,5; 6) —%- 43.29. a) 2; 6) 2; B 3; 1) 5. 43.32. a) -1; 6) 1;

8)1;r} 1. 43.33. a)a+ b; 6) 2a + b; B) a + 2b; r) 8a + 2b. 43.34. a) log; 4 > %ﬁ,
6) log, 3 > ¥7.

§ 44

442, 23 2; 3;6)10; ) T; 1) -10. 443. a) -T; 3; 6) 1; 9, ) 5; T; ) 3; 5.
44.4. a} 2,9; 6) —4, 3; B) -3; 6; r)} —5; 2. 44.5. a) 1; 6) 2; B) 2; —4; r} HeT

1,1
xopme#. 44.6. a) 2; 8; 6)71; 16; 8) 2; 4; 1) 0,04; 125. 44.7. a) 5% 25’

6)%4; 16; ©)0,0081; Jg_o : r)%; 4. 44.9. 3) 5; 6) 4; B) 3; 1) 2. 44,10, a) 3;

6) mer pemenuii; B) 4; r) —1. 44.11. a) 1; 6) mer pemenuit; B) 2; 4; r) —4.
44.12, a) 2; 6) 3. 44.13. a) 100; 6) 81; B) 10; 1) 32. 44.14. a) %; 6) %; 100.

44.15.2) 0, 1; 6) 0, 1. 44.16. a)%; 9; ﬁ)i; 4; B) Zli‘ & r}%; 9. 44.17. a)%; 3;
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65 % B3 1k D3 g 44418 a) (15 1) (2 4% 6) (125 31); B) (25 B).

44.19. a) (2; 3); (3; 2); 6) (3; 6). 44.20. a)(4; 1); 6) (4; 4). 44.21. a) (1; 3); (3; 1);
6) (1; 2). 44.22, a) (2; 1); 6) (-1; ~4).

§45
45.3. a) —%<x<8; 6) 0<x%12; B)D <« x < 1,25 rIls < x < 6.

45.4. 2) 1%<x<2; 6)x>1;n)1,3<x<9;r)1<x<1%.

45.5. a) 1,8 < x = 5; ) —%<x<7; Blx<O;rx<-1.456.8)2 <x < 3;

6) mer pemermit; B) ~10 € x < —22; ) x> 14.45.7.a) x < -8; 2< x <6;
6) 0 < x < 2; x > 11; 8)ker pemennit; r) 3~f:§ < x <9 458, a) x < ~-1;

x>80)r<-Lz>Lin2<r<y r)0<x€9,1<x<1%.
45.9.a)0<x<2;x>8;6)2<x44;n)%(xéti; r)0<x<2—15;

x2125,4510.a) x> 98 x> B)0<x < 6;r) 0D <x < 2,
411, )0 < x < ;8 <x < 4;6) 1< xs6;B)2<r<5N0crs;

Va3

Qéxﬁ10.45.12.&)0<x<0,04,x>%; 6) 0,008]1 < x < 3

B) ¥4 <x<16; N0 <x< %, x> 9. 45.13. a) 40,5 < x < 16; G) % <

1., . cEr 1e ) 3
Lxs J2_' B} 55 27 <x< E, T) P < x < §5. 45.14, a) 2; G} 1; 8) 3; r) 6.
45.15.a)6;6)0; B) 2; 1) 4. 45.16. 8) x > 2; 6) 0,25 < x <0,8,45.17. a) x > 5;
6) % < x % 2, 45,18, a) Her pemennil; 6) 1 < x < 3.
§ 46
N 1l a1 12 4 2 2
46.1. 2} 0; 6) 2; B) O; r) —1. 46.2, a) Py 0) pe EB) il Bl 46.3. a) b

1+ 2a 1+3a

6) _'_’ B) b’ I‘) . 46.4, a) a; 6)

; B) 2a; 1)

. 48.7. a) 16;

6) 27. 46.8. a) 9, J—,ﬁ)S,J- 46.9. a) 20; 6) 4; B) 16,5; 1) 18. 46.10. a) 6; 6) 6.
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46.11. a)1+— 6)2"“‘,1;) ,r}—&;bﬂlza)a'l'b 6)3553”—3;
B) Loala n 242 4613 a) ,3. 6) 5; 25; 5) 343; L; r) 2; 512.
2°* % 2+ b P

46.14. a) 4; 6) 7. 48.15. a) 0,5, 1; 6) —0,25. 46.18.a) 3 < x < —%: 6) x <-4

1
"E <x =<0,

§ 47
; ) —9,9. 47.5. a) -1; 6) -1; B} 5-e; 1) 3.

..I-r-

474, a) 3, 6) ——, B)
476. 2 & e G) Z:t; B) In; 1) % 477. ) y=ex; ) y=ex - B)y=x+1;
r) y=-§-+§. 478. a) y=3x:;6) y =05 B) y = 2x+ 2; r) y = 1.

47.11. a) Bospacraer Ha (—co; ~2], [0; +c0), yOriBaer na [—2; 0], x = 0 — rouka
MHHMMYMA, X = —2 — TOMKA MAKCHMYMa; §) Boapacrtaer Ha [-0,5; +00), yOrBaer
ua (—oo; 0,5], x = —0,5 — Touna MEEHUMyMa; B) youBaeT Ha (—oco; —3], Bos-
pactaer Ha [-8; +00), x = -8 — ToUKRA MEHEEMYMa; ) yoREaeT Ha (—co; 0] 1
Ha (0; 1), Boapac-rae'r Ha [1; +cc), x =1 — Touxka mmEuMyma. 47.12, a) 0; ¢;
6)0; e; B) z,r)e.9e3 1718.a)y=4x-3;6)y=x—-1; B) y = —4dx + 2¢;
T 11
r)y=x—1.47.17.a)y=2x— HEH R —x - ?, B) iy = 4¢%x — 3e%;
1}y = —2x + 3. 47.18, a) ¥0upaer ma (0; 1], sospacTaer 5a [1; +c0), x =1 —
TouKa MUEEMYyMa; §) yOrsaer ma (0; 1], sospacrser Ha [1; +00), x =1 — TOU-

Ka MpaaMyMma. 47.19. a) BospacraeT Ha [—oo; In %] u Ha [(; +co); yOmBaeT

HA [ln%; 0]; x=1In % — TOYKA MARCHMYMA, ¥ = 0 — TOYKA MEHHMYMA;

) yOpIBaeT Ha (—co; O] m Haéln 1,5; +co); pospacTaer Ba [0; In1,5]; x =0 —
TOYKA MHEEMyMA, X = Iln 1,50 — Toura Maxcamyma. 47.20. a) Bospacraer sa

(0; 2] 1 wa [3; +oco); yOGHBaeT Ha [2; 3); x = 2 — Touka MaKcHMyMa,

X =3 — TOUKA MUHUMYMA; }Boapacae'raa[1+) 01 x=1—
TouKa MuBEHMyMa. 47.21. a)l e—-1;6)e—-1; e - 2. 4722, a}[—4+ln4 -1;

G6) 1,4 — In 4. 47.23. a) y = 2ex; )}y = x - % + In 3. 47.24. a) -5; 6) ——g,

4
r)(_oo; 23}47.26.a)y—-x.6)y— 1B y= 3x‘r)y—§x 4727, a) -1;

5) g; r) mer pemenmii. 47.25. a) (—oo0; +oo); 6) (—oo; E} 5) (~o0; —2);

6) ~1. 47.28. a) a € (-T7; ~1] v [0; 6); 6) @ € (-1; 0); B) @ € (~o0; -T] U
v [6; +o0); )} HeT TaRUX a.
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rNABA 8
§ 48
48.8. a) x; 6) ~cos x; B) tg x; T) —ctg x. 48.9. a) -1 cos[ﬂx+6)

6 ——sm[z—sz 5) Lsin(4x-3); 1) 20‘“‘(2“} 18.10.9) gy

6) ?\-‘7:\‘:—9; B) m; r} —5\}42—3:!. 48.11. a) —E cos 2x; 6) Eeg“5 -

1. . x, 1, _1 - 3
-3 sin 3x; B) 2 tg 3 13 #Bx -1 7 Inf2 - Tx| 48.12. a) ~cos x + T

6) tg x — 2; B) sin x + 0,5; r)—30tg + 3.48,13. s =%+ ¢ - 1.

3
1
48.14. § = %oos3t+ % 48.15. § = 62 +1-3. 48.16. 5= (L + 1)t +
1 5 2 1 .
+gt+ g v=§(l+t)3+§. 48.17. a) -4 cos x + 3; 6) sin x + 15;

B) sin x + T; r) sin x + 14, 48.18. a) x® + 3x + 2,25; 6) (3x — 1). 48.19. 8.
48.20. a) x2+%; &) %x‘ + 7. 48.21, a) x = 2 — TouKa MaKCcHMyMA, X = 3 —
TOYKS MHHAMYMA; G) x = 1 — TouRa MMEMMyMa, X = b — TOUKAa MAKCUMYMa;

B) ¥ = -2 — TOYKA MAKCHMYMA, X = 2 — TOYKA MHHHMYMA; I) ¥ = ~3 — TOUYKa
MHAEEMYMA, ¥ = 0 — Touxka MakcuMyMma. 48.22. a) F(a) > F(b); ©6) F(a) < F(b).

§ 49
49.1. a) — 324 ; 6) 3, 8) 6,6; r) 2. 49.2. 8} 1: 6) 2; 8) 2: 1) 1. 49.4. 8) —(92_1),
‘-1
6} € 5o B) 4( - 1); 1) E(e - 1). 49.5. a) ~3 (1.. 3%3); 6) §; B) 87,5;

r)%(z-%). 496.a)In2;6) e — e +1In 2; 8) 0,10 2; 1) %(e‘—ez)+2ln2.

11

5 H B} ln 3:r)ind. 49.8. a) 12 cm; 6) 1,2 cm;

49.7. a) % In 2,2; 6) %

B) 27 om; T) 9 cu. 49.9. a) 60; 6) E‘ 8) 91; r 1. 49.10. a) 9,5; 6) 6,5.

1
3
10

49.11. a}21 6) 20,5; B) 9; r) 6,6. 49.12, a) 8; 6) 2 ; 49.13. a) 0,5; 6) 4;

49.14. a) 1; 6) g; 8) ¥2; 1) V2. 49.15. a) n + 1; 6) 7; 49.16. a) 5%; 6) g;

i_ 2 _
5) %; ) 2%, 49.17. 8) 16; 6) 54. 49.18. ) ¢ - 1; 6) < 1. 5 &1,

»
4
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r) e — 1, 49.19. a) €= 1’

1 6)e—2; By e — 2;: 1) 2(¢® - 1). 49.20. 8) 1;

6)1In 3; 8) 2; r) = ln10. 4921.a)e° —e* + 1n -2—; 6) 4 — In5; B) 4E —1In4;

r) e — 2. 49.22, a) 12; 6)——1 B)lO °r)2 49.23, a) 4,5; 6)1 ; B) 102

2, 1,
r) 4,5. 49.24. a) 25. 6) 213.

6) 21; 49.27. a) 193; 6) 4,75. 49.28. a) 47; 6) 6,257, 49.29, a) 2m; 5) x

49.25. a) 2%; 6) 0. 49.26. a) 21;

49.30. a) —+1 6) —(2:r|:+3\/_) 49.31. a) 4,5; 0) 4,5. 40.32. a)

)4{33; n)’ }ﬁr;i?t }4(3; 2 - 49.33. a) 4, 0) 13 12 49.34. 2} 8,75; 6) 6,75.
rAABA 9
§ 50

50.1.a) 2,2, 3,3,3,3.8,4,4,4,4,4,4,4,4,4, 5,5,5,5; 6) Moza 4, ee KPaTHOCTE 9;

B) BapuanTa
. - Cymma
ABokxa | Tpoiika | weTbepra | maTepKa
KpaTHotTh 2 ] 9 4 20
r) 3,75.
50.2.2)4,2,2,0,4,1,4,3,1,2;6)0,1,1,2,2,2, 3, 4,4,4
BapuanTa
0 1 2 3 4 Cyanea
KparaocTe 1 2 3 1 3 10
YactoTa 0,1 0,2 0,3 0,1 0,3 1
Yacrora, % 10 20 a0 10 30 100
) 2,3.

50.3. a} 7,2; 6) 67 000; B} Nt 1—980, Nt 2—960, Ne 3—1000, Ne 4—400, No 5—
990; r) HeT, He TpoiifeT, TAK KaK 34 Hee mporosaocosano 4330 nabupareneir —
menee 6,5 % yuacTHHKOB.

50.4. a) 9 BapuanT; ofizem pasen 50; 6) 8 — paamax, T — moza;

B) BapuaHTa
218 ]4]5]6]78]9 0] o™
Kpatmoern | 5 | 6 | 3 | 7 {4 |11 ]| 5| 4| b 50
) 6,04.
50.5. a) YacToTa 6VKB «T» H «Y» PABHA %, BCEX OCTAJBHRIX — %; 6) Bcero

38 6ykn, uz Hux 10 GyKs «T, P, 0, M#; YACTOTA PABEA %s B UPOUEHTAX —
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npumepro 26 % ; B) Moga GYKBa «C», ee KDATHOCTE paBHa 6: r 621,94/

5;4:2,4/534$ 1:3,7/1:1,3,4’5e5/4'2$ 7:614/1,3,8,2,6.

50.6. ») Yuc.ao 0UKoB
1] 28] 456 |Crome
PesyasraTe
yaacrruxos Ne 1, 2 76 | 61 | 76 | 65 | 64 | 58 | 400
) Jucao OUKoB
1] 2 ]3] 4] 5 | 6|
PeayabTaTH
ya oBNe1, 2,3 103 [ 101 | 99 | 104 | 94 99 600
50.7. B) Bapnanta
CyMmMa
1 Ne 2 Ne 3 N4
KpartsOCTD 20 x=5 | y=10 15 50
YacTora 0,4 0,1 0,2 0,3 1
YacToTa, % 40 10 20 30 100

r) BapuaaTa N 1.

508.)1,2 2 2,22, 3,3 3333, 44 ... 455555

5 6 8 )
6) eHita 110 JIUTepa
On paType Cymma
1 2 3 4
KpatrocTh 1 5 6 8 25
I.)M,=1-1~|—2-5+32‘56+4-8+5-5 ~3,44.
509.2)1, 1, 2, 2 2, 8,3, ...,3 3. 44 4 4, 4, 4, 5, 5, 5;
——t —— " . " SV
2 3 11 6 3
)
eHKa IO PYCCHOMY A3HIK
On IO PYCCKOMY Y Cvnma
1 2 3 4 b
KparaocTe 2 3 11 6 3 25

1-2+2.3+8-11+4-6+5-38

r) M= 25

=3,2.
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5§0.10. a) 4; 6) 5;

B) Hroropas oTMeTHa Cymma
2 3 4
KparaocTe 4 T 9 5 25
50.11. a)
KpaTHOCTE
1 5 6 8 5

OrkaoEeHne oT cpegrere | —2,44 | -1,44 | 0,44 0,56 1,56
KeagpaT oTEAOHEHHMS 5,9536 | 2,0736 | 0,1936 | 0,8136 ( 2,4336
CymMa KBagpaTos papHa 1- 5,9536 + 5-2,0736 + 6-0,1936 + 8 - 0,3136 +

2,1
+5-2,4336=32,16; D= 3256 =1,2864, 6=~/D =~1,134;
®) KparaocTh
2 3 11 6 3

OTKJIOHEeHHE OT CpefHero -2,2 -1,2 -0,2 0,8 1,8
Kraapat oTKRAOHEHHSA 4,84 1,44 0,04 0,64 3.24
CymMMa kpanpaToBpasHa 2 - 4,84 +3-1,44+11-0,04+6- 0,64+ 3 - 3,24=28;
D= 25 = 1,12, 0= JD = 1,0583; B) o nuTEpATYPe; I') WO PYCCKOMY A3BIKY.
§ 51
51.1. a) 0,35; 6) 0,65; B) 0,725; r) 0,725. 51.2, a) 0,6; 6) 0,4; B) 0,24; r) 0,4.
51.3. a) %; 6) %; B) é; r)0. 51.4.a) 0,96; 6) 0,28; 8) 0,2; r) 0,36. 51.7. a) %;

20, 100 95 1, .8 1,1

6) Joi° )101 )101 51.8. ) .5) B) 335 T - 519.2) 33 6) 35
10 !

B) H; r)%. 51.10.a) 6)[ J =0,092;8)1- ( ) =0,868; 1) — 332 =~ 0,059,

51.11. 2) 0,5; 6) 0,1; B) 0,2; r) 0,25. 51.12. a) 7, 6) % B) ,1‘) 210

§ 52

52.1. a) 42; 6) 20; B) 24; r) 14. 52.2. a) 51 = 120; 6) (51)° = 14400; B) 5! - 31 =720;
r) 5t - 41 = 2880. 52.3. a) 54; 6) 1; 8) 0; 1) 5184. 52.4. a) 401; 6) 19; ) 4; r) 11.
52.5. a) 2; 6) 3; B) 6; r) 24. 52.6. a) €%, =136;6)17; ) 119; r) 17. 52.9. a) 26;
6) 6; B) 224; 1 0. 52.10.a) 8; 6) 6; B) T; r) 4. 652.11. a) x = 9 nau x = 10;
6)x=11;8)8:r)31.52.12,a)15;6) 5; 8) 8; r) 12. 52.13.a) 7; 6) 8; B) 12; 1) 3.
52.14, 2) 5! =120; 6) €2 = 10; B) C2 - 2 = 20; r) 41 = 24, 52.15. a) 210; 6) 35;
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®) 15; 1) 10, 52.16. a) C}; = 376992; 6) Cly =325 8) €3 =126; r)4 - C5 = 504.
52.17. 2) 10° = 100 000; 6) 8° = 32 768; ) 2°= 82; ) 2- 8* =8102. 52.18, ) 12;
6) 13; B) 12; r) 15. 52.19. a) C, = 1140; 6) ¢, = 220; 5) 180; r) T48.
52.20. a) 14 112; 6) 10 976; 5) T056; r) 280.

§53

53.1. B) x™° + 10x® + 40x° + 80x* + 80x" + 32; 1) 1 — 4x° + 6x° — 4x® + x*2,
53.2.a) Ct -1 1'=T;6) % - 1*-3'=12;8) CL - 3* - (- 2)‘——810 nei-1.2-

- C}-2'- 1% =172, 53.3. 2) 108; 6) —720; ) 8; r) —. 53.4. a) 60; 6) C? - 8°.

53.5. a) 10x%; 6) 120x4; 8) 210x7%; 1) 252, 53.8. a) Cm — OOHH el (5, a®h%;
6) Cia‘b* + Cla’h.

§ 54
3 1448 FLAPNT NN JUNE SR 1
54.1. ) 95 6} g; B) g! I‘)l.54.2. a} 703 6) 35, B} 35, I') 70. 54.3. a} 42'
10 .5 20 4
6) an B) 14’ } - 54.4,a)43,6;6)41,3; 8)13,2; r) 1,77. 54.5. a) ,5] 15’

B) 0,4. 3avennTs 30 Ba 29. 54.6. a) 0,4; 6) 0,48; r) 0,12. Bamennrs 50 Ha 48.
54.7. a) HeBoaMokHOe coORTHe; 0) THCKPHMHHAET 2TOT'C YPAPHEHAA OTPHEIATE-
JeH; B) caMo coDBITHE A; T) HeRo3MOKHOe cobrTHe. 54.8. a) 0,75; 6) 0,91; E) 0,99;

) 0,9901. 54.9. a) 0,48; 6) 0,08; 8) 0,92; 1) 0,44. 54.10.a) C2 -0,7°- 0,8, P=0,441;

6) C2 -0,7%-0,3%, P =0,2646; 8} C? - 0,7°- 0,3%, P=0,3087. 54.11.2) C} - p* - ¢*=
=0,25" = 0,004; 6) C° - p°- ¢* = 0,75* ~0,316;8) C? - P*- ¢*~2=4-0,25°. 0,75 =
=0,25":0,75=0,047; 1) 1 - P, (0) = 0,684. 54.12.2) 1;6) 1; ) 0;1) 0,5. 54.13. 2) 0,5;

6)0,5; 8) 0,25; 1) 0,25. 54.14. 2) 0,5; 6) 0,5; 8) 0,2; 1) 0,21. 54.18. 8) 5% =0,306;

6) 0,165 5) ~0,7; 1) 2= :"‘

=~ 0,146. 54.16. a) 56,4; 6) 84,9; 8) 1,9; 1) 0,13.

13

54,17, a) 0,1; 6) 0,3; 8) 0,5; 1) 0,6. 54.18. a) % H B} , r) . 54.19. a) 138;

ET

6) 200; ) 162; r) 100. 54.20. a) -g; 6)0,8; 8) 0,5; r) ﬁ 54.21.a)0,8; 6)0,1; 8) 0,6;

r} 0,998,
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54.22_a)
Yueno nonagaadai, k 0 1 2 3 4 1]
R(k) = C; -0,4* - 0,6°* | 0,078 | 0,250 | 0,346 | 0,23 | 0,077 | 0,01

6) 0,01; B) 0,346 + 0,23 + 0,077 + 0,01 = 0,663; r) HanboNbNIaa BEPOATHOCTE
noaygaeTcdE Opd k= 2,
54.23. a) 0,01; 6) 0,38; ) 0,25; r) 0,01. 54.24. a) 0,25; 6) 0,5; 8) 0,5; r) 0,25,

1 19 7
54.25. a) o7} 6) -2-,?,3)111') 27"

FTABA 10

§55
55.9. a) 1, 6; 6) 0; B) 2, 6; r) meT Kopueit. 55.10. a) 2; 6) - , B) HET KOpHEIi;
r -2,5; 2, 55.11. a) 1, -3; 6) 1, —4. 55.12. a) 0, :t— +2 6)0 13; s)tl; £
r)}{, +x; 4,

*‘i;

§6.2. a) 6,25; 6) 11. 56.3. a) - + nn; 6) 5 + rn; 6.4, a) 6, 8; 6) 0.
56.5. a) 1; T; 6) 2§; 56.6. a) 1, 3; 6) 10, 0,001, 56.7. a) 3, 0; 6) 2.

56.8. a)—+1m,6}:|:—+21m. 56.9. a) —==; 6) 1. 56.10. a) 0, 4, 5; 6) -3,
-1, 3. 56.11. a) 0, 6; 6) 0, 5. 56.12. a} 2, -1; 6) 2, 8. 56.13. a) £2;
(—1)"%+ﬂ:n; 6) =3; ig+2m 56.14. a) =n, +§+21tn, )%Hm,

—arctg-%+:m; B)%+%, (—1)"% -3 T 21m,—+21m. §6.15. a) -1;

Q Nll—‘

6) t1. 56.16. a) 50; 6) —34, 56.17. a) l%; 6) 1, —3,8. 56.18. a) 1,

6) —log, 10; 8) 0; 1) 2, log, 2 — 1. 56.19. a) £1; 6) 8, 16; B) (—1)”arcsin% + nn;

]
r) 64. 56.20. a) 10, 10 *; 6} 0, 1; B) :!:2—; + 2rn; 1) 1, 4. 56.21. a) 0, £1;
6) 0, 1. 56.22. a) 2; 6) -1. 56.23. a) 1, 2; 6) % 5624, a) 1, 6) 9.
56.25. a) 3, 4, -1, -2; 6) 0, -3, 56.26. a) 1; 6) 2,5. 56.27. ) §; 7,5; 6) 2; 4.
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56.28. a) 1; 6) 1; ) 1; %; r) -2, 56.29. a} 1024; 6) 1; B) 64; 4096; 1) 1.

56.30. a) 1; 6) 1; 13. 56.31. a}%; 6)5, 21. 56.32. a) 6, -2; 6) 4,

iz, n R it x , 2nn
56.33. a) 3 G) 5" 56.34. a) 15+ 6 Im o+ X +21|:n, 6) 3 9+T’
2nn fin fn, X, T LA
5+ 5 5635&}5,2,6}1:n,8+2.56.3B.a}:1:3+un,6):|:6+m,
V2

56.37.8) 5 + 2nn, & + 2mn; 6) —; + (-1)"aresin 3= + nn. 56.88. a) 1,

10
log,5;6) 1, 8log, 2; 8) 3, logs 0,12; r) 1, log, 4. 56.39. a) -3; {—1)" u + nn

(rneZ,n>0);6)8, 120, (nGZ n = 8), 56.40. a) 2;6) 3. 56.41. a) 1;
6) 7. 56.42. a) 2; 6) -2,

§ 57
57.4. a) Her pemenuit; 6) 8 « x <« 11. 57.5. a) x > 3; 6) -1 < x « 8,
§7.6. a) x < —5; §<x¢1; 6}x¢—?;§<x<7. 57.7.a)-8<x<-2;

2<x<4;0)-bax<w-2;85<x<4;4<x<5h. 578.a) —oo< x <+oo;
6)-1< x< 0; x>38. 579. a) x>—~1- 6)x <3 x>3. 5710 a) x> 1;

6) x> 3. 57.11.a) 2,5 < x = 3; 6) HeT pemenni. 57.12. a) x > 2,25;

&) —%+2m<x<%+2m. 57.183. a) x < 1; x » 7; 6) x = 1.

S7Tld. a)x>4;0) x> —2; BTAB. a) 0 <« x < 5; ) x > 49. 57.16. a) x = 1;

6) x < 0.5717.a) * £ 1; 6) x < 1. B7.18. a) x> 64; 6) 2% < x < 220,

§7.19. a) 0 < x<1; 6) x <log,0,1. 57.20. a) 8 <x<16; 6) 0 < x < = 75

x>g1§. 57.21. a) 1<x<1,25; x>1,5; 6) 0,1 < x < 1.
b

57.22, a}—+21m<x<F+27m 6) x=2rn. 57.28. a) x> 2:6) x > 0;

B) x € 2; r) Her pemenuit, 57.24. a) 0. < x < 4; 6) Her pemenwuii; B) x > 4;
x>0 57.25.a)—oo<x<+oo;ﬁ)x=—%; B)x=0;1) —00 < x < +o0,
§7.28. a) x > -1,5; 6)x<-g-. 57.27. a) 0 < x < 9; 6) 0 < x < 4.
57.28.8) -2 < x < —1; x > 2; 6)x>3,x=—4.57.29.a}§<x<log23;
32> 57.30.a)x>1;6)—1<x<5;n)x<-s,x>%;
I‘}—7€x<0.57.31.a)0<x¢%;%<x<2;6)—4(x<—n,—n<x<0.

60 <x =

57.32. a) %;6) 0,421, 57.38. a) 2 < x < 1,1 <x < 4;6) x < —4, x > 3.
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§58

6811, a)x=T-2k y=kroekcZ; G)x=k y=17- 5k, rae k € Z.

5812, 8)x=1-2k, y=Tk—-3. THe k€ Z;6)x=12k -5, y=Tk— 3, rne ke Z;
58.13. a) (4; 1), (—4; —1), (-1; 1), (1; 1) 6) (55 1), (85 1), (-55 1), (-3; -1).

58.23. a) 3,2; 6) 144. 58.24. a) %, 6) §9§; B) %; r) 24

§ 59
59.1, a) (1; 2), (1,5; 1,5)% 6) (2; 3), (3; 2) B) (—1; —-2); ) (3; —1); (9; —4).

59:2.9) 0 -1: ©) (5 § ) 508, & (1 26 6) (& 15 #) (45 1. (@ -1

1) (8; 1). 59.4. a) (%; 9} 6) (n + 2mk; + % + ,:k} B) [g; %}

r) [(—1}”% + 3‘—2";; 1—"2 + %} 59.5. a) (2; 1); 6) (1; —2). 59.6. a) (3; 2); 6) (8; 2).
59.7. a) (2; 6), (=2; 10); 6) (5; 3), (3; 1). 59.8. 2) 2; 6) 3; 8} T; 1) L. 59.9. a) (1; 2),
(2: 1); 6) (2: —4), (4 0). 59.10. a) (—1- 1); 6) (1; 1). 59.11. 8) (1; 1), (1,4; 0,2);

6) (2; 1); 59.12. a) (— +n(r + By —z +n(n - k)} 6) (2; 1); (-2; 1); (25 1),

(=2; -1). 59.13. a) (a; 3a), T1e @ > 0; 6) ( ) 59.14. a) (3; 0); 6) (2 -1).
59.15. a) (2; 2); (—2; —2); 6) (7; —1), (—1; —3). 59.16. a) (4; 4), (3; 2); 6) (1; 2).
59.17. a) (8; 27), (27; 8); 6) (16; 1). 58.18. a) (3; 1), (2; 1,5); 6) (—4; 0),

z ) 59.19. a) (1; 4); (49 16) 6) (4; 1). 59.20.8)(2; 3), (3; 2);

6) (42; 39). 59.21. a) (( 1) £+ ar; :!:%’E+21tk] (( 1)"*1£+mk; +Z +21ck)

6}(-;- + Tk 1-2— + 21ck], [ig + 2nk; g + nk]. 59.22. a) (2; -1; 1); 6) (-1; 2; 0).

50.28. 2) (15 -2 -1, -8 3 -85 0 & 0 -1, (-5 15 §)

59.24. 8) y = 2x?— fx + 1; 6) y = 32? — 2x + 1. 59.25. a) 143. §9.26. 3, 9, 27.
§9.27. 4.

§ 60
60.1. a) m # 1; 6) Takux suaucHEmi m mer; By m=1. 60.2, a) b2 +1; 6) b = -1;

B)b=1.803.a) x = s BCHH @ # +2; x — moboe peficTBHTENEHOE THCAO,

_1
a+2
ecliu @ = 2; HeT KopHell, ecd ¢ = —2; §) x = a, ecam g = -1, 0; x — awboe
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FeHCTBWTE/IBHOR YWCN0, BCIN ¢ = —1; HeT KopHedt, ecrn g =0. 804 a) x > m + 1,
ectnm > Lix€ m+l,ecmm<lj-co<x<+0,ecmmEm=1; 6) x >ﬁ,

ecrub<-1,b>1; x<3"}j’ ecam —1 < b < 1; —00 < x < 400, ecan b = —1;

b+2, ecmb>1,6<0; x = b+2,
b b
eema 0 <b<lj-co<x<+o0,ecmb=0,b=1;6)x<a,ecia>0,a<-1;
x2a,ecnm—1 < g <0; —oo < x < +o0, ecsm @ =—1; HeT peitleRHi, ecam a = 0.
606.8)a<0;0<a<l;ja>4;6)a=0,1,4;8) 1 <a <4 60.9 a) 9;
6)4.608.a)b > 1;6)5>23.609.a)a »-T;6)a » -5. 60.10. a) g > 4;
6)a<-1.6011.a)a<—4:6)a>20.6012.a) x » 2,ecrua <« 2; x > g AU
x=2,ecrmg > 2; 6)a<x <6, ecam a < 6; mer pemenuil, ecan a > 6,

. 2.6 5 1 —1:a =L,
60.13.a) 1;6) 2. 60.14.a) a < 5.6) 15¢<7 60.15.a)a=1; a 95,

HeT pemenuit, ecy b= 1. 60.5. a) x =

6)a>J§. 60.16.a)a<3,a?27;ﬁ)a>—1.60.17.a)a=-lgf', a s 1
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